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1 Sicurezza

1.1 Importanza del manuale

e Conservarlo per tutta la vita della macchina.

e | eggerlo prima di qualsiasi operazione.

e E’ suscettibile di modifiche: per una informazione aggiornata consul-
tare la versione a bordo macchina.

1.2 Segnali di avvertimento

A

Istruzione per evitare pericoli a persone.

Istruzione da eseguire per evitare danni all’apparecchio.

E’ richiesta la presenza di tecnico esperto e autorizzato.

©
[

Sono presenti simboli il cui significato & nel paragrafo 8.

1.3 Istruzioni di sicurezza

A Ogni unita & munita di sezionatore elettrico per intervenire in con-
dizioni di sicurezza. Usare sempre tale dispositivo per eliminare i pericoli
durante la manutenzione.

A Il manuale é rivolto all’utente finale solo per operazioni eseguibili a
pannelli chiusi: operazioni che ne richiedono I'apertura con attrezzi de-
vono essere eseguite da personale esperto e qualificato.

5> Non superare i limiti di progetto riportati nella targa dati.

A & E compito dell’utilizzatore evitare carichi diversi dalla pressione
statica interna. Qualora sussista il rischio di azioni sismiche I'unita va
adeguatamente protetta.

A | dispositivi di sicurezza sul circuito d’aria compressa sono a carico
dell’utilizzatore.

Il dimensionamento dei dispositivi di sicurezza del circuito dell’ aria com-
pressa si esegue tenendo conto delle caratteristiche tecniche dell’ im-
pianto e della legislazione localmente in vigore.

Impiegare I'unita esclusivamente per uso professionale e per lo scopo
per cui € stata progettata.

E’ compito dell’utilizzatore analizzare tutti gli aspetti dell’applicazione in
cui il prodotto & installato, seguire tutti gli standards industriali di sicu-
rezza applicabili e tutte le prescrizioni inerenti il prodotto contenute nel
manuale d’uso ed in qualsiasi documentazione prodotta e fornita con
I'unita.

La manomissione o sostituzione di qualsiasi componente da parte di
personale non autorizzato e/o I'uso improprio dell’'unita esonerano il co-
struttore da qualsiasi responsabilita e provocano I'invalidita della garan-
zia.

Si declina ogni responsabilita presente e futura per danni a persone,
cose e alla stessa unita, derivanti da negligenza degli operatori, dal man-
cato rispetto di tutte le istruzioni riportate nel presente manuale, dal-
la mancata applicazione delle normative vigenti relative alla sicurezza

dell’impianto.

Il costruttore non si assume la responsabilita per eventuali danni dovuti
ad alterazioni e/o modifiche dell’imballo.

E’ responsabilita dell’utilizzatore assicurarsi che le specifiche fornite per
la selezione dell’ unita o di suoi componenti e/o opzioni siano esaustive
ai fini di un uso corretto o ragionevolmente prevedibile dell’'unita stessa
o dei componenti.

A ATTENZIONE: Il costruttore si riserva il diritto di modificare le
informazioni contenute nel presente manuale senza alcun preavvi-
so. Ai fini di una completa ed aggiornata informazione si raccoman-
da all’utente di consultare il manuale a bordo unita.

1.4 Rischi residui

Linstallazione, I’avviamento, lo spegnimento, la manutenzione della
macchina devono essere tassativamente eseguiti in accordo con quan-
to riportato nella documentazione tecnica del prodotto e comunque in
modo che non venga generata alcuna situazione di rischio. | rischi che
non & stato possibile eliminare in fase di progettazione sono riportati
nella tabella seguente.

rischio modalita

residuo

parte
considerata

precauzioni

batteria di piccole ferite|contatto evitare il contatto, usare

scambio da taglio guanti protettivi

termico

griglia lesioni inserimento di oggetti |non infilare oggetti di alcun

ventilatore e appuntiti attraverso la [tipo dentro la griglia dei

ventilatore griglia mentre il ventila-|ventilatori e non appoggia-
tore sta funzionando |re oggetti sopra le griglie

interno unita:  |ustioni contatto evitare il contatto, usare

compresso- guanti protettivi

re e tubo di

mandata

interno unita:  |intossi- difetto di isolamento  |protezione elettrica ade-

parti metalliche
e cavi elettrici

cazioni, cavi alimentazione a |guata della linea alimen-
folgorazione, |monte del quadro elet- [tazione. Massima cura nel

ustioni gravi [trico dell’unita. Parti  [fare il collegamento a terra
metalliche in tensione [delle parti metalliche
esterno unita: [intossica- incendio a causa corto [sezione dei cavi e sistema

circuito o surriscal-
damento della linea
alimentazione a monte
del quadro elettrico
dell’'unita

zona circostan- [zioni, ustioni
te unita gravi

di protezione della linea
alimentazione elettrica
conformi alle norme vigenti
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2 Introduzione

Questo manuale si riferisce a essiccatori frigoriferi progettati per garan-
tire alta qualita al trattamento dell’ aria compressa.

2.1 Trasporto

L’'unita imballata deve rimanere:
* in posizione verticale;
e protetta da agenti atmosferici;
e protetta da urti.

2.2 Movimentazione
Usare carrello elevatore a forca adeguato al peso da sollevare, evitando
urti di qualsiasi tipo.

2.3 Ispezione

a) In fabbrica tutte le unita sono assemblate, cablate, caricate con refri-
gerante ed olio, collaudate alle condizioni di lavoro standard;

b) Ricevuta la macchina controllarne lo stato: contestare subito alla
compagnia di trasporto eventuali danni;

c) Disimballare 'unita il piu vicino possibile al luogo dell’installazione.

2.4 Immagazzinaggio

Se & necessario sovrapporre pil unita, seguire le note riportate sull’im-
ballo. Mantenere I'unita imballata in luogo pulito e protetto da umidita e
intemperie.

3 Installazione

[ Per una corretta applicazione dei termini di garanzia, seguire le
istruzioni del report di avviamento, compilarlo e restituirlo alla ditta ven-
ditrice.

In ambienti a rischio incendio predisporre adeguato sistema antincendio.

3.1 Modalita
Installare I'essiccatore all’interno, in area pulita e protetto da agenti at-
mosferici diretti (compresi raggi solari).

A Nei modelli PST1500-1800 assicurarsi di avvitare i prigionieri nelle
flange fino a fine corsa prima di collegare le contronflange (vedere pa-
ragrafo 8.6).

= Rispettare le indicazioni riportate nei paragrafi 8.2 e 8.3.

Tutti gli essiccatori devono essere forniti di adeguato pre-filtro installato
vicino all’ingresso aria dell’essiccatore. La ditta fornitrice esclude ogni
obbligo di indennizzo o risarcimento per eventuali danni diretti o indiretti
derivanti dalla mancata installazione del pre-filtro

= Lelemento pre-filtrante (per filtrazione fino a 3 micron o inferiore)
deve essere sostituito almeno una volta I’'anno o nell’intervallo indicato
dal produttore.

= Collegare correttamente I'essiccatore su attacchi ingresso/uscita
aria compressa.

3.2 Spazio operativo

[ Lasciare uno spazio di 1.5 metri attorno all’unita.
Lasciare 2 metri di spazio sopra I'essiccatore nei modelli ad espulsione
verticale dell’aria di condensazione.

3.3 Versioni

Versione ad aria (Ac)

Non creare situazioni di ricircolo dell’aria di raffreddamento.

Non ostruire le griglie di ventilazione.

Versione ad acqua (Wc)

Se non previsto in fornitura, installare filtro a rete su ingresso acqua di
condensazione.

= @J Caratteristiche acqua di condensazione in ingresso:

Temperatura >50°F (10°C) CL- <50 ppm

AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm

Max % gli-

cole 50 o, <0.1 ppm
. 43.5-145 PSIg

Pressione (3-10 barg) Fe <0.2 ppm

PH 7.5-9 NO, <2 ppm

Conduttivita

elettrica 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm

Indice di

Sturazione 0-1 H,S <0.05 ppm

Langelier

SO0 <50 ppm co, <5 ppm

NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

Per particolari acque di raffreddamento (deionizzata, demineralizzata,
distillata) i materiali standard previsti per il condensatore potrebbero non
essere adatti. In questi casi si prega di contattare il costruttore.

3.4 Suggerimenti

Per non danneggiare i componenti interni di essiccatore e compressore
d’aria, evitare installazioni in cui I'aria dell’ ambiente circostante conten-
ga contaminanti solidi e/o gassosi: attenzione quindi a zolfo, ammonia-
ca, cloro e ad installazioni in ambiente marino.

La canalizzazione dell’aria non & raccomandato per le versioni con ven-
tilatori assiali.

3.5 Collegamento elettrico

Usare cavo omologato ai sensi di leggi e normative locali (per sezione
minima cavo vedere paragrafo 8.3).

Installare interruttore magnetotermico differenziale a monte dell’impianto
(RCCB - IDn = 0.3A) con distanza tra i contatti in condizione di apertura
3 mm (vedere normative locali vigenti in materia).

La corrente nominale “In” di tale magnetotermico deve essere uguale a
FLA e la curva di intervento di tipo D.

3.6 Collegamento scarico condensa

= Eseguire la connessione al sistema di scarico evitando il collega-
mento in circuito chiuso in comune con altre linee di scarico pressurizza-
te. Controllare il corretto deflusso degli scarichi condensa. Smaltire tutta
la condensa in conformita alle locali normative ambientali vigenti.

4 Messa in servizio

4.1 Controlli preliminari
Prima di avviare I’essiccatore verificare che:
¢ 'installazione sia stata eseguita secondo quanto prescritto al
capitolo 3;
® |e valvole ingresso aria siano chiuse e che non ci sia flusso d’aria at-
traverso I'essiccatore;
* 'alimentazione fornita sia corretta.
e in versione Wc aprire il circuito dell’acqua di raffreddamento solo po-
chi minuti prima dell’avvio essiccatore.

4.2 Avviamento
a) Avviare I'essiccatore prima del compressore d’aria;

b) Dare tensione ruotando 'INTERRUTTORE GENERALE 7 sul
ON”: il LED ALIMENTAZIONE (2) si accende diventando giallo; questo
alimentera la resistenza carter .

A LA RESISTENZA CARTER DEVE ESSERE INSERITA 12 ORE PRIMA
DI AVVIARE L’'ESSICCATORE.

Un’incorretta operazione puo danneggiare seriamente il compressore
frigorifero.

Dopo il preriscaldamento del carter premere il pulsante “ON” sul pan-
nello di controllo.

c) Premere il LED ALIMENTAZIONE (2) diventa verde ed il com-
pressore si accende; a schermo compare il punto di rugiada.

= Ventilatori (Versione Ac): se alimentati con errata sequenza di fase

ruotano in direzione opposta rischiando di danneggiarsi (in questo caso

il flusso dell’aria del cabinet dell’essiccatore non esce dalla griglia del

ventilatore bensi dalle griglie dei condensatori - vedere i paragrafi 8.6 e

8.7 per il corretto flusso dell’aria); invertire subito due fasi.

d) Aspettare 5 minuti, quindi aprire lentamente la valvola ingresso aria;

e) Aprire lentamente la valvola uscita aria: I’essiccatore sta ora essic-
cando.

Monitore di fase

Se al I’ avviamento del dryer compare a display I'allarme “CP”, 'utente

deve verificare di avere eseguito correttamente il cablaggio dei morsetti

di ingresso all’interruttore sezionatore del dryer.

4.3 Funzionamento
a) Lasciare in marcia I'essiccatore durante tutto il periodo di funziona-
mento del compressore d’aria;
b) L'essiccatore funziona in modo automatico, non sono quindi richie-
ste tarature sul campo;
c) Se si verificano flussi d’aria eccessivi ed inaspettati, by-passare per
evitare di sovraccaricare I'essiccatore;



d) Evitare fluttuazioni della temperatura di ingresso dell’aria.

4.4 Fermata
a) Fermare I'essiccatore 2 minuti dopo I'arresto del compressore d’aria
o comunque dopo l'interruzione del flusso d’aria;
b) Evitare che aria compressa fluisca nell’essiccatore quando questo &
disinserito o in presenza di un allarme.

c) Premere il LED ALIMENTAZIONE (2) ritorna giallo;

d) Ruotare 'INTERRUTTORE GENERALE “
gliere tensione.

” su “O OFF” per to-

= Versione Wc chiudere circuito acqua con essiccatore fermo.

5 Controllo

5.1 Pannello di controllo

Display E

)
—/
(O
€
mw)

I1ON

7o

Modalita tastiera STANDARD MENU*
Accensione /
speghimento Conferma
PULSANTE ON/OFF | SP®9
-
f A Reset allarme/avviso | Su
PULSANTE RESET
\V . . .. 'Ry
PULSANTE STORICO Storico allarmi/avvisi | Giu
ALLARMI
Dt Scari d Uscit
PULSANTE carico condensa scita
SCARICATORE

Riferimento Nome Descrizione
| ON = essiccatore alimentato;
1 INTERRUTTORE
GENERALE O OFF = essiccatore non ali-
mentato.
> LED Gialla = essiccatore alimentato.
ALIMENTAZIONE | verde = essiccatore in funzione.
3 LED RISPARMIO Accesa = essiccatore in fase ri-
ENERGIA sparmio energia.
Spenta = nessuna segnalazio-
ne.
4 LED AVVISO
Lampeggiante = allarme o av-
viso
LED .
5 SCARICATORE Accesa = scaricatore aperto.

* dopo 5 minuti torna a modalita STANDARD.

5.2 Funzionamento
Gli stati di funzionamento

Con 'INTERRUTTORE GENERALE “ ” su “I ON” (essiccatore ali-
mentato) sono possibili tre stati di funzionamento:

mo energetico spegnendo temporaneamente il compressore frigorifero;
si accende il LED RISPARMIO ENERGIA (3)

(vedere il pannello di controllo).

Manutenzione programmata

" Quando sul DISPLAY [:I:D si alternano il codice di avviso Sr ed
il punto di rugiada, rivolgersi a personale di assistenza autorizzato per
effettuare la manutenzione programmata indicata al paragrafo 6.3 e per
resettare il codice di avviso (vedere paragrafo 5.4 nella Lista allarmi/av-
visi).

Premendo &¥ si elimina I'avviso per 24 ore.

Scarico condensa

Esistono tre modalita di funzionamento:

a) INTEGRATO - scarico su segnalazione del sensore di livello;

b) TEMPORIZZATO - controllare che il sistema di scarico automatico
di condensa funzioni regolarmente.
Agendo sugli scarichi manuali occorre assicurarsi che non ci sia
ritenzione di condensa in quantita esagerata, segno questo di ineffi-
cienza del sistema di scarico.
Mediante I'utilizzo del controllo € possibile impostare i tempi di aper-
tura (parametro d1) della elettrovalvola di scarico temporizzato.
Tali tempi dipendono dalle condizioni di impiego dell’essiccatore e
variano a seconda della quantita di condensa da scaricare.
Per condizioni standard di utilizzo dell’essiccatore, riferirsi alla se-
guente tabella:

Per passare da OFF a ON (e viceversa) premere .

A In OFF I'apparecchio rimane in tensione fino a che 'INTERRUTTO-

RE GENERALE* ” viene ruotato su “O OFF”!

[¥ Per gestire il REMOTE OFF rimuovere il ponticello tra i morsetti X4.0
e X4.10 (vedere paragrafo 8.8) e collegarvi I'interruttore di marcia/arresto
remoto (a carico del cliente). Dallo stato ON, utilizzare il pulsante con la
seguente logica:

X4.0 X4.10 X4.0 X4.10
oO——O o)
STATO ESSICCATORE ON REMOTE OFF

A Non attivare lo stato ON (compressore frigo in funzione) piu di 10
volte in un’ora.

of el
Funzione risparmio energia 25
In ON, quando le condizioni lo permettono, I’essiccatore limita il consu-

Essﬁ;r (I-;\/-I.;'?ORE [:I:I:] ALIMEIITI?I'RZI ONE Modello Parametro d1
DISPLAY () PST460-750 10
OFF Spento Gialla PST900-1800 20
2 ON Punto di rugiada Verde naar:qae?te;-ro d1: tempo di apertura in secondi ogni 2 minuti di funzio-
REMOTE OFF r.OF Gialla ¢) ESTERNO - in presenza di scaricatore esterno.

Per cambiare modalita di funzionamento, usare il parametro d3 (vedere
paragrafo 5.3 nella Lista parametri).

¥ Impostare modalita ESTERNO esclusivamente in assenza dell’elet-
trovalvola. In caso contrario la relativa bobina potrebbe danneggiarsi.
Storico allarmi

Contiene le descrizioni degli ultimi allarmi (massimo 8).

] .
Premere per 5 secondi: la tastiera funziona ora in modalita MENU

e
allarmi ed € possibile scorrere gli eventi con e ¥ |

Ogni evento & visualizzato con “ALx” (x=1-8).
AL1 = evento piu recente.
In assenza di eventi compare “---".

Per visualizzare i dettagli dell’evento premere :
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| itatiano PST 460-1800 4/6 ||
ALx C36 | Logica del funzionamento del rele’ di allarme/stato macchina. |  Lista allarmi/avvisi
1 qu!cg allarme 0 = relé eccitato con essiccatore in funzione, diseccitato se HP | Allarme Alta Pressione
2 Migliaia ore in avviso/allarme. Al Eosl Inveriit (PST460-1600
3 Ore . 1 = relé diseccitato con essiccatore in funzione, eccitato se CP arme rasi invertite ( )
4 Temperatura dew point in awviso/allarme. Allarme termica compressore ( PST900-1800)
2 $empera:ura evaporazione 2 = relé diseccitato con essiccatore fermo, eccitato con LP | Allarme Bassa Pressione
emperatura scarico compressore essiccatore in funzione. - -
7 Temperatura ausiliaria evaporazione — - . Ld [ Allarme Basso Punto di Rugiada
C37 | % risparmio energia. -
- — - - Lt | Allarme Bassa Temperatura Evaporazione
D d1 Imposta i secondi di apertura dello scarico condensa (se im-
E} i ie: Ht | Allarme Alta Temperatura Mandata Compressore = T> 120°C.
Seorrere con . _ postato in modalita TEMPORIZZATO). P p
. d2 | Come d1 per i secondi di chiusura. LtA | Allarme bassa temperatura ausiliaria evaporazione.
5.3 Parametri ) d3 | Imposta modalita funzionamento scarico condensa: Awvigo Sonda Temperatura Refrigerante
Accesso parametri - CAP = INTEGRATO rSE Si passa a modo CONTINUO
_ _ _ - tIM = TEMPORIZZATO
Premere contemporaneamente & e & : |a tastiera funziona ora in - Con = ESTERNO (24V) drE Awviso Scarico Condensa
. @ Si passa a modalita TEMPORIZZATO.
modalita MENU parametri ed & possibile scorrere i parametri con odifica parametri p - -

Visualizzato il parametro di interesse, premere , modificare con Avviso Sonda Pu.nto di Rugiada ) .
e . o g dSE | La temperatura rilevata deve tornare all’interno del suo inter-
Lista parametri e , quindi premere per confermare. vallo normale.

A1 Imposta I'unita di misura del punto di rugiada in °C o °F. . ) ) L Awviso Alto Punto di Rugiada
Premendo & sij torna in tastiera modalita STANDARD. H ) N

A2/A3 | Ore totali funzionamento essiccatore = A3x1000+A2 (solo . ! . I_ ! ! d Reset automatico quando punto di rugiada = A6 - 2°C.

visualizzazione). 5.4- AIIa.rml e Avvisi . . HSE | Awviso sonda temperatura mandata

A4/A5 | Come A2/A3 ma per le ore funzionamento compressore fri- [ Gli allarmi provocano lo spegnimento dell’essiccatore. - -

gorifero. Gli avvisi provocano soltanto una segnalazione. gr | Avviso Manutenzione Programmata
A6 | Imposta temperatura intervento Avviso Hd (vedere paragrafo | Nell'eventualita della comparsa di un allarme o avviso del sensore del Vedere i paragrafi 5.2 ¢ 6.3.
5.4 nella Lista allarmi/avvisi). punto di rugiada (dSE), il []:D visualizza il codice di allarme. Nell’e-
A7 | Esclusione comando OFF remoto. . . ) [:[D ) ) )
T - - - - — ventualita della comparsa di un avviso, sul si alternano il codice
b1 Imposta I'indirizzo essiccatore in una linea di comunicazione ) . ; T o
ial guasto e il punto di rugiada. Oltre a cio, si illumina il LED AVVISO.
serae. — — - In presenza di allarme:
b2 Imposta la velocita di comunicazione seriale. a) individuare e rimuovere la causa;
b3 Non disponibile
b5 | Temperatura evaporazione refrigerante. b) premere ¥ per resettare I'allarme;
b7 | Non disponibile c) premere per riavviare I'essiccatore.
b8 Temperatura scarico compressore (mandata). In presenza di avviso senza reset automatico:
b9 Non disponibile a) individuare e rimuovere la causa;
b11 Temperatura ausiliaria evaporazione refrigerante. b) premere per resettare 'awiso.
C5 Modello essiccatore:
Mon = modelli PST120-350
MuL = modelli PST460-1800
Nota: Se siimposta C5 = MuL in un essiccatore Monocooler,
apparira I'allarme ASE (Avviso sonda di temperatura ausilia-
ria refrigerante) tipico invece dei modelli Multicooler.
Cc7 Imposta modo funzionamento compressore:
- CYC = CYCLING (risparmio energia abilitato).
- Con = CONTINUO (risparmio energia disabilitato).




6 Manutenzione

a) La macchina € progettata e costruita per garantire un funzionamento
continuativo; la durata dei suoi componenti € pero direttamente legata
alla manutenzione eseguita.

b) In caso di richiesta di assistenza o ricambi, identificare la macchina
(modello e numero di serie) leggendo la targhetta di identificazione
esterna all’unita.

c) | circuiti contenenti 3 kg o piu di fluido refrigerante sono con-
trollati per individuare perdite almeno wuna volta all’anno.
| circuiti contenenti 30 kg o piu di fluido refrigerante sono control-
lati per individuare perdite almeno una volta ogni sei mesi ((UE) N.
517/2014 art. 4.3.a, 4.3.b).

d) Per le macchine contenenti 3 kg o piu di fluido refrigerante, I'ope-
ratore deve tenere un registro in cui si riportano la quantita e il tipo
di refrigerante utilizzato, le quantita eventualmente aggiunte e quelle
recuperate durante le operazioni di manutenzione, di riparazione e di
smaltimento definitivo (UE) N. 517/2014 art. 6). Esempio di tale regi-
stro & scaricabile dal sito: www.polewr.com.

6.1 Avvertenze generali

A Prima di qualsiasi manutenzione verificare che:
e il circuito pneumatico non sia piu sotto pressione;
¢ |'essiccatore sia scollegato dalla rete elettrica.

& Utilizzare sempre ricambi originali del costruttore: pena I’esonero
del costruttore da qualsiasi responsabilita sul malfunzionamento della
macchina.

Nei modelli da PST460 a PST1200, in caso di manutenzione agli attacchi
d’aria flangiati, sostituire le guarnizioni utilizzando solo i ricambi indicati
nel paragrafo 8.4.

¥ In caso di perdita di refrigerante contattare personale esperto ed
autorizzato

¥ Lavalvola Schrader & da utilizzare solo in caso di anomalo funzio-
namento della macchina: in caso contrario i danni provocati da errata
carica di refrigerante non verranno riconosciuti in garanzia.

6.2 Refrigerante

Operazione di carica: eventuali danni provocati da errata carica refrige-
rante eseguita da personale non autorizzato non verranno riconosciuti

in garanzia. @

[ L’apparecchiatura contiene gas fluorurati a effetto serra.

Il fluido frigorigeno R407ca a temperatura e pressione normale € un gas
incolore appartenente al SAFETY GROUP A1 - EN378 (fluido gruppo 2
secondo direttiva PED 2014/68/UE);

GWP (Global Warming Potential) = 1774.

A In caso di fuga di refrigerante aerare il locale.

6.3 Programma di manutenzione preventiva
Per garantire nel tempo la massima efficienza ed affidabilita dell’essic-
catore eseguire:

Intervallo manutenzione
(in condizioni di funziona-
mento standard)

Descrizione attivita
di manutenzione

Attivita

Controllo Ji’ Service /

Ogni giorno
Ogni settimana
Ogni 4 Mesi
Ogni 12 Mesi
Ogni 36 Mesi

Controllare che la spia POWER ON
sia accesa.

&

Controllare gli indicatori del
pannello di controllo.

L

Controllare lo scaricatore di
condensa.

Pulire le alette del condensatore.

Verificare il corretto posizionamento
della resistenza carter

Controllare I'assorbimento
elettrico.

Controllare le perdite di refrigerante

L

Depressurizzare I'impianto.
Eseguire la manutenzione dello
scaricatore.

Depressurizzare I'impianto.
Sostituire gli elementi dei
pre- e post-filtri.

Controllare sonde temperature.
Sostituire se necessario.

NN N

Kit di manutenzione essiccatore.

ono disponibili (vedere paragrafo 8.4):

a) kit manutenzione preventiva ogni 3 anni;
b) kit service:

e kit compressore;

e kit ventilatore;

e kit valvola gas caldo;

e kit condensatore d’acqua;

c) ricambi sciolti.

6.4 Smantellamento

II fluido frigorigeno e I'olio lubrificante contenuto nel circuito dovranno
essere recuperati in conformita alle locali normative ambientali vigenti.
Il recupero del fluido refrigerante & effettuato prima della distruzione de-
finitiva dell’apparecchiatura ((UE) N. 517/2014 art.8).

o

B Riciclaggio Smaltimento @
carpenteria acciaio/resine epossidi-poliestere
scambiatore alluminio
tubazioni/collettori alluminio/rame
scaricatore polyamide

EPS (polistirene sinterizzato)
gomma sintetica

isolamento scambiatore
isolamento tubazioni

compressore acciaio/rame/alluminio/olio
condensatore acciaio/rame/alluminio
refrigerante R407¢c

valvole ottone

cavi elettrici rame/PVC
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7 Ricerca guasti

CAUSA

Allarme termica
compressore
CP

Allarme bassa

Assorbimento Allarme bassa tempe- ; i Pressostato
Compressore ratura evaporazione Lt pressione Alto punto ruglladal. Allarme alta
corrente ura evaporazione L. Lp Compressore frigo in temperatura HP
rumoroso elevato Basso punto rugiada moto Hi scattato

Ridurre

temperatura
aria raffredda-
mento

Sostituire
pressostato

©

Pressostato bassa| Si
pressione LP
guasto

Condensatore

Componenti
compressore
deteriorati

Alta temperatura
aria raffredda-
mento

Alta temperatura aria
raffreddamento

sporco o
ostruito

Compressore fun- No No

ziona al contrario

No

Au- No v v ) Carico termico
mentare Bassa Ridurre quan- eccessivo
temperatura temperatura aria Carico termico eccessivo tita temperatura (portata aria, tem-
raffreddamento (portata aria, temperatura in ingresso) aria peratura
compressa in ingresso)
|nvert|re le No No No No
fasi
Y
Y L2

Sostituire Ventilatore Pressostato Sostituire Condensatore Pulire Condensatore
pressostato sempre 1t ventilatore pressostato sporco o ostruito condensatore sporco o
© funzione (PV) starato © ostruito
(Compressore rotto (pressostato
PV guasto) No

No No

Elettrovalvola
linea liquido
chiusa

No

Ventilatore non gira

Mancanza Sostituire

Ripa'far? o Avvolgimento Si Valvola Basso refrigerante. Basso ressostato @ (pressostato PV
sostiruire compressore gas caldo Si assorbimento Ricaricare assorbimento g guasto)
compressore con parziale starata A corrente © corrente
© perdita di Tarare/so-
isolamento stituire valvola Sostituire No
bobina No A

No

gas caldo @ Sostituire ]
© No v ventilatore Ventilatore
No %) guasto
- Chiedere I'assistenza .

esterna
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1 Safety

1.1 Importance of the manual

e Keep it for the entire life of the machine.

* Read it before any operation.

e |t is subject to changes: for updated information see the version on
the unit.

1.2 Warning signals

Instruction for avoiding danger to persons

Instruction for avoiding damage to the equipment.

vided for the selection of the unit or components and/or options are fully
comprehensive for the correct or foreseeable use of the machine itself
or its components.

A IMPORTANT: The manufacturer reserves the right to modify this
manual at any time. The most comprehensive and updated informa-
tion, the user is advised to consult the manual supplied with the unit.

1.4 Residual risks

The installation, start up, stopping and maintenance of the machine must
be performed in accordance with the information and instructions given
in the technical documentation supplied and always in such a way to
avoid the creation of a hazardous situation. The risks that it has not been
ossible to eliminate in the design stage are listed in the following table:

The presence of a skilled or authorized technician is required.

[

There are symbols whose meaning is given in the para. 8.1

1.3 Safety instructions

A Every unit is equipped with an electric disconnecting switch for
operating in safe conditions. Always use this device in order to eliminate
risks maintenance.

A The manual is intended for the end-user, only for operations per-
formable with closed panels: operations requiring opening with tools
must be carried out by skilled and qualified personnel.

5> Do not exceed the design limits given on the data plate.

A [ It is the user’s responsibility to avoid loads different from the
internal static pressure. The unit must be appropriately protected when-
ever risks of seismic phenomena exist.

A The safety devices on the compressed air circuit must be provided
for by the user

The dimensioning of the safety devices of the air compressed circuit
must be according to the specifications of the system and legislation in
force locally.

Only use the unit for professional work and for its intended purpose.
The user is responsible for analysing the application aspects for product
installation, and following all the applicable industrial and safety stand-
ards and regulations contained in the product instruction manual or oth-
er documentation supplied with the unit.

Tampering or replacement of any parts by unauthorized personnel and/
or improper machine use exonerate the manufacturer from all responsi-
bility and invalidate the warranty.

The manufacturer declines and present or future liability for damage to
persons, things and the machine, due to negligence of the operators,
non-compliance with all the instructions given in this manual, and non-
application of current regulations regarding safety of the system.

The manufacturer declines any liability for damage due to alterations
and/or changes to the packing.

It is the responsibility of the user to ensure that the specifications pro-

Part affected | Residual Manner of Precautions
risk exposure
heat exchanger [small cuts  |contact avoid contact, wear pro-

coil tective gloves

fan grille and  [lesions insertion of pointed do not poke objects of any

fan objects through the type through the fan grille
grille while the fan is in |or place any objects on
operation the grille

inside the unit: |burns contact avoid contact, wear pro-

compressor tective gloves

and discharge

pipe

inside the unit: |intoxication, |defects in the insula- |adequate electrical protec-

metal parts and |electrical tion of the power tion of the power supply

electrical wires [shock, seri- [supply lines upstream |line; ensure metal parts
ous burns  |of the electrical panel; |are properly connected
live metal parts to earth
outside the intoxica- fire due to short circuit |ensure conductor cross-
unit: area sur-  [tion, serious |or overheating of the [sectional areas and the
rounding the  |burns supply line upstream  [supply line protection sys-

of the unit’s electrical
panel

unit tem conform to applicable

regulations
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2 Introduction

This manual refers to refrigeration dryers designed to guarantee high
quality in the treatment of compressed air.

2.1 Transport

The packed unit must:

® remain upright;

® be protected against atmospheric agents;
® be protected against impacts.

2.2 Handling

Use a fork-lift truck suitable for the weight to be lifted, avoiding any type
of impact.

2.3 Inspection

a) All the units are assembled, wired, charged with refrigerant and oil
and tested under standard operating conditions in the factory;

b) on receiving the machine check its condition: immediately notify the
transport company in case of any damage;

c) unpack the unit as close as possible to the place of installation.

2.4 Storage

If several units have to stacked, follow the notes given on the packing.
Keep the unit packed in a clean place protected from damp and bad
weather.

3

= For the correct application of the warranty terms, follow the instruc-
tions given in the start-up report, fill it in and send it back to Seller.

In places with fire hazard, provide for a suitable fire-extinguishing sys-
tem.

3.1 Procedures

Install the dryer inside, in a clean area protected from direct atmospheric
agents (including sunlight).

Installation

A For models PST1500-1800 make sure to screw down the stud bolts
in the flanges before connecting the counterflanges (see par. 8.6).

¥ Comply with the instructions given in par. 8.2 and 8.3.

All dryers must be fitted with adequate pre-filtration near the dryer air
inlet. Seller is excluded any obligation of compensation or refund for any
direct or indirect damage caused by its absence

= Pre-filter element (for 3 micron filtration or better) must be replaced
at least once a year, or sooner as per manufacturer recommendations.

& Correctly connect the dryer to the compressed air inlet/outlet con-
nections.

3.2 Operating space

Leave a space of 1.5 m around the unit.

Leave a space of 2 m above dryer models with vertical condensation air
expulsion.

3.3 Versions
Air-cooled version (Ac)

Do not create cooling air recirculation situations. Do not obstruct the
ventilation grilles.
Water-cooled version (Wc)

If not provided in the supply, fit a mesh filter on the condensation water
inlet.

= Mw Inlet condensation water characteristics:

Temperature >50°F (10°C) CL- <50 ppm

AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm

Max % glycol 50 o, <0.1 ppm
43.5-145 PSIg

Pressure (3-10 barg) Fe <0.2 ppm

PH 7.5-9 NO, <2 ppm

Electrical

conductivity 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm

Langelier

saturation 0-1 H,S <0.05 ppm

index

SO <50 ppm co, <5 ppm

NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

lease note that for special cooling water types such as demineralized,

deionized or distilled it is necessary to contact the manufacturer to verify
which kind of condenser should be used since the standard material may
not be suitable.

3.4 Tips

To prevent damage to the internal parts of the dryer and air compres-
sor, avoid installations where the surrounding air contains solid and/or
gaseous pollutants (e.g. sulphur, ammonia, chlorine and installations in
marine environments).

The ducting of extracted air is not recommended for versions with axial
fans.

3.5 Electrical connection

Use approved cable in conformity with the local laws and regulations (for
minimum cable section, see par. 8.3).

Install a differential thermal magnetic circuit breaker with contact open-
ing distance 3 mm ahead of the system (RCCB - IDn = 0.3A) (see the
relevant current local regulations).

The nominal current In of the magnetic circuit breaker must be equal to
the FLA with an intervention curve type D.

3.6 Condensate drain connection

> Make the connection to the draining system, avoiding connection in
a closed circuit shared by other pressurized discharge lines. Check the
correct flow of condensate discharges. Dispose of all the condensate in
conformity with current local environmental regulations.

4 Commissioning

4.1 Preliminary checks
Before commissioning the dryer, make sure:
e installation was carried out according that given in the section 3;
¢ the air inlet valves are closed and that there is no air flow through the
dryer;
* the power supply is correct;
e with Wc version, open the cooling water circuit a few minutes before
starting the dryer.

4.2 Starting

a) Start the dryer before the air compressor;

b) switch the power on by turning the MAIN SWITCH ¢ ” to
“l ON”: the POWER LED (2) lights up turning yellow; the crankcase
heater will now start heating .

A THE CRANKCASE HEATER MUST BE SWITCHED ON 12 HOURS
BEFORE STARTING THE DRYER.

Failure to comply with this rule may cause serious damage to the
compressor.

Once the crankcase is preheated, press the ON button on the control
panel.

C) press : the POWER LED (2) turns green and the compressor
switches on; the dew point is displayed.

[ Fans (Ac version): if connected with the wrong phase sequence
they turn in the opposite direction, with the risk of being damaged (in this
case the air exits the dryer cabinet from the condenser grilles instead
from the fan grille - see par. 8.6 and 8.7 for correct air flow); immediately
invert two phases.

d) Wait 5 minutes, then slowly open the air inlet valve;

e) slowly open the air outlet valve: the dryer is now drying.

Phases Monitor

If appears to display the alarm “CP “, during the start up of the dryer, the
user must verify the wiring of the input terminals of the disconnecting
switch of the dryer.

4.3 Operation

| eave the dryer on during the entire period the air compressor is work-
ing;

® The dryer operates in automatic mode, therefore field settings are not
required;

¢ |In the event of unforeseen excess air flows, by-pass to avoid over-
loading the dryer.

e Avoid air inlet temperature fluctuations.

4.4 Stop

a) Stop the dryer 2 minutes after the air compressor stops or in any
case after interruption of the air flow;

b) make sure compressed air does not enter the dryer when the dryer is
disconnected or if an alarm occurs.



c) Press : the POWER LED (2) turns yellow again;

d) Turn the MAIN SWITCH *

[~ Woc version, close the water circuit with the dryer stopped.

5 Control

5.1 Control panel

]

Display

&

—
—
€
)

1ON

0OFF
-]

7o

” to “O OFF” to switch the power off.

-
© Condensate drain Out

DRAIN BUTTON

* returns to STANDARD mode after 5 minutes.

5.2 Operation
Operation status

With the MAIN SWITCH ” turned to “l ON” (dryer powered)
three working conditions are possible::

g_;\;llsjg DQ;QY Powgt LED
1 OFF Off Yellow
ON Dew point Green
3 | REMOTE OFF r.OF Yellow

To switch from OFF to ON (and vice versa) press .

b) TIMED - check that the automatic condensate drainage system is
working properly.
Use manual drainage to check that condensate is not retained as this
is symptomatic of poor drainage.
This check of the timed drain opening (parameter d1).
Settings depends upon the operating conditions of the dryer and var-
ies the amount of condensate to be removed.
For standard dryer operating conditions, see the following table of
recommended settings:

Model Parameter d1
PST460-750 10
PST900-1800 20
arameter d1: time open in seconds for every 2 minutes of opera-

tion.
c) EXTERNAL - if there is an external drain.
To change operation mode, use the parameter d3 (see par. 5.3 in List
of parameters).

¥ Only set the EXTERNAL mode in absence of the solenoid valve.
Otherwise the relative coil could become damaged.

______ f Alarm log
\ J Contains the descriptions of the last alarms (max. 8).
A In OFF status the unit remains powered until the MAIN SWITCH* E]
: Press ¥ for 5 seconds: the keypad now operates in Alarm
ipti " is turned to “O OFF”! & 2
Reference Name Description MENU mode and the events can be scrolled with and .
| ON = dryer powered; [ To manage REMOTE OFF mode, remove the bridge between ter-  Every event is displayed with “ALx” (x=1-8).
1 MAIN SWITCH minals X4.0 and X4.10 (see par. 8.8) and connect the remote start/stop ~ AL1 = most recent event.
O OFF = dryer not powered. switch (to be provided for by the customer). If there are no events “---" appears.
In ON status, use the button with the following logic: . .
5 POWER LED Yellow = dryer powered. To view the details of the event, press :
Groon = dryer operating, X4.0 X410 | X40  X4.10
0—o0 o—"-0 Abx
3 ENERGY SAVING | Lit = dryer in energy saving con- 1 Alarm code
LED dition. DRYER STATUS ON REMOTE OFF 2 Thousands of hours
— . 3 Hours
4 WARNING LED Off = no signal. A Do not activate ON status (refrigeration compressor operating) more |4 Dew point
Flashing = alarm or warning. than 10 times in one hour. 5 Evaporation temperature
5 DRAIN LED Lit = drain open. o, 6 Compressor discharge temperature
Energy saving function 2 7 Auxiliary evaporation temperature
Keypad mode STANDARD MENU* In ON mo<.:Je, operating CO.I’]dItIO.nS permlttlng, the.dryer. reduces energy
consumption by temporarily switching off the refrigeration compressor;
o _ the ENERGY SAVING LED (3) comes on (see Control Panel).. Scroll with & and & |
Switching on/off Confirm Scheduled maintenance
ON/OFF BUTTON
O [~ When the DISPLAY []]j alternatively shows the Sr warning code
Reset alarm/ warning | Up and dew point, contact authorized assistance personnel for carrying out
RESET BUTTON §Cheduled maintenanqe ipdicated in par. §.3 and for resetting the warn-
ing code (see par. 5.4 in List of alarm/warnings).
-
S Alarm/warning log Down Press & to cancel the warning for 24 hours.
HISTORY BUTTON Condensate drain
There are three operation modes:
a) INTEGRATED - draining controlled by the level sensor;
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5.3 Parameters
Accessing parameters

Press and at the same time

|
Parameters MENU mode and the parameters can be scrolled with &

and.

List of parameters

: the keypad now operates in

A1 Sets the unit of measure for dew point in °C or °F.

A2/A3 | Total hours of dryer operation = A3x1000+A2
(display only).
A4/A5 | Like A2/A3 but for hours of refrigeration compressor opera-
tion.
A6 Sets Hd Warning intervention temperature (see par. 5.4 in
List of alarm/warnings).
A7 Inhibits remote OFF command.

b1 Sets the dryer address for serial communications.

b2 Sets the serial communication speed.

b3 Not available

b5 Refrigerant evaporation temperature.

b7 Not available

b8 Compressor discharge (delivery) temperature.
b9 Not available

b11
C5

Auxiliary refrigerant evaporation temperature.

Dryer model:

Mon = models PST120-350

MuL = models PST460-1800

Note: if the C5 is set to = MuL in a monocooler dryer then
the warning ASE will occur. ASE is a warning for the multi-
cooler models..

C7 Sets compressor operation mode:
- CYC = CYCLING (energy saving enabled)..

- Con = CONTINUOUS (energy saving disabled)..

Operating logic of the alarm/machine status relay.

0 = relay energised when dryer is running, de-energised if
in warning/alarm status.

1 = relay de-energised when dryer is running, energised if
in warning/alarm status.u

2 = relay de-energised when dryer is not running,
energised when running.

C36

C37

d1 Sets the seconds of condensate drain opening (if set in
TIMED mode).

% energy saving.

d2 Like d1, but for seconds closed.

d3 ISets condensate drain operation mode:
- CAP = INTEGRATED
- tiM = TIMED

List of alarms/warnings

- Con = EXTERNAL (24VAC)

hanging parameters
A B
After displaying the parameter, press , change with and s

, then press . to confirm.
Press & to return to STANDARD mode.

5.4 Alarms and Warnings

Alarms cause the dryer to switch off.
Warnings only cause a signal.

In the case of Alarm or Dew Point Sensor Warning (dSE), [:D:] displays

the alarm code. In the case of a Warning, [:I:D alternatively displays
the fault code and the dew point and WARNING LED comes on.

If an alarm occurs:

a) ldentify and eliminate the cause;

@
b) press to reset the alarm;

C) press to restart the dryer.

If a warning without automatic reset occurs:
a) identify and eliminate the cause

|
b) press & to reset the warning.

HP | High Pressure Alarm

cP Phases monitor Alarm (PST460-1800)
Compressor Thermal Protection ( PST900-1800)

LP | Low Pressure Alarm

Ld | Low Dew Point Alarm

Lt | Low Evaporation Temperature Alarm

Ht | High Compressor Discharge Temperature Alarm = T> 120°C.

LtA | Alarm low auxiliary evaporation temperature.

Refrigerant Temperature Sensor Warning

rSE | Switches to CONTINUOUS mode.
drE Condensate Drain Warning
Condensate drainage switches to TIMED mode.
dSE Dew Point Sensor Warning
The measured temperature must return within its normal range.
Hd High Dew Point Warning
Automatic reset when the dew point = A6 - 4°F (2°C).
HSE | Discharge temperature sensor Warning
sr Scheduled Maintenance Warning

See par. 5.2 and 6.3




6 Maintenance

6.3 Preventive Maintenance Programme
To guarantee lasting maximum dryer efficiency and reliability

6.4 Dismantling

The refrigerant and the lubricating oil contained in the circuit must be

a) The machine is designed and built to guarantee continuous opera- : : ; . :
tion; however, the life of its components depends on the maintenance Maintenance Maintenance Interval -rl?hC: ;/;rr?; erlgnf ﬁglf g ri?iycg/g?egggg:elﬁﬁz: Sir;;gg?nn;e;til] eree%tlie;:gsi
performed; Activity Description (standard operating condi- EU) No. 517/2014 art.8

b) when requesting assistance or spare parts, identify the machine tions) (EY) No. art.8).

. . [y}
Ejmnic:del and serial number) by reading the data plate located on the Activity Y P p 5o Recycling Disposal @

c) Circuits containing 3 kg or more of refrigerant fluid are checked to 2 2 g g structural work steel/epoxy-polyester resins
identify leaks at least once a year. Circuits containing 30 kg or more 4@ / = 2 § = = exchanger aluminium
of refrigerant fluid are checked to identify leaks at least once every six | Check Service a = < o 3 pipes/headers copper/aluminium/carbon steel
months. (EU) No. 517/2014 art. 4.3.3, 4.3.0). . Check POWER ON indicator is it. N drain polyamide

d) For machines containing 3 kg or more of refrigerant fluid, the op- ‘:‘g# h nsulati EPS (sintered polvst
erator must keep a record stating the quantity and type of refriger- e?(c gnger |.nsu ation (S'r_] ered polystyrens)
ant used, an quantities added and that recovered during maintenance | Check control panel indicators. ) pipe insulation synthetic rubber
operations, repairs and final disposal ((EU) No. 517/2014 art. 6). An “&f compressor steel/copper/aluminium/oil
example of this record sheet can be downloaded from the site: www. Cheok . e condenser steel/copper/aluminium
polewr.com. eck condensate drain. 4{@ refrigerant R407¢

6.1 General instructions valves brass

Clean condenser fins. j electrical cables copper/PVC

A Before any maintenance, make sure:

e the pneumatip circuit is no longer pres_surized; Verify that the crakcase heater is cor-

¢ the dryer is disconnected from the main power supply rectly positioned ‘gl\\’

= Always use the Manufacturer’s original spare parts: otherwise the - -

Manufacturer is relieved of all liability regarding machine malfunctioning. | Check electrical absorption. b

For models PST460 to PST1200, in case of maintenance to the flanged Y

air connections, replace the seals using only the spare parts indicated

in par. 8.4. Check refrigerant leaks. A

I

[ In case of refrigerant leakage, contact qualified and authorized per-

sonnel. Depressurize the dryer. Complete j

drain maintenance.

& The Schrader valve must only be used in case of machine malfunc- | Depressurize the dryer. Replace pre- /

tion: otherwise any damage caused by incorrect refrigerant charging will | and post-filter elements.

not be covered by the warranty. Check  temperature  sensors.

6.2 Refrigerant. Replace if necessary. j

Charging: any damage caused by incorrect refrigerant replacement car- ‘:'h

ried out by unauthorized personnel will not be covered by the warranty. A

@ Dryer maintenance kit. /

[ The equipment contains fluorinated greenhouse gases.

At normal temperature and pressure, the R407c refrigerant is a colour-

less gas classified in SAFETY GROUP A1 - EN378 (group 2 fluid accord-  The following are available (see par. 8.4):

ing to Directive PED 2014/68/EU) a) 3 years preventive maintenance kits;

GWP (Global Warming Potential) = 1774. b) service kit

e compressor kits;
A\ i case of refrigerant leakage, ventilate the room. e fan kits;
¢ hot gas valve kits;
e water condenser Kits;
c) individual spare parts.
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7  Troubleshooting

CAUSE

CP
compressor
thermal protection
alarm

Lt Low evaporation
temperature alarm Ld
Low dew point alarm.

LP Low
pressure alarm

High dew point
refrigeration compressor
operating?

HP pressure switch
tripped

High current ab-
sorption

Compressor
noisy

ST thermostat tripped

Replace
pressure
switch

©

LP
Low pressure
switch fault

Compressor
components
perished

Decrease
cooling air tem-
perature

Condenser dirty or | Yes
obstructed

Clean
condenser

Cooling air high
temperature

Cooling air high tem-
perature

Yes

The compressor No No

works in the op- Yes

posite direction No v A
Increase . Decrease .
cooling air cooling ( Excessive thermal load compressed air E));Cdezzll\gta ;?refrlgvil
air ) ; } g
temperature (air flow, inlet temperature) gquantity tempera-
temperature ture temperature)
invert
No No
the phases
Y
Y

Replace
pressure

Condenser
dirty or ob-

Replace
P Fan pressure

Clean Condenser dirty or

pressure alwavs ; .
switch worki)r/1g SWItChs(eliV) et switch structed condenser obstructed
Compressor © (PV pressure ©

fault

switch fault)

No

No No

Liquid line
solenoid valve
closed

No

Fan does

No Replace pres-

Repair or Com Hot gas L fri t ) not turn (PV pres-
pressor ow current refrigeran Low current sure switch @ )
replace winding with not c:/;!\kl)fate J Yes absorption recharge absorption sure switch fault)
compressor partial loss of / ©
© insulation Replace No
Calibrate th p 1 No ¥
e coi No
valve @ No Replace fan
© Y ©
No
- Request external 4

assistance
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1 Seguridad

1.1 Importancia del manual

e Consérvelo durante toda la vida Gtil del equipo.

¢ | éalo antes de realizar cualquier operacion.

¢ Puede sufrir modificaciones: para una informacién actualizada, con-
sulte la version instalada en el equipo.

1.2 Senales de advertencia

Instruccion para evitar peligros personales

Instruccion para evitar que se dafie el equipo

Se requiere la intervencién de un técnico experto y autorizado

plimiento de las instrucciones dadas en este manual o inobservancia de
las normativas vigentes sobre la seguridad de la instalacion.

El fabricante no asume ninguna responsabilidad por dafios debidos a
alteraciones y/o modificaciones del embalaje.

El usuario es responsable que las especificaciones suministradas para
seleccionar la unidad o sus componentes y/o opciones sean exhausti-
vas para un uso correcto o razonablemente previsible de la misma uni-
dad o de los componentes.

A ATENCION: El fabricante se reserva el derecho de modificar sin
previo aviso la informacion de este manual. Para que la informacion
resulte completa, se recomienda al usuario consultar el manual a
pie de maquina.

1.4 Riesgos residuales:

Las operaciones de instalacion, puesta en marcha, apagado y manteni-

3.4 Consejos 0 El significado de los simbolos utilizados se indica en el apar- | miento del equipo deben realizarse de total conformidad con lo indicado
3.5 Conexionado eléctrico ... o | b= tado 8. en la documentacion técnica del equipo y de manera tal que no se ge-
3.6 Conexidn del drenaje de condensados nere ninguna situacion de riesgo. Los riesgos que no han podido elimi-
44 1 Con::g;zt;r::;r;ﬁgﬂ:slo 2 1.3 Instrucciones de seguridad narse con recursos técnicos de disefio se indican en la tabla siguiente
4.2 Puesta en marcha A Antes de realizar cualaui . _ _ | parte del [ riesgo modo precauciones
43 quier operacién de mantenimiento, desco equipo residual
O 1= Yo I USSR 3 necte siempre la maquina de la red eléctrica. Utilicelo siempre durante . = .
el mantenimiento. bateria de pequenas  |contacto evitar el contacto, usar
5 Control 3 intercambio  |heridas guantes de proteccion
5.1 Panel de control /A El manual esté destinado al usuario final y s6lo para las operaciones  |térmico cortantes
5.2 Funcionamiento que pueden realizarse con los paneles cerrados. Las operaciones que
5.3 Parametros... requieren la apertura con herramientas deben ser efectuadas por perso-  [rejilla del lesiones  [introduccion de no introducir ni apoyar
5.4 Alarmas y avisos nal experto y calificado. vent?lador y objetos”punti_agudos ningun obje_}to en la rejilla
6 Mantenimiento 5 ventilador en la rejilla mientras el |de los ventiladores
6.1 AJVErtenCias GENETAIES. .........cciveeveeueeeieeereereseseesseessseesesneseeseenes 5 [ No supere los limites de proyecto que se indican en la placa de ventilador esta funcio-
6.2 Refrigerante........ccccovceeiiiieiiiieeenn, ..5 caracteristicas. nando
6.3 Programa de mantenimiento preventivo. A . . . . P interior del quemaduras |contacto evitar el contacto, usar
6.4 Desguace 5 El usuario debe evitar cargas distintas de la presion estatica in- equipo: guantes de proteccién
7 Solucién de problemas 6 terna. En caso de riesgo de fendmenos sismicos, es necesario proteger compresor y
8 Apéndice adecuadamente la unidad.. tubo de salida
[[Lj El significado de los simbolos utilizados se indica en el A Los dispositivos de seguridad en el circuito de aire comprimido es- [interior del intoxicacion, |defecto de aislamiento |proteccion eléctrica
apartado 8.1. tan a cargo (.Jel usuario. . o . o . equipo: partes  felectro- de los cables de ali-  [adecuada de la linea de
8.1 Leyenda Los dispositivos de seguridad del circuito del aire comprimido se dimen- Eeta“ﬁast y ca- CUC'On,d ﬂ:entaglon Iq,u? !leggnl allfzegfaclon; Ctonect:_tar
8.2 Esquema de instalacién sionan teniendo en cuenta las caracteristicas técnicas del sistema y las  [P'eS €lectricos qfaev’zz uras : (:Jlijao-m:rtz;rr:gtéli l‘;‘! "’; rﬁ:mzt”éﬁc‘;s'e"a
8.3 Datos técnicos normas locales en vigor. ° cgs gn ‘tSnsic’m P
8.4 Lista de repuestos La_unidad debe utilizar§e ex_clu§ivamente para uso profesional y con el
8.5 Dibujos de vista despiezada objeto para el cual h?_i sido disefiada. L exte:rior del intoxicacion, ingendio por cortocir- sgccic’m de los cabl_e’s y
8.6 Dibujos de dimensiones El usuario debg analizar todos_ los aspectos de Ia_l apllcgaon en que (_el equipo: zona quemaduras cuito o sobreca]en— S|sFema de proteccuqr) de
8.7 Circuitos de refrigerante producto se ha instalado, seguir todas las normas industriales de seguri-  [circundante  (graves tamiento de la linea i linea de alimentacion
8.8 Esquema eléctrico dad aplicables y todas las prescripciones relativas al producto descritas de alimentacion del  feléctrica conformes a las
en el manual de uso y en la documentacion redactada que se adjunta cuadro eléctrico del  normas vigentes
a la unidad. equipo
La alteracion o sustitucion de cualquier componente por parte del per-
sonal no autorizado, asi como el uso inadecuado de la unidad eximen
de toda responsabilidad al fabricante y provocan la anulacion de la ga-
rantia.
El fabricante declina toda responsabilidad presente o futura por dafios
personales o materiales derivados de negligencia del personal, incum-
| Espaiol PST 460-1800 1/6 ||
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2 Introduccion

Este manual se refiere a secadores frigorificos disefiados para garantizar
alta calidad del aire comprimido.

2.1 Transporte

El equipo embalado debe mantenerse:

e en posicién vertical;

¢ protegido de los agentes atmosféricos;
¢ protegido de golpes.

2.2 Traslado

Utilice una carretilla elevadora con horquillas, adecuada para el peso del
equipo, y evite todo tipo de golpes.

2.3 Inspeccion

a) Los equipos salen de fabrica ensamblados, cableados, cargados con
refrigerante y aceite, y probados en las condiciones de trabajo nomina-
les.

b) Controle el equipo a su llegada y notifique inmediatamente al trans-
portista si nota algun inconveniente.

c) Desembale el equipo lo mas cerca posible del lugar de instalacion.

2.4 Almacenaje

Si es necesario apilar varios equipos, respete las indicaciones impresas
en el embalaje. Conserve el equipo en un lugar limpio y protegido de la
humedad y la intemperie.

3

& Para la correcta aplicacion de las condiciones de la garantia, siga
las instrucciones del informe de activacion, cumpliméntelo y envielo al
vendedor.

Instalacion

A En sitios donde haya riesgo de explosion, es preciso instalar un
sistema antiincendio adecuado.

3.1 Modalidades

linstale el secador bajo cubierto, en un lugar limpio y protegido de los
agentes atmosféricos directos, incluida la luz solar.

A En los modelos PST1500-1800, enrosque a tope los prisioneros en
las bridas antes de montar las contrabridas (vea el apartado 8.6).

¥ Respete las indicaciones dadas en los apartados 8.2 y 8.3.

Todos los secadores deben contar con una adecuada prefiltracion insta-
lada cerca de la entrada de aire del secador. El vendedor no tendra nin-
guna responsabilidad ni obligacion de compensacion por dafio directo o
indirecto causado por la ausencia de prefiltracion adecuada

=" El elemento de prefiltro (para filtracion de 3 micrones o mejor) debe
ser sustituido al menos una vez al afio o antes, segun las recomenda-
ciones del fabricante.

[’ Conecte correctamente el secador utilizando las bocas de entrada
y salida del aire comprimido.

3.2 Espacio operativo

[ Deje un espacio libre de 1.5 m todo alrededor del equipo.
En los modelos con expulsion vertical del aire de condensacion, deje 2
m libres sobre el secador.

3.3 Versiones

Version por aire (Ac)

No cree situaciones que permitan la recirculacién del aire de enfriamien-
to. No obstruya las rejillas de ventilacion.

Version por agua (Wc)

Si el suministro no lo incluye, instale un filtro de malla en la entrada del
agua de condensacion.

= ﬂm Caracteristicas del agua de condensacion utilizada:

Temperatura >50°F (10°C) CL- <50 ppm
AT IN/OUT 5-15°C CaCoO3 70-150 ppm
0, M-
Max % de gli 50 02 <0.1 ppm
col
Lo 43.5-145 PSlg
Presion (3-10 barg) Fe <0.2 ppm
PH 7.5-9 NO3 <2 ppm
Conductividad | 4, 54, \,5/0m || HCOS- 70-300 ppm
eléctrica
indice de
saturacion de 0-1 H2S <0.05 ppm
Langelier
S042- <50 ppm Cc02 <5 ppm
NH3 <1 ppm Al <0.2 ppm
s posible que los materiales estandar previstos para el condensador

no sean adecuados para determinadas aguas de refrigeracion (desioni-
zada, desmineralizada, destilada). En estos casos, se ruega ponerse en
contacto con el fabricante.

3.4 Consejos

A fin de proteger los componentes internos del secador y del compresor
de aire, no instale el equipo donde el aire circundante contenga contami-
nantes solidos o gaseosos, en particular azufre, amoniaco y cloro. Evite
también la instalacién en ambiente marino.

En las versiones con ventiladores axiales, se desaconseja canalizar el
aire agotado.

3.5 Conexionado eléctrico

Utilice un cable homologado con arreglo a las reglamentaciones locales
(para la seccion minima del cable, vea el apartado 8.3).

Instale un interruptor magnetotérmico diferencial aguas arriba del equipo
(RCCB - IDn = 0,3 A) con distancia 3 mm entre los contactos cuando el
interruptor esta abierto (consulte las disposiciones locales al respecto).
La corriente nominal “In” de dicho magnetotérmico debe ser igual a FLA
y la curva di intervencion de tipo D.

3.6 Conexion del drenaje de condensados

> Para conectar el equipo al sistema de drenaje, evite la conexion en
circuito cerrado en comun con otras lineas de descarga presurizadas.
Compruebe que los condensados fluyan correctamente. Deseche los
condensados con arreglo a las normas medioambientales vigentes.

4 Puesta en servicio

4.1 Controles preliminares
Antes de poner el secador en marcha, compruebe que:
¢ |a instalacién se haya realizado de acuerdo con lo indicado en el ca-
pitulo 3;
e |as valvulas de entrada de aire estén cerradas y no haya flujo de aire
a través del secador;
e |a alimentacion eléctrica tenga los valores apropiados;
e en la version Wc, abra el circuito del agua de enfriamiento sélo pocos
minutos antes de poner en marcha el secador.

4.2 Puesta en marcha

a) Ponga en marcha primero el secador y después el compresor de aire.
b) Encienda el aparato girando el INTERRUPTOR GENERAL

"a la posicion “| ON”: el LED DE ENCENDIDO (2) se ilumina de
color amarillo; y éste alimentara la resistencia del carter .

A LA RESISTENCIA DEL CARTER DEBE ACTIVARSE 12 HORAS
ANTES DE PONER EN MARCHA EL SECADOR. Una operacion inco-
rrecta puede hacer que se dafie seriamente el compresor frigorifico.
Concluido el precalentamiento del carter, pulsar la tecla “ON” del panel
de control.

c) Pulse : el LED DE ENCENDIDO (2) se pone verde y el compresor
se enciende; se muestra el punto de rocio.

[ Ventiladores (versién Ac): si se alimentan con una secuencia inco-
rrecta de las fases, giran en el sentido opuesto con riesgo de dafarse.
En este caso, el aire sale de la caja del secador por la rejilla del conden-
sador en lugar de la rejilla del ventilador (vea los apartados 8.6 y 8.7
para informarse sobre el flujo de aire correcto). Invierta inmediatamente
dos fases..

d) Espere cinco minutos y abra lentamente la valvula de entrada de aire.
e) Abra lentamente la valvula de salida de aire: el secador comienza a
funcionar correctamente.

Monitor de fase

Si al poner en marcha el secador, en la pantalla se visualiza “CP”, el
usuario tiene que comprobar que se hayan cableado correctamente los
bornes de entrada del interruptor-seccionador del secador.

4.3 Funcionamiento

a) Deje el secador en marcha durante todo el tiempo de funcionamiento
del compresor de aire.

b) El secador funciona de modo automatico, por lo cual no hace falta
realizar calibraciones antes de utilizarlo.



c) En el caso de flujos de aire excesivo imprevistos, desvielos para evi-
tar sobrecargar la secadora.
d) Evite fluctuaciones de temperatura del aire entrante.

4.4 Parada

a) Pare el secador dos minutos después de haber detenido el compre-
sor de aire 0, en todo caso, después que se corte el flujo de aire.

b) Evite que entre aire comprimido en el secador cuando éste se en-
cuentra desactivado o hay una alarma en curso;

c) Pulse el LED DE ENCENDIDO (2) se pone nuevamente amarillo;

d) Gire el INTERRUPTOR GENERAL “
apagar el aparato.

” ala posicion “O OFF” para

= Version Wc cierre el circuito del agua cuando el secador esté pa-
rado.

5 Control

5.1 Panel de control

Display

]

N\
J

S
—
€
0

I1ON

7o

Modo teclado STANDARD MENU*
Encender y apagar Confirmar
BOTON DE ON/OFF
o |ar
A Anular alarma/aviso | Arriba
BOTON DE RESET
E . .
, :;isstggal alarmas/ Abajo
BOTON DE HISTORIA
ah i -
Sgesnaje condensa Salida
BOTON DE PURGA

*A los cinco minutos vuelve al modo STANDARD.

5.2 Funcionamiento
Estados de funcionamiento

Con el INTERRUPTOR GENERAL “ L ” situado en la posicion “I ON”
(secador activado), existen tres condiciones de funcionamiento posibles:

[ESTADO. (1) ENGENDIDO
PANTALLA 2
OFF Apagado Amarillo
2 ON Punto de rocio Verde
REMOTE OFF r.OF Amarillo

Para pasar de OFF a ON (y viceversa) presione .

A En modo OFF, la unidad permanece activada hasta que el INTE-

RRUPTOR GENERAL* L ” se gira a la posicion “O OFF”!

¥ Para gestionar el REMOTE OFF, quitar el puente presente en-
tre los bornes X4.0 y X4.10 (véase el apartado 8.8) y conectar alli
el interruptor de marcha/parada a distancia (a cargo del cliente).
En el estado ON, utilice el pulsador con la siguiente légica:

Referencia Nombre Descripcion
I ON = secador conectado;
1 INTERRUPTOR GE-
NERAL O OFF = secador desconecta-
do.
5 LED de Amarillo = secador conectado.
ENCENDIDO Verde = secador en marcha.
3 LED de AHORRO Encendido = secador en modo
de ENERGIA de ahorro de energia.
Apagada = sin sefal.
4 LED de AVISO
Intermitente = alarma o aviso.
5 LED de PURGA Encendido = drenaje abierto.

X4.0 X4.10 X4.0 X4.10
o——=oO0 e
ESTADO SECADOR ON REMOTE OFF

A No active el estado ON (compresor frigorifico en marcha) mas de
diez veces por hora.

Funcién ahorro de energia —

En modo ON, si las condiciones de funcionamiento lo permiten, el seca-
dor reduce el consumo energético apagando temporalmente el compre-

sor frigo,rifico; el LED DE AHORRO DE
ENERGIA (3) se enciende (vea el apartado Panel de control).
Mantenimiento programado

[ Si la PANTALLA []]:] muestra alternativamente el codigo de
aviso Sr y el punto de rocio, péngase en contacto con el perso-
nal de asistencia autorizado para ejecutar el programa de man-
tenimiento indicado en el apartado 6.3 y restablecer el coédigo
de aviso (consulte Lista de alarmas y avisos en el apartado 5.3).

Presionando se elimina el aviso por 24 horas.

Drenaje de condensados

Existen tres modos de funcionamiento:

a) INTEGRADO - drenaje activado por el sensor de nivel;

b) TEMPORIZADO - compruebe que el sistema de drena-

je  automatico de condensados funcione correctamente.
Accione las descargas manuales y compruebe que
la cantidad de condensados no sea excesiva debi-
do a un funcionamiento ineficaz del sistema de drenaje.
El control permite programar los tiempos de apertu-

ra (parametro d1) de la electrovalvula de drenaje temporizado.
Dichos tiempos dependen de las condiciones de utilizacion del secador
y varian en funcién de la cantidad de condensados que se ha de eliminar.
E

n condiciones estandar de utiliza-
cion del secador, consulte la tabla siguiente:
Modelo Parametro d1i

PST460-750 10

PST900-1800 20
arametro d1: tiempo de apertura en segundos cada 2 minutos de fun-
cionamiento.

c) EXTERNO - con un dispositivo de drenaje exterior.
Para cambiar el modo de funcionamiento, utilice el parametro d3 (vea
Lista de parametros en el apartado 5.2).

= Elija el modo EXTERNO sélo si no esta instalada la electrovalvula.
De lo contrario, podria dafarse la bobina.

Historial de alarmas

Presenta las descripciones de las alarmas (hasta 8).

Pulse durante 5 segundos>: el teclado funciona en modo MENU

| |
alarmas y es posible desplazar la lista de eventos con & y & |

Cada evento se visualiza con “ALx” (x=1-8).
AL1 = evento mas reciente.
En ausencia de eventos aparece “---".

Para visualizar los detalles del evento presionar :
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ALx - C36 | Logica del funcionamiento del relé de alarma/estado de
1 Cddigo de alarma maquina
g L/hllar horas 0 = relé activado con secador en funcionamiento,
4 Toras tura d int desactivado si hay aviso/alarma.
5 Temperatura ew point 1 = relé desactivado con secador en funcionamiento,
5 Temperatura ;vzporamon del activado si hay aviso/alarma.

emperatura de descarga del compresor 2 = relé desactivado con secador parado, activado con
7 Temperatura auxiliar evaporacion secador en funcionamiento

C37 | % ahorro de energia.

Desplace la lista con y .

5.3 Parametros
Acceso a los parametros

a ¢ .
Pulse al mismo tiempo y : el teclado funciona en modo MENU

parametros y es posible desplazar la lista de parametros con & y W4

Lista de parametros

A1 Definicién de la unidad de medida del punto de rocio en °C
o°F

A2/A3 | Horas totales de funcionamiento del secador = A3x1000+A2
(solo visualizacién)
A4/A5 | Como A2/A3 pero relativo al compresor frigorifico
A6 Definicion de la temperatura de presentacion del aviso Hd
(consulte Lista de alarmas y avisos en el apartado 5.3)
A7 Inhabilitacion mando OFF a distancia

b1 Definicion de la direccion del secador en una linea de co-
municacion serie

b2 Definicion de la velocidad de comunicacién serie

b3 No disponible

b5 Temperatura evaporacion refrigerante.

b7 No disponible

b8 Temperatura de descarga del compresor (salida).

b9 No disponible

b11 Temperatura auxiliar evaporacion refrigerante.

C5 Modelo secador:

Mon = modelos PST120-350

MuL = modelos PST460-1800

Nota: Si se programa C5 = MuL en un secador Monocooler,
aparecera el aviso ASE (Aviso sonda de temperatura auxiliar

refrigerante) que es tipico de los modelos Multicooler..

C7 Definicion del modo de funcionamiento del compresor:

- CYC =CICLICO (ahorro de energia habilitado)

- Con = CONTINUO (ahorro de energia deshabilitado).

d1i Definicion de los segundos de apertura del drenaje de con-
densados (si esta en modo TEMPORIZADO)

d2 Como d1 pero relativo a los segundos de cierre

d3 Definicion modo de funcionamiento drenaje condensados:
- CAP = INTEGRADO

- tIM = TEMPORIZADO

- Con = EXTERNO (24V)

Modificacion de los parametros

Con el parametro deseado en pantalla, presione , modifique el valor

con y , Yy pulse para confirmar.

aa
Si se presiona, el teclado vuelve al modo STANDAR.

5.4 Alarmas y avisos

Las alarmas hacen que el secador se apague.
Los avisos s6lo provocan una sefial.

En caso de una alarma o el aviso del sensor de punto de rocio (dSE),

[:l:D muestra el cédigo de alarma. En el caso de un aviso,
muestra alternativamente el cédigo del fallo y el punto de rocio, y el
LED DE AVISO se enciende.

En presencia de una alarma:

a) localice y elimine la causa

7L
b) pulse para anular la alarma,

c) pulse para reactivar el secador.
In presenza di avviso senza reset automatico:
a) localice y elimine la causa

7L
b) pulse para borrar el aviso.

Lista de alarmas y avisos

HP | Alarma Alta presion
cP Alarma Fases invertidas (PST460-1800)
Protector térmico compresor ( PST900-1800)
LP | Alarma Baja presion
Ld | Alarma Bajo punto de rocio
Lt | Alarma Baja temperatura de evaporacion
H Alarma Alta temperatura de descarga de compresor = T>
t o
120°C.
LtA | Alarma baja temperatura auxiliar evaporacion.
rSE Aviso Sensor de temperatura de refrigerante
Se pasa a modo CONTINUO.
drE Aviso Drenaje de condensados
Se pasa a modo TEMPORIZADO
dSE Aviso Sonda punto de rocio
La temperatura medida debe volver al intervalo normal.
Hd Aviso Alto punto de rocio
Borrado automatico cuando punto de rocio = A6 - 2°C
HSE | Aviso sonda temperatura salida
Sr Aviso Mantenimiento programado

Vea los apartados 5.2 y 6.3..




6 Mantenimiento

a) Elequipo ha sido disefiado y realizado para funcionar de manera con-
tinua. No obstante, la duracion de sus componentes depende directa-

6.3 Programa de mantenimiento preventivo

Per garantire nel tempo
dell’essiccatore eseguire:

la massima efficienza ed affidabilita

Estan disponibles (apartado 8.4):
a) kits de mantenimiento preventivo de los 3 afios;
b) kits de servicio

e kits compresor

mente del mantenimiento que reciban. Acciones Intervalo de tiempo * kits ventilador
b) Para solicitar asistencia o repuestos, comunique el modelo y el nu- de mantenimiento funcigcr?angzg:%ge:sggndar) e kits de valvula gas caliente
mero de serie indicados en la placa de datos que esta aplicada en el ¢ Kits de condensador de agua
exterior del equipo. Acciones 3 * " c) piezas de repuesto individuales.
c) Los circuitos que contienen 3 kg o mas de liquido refrigeran- " © 2 2 g 6.4 D
te se controlan para identificar fugas al menos una vez al afio. f'\ S g 8 g g o esQu?ce ) ) ) )
Los circuitos que contienen 30 kg o mas de liquido refrigerante se con- <3 f 8 E | = S | o | El fluido refrigerante y el aceite lubricante contenidos en el cir-
trolan para identificar fugas al menos una vez cada seis meses ((UE) N° | comprobar actuar Q | ®» | & | - | ® | cuito deben recogerse de conformidad con las normas locales.
517/2014 art. f1.3.§, 4.3.b). . ) o ' Comprobar que el indicador POWER ,’(\ El Igul|do rgfr|g?;§nt§°se1<173;>g1rzcupgrar antes de la destruccion definiti-
d) Para las maquinas que contienen 3 kg o mas de liquido refrigerante, | ON est4 encendido. -4 va del equipo ((UE) N° 5 art.).
el operador debe llevar un registro que indique la cantidad y el tipo de — Ry @
refrigerante utilizado, las cantidades afiadidas y las cantidades recupe- | Comprobar todos los indicadores A G Reciclaje Desecho
radas durzzmte las operaciones de mantenimiento, repgracic’)n y desgua- del panel de control. Al estructura acero/resinas epoxi-poliéster
ce ((QE) N° 517/2014 art. 6). Es posible descargar un ejemplo de registro Comprobar el purgador. ,1 intercambiador alluminio
del sitio: www.polewr.com. 4\ ’ —
. A tuberias/colectores cobre/aluminio/acero al carbono
6.1 Advertencias generales Limpiar el condensador, rejilla y j drenaje condensados polyamide
A Antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento, comprue- conexiones. a!slam!ento mterclamblador EPS (poll.est’lr.eno sinterizado)
be que: Comprobar que la posicién de la }\ aislamiento tuberias caucho sintético
e el circuito neumatico no esté a presion, resistencia del carter sea correcta = compresor acero/cobre/aluminio/aceite
e el secador esté desconectado de la red eléctrica. condensador acero/cobre/aluminio
Comprobar el consumo eléctrico. :
[ El uso de repuestos no originales exime al fabricante de toda res- ‘5'\\, re’frlgerante R497C
ponsabilidad por el mal funcionamiento del equipo. valvulas : latén
Durante el mantenimiento de los empalmes de aire embridados de los | Comprobar las pérdidas de "h cables eléctricos cobre/PVC
modelos de PST460 a PST1200, es necesrio sustituir las juntas. Para | refrigerante. Y
ello sélo se podran utilizar los recambios indicados en el apartado 8.4.
Despresurizar la instalacion.
[ En caso de pérdida de refrigerante, llame a un técnico experto y | Hacer mantenimiento integral del /
autorizado. purgador.
Despresurizar la instalacion.
& Lavalvula Schrader debe utilizarse sélo en caso de funcionamiento | gystituir todos los elementos /
anomalo del equipo; de lo contrario, los dafios causados por una carga | filtrantes de los filtros instalados.
incorrecta de refrigerante no seran reconocidos en garantia. Comprobar las sondas de tempera- i
6.2 Refrigerante tura. Sustituir si fuera necesario. Y
Operacién de carga: los dafos causados por una carga del refrigerante
incorrecta realizada por personal no autorizado no seran reconocidos /
en garantfa. © Conjunto de mantenimiento del j
secador.
= El aparato contiene gases fluorados de efecto invernadero.
El fluido refrigerante R407ca, a temperatura y presién normales, es un
gas incoloro perteneciente al SAFETY GROUP A1 - EN378 (fluido del
grupo 2 segun la directiva PED 2014/68/UE);
GWP (Global Warming Potential) = 1774.
A En caso de fuga de refrigerante, airee el local.
| Espaiol PST 460-1800 5/6 |
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1 Sécurité

1.1 Importance de la notice

¢ | a notice doit étre conservée pendant toute la durée de vie de la ma-
chine.

e Lire la notice avant toute opération ou intervention.

¢ | a notice est sujette a modifications : pour une information actualisée,
consulter la version a bord de la machine.

1.2 Signaux d’avertissement

Instructions pour éviter de faire courir des risques aux per-
sonnes.

Instructions a suivre pour éviter de faire subir des dégats a
I'appareil.

La présence d’un professionnel qualifié et agréé est exigée

Sont présents des symboles dont la signification est donnée
au paragraphe 8.

1.3 Consignes de sécurité

A Chaque unité est munie d’un sectionneur électrique pour permettre
toute intervention en conditions de sécurité. Toujours actionner ce dis-
positif pour éliminer les risques pendant les opérations d’entretien.

A La notice s’adresse a I'utilisateur final uniquement pour les opéra-
tions pouvant étre effectuées panneaux fermés ; par contre, les opéra-
tions qui nécessitent I'ouverture avec des outils doivent étre confiées a
un professionnel expert et qualifié.

[’ Ne pas dépasser les limites définies par le projet, qui sont indiquées
sur la plaque des caractéristiques.

A [Z= 1l incombe a I'utilisateur d’éviter des charges différentes de la
pression statique interne. En cas de risque d’activité sismique, I'unité
doit étre convenablement protégée.

A Les dispositifs de sécurité sur le circuit d’air sont a la charge de
I'utilisateur.

Le dimensionnement des dispositifs de sécurité du circuit de I'air com-
primé doit étre réalisé en tenant compte des caractéristiques techniques
de I'installation et de la réglementation locale en vigueur.

N’utiliser I'unité que pour un usage professionnel et pour la destination
prévue par le constructeur.

Il incombe a l'utilisateur d’analyser tous les aspects de I'applica-
tion pour laquelle 'unité est installée, de suivre toutes les consignes
industrielles de sécurité appliquables et toutes les prescriptions
inhérentes au produit contenues dans le manuel d’utilisation et
dans tout autre documentation réalisée et fournie avec ['unité.

La modification ou I'adaptation ou le remplacement d’un composant
quelconque par une personne non autorisée et/ou I’'usage impropre de
I'unité dégagent le constructeur de toute responsabilité et comportent

I’annulation de la garantie.

Le constructeur ne saurait étre tenu pour responsable pour tous les
dommages matériels aux choses ou a 'unité et pour tous les dommages
physiques aux personnes dérivant d’une négligence des opérateurs, du
non-respect de toutes les instructions de la présente notice, de I'inap-
plication des normes en vigueur concernant la sécurité de I'installation.
La responsabilité du constructeur est dégagée pour tous les dommages
ou dégats éventuels pouvant résulter de manipulations malveillantes et/
ou de modifications de I’emballage.

L'utilisateur doit s’assurer que les conditions fournies pour la sélec-
tion de I'unité ou de ses composants et/ou options sont parfaitement
conformes pour une utilisation correcte de cette méme unité ou de ses
composants.

/N\ ATTENTION: Le fabricant se réserve le droit de modifier sans
aucun préavis les informations contenues dans ce manuel. Afin de
disposer d’informations compleétes et actualisées, il est recommandé
al'utilisateur de consulter le manuel présent a bord de 'unité.

1.4 Risques résiduels

L’installation, la mise en marche, I'arrét et I'entretien de la machine
doivent étre effectués conformément aux dispositions prévues par la
documentation technique du produit et, quoiqu’il en soit, de maniére a
ne créer aucune situation de risque.

Les risques n’ayant pu étre éliminés en phase de conception sont indi-

qués dans le tableau suivant.
partie risque modalité précautions
concernée résiduel

batterie petites contact éviter tout contact,

d’échange coupures porter des gants de

thermique protection

grille ventila-  |lésions introduction n’introduire aucune

teur et venti- d’objets pointus a |[sorte d’objets dans

lateur travers la grille lors |la grille des venti-
du fonctionnement |lateurs et ne poser
du ventilateur aucun objet sur les

grilles

partie interne |brllures  |contact éviter tout contact,

de porter des gants de

I’'unité : com- protection

presseur et

tuyau de

refoulement

partie interne  [intoxi- incendie di aun [section des cébles

de cations, court-circuit ou et systéme de

I’'unité : parties |brllures  |une surchauffe de [protection de la ligne

métalliques et |graves la ligne d’alimen-  |d’alimentation élec-

cables tation en amont du [trique conformes aux

électriques tableau électrique [normes en vigueur
de I'unité
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partie risque modalité précautions
concernée résiduel
partie ex-[int o xi-lincendie di a un|section des cables
terne delcations,|court-circuit oulet systeme de pro-
I'unité zonelbrOluresjune surchauffe deftection de la ligne
environnante|graves la ligne d’alimen-|d’alimentation élec-
de I'unité tation en amont dultrique conformes aux|
tableau électriquelnormes en vigueur
de I'unité
2  Introduction

Cette notice traite des sécheurs frigorifiques développés et mis au point
pour garantir une haute qualité de traitement de I'air comprimé.

2.1 Transport

L’'unité emballée doit rester :
e en position verticale ;

® 3 I'abri des intempéries ;
® a I'abri des chocs.

2.2 Manutention
Utiliser un chariot élévateur d’une capacité suffisante a soulever le poids
de la machine. Eviter tous chocs pendant la manutention.

2.3 Inspection ou visite

a) En usine, toutes les unités sont assemblées, céblées, chargées avec
du réfrigérant et de I'huile et testées dans les conditions de travail nor-
males ;

b) aprés réception de la machine, I’examiner soigneusement pour véri-
fier son état : recourir contre le transporteur pour les dommages éven-
tuellement survenus au cours du transport ;

c) déballer I'unité le plus prés possible de son lieu d’implantation..

2.4 Stockage

En cas d’empilage de plusieurs unités, suivre les instructions inscrites
sur I’emballage. Conserver I'unité dans son emballage en un lieu propre
et a I'abri de I’humidité et des intempéries.

3

[ Pour une application correcte des termes de garantie, suivre les
instructions du rapport de mise en service, le remplir diment et le retour-
ner au vendeur

Dans les ambiances a risque d’incendie, prévoir I'installation d’un sys-
téme de prévention contre I'incendie.

3.1 Procédure

Installer le sécheur en un endroit propre et a I’abri des intempéries et du
rayonnement solaire.

Installation

A Pour les modéles PST1500-1800, s’assurer de visser les prisonniers
ou goujons dans les brides jusqu’a fond de course avant de raccorder
les contre-brides (voir paragraphe 8.6).

[ Respecter les indications des paragraphes 8.2 et 8.3.

Tous les sécheurs doivent étre équipés d’une préfiltration adéquate
située a immédiate proximité de I’entrée du sécheur. Le revendeur se
dégage de toute responsabilité en cas de dommage direct ou indirect
causeé par I'absence de ce préfiltre

[% Lélément préfiltrant (filtration des particules de 3 microns minimum)
doit étre remplacé une fois par an ou plus, selon les recommandations
du fabricant.

[& Connecter correctement le sécheur aux prises d’entrée et de sortie
de 'air comprimé.

3.2 Espace de travail

[ Prévoir un espace de dégagement de 1.5 m autour de I'unité.
Laisser 2 m d’espace au-dessus du sécheur pour les modéles a évacua-
tion verticale de I'air de refroidissement.

3.3 Versions

Version a air (Ac)

Ne pas créer des situations de recyclage de I'air de refroidissement. Ne
pas obstruer les grilles de ventilation.

Version a eau (Wc)

Si la fourniture ne le prévoit pas, monter une crépine sur I'entrée de I'eau
de condensation.

= Hll Caractéristiques de I’eau de condensation en entrée :

Température >50°F (10°C) CL <50 ppm
AT IN/OUT 5-15°C CaCoO, 70-150 ppm
Max % glycole 50 0, <0.1 ppm

. 43.5-145 PSlg
Pression (3-10 barg) Fe <0.2 ppm
PH 7.5-9 NO, <2 ppm
Conductivité | 0 50, s/cm || HCO.- 70-300 ppm
électrique 3
Indice de
saturation de 0-1 H,S <0.05 ppm
Langelier
S0 <50 ppm Co, <5 ppm
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm
our des eaux de refroidissement speciales (deionisee, demineralisee,

distillée) les matériaux standard prévus pour le condenseur pourraient
ne pas étre appropriés. Dans ce cas, veuillez contacter le constructeur.

3.4 Recommandations

Pour ne pas endommager les composants internes du sécheur et
du compresseur d’air, éviter des installations ou I'air des zones envi-
ronnantes contient des contaminants : attention donc au soufre,
a lPammoniac, au chlore et aux installations en milieu marin.

Pour les versions avec ventilateurs axiaux, il est déconseillé de canaliser
I’air épuisé.

3.5 Raccordement électrique

Utiliser un cable homologué aux sens des normes frangaises en matiére
d’électricité et de la réglementation locale (pour la section minimale du
céable, voir paragraphe 8.3).

Installer 'interrupteur magnéto-thermique différentiel en amont de I'ins-
tallation (RCCB - IDn = 0.3A) avec une distance d’ouverture des contacts
3 mm (voir réglementation locale en vigueur en lamatiere et s’y conformer).
Le courant nominal «In» de ce disjoncteur magnéto-thermique doit étre
égal a FLA et la courbe de déclenchement de type D.

3.6 Raccordement purgeur des condensats

= Réaliser le raccordement au systéme de décharge en évitant le rac-
cordement en circuit fermé en commun avec les autres circuits de dé-
charge pressurisés. Contréler que les systémes de décharge évacuent
réguliérement les condensats. Evacuer tous les condensats conformé-
ment a la législation antipollution en vigueur.

4 Mise en service

4.1 Contréles préliminaires
Avant de mettre le sécheur en marche, s’assurer que :
¢ I'installation a été réalisée selon les dispositions du chapitre 3 ;
e les vannes d’entrée d’air sont fermées et qu’il ne circule pas d’air dans
le sécheur ;
e "alimentation fournie est correcte ;

4.2 Mise en marche

a) Démarrer le sécheur avant le compresseur d’air ;
b) Mettre I'appareil sous tension en tournant 'INTERRUPTEUR PRINCI-

PAL“ ” sur «| ON»: la DEL DE MISE SOUS TENSION (2) s’allume en
jaune. Cela alimentera la résistance carter .

A LA RESISTANCE CARTER DOIT ETRE BRANCHEE 12 HEURES
AVANT LA MISE EN MARCHE DU SECHEUR. Une opération non cor-
recte peut endommager sérieusement le compresseur frigorifique.
Apres le préchauffage du carter, appuyer sur la touche «<ON» du panneau
de contréle.

c) Appuyer sur : la DEL DE MISE SOUS TENSION (2) devient verte
et le compresseur s’allume ; le point de rosée s’affiche.

[ \Ventilateurs (Version Ac) : si les phases d’alimentation sont croi-
sées, les ventilateurs tournent dans le sens opposé et risquent alors de
s’endommager (dans ce cas, le débit d’air ne sort pas des grilles du
ventilateur, mais de celles des condenseurs, voir par. 8.6 et 8.7 pour le
débit d’air correct) ; intervertirimmédiatement deux phases.

d) Attendre 5 minutes, puis ouvrir lentement la vanne d’entrée d’air ;

€) ouvrir lentement la vanne de sortie d’air : le sécheur travaille main-
tenant.

Moniteur de phase



Si au démarrage du sécheur I'afficheur indique I'alarme «CP», I'utilisa-
teur doit vérifier avoir effectué correctement le cablage des bornes en
entrée de I'interrupteur sectionneur du sécheur.

4.3 Fonctionnement

a) Laisser le sécheur en fonction pendant toute la période de fonction-
nement du compresseur d’air ;

b) le sécheur fonctionne en mode automatique et donc ne nécessite
aucun réglage in situ ;

c) en cas de débit d’air excessif imprévu, effectuer une dérivation pour
éviter de surcharger le séchoir ;

d) éviter des variations de la température d’entrée de Iair.

4.4 Arrét

a) arréter le sécheur 2 minutes apres 'arrét du compresseur d’air ou, en
tout cas, apres la coupure du débit d’air ;

b) éviter que I'air comprimé afflue dans le sécheur lorsque celui-ci n’est
pas en fonction ou en cas d’alarme ;

c) Appuyer sur : la DEL DE MISE SOUS TENSION (2) redevient
jaune.

»

d) Tourner I'INTERRUPTEUR PRINCIPAL®
mettre I'appareil hors tension.

sur «O OFF» pour

= Version Wc fermer le circuit d’eau, le fonctionnement du sécheur
étant arrété.

5 Controle

5.1 Tableau de commande

4 DEL Eteint = aucune signalisation.
D’AVERTISSEMENT Clignote = Alarme ou avertissement.
5 DEL DE PURGE Allumée = Purgeur ouvert.
Mode clavier STANDARD MENU*
BOUTON Allumage/extinction Confirmation
MARCHE/ARRET
|
A Reset alarme/signal Précédent
BOUTON d’avertissement
REINITIALISER
Historique des
HISTORIQUE
aa -
Putrge des conden Sortie
BOUTON DE PURGE | 5@'°
revient en mode STANDARD apres 5 minutes.

5.2 Fonctionnement
Les états de fonctionnement

Lorsque 'INTERRUPTEUR PRINCIPAL “ " est sur «| ON» (sécheur
en service), il est possible de sélectionner trois modes de fonctionne-

A Ne pas activer I’état ON (compresseur frigo en fonction) plus de 10
fois en une heure.

Fonction économie d’énergie
Sur ON, quand les conditions le permettent, le sécheur limite la consom-
mation d’énergie en éteignant temporairement le compresseur frigori-
fique.

La DEL D’ECONOMIE D’ENERGIE (3) s’allume (se reporter au tableau
de commande).

Entretien programmé

[ Si PECRAN D’AFFICHAGE [:I:D indique en alternance le
code d’avertissement Sr et le point de rosée, contacter le person-
nel d’assistance autorisé pour effectuer la maintenance périodique
indiquée au par. 6.3 et pour reprogrammer le code d’avertisse-
ment (se reporter a la Liste des alarmes / avertissements, par. 5.4).

L’action sur & permet d’éliminer I'avertissement pendant 24 heures.
Purge des condensats

Il existe trois modes de fonctionnement :

a) INTEGRE - purge sur signalisation du capteur de niveau ;

b) TEMPORISE - contrdler que le systtme de purge au-
tomatique des condensats fonctionne correctement.
En agissant sur les dispositifs manuels de purge, s’assurer que
les condensats ne sont pas retenus en quantité exagérée, ce
qui serait un signe de dysfonctionnement du systéme de purge.
Le contrdle permet de configurer les temps d’ouver-
ture (parameétre d1) de [I'électrovanne de purge temporisée.
Ces temps dépendent des conditions d’utilisation du sécheur

ment: et varient en fonction de la quantit¢ de condensats a purger.
Disol 3 Pour les conditions standard d’utilisa-
D ETAT EI:I:] DEL DE MISE tion du sécheur, se conformer au tableau suivant
, SOUS TENSION
SECHEUR ) Mode¢le Parameétre d1
e 4 ™
1P ERAN @ PST460-750 10
=i — 1 OFF Eteint Jaune
------- - . PST900-1800 20
——1 e ) ON Point de rosée Vert
E , , § E 2 arametre d1 : temps d’ouverture en secondes toutes les 2 minutes de
E)_ . . 3 REMOTE OFF r.OF Jaune fonctionnement.
@ .' [0) c) EXTERNE - en présence d’un purgeur externe
[ v 1 o\ . °
T/-J- — Pour passer de OFF a ON (et vice-versa), appuyer sur - Pour changer de mode de fonctionnement, utiliser le paramétre d3 (se
\§ J N . N
A Sur OFF, I'appareil reste sous tension jusqu’a ce que 'INTERRUP- reporter a la Liste des parametres, par. 5.3).
\ . =" Programmer le mode EXTERNE uniquement en absence de I'élec-
R N D t « e : ) ) )
pere om gscription TEUR PRINCIPAL soit tourné sur «O OFF»! trovanne. Dans le cas contraire, la bobine correspondante pourrait s’en-
1 INTERRUPTEUR | ON = secheur sous tension ; [ Pour gérer le REMOTE OFF, enlever le pontet entre les bornes X4.0 dc.>mm‘ager.d al
PRINCIPAL O OFF = sécheur hors tension. et X4.10 (voir paragraphe 8.8) et y relier I'intérrupteur de marche/arrét a g:r:?igr:ltulees Zsesggl;fgns des derniéres alarmes (maximurn &)
DEL DE MISE SOUS | Jaune = Sécheur sous tension. distance (a IIa r:hgrge du ‘cllent)..A partir de I’état ON, utiliser le bouton en .
2 TENSION - - respectant la logique suivante : Appuyer sur e & pendant 5 secondes : le clavier fonctionne main-
Verte = Sécheur en fonction. ; ; . P
X4.0 X4.10 X4.0 X4.10 tenant en mode MENU alarmes et il est possible de faire défiler les
DEL D’ECONOMIE Allumée = Sécheur en économie oO——0O @ E]
3 D’ENERGIE d’énergie. © événements avec et .
ETAT SECHEUR ON REMOTE OFF Chaque événement est visualisé par «<ALX» (X= 1-8).
| Francais PST 460-1800 3/6 |




|| Francais

PST 460-1800

4/6 ||

AL1 = évenement plus récent.
En I'absence d’événement, on a I'affichage de «---».

Pour visualiser les détails de I'évenement, appuyer sur :

IALx

Code alarme

Milliers heures

Heures

Température dew point
Température évaporation
Température refoulement réfrigérant
Température auxiliaire d’évaporation

NOoO OB ON =

: e
Dérouler avec & et ¥ |

5.3 Parametres
Acces parametres

Appuyer en méme temps sur & et N : |e clavier fonctionne main-
tenant en mode MENU parametres et il est possible de faire défiler les

:
paramétres avec & et ¥ |

Liste des paramétres

Al | Programme I'unité de mesure du point de rosée en °C ou °F.
A2/A3 | Heures totales de fonctionnement du sécheur = A3x1000+A2
(visualisation uniquement).
A4/A5 | ldem A2/A3, mais pour les heures de fonctionnement du com-
presseur circuit frigorifique.
A6 | Programme la température d’intervention signalisation Hd (se
reporter a la Liste des alarmes / avertissements, par. 5.4).
A7 | Exclusion commande OFF a distance.

bl |Programme I'adresse du sécheur sur une ligne de communi-
cation série.

b2 |Programme la vitesse de transmission série.

b3 | Non disponible

b5 | Température d’évaporation réfrigérant.

b7 |Non disponible

b8 | Température décompression (refoulement).

b9 | Non disponible

b1l | Température auxiliaire d’évaporation réfrigérant.

C5 |Modeéle sécheur: Mon = modéles PST120-350

MuL = modéles PST460-1800
Note : Si on programme C5 = MuL dans un sécheur Mono-
cooler, on aura I'affichage ASE (avis sonde de température au-
xiliaire du réfrigérant) typique au lieu des modéles Multicooler.
Programme le mode de fonctionnement du compresseur :
- CYC = CYCLING (économie d’énergie activée).
- Con = CONTINU (économie d’énergie désactivée)..

Cc7

C36 |Logique de fonctionnement du relais d’alarme/état machine.
0 = relais excité avec le sécheur en fonction, désexcité si en
état d’avertissement/alarme.

1 = relais désexcité avec le sécheur en fonction, excité si en
état d’avertissement/alarme.

2 = relais désexcité avec le sécheur a I'arrét, excité avec le
sécheur en fonction..

% économie d’énergie.

C37

d1 Programme les secondes d’ouverture du purgeur des conden-
sats (si programmé en mode TEMPORISE)..

d2 |ldem d1 pour les secondes de fermeture.

d3 | Programme les secondes d’ouverture du purgeur des

condensats : CAP = INTEGRE
- tiM = TEMPORISE
- Con = EXTERNE (24V)

Liste des alarmes/signaux d’avertissement

HP | Alarme Haute pression
cp Alarme phases_ inversée_s: (PST460-1800)
Alarme Protection thermique compresseur: ( PST900-1800)
LP | Alarme Basse pression
Ld | Alarme Bas point de rosée

Lt | Allarme Bassa Temperatura Evaporazione

Ht | Alarme haute température départ compresseur = T> 120°C.

LtA | Alarme basse température auxiliaire d’évaporation.

Avertissement sonde température évaporateur

Modification des parametres

Aprés avoir affiché le paramétre concerné, appuyer sur , modifier
| -
avec &Y et ¥ | puis appuyer sur pour confirmer.

o
Appuyer sur & pour revenir au clavier en mode STANDARD.

5.4 Alarmes et signaux d’avertissement

Les alarmes provoquent I’extinction du sécheur.

Les signaux d’avertissement provoquent seulement une signalisation.
En cas d’alarme ou d’avertissement signalé par le capteur du point de

rosée (dSE), [:I:D affiche le code d’alarme. En cas d’avertissement,

[:I:D affiche en alternance le code d’erreur et le point de rosée et la
DEL D’AVERTISSEMENT s’allume.

En présence d’une alarme :

a) localiser et éliminer la cause ;

-
b) appuyer sur & pour acquitter I'alarme ;

C) appuyer sur . pour redémarrer le sécheur.
In presenza di avviso senza reset automatico:
a) localiser et éliminer la cause ;

A
b) appuyer sur pour acquitter le signal d’avertissement.

SE | on passe en mode TEMPORISE.
&E Avertissement Purge des condensats
f Si passa a modalita TEMPORIZZATO.
Avertissement Sonde point de rosée
dSE | La température relevée doit revenir a I'intérieur de son inter-
valle normal. .
Hd Avertissement Haut point de rosée
Reset automatique quand le point de rosée = A6 - 2°C..
HSE | Avertissement sonde température refoulement
Sr Avertissement Entretien programmé

Se reporter aux par. 5.2 et 6.3.




6 Entretien

a) La machine est congue et construite pour garantir un fonctionnement
continu ; la durée de ses composants dépend cependant directement

6.3 Programme d’entretien préventif
Pour une efficacité et une fiabilité maximales durables du sécheur, effec-
tuer :

C) piéces détachées.
6.4 Mise au rebut

Le fluide frigorigéne et le lubrifiant (huile) contenus dans le cir-

de Ientretien effectué ; Description opération Périodicité dentretien cuit devront étre récupérés selon la législation antipollution.
b) en cas de demande d’assistance ou de piéces détachées, identifier la dentretien .rgcommandée. La récupération du fluide réfrigérant est effectuée avant la destruction
machine (modéle ou numéro de série) en lisant la plaque d’identification (cond:lzlé)l:ltssctlglfggf(tll)onne- définitive de I'équipement (UE) N° 517/2014 art.8).

placée sur la carrosserie de I'unitée. Ry ) @
c) Les circuits contenant 3 kg ou plus de fluide réfrigérant sont contro- 2 o Recyclage Elimination

lés pour individualiser les fuites au moins une fois par an. Les circuits Opération .§ " P P charpenterie (ossature) acier/résines époxy-polyester
contenant 30 kg ou plus de liquide réfrigérant sont contrélés pour indivi- - g 3 g g échangeur aluminium

dualiser les fuites au moins une fois tous les six mois ((UE) N° 517/2014 2 b = ~ © - - — -

art. 4.32.a. 4.3.0 Y 2 2 A — A tuyauteries/collecteurs cuivre/aluminium/acier au carbone

.4.32.a, 4.3.b). it j 2 k2 2 2 2 -

d) Pour les machines contenant 3 kg ou plus de fluide réfrigérant, 'opé- | contrdler X service - 8 o - -~ purgeur polyamide

rateur doit avoir un registre dans lequel indiquer la quantité et le type de 2 2 g 2 2 isolation échangeur EPS (polystyréne fritté)
réfrigérant utilisé, les quantités éventuellement ajoutées et celles récu- = = = = = isolation tuyauteries caoutchouc synthétique

pérées durant les opérations d’entretien, de réparation et d’élimination | Contréler que le témoin POWER ON )& compresseur acier/cuivre/aluminium/huile
définitive (UE) N° 517/2014 art. 6). Un exemple de ce registre peut étre | est allumé Y - - —

téléchargé du site : www.polewr.com. condenseur acier/cuivre/aluminium

) o Contrbler les indicateurs du tableau A réfrigérant R407¢c

6.1 Recommandations générales des commandes. A valves ou vannes laiton

A\ Avant toute opération d’entretien, s’assurer que : Contrdler le purgeur des A cables électriques cuivre/PVC

e |e circuit d’air comprimé n’est plus sous pression ; condensats. A

e que le sécheur soit débranché du réseau d’alimentation électrique. Nettoyer les ailettes du condenseur /‘

= Utiliser toujours des piéces de rechange d’origine ; dans le cas

contraire, le constructeur est dégagé de toute responsabilité pour le |Contréler le positionnement correct

mauvais fonctionnement de la machine. de la résistance carter. ‘515‘;

Sur les modéles de PST460 a PST1200, en cas d’entretien des raccords

d’air bridés, remplacer les joints en utilisant exclusivement les pieces | Contrdler la consommation

détachées indiquées dans le paragraphe 8.4. électrique. ‘515‘;

[ En cas de fuite du réfrigérant, appeler un professionnel qualifié et | Gontrler les fuites de réfrigérant.

agréé par le constructeur. <)

¥ La vanne ou valve Schrader ne doit &tre utilisée qu’en cas d’ano- | Dépressurisation de I'installation. /

malie de fonctionnement de la machine : dans le cas contraire, les dom- | Effectuer I'entretien du purgeur.

mages causés par une charge de réfrigérant incorrecte ne seront pas | Dépressurisation de I'installation.

reconnus au titre de la garantie. Remplacer les éléments du j

6.2 Réfrigérant preflltlie et du post-filtre. :

Opération de charge : les dommages éventuels causés par une charge tContrsIer Iels sonQes’de tempera— JQ

incorrecte de réfrigérant effectuée par un personnel non habilité ne se- ure. Remplacer si necessaire.

ront pas reconnus au titre de la garantie. @ /

, . . . 3 Kit d’entretien séchoir.

5 Lappareil contient des gaz a effet de serre fluorés. /‘

Le fluide frigorigene R407c a température et pression normales est un

gaz |nco|or§ appartenant au SAFETY GROUP A1 - EN378 (fluide groupe Sont disponibles (voir paragraphe 8.4) :

2 selon la directive PED 97/23/EC); Y : . . .

GWP (Global Warming Potential) = 1774 a) Kits d’entretien préventif 3 ans ;

(Global Warming Potential) = : b) Kits d’entretien
. e 2 . e kits compresseur ;
A En cas de fuite de réfrigérant, aérer le local. o kits ventilateur :
e Kits soupape a gaz chaud;
e Kits condenseur d’eau ;
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7 Dépannage

Compresseur
bruyant

Non| Composants de
compresseur
endommagés

sens opposé

compresseur
hors d’état

Alarme protection
thermique com-
presseur CP

le compresseur
fonctionne dans le

inter-
vertir
immédiate-
ment deux
phases

Condenseur
encrassé ou
obstrué

Non

Absorption de
courant élevée

CAUSE

Alarme basse tempé-
rature d’évaporation Lt.
Ld Alarme Bas Point de
Rosée.

Alarme basse
pression

Haut point de rosée. |
Thermostat ST déclen-

ché

LP Compresseur frigo en

fonction

Rem-
N | Pressostat placer le Haute
ettoyer le basse pression LP pressostat température de
condenseur hors d’état I'air de

©

refroidissement

Non
Augmen- Non
| ter Basse Y /
a tempéra- 4
ture de |F?air de tzn;;l)’:a:t;ée Charge thermique excessive

- débit d’air, température en entrée

refroidisse- refroidissement ( P )
ment
Non Non Non
Y

Remplacer Condenseur

Remplacer Ventilateur Pressostat >
le pressostat toujours en du ventilateur le presso- enc;astse,ou
fonction (PV) déréglé @ obstrue
© (pressostat stat©

PV hors d’état)

i Non Non
Electrovalve de
Non la ligne liquide
Y fermée Absen- v
. Remplacer le
Réparer ou Enroulement Oui Vanne Faible cede Faible p e
sk ressosta
remplacer le CompreSS:UV gc?ér(é:gﬁéid absorption de réfrigérant. absorption de P
compresseur (;a’\i/:c():I:rEer?t courant Effectuer la courant
” recharge
© partielle Effectuer le Remplacer le > & Non
tarage de la soléncide @ Non A |
vanne © Non Non v emplacer le
ventilateur ©
Non
- Appeler I'assistance .

Haute
température de
I’air de refroidis-

sement

Diminuer la
quantité de
température de
"air comprimé

Nettoyer le
condenseur

Pressostat HP déclen-
ché

Haute tempéra-
ture de I'air de
refroidissement

Non
Y

Charge thermique
excessive (débit
d’air,
température
en entrée)

Non

Condenseur
encrassé ou
obstrué

Non

Le ventilateur
ne tourne pas
(pressostat PV hors
d’état)

Non

Ventilateur
hors d’état

technique
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1 Sicherheit

1.1 Bedeutung des Handbuchs

e Das Handbuch ist wahrend der gesamten Lebensdauer der Einheit
aufzubewahren.

e Vor der Ausflihrung von Schaltvorgangen usw. ist das Handbuch auf-
merksam durchzulesen.

¢ Es kénnen jederzeit Anderungen am Handbuch vorgenommen wer-
den; fur aktualisierte Informationen ist die Version an der Einheit ein-
zusehen..

1.2 Warn- und sonstige Hinweise

Hinweis zur Vorbeugung von Gefahren flr Personen.

Hinweis mit Anleitungen zur Vermeidung von Schaden an der
Einheit.

Prasenz eines erfahrenen und autorisierten Technikers erfor-
derlich.

Aufgefliihrte Symbole, deren Bedeutung im Abschnitt 8. be-

[

schrieben sind.

1.3 Sicherheitshinweise

A Jede Einheit ist mit einem elektrischen Trennschalter ausgestattet,
damit Arbeiten unter Sicherheitsbedingungen ausgefiihrt werden kon-
nen. Aus Sicherheitsgriinden vor der Ausfihrung von Wartungsarbeiten
den Strom immer mit diesem Trennschalter ausschalten.

A Das Handbuch richtet sich an Endbenutzer zur Ausfiihrung von Ar-
beiten bei geschlossenen Schutzpaneelen. Arbeiten, bei denen es not-
wendig ist, die Paneele mit Werkzeug zu 6ffnen, durfen nur von Fach-
personal ausgefihrt werden.

= Nicht die auf dem Typenschild angegebenen Projektvorgaben tber-
schreiten.

A =" Es obliegt dem Benutzer, Lasten zu vermeiden, die vom inter-
nen Ruhedruck abweichen. In Erdbebengebieten missen fiir die Einheit
passende SchutzmaBnahmen vorgesehen werden.

A Die Sicherheitsvorrichtungen des Drukluftkreislaufes sind vom Be-
nutzer zu stellen.

Die Sicherheitseinrichtungen des Druckluftkreises sind entsprechend
den technischen Eigenschaften der Anlage und den geltenden gesetzli-
chen Bestimmungen zu bemessen.

Der Anwender hat alle Anwendungsaspekte, in denen das Produkt
installiert ist, zu prifen und die entsprechenden industrieellen
Sicherheitsnormen sowie die fur das Produkt geltenden Vorschriften ein-
zuhalten, die im Bedienerhandbuch und sonstigen Unterlagen, die mit
der Einheit geliefert werden, enthalten sind.

Die Einheit ist ausschlieBlich fir die Trocknung von Druckluft
einzusetzen.

Umbauten und Veradnderungen, die eine andere Verwendung ermdgli-

chen, sowie der Austausch von Bauteilen durch nicht autorisiertes Per-
sonal, befreit den Hersteller von jeglichen Haftungsanspriichen und fihrt
zum Erléschen der Garantie.

Der Hersteller Gbernimmt keinerlei Haftung, weder gegenwartig noch
zukUnftig, fir Personen- und Sachschaden sowie Beschadigungen der
Einheit, die auf Nachlassigkeit der Bediener, die Nichteinhaltung aller im
vorliegenden Handbuch aufgefiihrten Anleitungen und die Nichteinhal-
tung der gultigen Vorschriften fir die Anlagensicherheit zuriickzufiihren
sind.

Der Hersteller Gbernimmt keine Haftung fur eventuell durch Austausch
und/oder Anderung an der Verpackung entstandene Schéden.

Der Anwender hat sich zu vergewissern, dass die fiir die Auswahl der
Anlage gelieferten Spezifikationen und/oder deren Bauteile und/oder
Optionen fir die korrekte bzw. in verniinftiger Weise vorhersehbare Nut-
zung der Anlage bzw. der Bauteile ausreichen.

A ACHTUNG: Der Hersteller behilt sich das Recht vor, die in dem
vorliegenden Handbuch enthaltenen Informationen ohne Ankiindi-
gung zu dndern. Zur vollstdndigen und aktuellen Information wird
empfohlen, das mit dem Gerat gelieferte Handbuch aufmerksam
durchzulesen.

1.4 Restrisiken

Die Installation, das Ein- und Ausschalten sowie die Wartung des Kal-
tetrockners miissen unbedingt unter Beachtung der Vorgaben in der
technischen Dokumentation des Produkts und mit Gewahrleistung der
Sicherheitsbedingungen zur Vermeidung bzw. Vorbeugung jeglicher Ge-
fahren ausgefiihrt werden. Die Risiken, die in der Projektierungsphase
nicht beseitigt werden konnten, sind in der nachfolgenden Tabelle auf-
efiihrt.

Betreffende | Restrisiko Art und Weise VorsichtsmaBnahmen
Teile
Warmetauscher|Kleine Kontakt Kontakt vermeiden,
Schnittver- Schutzhandschuhe
letzungen anziehen.

Luftungsgitter|Verletzungen|Einfligen von spitzen
und Ventilator Gegenstanden durch
die Gitterschlitze wah-
rend des Ventilatorbe-

Keine Gegensténde jedwe-|
der Art in die Gitterschlitze
der Ventilatoren einfligen
oder auf die Gitter legen.

triebs.
Innenbereich  |Verbrennun- |[Kontakt Kontakt vermeiden,
d.Einheit: gen Schutzhandschuhe
Verdichter und anziehen.
druckseitige
Leitung

Innenbereich  |Vergiftungen,|Brand infolge Querschnitt der Kabel und

d.Einheit: schwere Ver-|Kurzschluss oder Schutzsystem der elektri-
Metallteile und |brennungen |Uberhitzung der schen Versorgungsleitung
Elektrokabel Versorgungsleitung vor |gemas den einschlagigen

dem Schaltschrank der|[Normen ausfuihren.
Einheit.
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- - - ben bis zum Endanschlag in die Flanschen eingedreht werden, bevor der hen, in denen die Luft feste und/oder gasférmige kontaminierende Stoffe
Betreffende | Restrisiko Art und Weise VorsichtsmaBnahmen ! ’
Teile Anschluss der Gegenflanschen erfolgt (siehe Abschnitt 8.6). enthalt, z.B. Schwefel, Ammoniak, Chlor; hierzu zahlen auch meeresna-
he Bereiche.
AuBenbereich |Vergiftungen,|Brand infolge Querschnitt der Kabel und | [ Halten Sie sich an die Anweisungen in den Abschnitten 8.2und 8.3. Bgi den Ausflihrungen mit  Axialventilatoren wird von der
d. Einheit: schwere Ver-[Kurzschluss oder Schutzsystem der elektri- Alle Trockner missen mit geeigneten Vorfiltern nahe dem Kanalisierung der Abluft abgeraten.
umfangsseitig |brennungen [Uberhitzung der schen Versorgungsleitung Lufteintritt ausgestattet sein.

Versorgungsleitung vor [gemas den einschlagigen
dem Schaltschrank der|[Normen ausfiihren.
Einheit.

2 Einfahrung

Das vorliegende Handbuch bezieht sich auf Kaltetrocknereinheiten, die
entsprechend ausgelegt sind, um hohe Qualitét bei der Behandlung von
Druckluft zu gewéhrleisten.

2.1 Transport

Die verpackte Einheit muss:

e Stets in vertikaler Position transportiert werden;

¢ Gegen witterungsbedingte Einflisse geschutzt werden;
e Gegen StoBe geschutzt werden.

2.2 Handhabung

Einen fUr das anzuhebende Gewicht geeigneten Gabelstapler verwen-
den und bei der Handhabung jegliche Sté8e vermeiden.

2.3 Inspektion

a) Alle Einheiten werden im Werk zusammengebaut, verkabelt, mit Kal-
temittel und Ol befiillt und unter Standard-Betriebsbedingungen der
Abnahmeprifung unterzogen.

b) Bei der Anlieferung der Einheit ist deren Zustand zu Uberprifen;
eventuelle Schaden sind unverziglich dem Transportunternehmen zu
melden.

c) Das Auspacken der Einheit méglichst nahe am Installationsort aus-
fuhren.

2.4 Lagerung

Falls erforderlich, mehrere Einheiten Ubereinander stapeln, hierzu jedoch
die Hinweise auf der Verpackung beachten. Die verpackte Einheit an ei-
nem sauberen Ort aufbewahren, der gegen Feuchtigkeit und witterungs-
bedingte Einflisse geschutzt ist.

3 Installation

& Die Garantiebedingungen sind nur bei Einhaltung der Anweisungen
des Inbetriebnahmeberichtes und nach Ausfiillung und Riicksendung
an den Handler, der das Gerat verkauft hat, gultig.

In Bereichen mit Brandgefahr ist ein geeignetes Brandschutzsystem vor-
zusehen.

3.1 Bedingungen

Die Trocknereinheit innerhalb eines sauberen und gegen direkte witte-
rungsbedingte Einflisse (einschlieBlich Sonnenstrahlen) geschiitzten
Bereichs installieren.

A Bei den Modellen PST1500-1800 sicherstellen, dass die Stiftschrau-

Der Hersteller ist von allen Schadenersatz- sowie Rlickzahlungsforde-
rungen, welche auf Schaden die direkt oder indirekt auf eine fehlende
Vorfiltration zurlickzuflihren sind, befreit

[5° Das Vorfilterelement (mit Filterleistung bis 3 Mikron oder niedriger)
sollte mindestens einmal jahrlich oder in den vom Hersteller vorgeschrie-
benen Zeitabstdnden ausgewechselt werden.

= Die Trocknereinheit korrekt mit den Anschlissen fiir den Ein- und
Austritt der Druckluft verbinden.

3.2 Betriebsbereich

[ Umfangsseitig um die Einheit ist ein Freiraum von 1,5 m erforder-
lich.

3.3 Versionen

Luftgekiihlte Version (Ac)

Sicherstellen, dass keine Riickzirkulationen der Kuhlluft auftreten kon-
nen. Auf keinen Fall die LUftungsgitter bedecken.

Wassergekiihlte Version (Wc)

Falls in der Lieferung nicht vorgesehen, einen Siebfilter am Einlauf des
kuhlwasser installieren.

Temperatur >50°F (10°C) CL- <50 ppm

AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm

Max % Glykole 50 O, <0.1 ppm
43.5-145 PSlg

Druck (3-10 barg) Fe <0.2 ppm

PH 7.5-9 NO, <2 ppm

Elektrische

Leitfzhigkeit 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm

Langelier-

Sittigungsindex 0-1 H.S <0.05 ppm

SO % <50 ppm Co, <5 ppm

NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

Flr besonderes Kihlwasser (entionisiertes, entmineralisiertes oder des-
tilliertes Wasser) sind die fiir den Kondensator vorgesehenen Standard-
materialien u. U. nicht geeignet. In diesem Fall bitte vorher Rlicksprache
mit dem Hersteller halten.

3.4 Empfehlungen
Zur Vermeidung von Schaden an den internen Komponenten des Trock-
ners und des Luftverdichters ist von der Installation in Bereichen abzuse-

3.5 Elektrischer Anschluss

Fur den elektrischen Anschluss ist ein typengepruftes Kabel gemaB den
Gesetzes- und Normvorgaben des jeweiligen Installationsorts zu ver-
wenden (bezliglich des Kabel-Mindestquerschnitts siehe Abschnitt 8.3).
Installieren Sie einen externen FI-Schutzschalter. (RCCB - IDn = 0.3A);
der Abstand zwischen den Kontakten im gedffneten Zustand muss 3
mm betragen (siehe einschlagige Normvorgaben des jeweiligen Instal-
lationsorts).

Der Nennstrom ,,In“ des Schutzschalters muss der maximalen Strom-
aufnahme entsprechen und die Ausldsekennlinie muss vom Typ D sein.

3.6 Anschluss des Kondensatablasses

[ Den Anschluss an das Ablasssystem vornehmen, jedoch vermei-
den, dass dieser im geschlossenen Kreis zusammen mit anderen unter
Druck stehenden Ablassleitungen ausgefiihrt wird. Uberpriifen, ob der
Abfluss des Kondensats korrekt erfolgt. Das gesamte Kondensat gemaB
den einschlagigen Umweltschutzvorgaben des jeweiligen Installations-
orts entsorgen.

4 Inbetriebnahme

4.1 Einleitende Kontrollen
Vor Inbetriebnahme ist Folgendes zu kontrollieren:
e Ausfiihrung der Installation und Hinweisen in Kapitel 3;
e Das Lufteintrittsventil muss geschlossen sein und es darf keine Luft
Uber den Trockner gefiihrt werden;
e Korrekte Spannungsversorgung;
¢ Bei Version We den Kuhlwasserkreislauf erst wenige Minuten vor dem
Start der Trocknereinheit 6ffnen.

4.2 Inbetriebnahme
a) Die Trocknereinheit ist vor dem Luftverdichter einzuschalten.

b) Zum Einschalten den HAUPTSCHALTER “ L ” auf | = ON“ stellen:
Die LED POWER (2) leuchtet auf und wird gelb; Spannung auf der
Steuerung, wodurch die Versorgung der Kurbelwannenheizung frei-
gegeben ist .

A DIE VERSORGUNG DER KURBELWANNENHEIZUNG IST 12
STUNDEN VOR DER EINSCHALTUNG DES TROCKNERS FREIZUGE-
BEN. Eine unkorrekte Vorgehensweise kann schwere Schaden am Kal-
teverdichter hervorrufen.

Nach der Vorwarmung der Kurbelwanne ist die Taste ,ON“ auf dem
Steuerpaneel zu betétigen.

c) Auf driicken: Die LED POWER (2) wird griin und der Kompres-
sor wird eingeschaltet; der Taupunkt wird angezeigt.



[ Ventilatoren (Version Ac): Bei Versorgung mit unkorrekter An-
schlusssequenz der Phasen drehen sie in die entgegengesetzte Rich-
tung und kénnen hierbei beschadigt werden (in diesem Fall tritt die Luft
aus dem Trockenschrank Uber die Kondensatorgitter aus anstatt tUber
das Geblasegitter - fiir den richtigen Luftstrom siehe Punkte 8.6 und 8.7);
unverziglich zwei Phasen korrekt anschlieBen.

d) 5 Minuten warten und danach langsam das Lufteintrittsventil 6ffnen.
e) Das Luftaustrittsventil langsam 6ffnen: Die Trocknereinheit nimmt so-

mit den Betrieb auf.

Phasenmonitor

Sollte beim Einschalten des Kaltetrockners der Alarm ,,CP* am Dis-
play erscheinen, hat der Anwender die korrekte Verkabelung der in den
Trennschalter des Kaltetrockners eingehenden Klemmen zu Uberpriifen.

4.3 Betrieb

a) Die Trocknereinheit wahrend der gesamten Dauer des Luftverdich-
terbetriebs laufen lassen.

b) Die Trocknereinheit funktioniert hierbei automatisch, d.h., unmittel-
bare Einstellungen sind nicht erforderlich.

c) Es muss verhindert werden, dass Druckluft in die Trocknereinheit
stromt, wenn diese ausgeschaltet ist oder sich im Alarmstatus be-
findet.

d) Eventuellen Schwankungen der Lufteintrittstemperatur ist entspre-
chend vorzubeugen.

4.4 Stop

a) Die Trocknereinheit 2 Minuten nach dem Stop des Luftverdichters
oder auf jeden Fall nach der Unterbrechung des Luftstroms stoppen.

b) Es muss verhindert werden, dass Druckluft in die Trocknereinheit
stromt, wenn diese ausgeschaltet ist oder sich im Alarmstatus be-
findet.

c) Auf dricken: Die LED POWER (2) wird wieder gelb;

d) Zum Abschalten den HAUPTSCHALTER
len.

”auf O = OFF* stel-

¥ Bei Version Wc den Wasserkreislauf schlieBen, nachdem die Trock-
nereinheit gestoppt wurde.

5

Steuerung

5.1 Steuerpaneel

5.2 Funktionsweise
Funktionsstatus

*nach 5 Minuten erfolgt die Riickkehr zum Funktionsmodus STANDARD.

Wenn der HAUPTSCHALTER “ ” auf | ON“ gestellt ist (Trockner an)
Display 3 sind drei Modi verfugbar:
STATUS [I:I:] POWER LED
( ; ) TROCKNEREINHEIT @
[ ] Yo DISPLAY
=7 TON 1 OFF Ausgeschaltet Gelb
: '——»’r . E Dl ON Taupunkt Grin
B/ ° REMOTE OFF rOF Gelb
I = |
. L= Um von OFF auf ON zu schalten (und umgekehrt), ist zu driicken.
\. J
A Bei OFF bleibt die Kurbelwannenheizung solange an, bis der
Bezug Benennung Beschreibung HAUPTSCHALTER “ " auf ,,O OFF* gestellt wird!
I ON = Trocknereinheit versorgt; & Zur Aktivierung von REMOTE OF'F die DrahtprUcke zwischen den
1 HAUPTSCHALTER Klemmen X4.0 und X4.10 entfernen (siehe Abschnitt 8.8) und dort den
O OFF = Trocknereinheit nicht ver- | Fernstart-/Fernstopp-Schalter anschlieBen (vom Kunden auszuflhren).
sorgt. Im Status ON ist die Taste gemaB folgender Logik zu betétigen:
2 LED POWER Gelb = Trocknereinheit versorgt. X4.0 X4.10 X4.0 X4.10
Griin = Trocknereinheit in Betrieb. O O -O
Eingeschaltet = Trockner im Energie- STATUS
3 ENERGIESPAR-LED sparbetrieb. TROCKNEREINHEIT ON REMOTE OFF
4 \WARN-LED Aus = keine Meldung. /\ Den status ON (Kalteverdichter in Betrieb) nicht mehr als 10-mal
Aufblinkend = Alarm oder Hinweis. innerhalb einer Stunde aktivieren.
Eingeschaltet = Ablassvorrichtung 0¥y
5 ABLASS-LED gedffnet. Energiesparfunktion =L
Bei EIN senkt der Trockner bei zugelassenem Betrieb den Energiever-
- - " brauch, indem er voriibergehend den Kihlkompressor ausschaltet; die
Funktionsmodi des STANDARD MENU ENERGIESPAR-LED (3) leuchtet auf (siehe Bedienfeld).
Tastenfelds Programmierte Wartung
Ein-/Ausschaltung Bestatigung [ Wenn .auf der Anzeige G:D .alterpativ der. Warncode »SR* im
EIN-/AUSTASTE Wechsel mit dem Taupgnkt erscheint, eine autorisierte Fachkraft z.ur
Ausflhrung der planmaBigen Wartung gemaB Punkt 6.3 und zur Neuein-
Reset Alarm/ stellung des Warncodes kontaktieren (siehe Punkt 5.4 in der Alarmliste/
b Warnhinweis Aut Warnungen).
RESET-TASTE
Durch Driicken von & wird der Warnhinweis 24 Stunden lang deak-
@ Liste Alarme/ tiviert.
v . ) Ab
TASTE HISTORIE Warnhinweise Kondensatablass
Man unterscheidet drei Betriebsmodi:
a) INTEGRIERT - Signalisierung durch Fillstandsensor;
© Kondensatablass Beenden b) ZEITGESTEUERT - den einwandfreien Betrieb des automatischen
ABLASSTASTE Kondensatablasses prifen.

Bei ordnungsgeméaBem Betrieb des Ablasssystems darf bei Betati-
gung der manuellen Ablassvorrichtungen keine tbermaBige
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Kondensatretention zu verzeichnen sein. i i ar di i 3 ich-
,, A4/A5 |Wie A2/A3, jedoch fur die Betriebsstunden des Kalteverdich ) ) o
Mit Hilfe dieser Uberpriifung besteht die Méglichkeit, die Zeitsteue- ters. [:[D wird dgr Alarmcode angezeigt. Bei einer Warnme'ldung [:[D
rung fir die Offnungszeiten (Parameter d1) des Ablass-Magnetventils A6 | Einstellung der Temperatur fur Ausisung des Warnhinweises | Wird alternativ ein Fehlercode und der Taupunkt angezeigt und die
einzustellen. Hd (siehe Punkt 5.4 in der Alarmliste/Warnungen). WARN-LED leuchtet auf.
Diese Zeiten richten sich nach den Einsatzbedingungen des Trock- A7 | Sperre der Aus-Taste (OFF) der Fernbedienung. Beim Vorliegen eines Alarms:
ners und variieren in Funktion der abzulassenden Kondensatmenge. b1 | Einstellung der Adresse der Trocknereinheit bei Anschiuss an a) drsache feststellen und beheben;
Fir standardmaBige Einsatzbedingungen des Trockners bitte auf die eine serielle Kommunikationsleitung . .
nachstehende Tabelle Bezug nehmen: b2 |Einstellung der Geschwindigkeit der seriellen Kommunikati- b) driicken, um den Alarm riickzustellen;
Modell Parameter d1 ﬁp.ht D c) @ driicken, um die Trocknereinheit wieder einzuschalten.
b3 leht vertugbar _ i Beim Vorliegen eines Warnhinweises ohne automatische Ruickstellung:
PST460-750 10 b5 |Verdampfungstemperatur des Kéltemittels. a) die Ursache feststellen und beheben;
PST900-1800 20 b7 |Nicht verfigbar
- - b) ¥ driick den Warnhi is rickzustellen.
arameter d1: Offnungszeit in Sekunden Je 2 Betriebsminuten. b8 [Austrittstemperatur Kompressor (Druckleitung). Ve)rzeichnirsug e?rkll::m ee/r‘;vararl‘:ir:r‘:vvi?;seruc zustetien
c) EXTERN - bei Installation einer externen Ablassvorrichtung. b9 Nicht verfugbar
d) Um den Betriebsmodus zu wechseln, den Parameter d3 anwenden bi1_ | Hilfstemperatur Kaltemittelverdampfung. HP | Alarm Hochdruck
(siehe Punkt 5.3 in der Parameterliste). Cc5 |Modell Trocknereinheit: cP Alarm falsche Drehrichtung (PST460-1800)
[ Der Modus EXTERN darf ausschlieBlich beim Fehlen des Magnet- Mon = Modelle PST120-350 Alarm Verdichter-Warmeschutz ( PST900-1800)
ventils eingestellt werden. Anderenfalls ist die Beschadigung der betref- Mul =_I\/!ode||e PST460-1800 LP | Alarm Niederdruck
fenden Spule nicht auszuschlieBen. Hinweis: Wenn in einem Troc!(ner_ der Modelle Monocooler —
Liste Alarme C5 = MuL gesetzt wird, erscheint die Meldung ASE (Meldung Ld | Alarm Niedriger Taupunkt
Enthalt die Beschreibung der letzten Alarmmeldungen (maximal 8). '\H/Illf;_temﬁ)erz_at;muhler Kaltemittel), die typisch fir die Modelle Lt | Alarm Niedrige Verdampfungstemperatur
3 lulticooler ist. ‘ _
5 Sekunden lang driicken: Das Tastenfeld funktioniert nun im Mo- C7 |Einstellung des Verdichter-Betriebsmodus: Ht | Alarm: Hohe Kompressoraustrittstemperatur = T> 120°C.
dus MENU Alarme , und es besteht die Moglichkeit des Durchlaufs der - CYC = CYCLING(Energiesparfunktion aktiviert). —
- Con = KONTINUIERLICH (Energiesparfunktion deaktiviert). | | LtA [ Alarm Niedrige Hilfstemperatur Verdampfung.
Ereignisse mit & und & . C36 |Betriebslogik des Alarm-/Maschinenstatus-Relais. Warnhinweis des Kaltemitteltemperatursensors
Die Anzeige jedes Ereignisses erfolgt mit ,ALx* (x=1-8). 0 = Relais erregt bei laufendem Trockner, spannungslos bei rSE Ubergang zum KONTINUIERLICHEN BETRIEB ’
AL1 = das neueste Ereignis. Warnhinweis/Alarmmeldung.
Liegen keine Ereignisse vor, erscheint“---*. 1 = Relais spannungslos bei laufendem Trockner, erregt bei drE Warnhinweis Kondensatablass
, ) Warnhinweis/Alarmmeldung. E | schaltung auf Modus ZEITGETAKTET.
Zur Abfrage der gespeicherten Alarme Taste drlicken: 2 = Relais spannungslos bei stehendem Trockner, erregt bei
ALX laufendem Trockner. Warnhinweis Taupunktsensor
1 Fehlercode C37 | % Energiesparfunktion. dSE | Die erfasste Temperatur muss wiefjer die Werte innerhalb des
2 Tausende Stunden di | Einstellung der Zeit in Sekunden fir Offnung des Kondensa- vorgesehenen Standardbereichs einnehmen.
3 Stunden tablasses (falls auf Modus ZEITGETAKTET eingestellt). —
4 Taupunkttemperatur d2 | Wie d1, jedoch beziiglich Zeit in Sekunden fir SchlieBung. Hd X\{irc?r:g\igillfeHFc{)[?;:s-lt-zlljlErzmkt:ei Taubunkt = A6 - 2°C
5 Verdampfungstemperatur d3 | Einstellung des Betriebsmodus des Kondensatablasses: 9 P _ :
6 Kompressoraustrittstemperatur - CAP = INTEGRIERT HSE | Warnhinweis Druckseitiger Temperaturfiihler
7..Hilfstemperatur Verdampfung - tIM = ZEITGETAKTET yy— 5 v
- Con = EXTERN (24V) Sr arnhinweis Programmierte Wartung

Mit und durchblattern..

5.3 Parameter
Zugriff auf die Parameter

@ E]
Gleichzeitig und driicken: Das Tastenfeld funktioniert nun im
Modus MENU Parameter , und es besteht die Méglichkeit des Durch-

laufs der Parameter mit und .

Verzeichnis der Parameter
A1 Einstellung der MaBeinheit des Taupunkts auf °C oder °F.

A2/A3 | Gesamtanzahl der Betriebsstunden der Trocknereinheit =
A3x1000+A2 (nur Anzeige).

Anderung der Parameter

Bei vorliegender Anzeige des gewlinschten Parameters driicken,

mit und andern und schlieBlich driicken, um zu bestati-

gen.

|
Durch Driicken von & erfolgt die Rickstellung des Tastenfelds auf
den Modus STANDARD.

5.4 Alarme und Warnhinweise

Alarme verursachen das Ausschalten des Trockners.
Warnmeldungen Iésen nur ein Signal aus.
Bei einem Alarm oder einer Warnmeldung des Taupunktsensors(dSE),

Abschnitt 5.2 und 6.3 einsehen.




6 Wartung

a) Die Einheit ist entsprechend ausgelegt, um kontinuierlichen Dauerbe-
trieb zu gewahrleisten; die Betriebslebensdauer der jeweiligen Kom-
ponenten ist jedoch direkt von der ausgefihrten Wartung abhangig.

b) Fur die Anforderung von Serviceeingriffen oder Ersatzteilen sind die
Angaben auf dem Typenschild an der AuBenseite der Einheit zu notie-
ren (Modell und Seriennummer) und dem Wartungsservice mitzuteilen.

c) Die Kaltekreise, die eine Kaltemittelmenge von 3 kg oder darlber
enthalten, sind mindestens einmal jahrlich auf eventuelle Leckstellen
zu Uberprifen. Die Kaltekreise, die eine Kaltemittelmenge von 30 kg
oder dariliber enthalten, sind mindestens einmal in sechs Monaten auf
eventuelle Leckstellen zu Uberprifen ((EU) Nr. 517/2014, Art. 4.3.a,
4.3.b).

d) Fir Maschinen, die eine Kaltemittelmenge von 3 kg oder darlber
enthalten, muss der Techniker ein Register fiihren, in das die Menge
und der Typ des verwendeten Kéltemittels sowie die eventuell zusétz-
lich eingefiliten und wahrend der Wartung, Reparatur sowie endgul-
tigen Entsorgung aufgefangenen Mengen eingetragen werden ((EU)
Nr. 517/2014, Art. 6). Ein Beispiel eines solchen Registers kann auf
folgender Website heruntergeladen werden: www.polewr.com.

6.1 Allgemeine Hinweise

A Vor der Ausfiihrung von Wartungsarbeiten ist Folgendes sicherzu-
stellen:

® Der Druckluftkreis darf nicht mehr unter Druck stehen.

e Die Stromversorgung des Trockners muB unterbrochen sein.

= Stets Original-Ersatzteile des Herstellers verwenden; anderenfalls
Ubernimmt der Hersteller keinerlei Haftung bei Fehlbedienung der Ein-
heit.

Bei Wartung der geflanschten Luftanschliisse der Modelle von PST460
bis PST1200 die Dichtungen ersetzen; dazu nur die im Abschnitt 8.4
aufgeflhrten Ersatzteile verwenden.

[ Bei Verlust von Kaltemittel ist erfahrenes und autorisiertes Fachper-
sonal zu kontaktieren.

& Das Schrader-Ventil ist nur im Fall eines von der Norm abweichen-
den Betriebs der Einheit einzusetzen; anderenfalls werden Schaden in
Folge unkorrekter Kaltemittelbefillung nicht von der Garantie abgedeckt.

6.2 Kaltemittel

Auffillen von Kaltemittel: Fir eventuelle Schaden durch fehlerhaf-
te Beflllung mit Kaltemittel durch unbefugtes Personal werden keine

Garantieanspriiche anerkannt. @

= Das Gerat enthalt vom Kyoto-Protokoll erfasste fluorierte
Treibhausgase.

Das Kaltemittel R407c¢ ist unter Temperatur- und Druck-Standardbedin-
gungen ein farbloses Gas mit Zugehdrigkeit zur

SAFETY GROUP A1 - EN378 (Flussigstoffgruppe 2 gemaB Druckgerate-
Richtlinie 2014/68/EU);

GWP (Global Warming Potential) = 1774.

A Bei Austritt von Kéltemittel sind die betroffenen Raumlichkeiten zu
lUften.
6.3 Wartungsprogramm

Zur langfristigen Gewahrleistung maximaler Funktionstiichtigkeit und
Zuverlassigkeit der Trocknereinheit ist Folgendes erforderlich:

6.4 Entsorgung

Kaltemittel und Ol, die im Kaltekreis enthalten sind, mis-
sen nach den einschldgigen Umweltschutznormen des je-
weiligen Installationsorts aufgefangen und entsorgt werden.

Das Auffangen des Kaltemittels erfolgt vor der endgliltigen Verschrot-
tung des Gerats ((EU) Nr. 517/2014, Art. 8).

Beschreibung der Wartungszeitraum

Wartungsarbeiten (unter

Standardbetriebsbedingun-
gen)

o | 2| 2
Arbeit 5 ] ] g
Sl 5|28
- YRR IR
Kontrolle Wartungsdienst E, S ; E, o
F |3 | < | < | <

Kontrollieren, ob die Betriebsanzeige
POWER ON leuchtet.

&

Die Anzeigen der Bedientafel
kontrollieren.

L

Den Kondensatablauf
kontrollieren.

Die Kondensatorrippen reinigen.

Korrekte Position des Heizwider-
stands am Gehause kontrollieren.

Die Stromaufnahme prifen.

Die Anlage auf Kaltemittelverluste
kontrollieren.

Anlage drucklos machen.
Ableiterwartung durchfihren.

Anlage drucklos machen. Vor-und
Nachfilterelemente austauschen.

Die Temperaturfiihler kontrollieren.
Bei Bedarf auswechseln.

N 2NN 4

Wartungsbausatz Trockner.

olgende Wartungskits sind Tieferbar (siehe Abschnitt 8.4):
a) 3-Jahresbausatze fiir vorbeugende Wartungen;

b) Service-kit:

e Kompressor-Kit;

e \entilator-kit;

¢ HeiBgasventil-kit;

® Wasserkondensator-kit.

c) Einzel Ersatzteile

1]

BE Recycling Entsorgung @
Struktur Stahl/Epoxidharze-Polyester
Waérmetauscher Aluminium
Leitungen/Sammelgehause Kupfer/Aluminium/Kohlenstahl
Ablassvorrichtung polyamide

Warmetauscher-Isolierung
Isolierung der Leitungen

EPS (gesintertes Polystyrol)
synthetisches Gummi

Verdichter Stahl/Kupfer/Aluminium/Ol
Kondensator Stahl/Kupfer/Aluminium
Kaltemittel R407¢c

Ventile Messing

Elektrokabel Kupfer/PVC
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7  Stérungssuche

URSACHE

Alarm
Wérmeschutz
Verdichter CP

Alarm niedrige
Verdampfungstempe-

ratur Lt. Alarm niedriger
Taupunkt Ld.

Alarm Niederdruck
LP Hoher Taupunkt

Kélteverdichter in Betrieb

Alarm Hochdruck
HP

Hohe
Stromaufnahme

Thermostat ST
ausgelodst

Verdichter
geréauschvoll

Druck-
i Komponenten i - "

Nein po Kondensator Kondensator Nledfardruck wachter Hohe Kiihiluft- Hohe
Verdichter verschmutzt oder wachter ; ;
abgenutzt verstopft reinigen LP defekt ersetzen Kuhiluft- temperatur Kuhlluft-

P © temperatur reduzieren temperatur

Ja
Kompressor hat ein Nein Nein

falsches Drehfeld

Nein

Nein v g
Kuhlluft- Niedrige y .Menge / armelast zu hoch
temperatur Kuhlluft- Warmelast zu hoch Temperatur® (Luftvolumenstrom,
erhdhen temperatur (Luftvolumenstrom, Temperatur am Eintritt) Druckluft Tempfera_tur am
Phasen reduzieren Eintritt)
wechseln
und Dreh- Nein Nein Nein Nein
richtung Y

Y

prufen

Kondensator

Kondensator

Druck-

Ventilator Druckwachter Ven- Kondensator

Druckwéchter

wéchter stets in tilator (PV) unkorrekt verschmutzt oder reinigen verschmutzt oder
ersetzen Betrieb eingestellt ersetzen © verstopft 9 verstopft
Versagen des © (Druckwéchter
Kompressors PV defekt) Nein

Nein Nein

Magnetventil
FlUssigkeitsleitun
geschlossen

Ventilator
dreht nicht

Fehlen

Druckwéchter

Verdichter Wicklung Ventil Jaf HeiBgasventil N von L !
reparieren Verdichter einstellen unkorrekt einge- Niedrige Kaltemittel. Niedrige ersetzen © (Druckwéchter
d t mit partiellem stellt Strom- Nachfiillen Strom- PV defekt)
oder ersetzen © aufnahme aufnahme
© Verlust der ©
Isolierung Spule Nein
auswechseln Nein Nein Y
Nein © Nein v Ventilator Ventilator
Nein ersetzen @ defekt
g Kundenservice >

anfordern
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[ﬂjﬂ Estao presentes simbolos cujo significado é explicado
no paragrafo 8.1..

Legenda

Esquema de instalagdo

Dados técnicos

Lista de pegas de substituicao

Desenhos explodidos

Dimensodes

Circuito frigorifico

Esquema eléctrico

8.1
8.2
8.3
8.4
8.5
8.6
8.7
8.8

1 Seguranca

1.1 Importancia do manual

e Conservar durante toda a vida Util da maquina.

e | er o manual antes de qualquer operagao.

e Esta sujeito a modificagdes: para obter informagdes actualizadas,
consultar a versao fornecida com a maquina.

1.2 Sinais de aviso

Instrugdes para evitar perigos para as pessoas.

Instrugdes a seguir para evitar danos no aparelho.

E necessaria a presenca de um técnico qualificado e auto-
rizado.

Estdo presentes simbolos cujo significado é explicado no pa-
ragrafo 8.

1.3 Indicacdes de seguranca

A Desligue sempre a maquina da rede eléctrica durante as operagdes
de manutengdo. Usar sempre este dispositivo para eliminar os perigos
durante a manutencgéao.

A O manual dirige-se ao utilizador final apenas para operagdes que
podem ser efectuadas com os painéis fechados: operagcdes que obri-
guem a abertura utilizando ferramentas devem ser efectuadas por pes-
soal especializadoe qualificado.

[’ Nao ultrapasse os limites de projecto indicados na placa de dados.

A % Cabe ao utilizador evitar cargas distintas da presséo estatica
interna. Se houver o risco de acgdes sismicas, a unidade deve ser devi-
damente protegida.

A Os dispositivos de seguranca no circuito de ar comprimido estéo a
cargo do utilizador.

O dimensionamento dos dispositivos de seguranca do circuito do ar
comprimido realiza-se tendo em conta as caracteristicas técnicas do
sistema e da legislagéo local em vigor.

Utilizar a unidade exclusivamente para uso profissional e para o fim para
o qual foi concebida.

Cabe ao utilizador analisar todos os aspectos da aplicacdo em que o
produto € instalado, seguir todos as normas industriais de seguranga
aplicaveis e todas as prescri¢cdes relativas ao produto, contidas no ma-
nual de utilizagdo e em qualquer documentagao produzida e fornecida
com a unidade.

A alterag@o ou substituicdo de qualquer componente por parte de pes-
soal ndo autorizado e/ou a utilizagédo incorrecta da unidade isentam o
fabricante de qualquer responsabilidade e anulam a garantia.
Declina-se qualquer responsabilidade presente e futura por danos
a pessoas, objectos e na prépria unidade, resultantes de negligéncia
por parte dos operadores, do ndo cumprimento de todas as instrugdes
apresentadas neste manual, da falta de aplicagdo das normas em vigor

relativamente a seguranca da instalagao.

O fabricante ndo se responsabiliza por eventuais danos devidos a alte-
ragdes e/ou modificagdes da embalagem.

E da responsabilidade do utilizador certificar-se de que as especifica-
coes fornecidas para a selecgdo da unidade ou dos seus componentes
e/ou opcoes sdo exaustivas, com vista a uma utilizagéo correcta ou ra-
zoavelmente previsivel da prépria unidade ou dos componentes.

A ATENCAO: O fabricante reserva-se o direito de modificar as in-
formacoes contidas no presente manual, sem incorrer na obrigacao
de avisa-las previamente.

Para obter informacoes completas e actualizadas, recomenda-se
ao utilizador de consultar o manual a bordo da unidade.

1.4 Riscos residuais:

As operagdes de instalacao, arranque, desactivacdo e manutencédo da
magquina devem ser taxativamente executadas conforme as indicagoes
fornecidas na documentacao técnica do aparelho e de modo a néo gerar
nenhuma situagéo de risco. A tabela seguinte indica os riscos que nao
foi possivel eliminar na fase de concepgao.

parte risco modo precaucoes
considerada residual
bateria de troca|pequenos |contacto evite o contacto, use luvas

de energia cortes de protecgéo

grelha do lesdes inser¢do de objectos |ndo introduza objectos

ventilador e pontiagudos através  |de nenhum tipo dentro da

ventilador da grelha enquanto grelha dos ventiladores e
o ventilador esta a nado pouse objectos nas
funcionar grelhas

interior da queimaduras|contacto evite o contacto, use luvas

unidade: de protecgéo

compressor e
tubo de saida

interior da intoxi- defeito de isolamento
unidade: partes |cacdes, dos cabos de alimen-
metélicas e ca- [fulguracéo, [tacdo a montante do

bos eléctricos |queimaduras|quadro eléctrico da

protecgéo eléctrica ade-
quada da linha de alimen-
tacdo; méaximo cuidado ao
efectuar a ligacéo a terra

graves unidade, partes metali-|das partes metélicas
cas sob tensédo
exterior da intoxi- incéndio devido a secgéo dos cabos e siste-
unidade: zona [cagdes, curto circuito ou ma de proteccao da linha

que circunda a
unidade

queimaduras|sobreaquecimento da

graves linha de alimentacao
a montante do quadro
eléctrico da unidade

de alimentagéo eléctrica
em conformidade com as
normas vigentes
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2 Introducao

QEste manual refere-se a secadores frigorificos concebidos para garan-
tir uma alta qualidade no tratamento do ar comprimido.

2.1 Transporte

A unidade embalada deve permanecer:
® na posicao vertical;
¢ protegida contra os agentes atmosféricos;
® protegida contra embates.

2.2 Movimentacao
Utilizar um empilhador adequado ao peso a elevar, evitando qualquer
tipo de embates.

2.3 Inspeccao
a) Antes de sairem da fabrica, todas as unidades sdo montadas, cabla-
das, carregadas com refrigerante e 6leo e testadas nas condigdes de
trabalho padrao;
b) apds receber a maquina, verificar o respectivo estado: comunicar
imediatamente & empresa de transporte eventuais danos;
c) desembalar a unidade o mais perto possivel do local de instalagéo.

2.4 Armazenamento

Se for necessario colocar unidades em cima umas das outras, obedecer
as notas indicadas na embalagem. Manter a unidade embalada num
local limpo e protegido da humidade e intempéries.

3 Instalacao

[’ Para uma aplicacdo correcta dos termos da garantia, siga as ins-
trugdes do relatédrio de arranque, preencha-o e devolva-o ao vendedor.
Em ambientes que correm risco de incéndio, instalar um sistema anti-
-incéndios adequado.

3.1 Modo

Instalar o secador no interior, numa area limpa e protegido dos agentes
atmosféricos directos (incluindo raios solares).

A Nos modelos PST1500-1800 , certifi que-se de que aperta as bra-
cadeiras nas fl anges até ao fi m de curso, antes de ligar a contra-fl ange
(consultar o paragrafo 8.6).

= Respeite as indicagdes fornecidas nos paragrafos 8.2 e 8.3.

Todos os secadores devem ser equipados com um adequado sistema
de pré-filtragem préximo da entrada de ar. O vendedor n&o sera obriga-
do a compensar ou reembolsar o cliente por qualquer problema causa-
do, directa ou indirectamente, pela auséncia de pré-filtragem

& O elemento pré-filtrante (para uma filtragem até 3 micrones ou in-
ferior) deve ser substituido pelo menos uma vez por ano ou no intervalo
indicado pelo fabricante.

[ Ligar correctamente o secador as unides de entrada/saida de ar
comprimido

3.2 Espaco operativo

[¥ Deixar um espago de 1,5 metros em volta da unidade.
Deixar 2 metros de espago sobre o secador nos modelos de expulsdo
vertical do ar de condensagéao.

3.3 Versoes

Versao a ar (Ac)

Na&o criar situagdes de recirculagdo de ar na zona de refrigeracdo. Nao
obstruir as grelhas de ventilagcéo.

Versao a agua(Wc)

Se néo for fornecido, instale um filtro da instalagédo na entrada de dgua
de condensacao.

= LLJ Caracteristicas da 4gua de condensacao de entrada:

Temperatura >50°F (10°C) CL <50 ppm

AT IN/OUT 5-15°C CaCoO, 70-150 ppm

Max % de glicol 50 o, <0.1 ppm
= 43.5-145 PSlg

Pressao (3-10 barg) Fe <0.2 ppm

PH 7.5-9 NO, <2 ppm

Condutividade | 4 50, ,5/0m || HCO.- 70-300 ppm

eléctrica 3

indice de

saturacéao de 0-1 H,S <0.05 ppm

Langelier

SO <50 ppm co, <5 ppm

NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

Para aguas de refrigeragcdo especiais (desionizada, desmineralizada,
destilada), os materiais padrdo previstos para o condensador podem
nao ser adequados. Nesse caso, queira contactar o fabricante.

3.4 Sugestoes

Para ndo danificar os componentes internos do secador e do compres-
sor de ar, evitar as instalagdes em que o ar do ambiente em volta contém
contaminantes solidos e/ou gasosos: atencdo, assim, a enxofre, amo-
niaco, cloro e instalagdes em ambientes maritimos. Para as versées com
ventiladores axiais é desaconselhada a canalizagdo do ar extraido.

3.5 Ligacao eléctrica

Utilizar cabos homologados de acordo com as leis e normas lo-
cais (para uma seccao minima do cabo, consultar o paragrafo 8.3).
Instalar o interruptor magnetotérmico diferencial a montante da insta-
lacdo (RCCB - IDn = 0.3A) com uma distancia entre os contactos em
condicbes de abertura 3 mm (consultar as normas locais em vigor).
A corrente nominal “In” deste disjuntor magnetotérmico deve ser igual a
FLA e a curva de intervencao de tipo D.

3.6 Ligacao da descarga de condensacao

[ Efectuar a ligagdo ao sistema de descarga, evitando a ligagdo no
circuito fechado juntamente com outras linhas de descarga pressuriza-

das. Verificar o correcto defluxo das descargas de condensacao. Elimi-
nar toda a condensacao em conformidade com as normas ambientais
locais em vigor.

4  Activacao

4.1 Controlos preliminares
Antes de ligar o secador, verificar se:
e a instalacao foi efectuada de acordo com o indicado no capitulo 3;
e as valvulas de entrada de ar estdo fechadas e se ndo existe fluxo de
ar através do secador;
¢ a alimentacgéo fornecida esta correcta;
® na versao Wc, abrir o circuito da agua de refrigeragdo apenas durante
alguns minutos, antes de ligar o secador.

4.2 Arranque

a) Ligar o secador antes do compressor do ar;

b) ligue o aparelho colocando o INTEFjRUPTOR PRINCIPAL “
na posicao “I ON”: o LED DE LIGACAO (2) acende-se, passando a
amarelo; este alimenta a resisténcia do carter.

A A RESISTENCIA DO CARTER DEVE SER LIGADO 12 HORAS AN-
TES DE LIGAR O SECADOR. Uma operagao incorrecta pode danificar
seriamente o compressor frigorifico.

Depois do pré-aquecimento do carter, premir o botdo “ON” do painel
de controlo.

c) prima : 0 LED DE LIGACAO (2) passa a verde e 0 compressor
liga-se; o ponto de orvalho é apresentado.

[ Ventiladores (Versdo Ac): se forem alimentados com uma sequén-
cia errada de fase, rodam na direccao oposta, correndo o risco de se
danificarem (neste caso, o ar sai da camara do secador a partir das
grelhas do condensador, em vez da grelha da ventoinha - consulte o par.
8.6 e 8.7 para o fluxo de ar correcto); inverter imediatamente dois fases.
d) Aguardar 5 minutos, de seguida abrir lentamente a valvula de en-
trada do ar;
e) abrir lentamente a valvula de saida do ar: o secador comega a secar.
Monitor di fase
Se aquando da ligagé@o do secador aparecer no visor o alarme “CP”, o
utilizador deve certificar-se de que ligou correctamente a cablagem dos
terminais de entrada ao interruptor interruptor seccionador do secador.

4.3 Funcionamento

a) Deixar o secador a trabalhar durante todo o periodo de funciona-
mento do compressor de ar;

b) o secador funciona no modo automatico, ndo sendo necessarias
calibragens no campo;

c) se ocorrerem fluxos de ar excessivos e inesperados, fagca um by-
-pass para evitar sobrecarregar o secador.

d) evitar flutuacoes da temperatura de entrada do ar.

4.4 Fechada

a) desligar o secador 2 minutos apds a paragem do compressor de ar



ou apos a interrupgao do fluxo de ar,u . Modo teclado STANDARD MENU*
b) evitar que o ar comprimido entre para o secador quando este esta
desligado ou na presenca de um alarme.
. - Ligar/Desligar Confirmagao
c) Prima : 0 LED DE LIGACAO (2) passa novamente a amarelo; BOTAO ON/OFF
d) Cologue o INTERRUPTOR PRINCIPAL* ” na posicéo “O OFF” Reinicio do alarme/ Ci
para desligar o aparelho. < aviso ima
BOTAO RESET
= Versdo Wc fechar o circuito da agua com o secador fechado. g
Historico de Baixo
5 Controlo BOTAO DO alarmes/avisos
HISTORICO
5.1 Painel de controlo &
Descarga da con- Saida
Display E BOTAO DE densago
DRENAGEM
( Vg h * ap6s 5 minutos regressa ao modo STANDARD.
@< .
[ ] | =i = 5.2 Funcionamento
Os estados de funcionamento
4 6 1]
. ° Com o INTERRUPTOR PRINCIPAL* ” na posigéo “lI ON” (secador
ligado) séo possiveis trés estados de trabalho:
.—2
. J ESTADO [:I:Ij LED DE LIGAGCAO
DO SECADOR (2
VISOR
Refe_ren- Nome Descricdo OFF Apagado Amarelo
cia 2 ON Ponto de Verde
- i . condensagao
; INTERRUPTOR | ON = secador ligado; - e — % A |
r. marelo
PRINCIPAL O OFF = Secador desligado.
_ Amarelo = Secador ligado. Para passar de OFF para ON (e vice-versa), premir .
2 LED DE LIGAGAO -
Verde = Secador a funcionar. /A No estado OFF a unidade mantém-se ligada até o INTERRUPTOR
LED DE Aceso = Secad tado d
3 POUPANCA DE Ceso = secador no estado de | ppiNCIPAL » ser colocado na posigéo “O OFF”!
poupanca de energia.
ENERGIA
Apaoada = nenhuma sinalizacéo [ Para gerir o REMOTE OFF retire o jumper entre os terminais X4.0
4 LED DE AVISO pag _ _ : §30 | e x4.10 (consulte o paragrafo 8.8) e ligue o interruptor de marcha/para-
Intermitente = Alarme ou aviso gem remota (a cargo do cliente).
LED DE No estado ON, utilizar o botdo com a seguinte l6gica:
5 DRENAGEM Aceso = Descarregador aberto. 4.0 X210 4.0 X210
oO——-—0 -0
ESTADO DO SECADOR ON REMOTE OFF

A Nao activar o estado ON (compressor de refrigeracao a funcionar)
mais de 10 vezes numa hora.

of

No modo ON, se as condi¢des de funcionamento o permitirem, o seca-
dor reduz o consumo de energia desligando temporariamente o com-
pressor de refrigeracéo; o LED DE POUPANCA DE ENERGIA (3) acende-
-se (consulte Painel de Controlo).

Manutencao programada

[~ Quando o VISOR [:Dj mostrar alternadamente o cédigo de aviso
Sr e o ponto de orvalho, contacte o pessoal de assisténcia autorizado
para executar a manutencao programada, indicada no par. 6.3 e para
reiniciar o codigo de aviso (consulte o par. 5.3 da Lista de alarmes/avi-
S0S).

Premindo & elimina-se o aviso durante 24 horas.

Descarga de condensacao

Existem trés modos de funcionamento:

a) INTEGRADO - descarga na sinalizagédo do sensor de nivel;

b) TEMPORIZADO - verificar se o sistema de descarga automatica de
condensacao funciona regularmente.
Actuando sobre as descargas manuais deve assegurar-se que nao
existe retengdo da condensagao em quantidade exagerada, sinal da
ineficiéncia do sistema de descarga.
Através da utilizacao do controlo é possivel regular os tempos de
abertura (parametro d1) da electrovalvula de descarga temporizada.
Estes tempos dependem das condi¢des de utilizagdo do secador e
variam de acordo com a quantidade de condensacao a descarregar.
Para condigdes padronizadas de utilizagdo do secador, consultar a
tabela seguinte:

Modelo
PST460-750 10

PST900-1800 20
arametro d1: tempo de abertura em segundos cada 2 minutos de
funcionamento.
c) EXTERNO - em presenca de um descarregador externo.
Para mudar de modo de funcionamento, use o parametro d3 (consulte o
par. 5.2 da Lista de parametros).

Parametro d1

=" Programar o modo EXTERNO exclusivamente na auséncia do sole-
néide. Caso contrario, a respectiva bobina pode ficar danificada.
Histérico de alarmes

Contém as descrigdes dos ultimos alarmes (maximo 8).

E]
Premir durante 5 segundos: o teclado funciona agora no modo

8
MENU alarmes e € possivel percorrer os eventos com e ¥ |

Cada evento é visualizado com “ALx” (x=1-8).
AL1 = evento mais recente.
Caso néo existam eventos, aparece”---".

Para visualizar os detalhes do evento prima :

et
Funcao de poupanca de energia =2
[ Portugués PST 460-1800 3/6 |
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ALx C36 | Ldgica do funcionamento do relé de alarme/estado da Lista de alarmes/avisos
1 Codigo do alarme maquina. HP | Alarme Alta Presséo.
2 Milhares de horas 0 = relé activado com o secador em funcionamento, or | Monitor di 1
3 Horas . desactivado se estiver em aviso/alarme. arme Vonitor di tase.
g $empera:ura go ponto de E:ondensagao 1 = relé desactivado com o secador em funcionamento, LP | Alarme Baixa Press3o.
eémperatura de evaporagao activado se estiver em aviso/alarme. . -
6 Temperatura de descarga do compressor 2 = relé desactivado com o secador parado, activado com Ld_| Alarme Baixo Ponto de Condensagao.
7 Temperatura auxiliar de evaporagao o Lt | Alarme Baixa Temperatura de Evaporagao.
A G secador em funcionamento. Alarme de Alta Temperatura de Descarga do Compressor =
Percorra com e . C37 | % poupanga de energia. Ht T>120°C.
5.3 Parametros d1 Pfogfa(ma 0s segun%os de ab?jrtu'lr'z &%geééig%?e conden- LtA | Alarme de baixa temperatura auxiliar de evaporagao.
Acesso aos parametros sagéo (se programado no modo . - -
a2 Como d1 para os segundos de fecho. rSE ﬁwso do Sensorddeggn'\ﬁ?’:ﬂuora do Refrigerante.
Premir ao mesmo tempo & e & : o teclado funciona agora no d3 | Programa o modo de funcionamento da descarga de assarse ao modo .
modo MENU paradmetros e é possivel percorrer os pardmetros com condensacio: drE Aviso Descarga de Condensagao.
_ CAP = INTEGRADO Passa-se a0 modo TEMPORIZADO.
Listaede pa;‘émetros - tIM = TEMPORIZADO dSE Aviso Sonda do Ponto de Condensagéo.
v 5 Sade Sida d = 3 - - Con = EXTERNO (24V) A temperatura registada deve regressar ao intervalo normal.
rograma a unidade de medida do ponto de condensacéo o A
em °C ou °F Modifica os parametros Hd | Aviso Alto Ponto de Condensagéo.
A2/A3 | Horas totais de funcionamento do secador = A3x1000+A2 | Apds a visualizagdo do parametro pretendido, premir ,modificar Reinicio automatico no ponto de condensagéo = A6 - 2°C.
apenas visualiza¢ao). 7 8 HSE | Aviso da sonda de temperatura de descarga.
(@p g40) - com e de seguida, premir para confirmar. P 9
A4/A5 | Como A2{A3 mas para as horas de funcionamento do com- Sr Aviso Manutencéo Programada.
pressor frigorifico. Premindo & o teclado regressa ao modo STANDARD. Consulte o par. 5.2 e 6.3..
A6 Programa a temperatura de intervengdo do Aviso Hd (con- .
sulte o par. 5.3 da Lista de alarmes/avisos). g'4AIAIarmfes e Avisos d desll
A7 | Exclusio do comando OFF remoto. s Alarmes fazem com que o secador se desligue.

b1 Programa o endereco do secador numa linha de comunica-
¢ao de série.

b2 Programa a velocidade de comunicagao de série.
b3 Nao disponivel
b5 Temperatura de evaporagao do refrigerante.

b7 Nao disponivel

b8 Temperatura de descarga do compressor (saida).

b9 Nao disponivel

C5 Modelo do secador:

Mon = modelos PST120-350

MuL = modelos PST460-1800

Nota: Se se programar C5 = MuL num secador Monocooler,
aparecera o aviso ASE (Aviso de sonda de temperatura au-
xiliar do refrigerante) tipico em vez dos modelos Multicooler.

C7 Programa o modo de funcionamento do compressor:

- CYC = CYCLING (poupanca de energia activada).

- Con = CONTINUO (poupanca de energia desactivada).

Os Avisos apenas originam um sinal.
Em caso de Alarme ou de Aviso do Sensor do Ponto de Orvalho (dSE),

o] G]:] apresenta o cédigo de alarme. No caso de um Aviso, o []:D
mostra alternadamente o cédigo de anomalia e o ponto de orvalho, e o
LED DE AVISO acende-se.

Na presenca de um alarme:

a) localizar e eliminar a causa;

@
b) premir para reiniciar o alarme;

c) premir @ para voltar a ligar o secador.
Na presenca de um aviso sem reinicio automatico:
a) localizar e eliminar a causa;

@
b) premir para reiniciar o aviso.




6 Manutencao

a) A maquina foi concebida e fabricada para garantir uma grande lon-
gevidade; no entanto, a duragao dos respectivos componentes esta
directamente ligada a manutencéo efectuada;

b) em caso de um pedido de assisténcia ou de pecas de substituicéo,
identificar a maquina (modelo e numero de série) lendo a placa de
caracteristicas no exterior da unidade.

c) Os circuitos que contenham 3 kg ou mais de liquido refrigerante de-
vem ser controlados para detecgao de fugas pelo menos uma vez de
doze em doze meses. Os circuitos que contenham 30 kg ou mais de
liquido refrigerante devem ser controlados para deteccdo de fugas
pelo menos uma vez de seis em seis meses ((UE) N° 517/2014 art.
4.3.a,4.3.b).

d) Relativamente as maquinas que contenham 3 kg ou mais de liquido
refrigerante, o operador deve manter registos da quantidade e do tipo
de refrigerante utilizado, da quantidade eventualmente adicionada e
das quantidades recuperadas durante as operacdes de assisténcia
técnica, de manutencgéao e de eliminagao final (UE) N° 517/2014 art.
6). No site que se segue pode ser efectuado o download de um exem-
plo do referido registo: www.polewr.com.

6.1 Adverténcias gerais

A Antes de qualquer manutencao, verificar se:
o circuito pneumatico ja ndo esta sob pressao;
¢ 0 secador esta desligado da rede eléctrica.

= Utilizar sempre pegas de substituigdo originais do fabricante: caso
contrario, o fabricante ndo se responsabiliza por qualquer avaria da ma-
quina.

Nos modelos de PST460 a PST1200, em caso demanutengédo nas
unides de ar flangeadas, substitua os anéis de vedagéo utilizando ape-
nas as pegas indicadas no paragrafo 8.4.

[ Em caso de perda de refrigerante, contactar pessoal qualificado e
autorizado.

& A valvula Schrader deve ser utilizada apenas em caso de um fun-
cionamento incorrecto da maquina: caso contrario, os danos provoca-
dos por um carregamento errado do refrigerante ndo serdo reconheci-
dos na garantia.

6.2 Refrigerante
Operacao de carregamento: eventuais danos provocados por um car-
regamento de refrigerante errado realizado por pessoal ndo autorizado

ndo serdo reconhecidos pela garantia. @

[~ O aparelho contém gases fluorados com efeito de estufa.

O liquido refrigerante R407c a temperatura e pressdao normal € um gas
incolor pertencente ao SAFETY GROUP A1 - EN378 (liquido de grupo
2 segundo a directiva PED 97/23/EC); GWP (Global Warming Potential)
=1774.

A Em caso de fuga de refrigerante, arejar o local.

6.3 Programa de manutencao preventiva

Para garantir a maxima eficiéncia e fiablidade do secador ao longo do

tempo, proceder do seguinte modo:

Descricao das actividadesde

Intervalo de manutencao

e kits do condensador de agua;
c) pegas de substituicdo individuais.

6.4 Desmontagem
O liquido refrigerante e o 6leo lubrificante que existe no circuito devem ser

Controlar o correcto posicionamento
da resisténcia carter.

A
Lo \

Verifiqgue o consumo eléctrico.

Die Anlage auf Kaltemittelverluste
kontrollieren.

Despressurize o sistema.
Efectue a manutencéo do
descarregador.

Despressurize o sistema.
Substitua os elementos do
pré-filtro e do pds-filtro.

Verifique as sondas das temperatu-
ras. Substitua-as se necessario.

Kit de manutengao do secador.

Estao disponiveis (consultar o paragrafo 8.4):
a) kit de manutencao preventiva de 3 anos;

b) kit de servico:

e kit do compressor;

e kit do ventilador;

e kits da valvula de gés quente;

manutencgéo (em condicbes de funciona- | recuperadosem conformidade com asnormas ambientaislocais em vigor.
mento padréo) A recuperagéo do liquido refrigerante deve ter lugar antes da eliminagdo
& * final do equipamento ((UE) N° 517/2014 art. 8.).
[
Actividade o | E 73 O
S ] g 2 B Reciclagem Eliminagao @
7 7] qC, © . . . P . 2
"'3 o | ® : £ : w carpintaria aco/resinas de epoxi-poliéster
- o | o = —
verificar ' assisténcia j R E g E § permutador aluminio
2 —
C e8| &« S |<E tubagens/colectores cobre/allummlo/ago de carbono
Verifique se a luz avisadora POWER )& Fiescarregador ponamld.e - —
ON esta acesa. 43 isolamento do permutador EPS (poliestireno sintético)
— — - isolamento das tubagens borracha sintética
Verifique os indicadores do painel de P
controlo Jl\‘# compressor aco/cobre/aluminio/6leo
) condensador aco/cobre/aluminio
Verifique o descarregador de ,h refrigerante R407¢
condensagéo. A valvulas latao
Limpe as aletas do condensador. cabos eléctricos cobre/PVC
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7

do compressor

Compressor
ruidoso

Nzo| Componentes
do compressor
danificados

Sim

O compressor

oposto

Compressor
avariado

Reparar ou
substituir o
compressor

©

Alarme térmico

CP

corrente
elevado

Condensador
sujo ou
entupido

opera no sentido

inverter
dois fases

Enrolamento
do compressor
com perda
parcial de isola

Consumo de

Substituir o
pressostato

Localizacao de avarias

Limpar

dor

Aumen-
tar

a tempera-

tura do ar

de refrige-

racao

©

Sim

Calibrar a
véalvula

©

o condensa-

AVARIA

Alarme de baixa tempe-
ratura de evaporagéo Lt.
Alarme de baixo ponto de
condensagéo Ld.

Baixa temperatura

do ar de refrige-
racao

No

Ventilador
sempre a
funcionar
(pressoéstato
PV avariado)

No

Valvula
de gas quente
desregulada

Presséstato de

avariado

No

fechada

Alarme de baixa
presséo
LP

baixa pressao LP

Electrovalvula da
linha de liquido

CAUSA

Alto ponto de con-
densacdo. Compressor
de refrigeragédo em
movimento

Termostato ST accio-
nado

Substituir
0 pressos-
tato

©

Alta temperatura do
ar de refrigeracdo

Carga térmica excessiva
(caudal de ar, temperatura de entrada)

Substituir
o pressostato

©

Pressostato
do ventilador
(PV) desregulado

Condensador
sujo ou entupido

Falta de

Sim
4

Substitua
a bobina

©

refrigerante.
Recarregar

©

Baixo
consumo de
corrente

Baixo
consumo de
corrente

Reduzir a
temperatura do
ar de refrigera-

céo

Limpar o

Substituir

©

Reduzir a
quantidade de
temperatura do ar
comprimido

condensador

o pressostato

Presséstato HP accio-
nado

Alta temperatura
do ar
de refrigeracdo

Carga térmica ex-
cessiva (caudal de

ar, temperatura
de entrada)

Condensador
sujo ou
entupido

O ventilador nao
roda (pressostato
PV avariado)

Nao
a Nao 17
e Substituir ]
Ne A J o ventilador Ventilador
© avariado
> Solicitar assisténcia _

externa



av enhet eller dess komponenter och/eller tillvalsfunktioner ar tillrackligt
uttémmande for att anvéandningen av enheten och dess komponenter

Innehallsforteckning 1

Sakerhet

1 Sakerhet 1 8 i A 5 5
1.1 Manualens DEtYEISE .......c.cucurueureririreecieieieis st 1 1.1 Manualens betydelse skall kunna ske pa korrekt eller rimligen forutsagbart satt
1.2 Varningsskyltar ....1 *Spar manualen under maskinens hela livstid. /\ 0Bs: Tillverkaren férbehaller sig ratten att andra informationer-
1.3 SAKerhetsanVisSniNgar..........cceceeiiiiiieiieeie e 1 e Las alltid manualen innan nagon typ av ingrepp gors. na i denna handbok utan att pa férhand underritta om detta. Fér en
1.4 KVarstdende MSKE .......ccuruereeieeresie e 1 e Andringar kan géras i manualen. Uppdaterad information finns i ma- komplett och uppdaterad information rekommenderas anviandaren
2 Inledning 2 nualversionen som medféljer maskinen. att konsultera handboken pa enheten.

2.1 Transport...

2.2 Hantering...... 1.2 Varningsskyltar

1.4 Kvarstaende risker

2.3 INSPEKHON. c....eecveeeteeecte ettt s st sae st et en e eneeeaes : .. G . Installationen, starten, avsténgningen, underhéllet av maskinen méste
B o | A\ | Instruktioner for att undvika risker f6r manniskor utforas | Gverensstammelse med vad angivet i den tekniska dokumenta-
3 Installation 2 = Instruktioner for att undvika risker fér utrustningen. tionen fgr m.askllnen ogh alitid pa Sé.ldant satt at}.c.jen Inte ger upphov till
3.1 GOV SA AN .ottt ettt 2 négon risksituation. Riskerna som inte varit méjliga att eliminera under
3.2 Utrymme Som Kravs for arbetet ..........coeerrererieueieineresneeeeeeenens 2 | (@ | Det kravs att en teknisk fackman &r narvarande. projekteringsfasen anges i f6ljande tabell.
3.3 Versioner ......cccocceeeriieeeeiiiennns 2
3.4 TIPS eeeeeeeeieee e, 2 28 N . . paverkad del | kvarsta- exponeringssatt férsiktighetsatgard
3.5 Elektrisk anslutning........c......... 2 EJ Symboler vars betydelse forklaras i avsnittet 8. ende risk
3.6 CoII?ga_mento SCArCO CONAENSA ..everuveeeiiiieeeiieeesieeeesteeesieeeeenees 2 \rmevaxlings- Jsma skérsar [kontakt undvik kontakt, anvénd
4 brel d"ﬂta?(a"de” 1.3 Sakerhetsanvisningar spole skyddshandskar
4.1 Prelimindra KONroller ........cooiiiiiiiiie e 2
4.2 Start ooooeeeeiieees A . . . N . o N flaktgaller och [lesioner inforande av spetsiga [for inte in nagra foremal i
4.3 Funktion . _ Skilj a||t|9 m§§k|nen fran elnatet t_Jnder u_nderhallsmgr(?pp. Anvand  |fakt foremal genom gallret  [flaktgallren och lagg inga
S (o] o] o USSR alltid denna franskiljare for att undanrdja faror innan underhall utfors. medan flékten fungerar|féremél ovanpé gallren
5 Kontroll /\ Manualen riktar sig till slutanvéndaren endast vad géller de arbets-  [invandigt brannskador [kontakt undvik kontakt, anvand
5.1 Kontrgllpanel .................................................................................. moment som kan goras med stangda paneler. Arbeten som kraver att [enheten: skyddshandskar
gg Eunktlor; ......................................................................................... : paneler dppnas med verktyg maste goras av fackutbildad personal. kor:presksor
. ArAMETIAr c.civiiii och tryckror
5.4 Larm OCh VarniNQar ........ccceeeecueeirueeeeiieeessiieessieeessseessssseessnsneassae 4 = Overskrid inte projektsgranserna som finns p& dataskylten. — . " - )
6 Underhall invandigt forg|ﬁln|ngar, |soler|ng"sfel pa matar- passandg e:lekmskt skydd
6.1 AN INfOMMEHON vttt ettt A\ 17 Det sligger anvéindaren att undvika andra belastningar &n det [enheter: - felekiriskakablar fre enfetens, |oa matarljen; yitrsta
8.2 KYIMEUE! w..veeeeeeeeee e ee e eeee e ee e es e eeeseeean inre statiska trycket. Om det finns risk fér sysmisk aktivitet maste enhe- |TSi@7dear siotab clpane’, metalidelar Jomsorg nar du jordar
e N ten skyddas pa lampligt sétt och elektriska |allvarliga under spanning metalldelarna
6.3 Program for férebyggande underhall.............ccoooiiiiiiiins 9 . kablar brannskador
(SR 13 g = Lo o 11T RS STRRN . . . . N
7 Felsékning A"Sakerhetsanordnlngarna pa tryckluftskretsen skall tillhandahallas av utvandigt frgiftningar, |eldsvada orsakad av  [férsikra dig om att
8 Bilaga anv:andf’:lren. ) ) } ) ) enheten: allvarliga kortslutning eller dver- |genomskéarningsytan av
9 Utfér dimensionering av sdkerhetsanordning pa tryckluftskretsen med |omrade om-  [brannskador |hettning av matarlinjen |kablarna och skyddssys-
ﬂlﬂ Symboler vars betydelse férklaras i avsnittet 8.1 hansyn tagen till anldggningens tekniska specifikationer och till lokala |kring maskinen fére enhetens elpanel  [temet fér den elektriska
o . . o lagar och férordningar. matarlinjen ar i Gverens-
8.1 Teckenforklarin ) . .. 4 4
8.9 Installati hg Anvand maskinen uteslutande fér yrkesbruk och fér det bruk som den stammelse med gallande
. onsschema A . normer
8.3 Tekniska data ar avsedd for.

Det aligger anvandaren att analysera alla aspekter av applikationen dar
produkten skall installeras, att folja alla tillampliga industristandarder om
sakerhet och alla foreskrifter géllande produkten som finns i bruksanvis-
ningen och i alla handlingar som medféljer enheten.

Andringar eller byten av komponenter som utférs av personal som inte &r
auktoriserad for &ndamalet och/eller olamplig anvéndning av maskinen
g6r garantin ogiltig.

Tillverkaren accepterar inget ansvar for personskador, skador pa féremal
eller pa sjalva maskinen som orsakas av personalens forsummelser, av
bristande respekt for instruktionerna i denna manual, av bristande till-
lAmpning av gallande bestdmmelser om anldggningens séakerhet.
Tillverkaren accepterar inget ansvar for skador som orsakas av &ndringar
och/eller modifieringar av emballaget.

Det aligger anvandaren att se till att tillhandahalina specifikationer om val
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8.4 Reservdelslista
8.5 Spréangritningar
8.6 Matt

8.7 Kylkrets

8.8 Kopplingsschema
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2 Inledning

Questo manuale si riferisce a essiccatori frigoriferi progettati per garan-
tire alta qualita al trattamento dell’ aria compressa.

2.1 Transport

Den emballerade enheten maste:
e vara i vertikalt lage,
® skyddas mot vadrets verkan,
® skyddas mot stétar.

2.2 Hantering
Anvénd en gaffeltruck som ar lampad for vikten som skall lyftas. Undvik
stotar.

2.3 Inspektion

a) | fabriken monteras alla enheter, kablas, fylls med kylmedel och olja,
provkérs under normala arbetsforhallanden;

b) Kontrollera maskinens skick vid mottagandet och reklamera omgé-
ende eventuella skador till transportfirman.

c) Avlagsna emballaget frdn enheten s& néara installationsplatsen som
mojligt.

2.4 Magasinering

Folj anvisningarna som finns pa emballaget om flera enheter maste stap-

las ovanpa varandra. Férvara den emballerade enheten pa en ren plats

dér den skyddas mot fukt och védrets inverkan.

3

& Fér att korrekta garantivillkor skall kunna tillampas méaste anvisning-
arna i startrapporten foljas varpa startrapporten skall fyllas i och returne-
ras till aterforsaljaren.

I miljider dar brandrisk foreligger maste ett brandskyddssystem av lamp-
lig typ finnas till hands.

3.1 Gor sa har

Installera torkaren inomhus, pa en ren plats dar den skyddas mot vadret
direkta inverkan (&ven solbestralning).

Installation

A P& modellerna PST1500-1800 méaste man skruva &t lasskruvarna i
flansarna &nda till anslaget innan flanskopplingarna ansluts (se avsnittet
8.6).

[ Respektera anvisningarna i avsnitten 8.2 och 8.3.
Alla torkare ska vara utrustade med ett Iampligt forfilter installerat i nar-
heten av torkarens luftinlopp. Leverantéren utesluter alla krav pa ersétt-
ning eller skadestand for eventuella direkta eller indirekta skador som
uppstar till féljd av underlatenhet att installera forfilter

= Forfilterelementet (for filtrering ner till 3 micron eller mindre) maste
bytas minst en gang per ar eller med de intervaller som anvisas av till-
verkaren.

= Anslut torkaren pé korrekt sétt till tryckluftsintagets och trycklufts-
utloppets kopplingar.

3.2 Utrymme som krévs for arbetet

[¥ Lamna ett utrymme pé& minst 1,5 meter runt enheten.
L&mna 2 meters utrymme ovanfor torkarmodeller med vertikalt utslépp
av kondensationsluften.

3.3 Versioner

Luftversion (Ac)

Se till att det inte skapas situationer dar kylluften atercirkuleras. Tapp
inte igen ventilationsgallren.

Vattenversion (Wc)

Om ett nétfilter inte medfdljer, installera ett natfilter pa kondensvatte-
nintaget.

=[]

Det inkommande kondensvattnets egenskaper:

Temperatur >50°F (10°C) CL- <50 ppm
AT IN/OUT 5-15°C CaCoO, 70-150 ppm
Max % glykol 50 o, <0.1 ppm
Tryck 43(55__110424:98)'9 Fe <0.2 ppm
PH 7.5-9 NO, <2 ppm
Elektrisk

ledningsfér- 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm
maga

t?é‘nt?:igzrssindex 0-1 H.S <0.05 ppm
SO <50 ppm co, <5 ppm
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

For sarskilda kylvatten (avjoniserat, demineraliserat, destillerat) kan stan-
dardmaterialen férutsedda for kondensatorn vara olampliga. | sddana fall
ombedes du kontakta tillverkaren.

3.4 Tips
For att torkarens och Iluftkompressorns invéndiga komponen-
ter inte skall skadas, undvik installationer dar omgivningsluf-

ten innehdller fasta och/eller gasformiga fororenande &mnen: se
upp med svavel, ammoniak, klor och installationer i havsmiljo.
For versioner med axialflaktar rekommenderas inte kanalisering av den
férbrukade luften.

3.5 Elektrisk anslutning

Anvand en kabel som ar godkand enligt lokala lagar och bestdmmelser
(kabelns minsta tvarsnitt specificeras i avsnittet 8.3).

Installera den magnetotermiska differentialstrombrytaren uppstroms om
anlaggningen (RCCB - IDn = 0.3A). Differentialstrombrytaren skall 3 mm
kontaktavstand i ppet lage (se lokala bestammelser som géller pa detta
omrade).

Denna magnetstrombrytares nominella strém ”In” maste vara lika med
FLA och tillslagskurvan maste vara av typ D.

3.6 Collegamento scarico condensa

¥ Gor anslutningen till avledningssystemet. Gor inte anslutningen i
en sluten krets som ar gemensam med andra trycksatta avledningslinjer.
Kontrollera att den témda kondensen leds bort pa korrekt satt. Kassera
all kondens i enlighet med gallande lokal milj6lagstiftning.

4 Idrifttagande

4.1 Preliminara kontroller
Kontrollera foljande innan torkaren startas:
e att installationen har gjorts i enlighet med vad som foreskrivs i kapitel
3,
e att luftintagsventilerna ar stdngda och att det inte ar nagot Iuftflode
genom torkaren,
e att den tillférda strommen ar korrekt;
e version Wc: 6ppna kylvattenkretsen forst ett par minuter innan torka-
ren startas.

4.2 Start

a) Starta torkaren innan luftkompressorn startas;
b) SI& pa strémmen genom att vrida HUVUDSTROMBRYTAREN

” till | ON: NATINDIKATORN (2) tdnds och vaxlar till gult. Det
betyder att strom kommer till skyddshéljets motstand.

A SKYDDSHOLJETS MOTSTAND SKALL KOPPLAS IN 12 TIMMAR
INNAN AVFUKTAREN STARTAS. Om s3 inte sker kan kylkompressorn
skadas allvarligt.

Nar skydden har foruppvarmts, tryck pa ON-knappen pa mandverpa-

nelen.

c) Tryck pa : NATINDIKATORN (2) vaxlar till grént och kompres-
sorn slas pa. Daggpunkten visas.

& Flaktar (Version Ac): om stromforsorjningen sker med fel fasféljd
roterar flaktarna i motsatt riktning och det finns risk att de skadas (i detta
fall téms luften fran torkarskapet via kondensorgallren i stallet for via
flaktgallret - se avsnitt 8.6 och 8.7 for korrekt luftflode); Invertera ome-
delbart tva faserna.

d) Vanta i 5 minuter och 6ppna sedan langsamt luftintagsventilen.

e) Oppna l&ngsamt luftutioppsventilen: nu bérjar torkaren arbeta.
Fasmonitor

Om det vid péslagning av torken pa displayen visas "CP”-larm, skall
anvéndaren kontrollera att kablaget dragits korrekt fran kopplingsplintar
till stromstéllaringangar pa torken.

4.3 Funktion
a) Ha alltid torkaren i funktion nar luftkompressorn ar i funktion.
b) Torkaren fungerar i automatiskt Iage. Det kravs salunda inga install-
ningar.
c) Se till att tryckluften inte flodar genom torkaren nar den ar avstangd
eller nar ett larm har utlosts.
d) Undvik temperaturvéxlingar pa den inkommande luften.



4.4 Stopp

a) Stoppa torkaren 2 minuter efter att luftkompressorn har stoppats och
under alla omsténdigheter efter att luftflddet har avbrutits.

b) Se till att tryckluften inte flddar genom torkaren nar den &r avstangd
eller nar ett larm har utldsts.

c) Tryck pa : NATINDIKATORN (2) véxlar till gult igen.

d) Vrid HUVUDSTROMBRYTAREN “L
strémmen.

“till O OFF for att sla av

= Version Wc stang vattenkretsen nar torkaren &r avstangd.

5 Kontroll

5.1 Kontrollpanel

Tangentbordets STANDARD MENU*
funktionslage
Péslggnm.g/ Bekréfta
PA/AV-KNAPP Avstangning
Aterstalining av larm/ Upp
ATERSTALLNINGSKNAPP [ V@MY
@ Larmbhistorik / Ner
HISTORIEKNAPP varningar
© Kondensavledning Avsluta
TOMNINGSKNAPP

Display

)
)
€
o

1ON

* efter 5 minuter aterstélls STANDARD funktionslage.
5.2 Funktion

Funktionsstatus

N&r HUVUDSTROMBRYTAREN *“ -
ar tre arbetsvillkor mgjliga:

” &r i lage "I ON” (torkaren &r pé)

O OFF = torkaren inte pa.

N Gul = Torkaren pa.
2 NATINDIKATOR

Gron = Torkaren i funktion.

ENERGISPARINDIKA- | Lyser = Torkaren i energispar-
3 P
TOR lage.

Avstangd = ingen signalering.
4 VARNINGSINDIKATOR

Blinkande = Larm eller varning

5 TOMNINGSINDIKATOR]| Lyser = Oppen avledare.

41 6 11] -
. ° TORKARENS [:I:Ij NATINDIKATOR
STATUS . - (2

. Bildskédrm

y, OFF Avstangd Gul

ON Daggpunkt Grén
Referens Namn Beskrivning REMOTE OFF rOF Gul
] HUVUDSTROMBRY- | | ON = torkaren p&; For att gar frAn OFF till ON (och viceversa) trycker du pa .
TAREN

A | lage AV &r enheten pa tills HUVUDSTROMBRYTARENE*
vrids till "O OFF”!

5 For att hantera REMOTE OFF ta bort bryggan emellan kabelfastena
X4.0 och X4.10 (se avsnitt 8.8) och anslut den fjarrstyrda start-/stopp-
stréombrytaren (p& kundens bekostnad).

| ON-stauts skall knappen anvandas med foljande logik:

X4.0 X4.10 X4.0 X4.10
oO——O -0
TORKARENS STA- ON REMOTE OFF
TUS

A Aktivera inte ON status (kylkompressorm i funktion) mer &n 10 gang-
er per timme.

oy
Energisparfunktion 2
| lage PA reducerar torkaren energiférbrukningen genom att kylkompres-
sorn tillfalligt slas av nér arbetsvillkoren s3 tillater.

ENERGISPARINDIKATORN (3) tédnds (se Kontrollpanel).
Programmerat underhall

= Nar DISPLAYEN []:D omvaxlande visar varningskoden Sr och
daggpunkten, kontakta auktoriserad servicepersonal for att fa det sche-
malagda underhallet som anges i avsnitt 6.3 utfort och varningskoden
(se avsnitt 5.4 i larm/varningslistan) aterstalld.

N&r man trycker pa férsvinner varningen i 24 timmar.

Kondensavledning

Det finns tre funktionslagen:

a) INTEGRERAT - avledning pa nivagivarens kommando,

b) TIDSSTYRT - kontrollera att det automatiska kondenstémningssys-
temet fungerar pa ratt satt.
Anvand de manuella avledarna for att kontrollera att det inte blir kvar
for mycket kondens. Stora mangder kondens ar ett tecken pa att
tdmningssystemet inte fungerar effektivt.
Med hijélp av reglaget gér det att stélla in ppningstiderna (parameter
d1) fér den tidsstyrda magnetventilen.
Vilka tider som skall stéllas in beror p& torkarens anvandningssatt
och pa hur mycket kondens som skall témmas.
For standard anvandning av torkaren, se nedanstdende tabell:

Modell Parameter d1
PST460-750 10
PST900-1800 20
arameter d1: oppningstid | sekunder varannan funktionsminut.

"c) EXTERNT - nér en extern avledare ar monterad.
Andra driftliage med hjélp av parametern d3 (se avsnitt 5.3 i parameter-
listan).

= Stall endast in det EXTERNA funktionslaget nér ingen magnetventil
ar monterad. | annat fall kan den tillhérande spolen skadas.
Larmhistorik

Innehaller beskrivningarna av de sista larmen (maximalt 8).

E]
Tryck pa och hall den intryckt i 5 sekunder: Tangentbordet fungerar
nuildage LARMMENY och det gar att bladdra bland handelserna med

hjélp av och .

Varje handelse visas med "ALx” (x=1-8).
AL1 = nyligen intréffad handelse.
Om det saknas handelser visas "---".

For att visa detaljerna av handelsen tryck :

JALX

Larmkod

Tusentals timmar

Timmar

Dew point temperatur

Avdunstningstemperatur

Kompressorns témningstemperatur
Forangningstemperatur som uppmatts av hjélpanordning

NOoO O~ WON =

Rulla med och .
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5.3 Parametrar
Parameteratkomst

@ E]
Tryck samtidigt pa och : Tangentbordet fungerar nu i lage PA-
;
RAMETERMENY och det gér att bladdra bland parametrarna med &

och.

Lista dver parametrar

A1 Stall in matenheten for daggpunkten pa °C eller °F.

A2/A3 | Torkarens totala antal funktionstimmar = A3x1000+A2 (en-
dast visning).

A4/A5 | Som A2/A3, men kylkompressorns funktionstimmar.

A6 Stéller in temperaturen fér varning Hd (se avsnitt 5.4 i larm/
varningslistan) aterstalld.

A7 Uteslutning av fjérrstyrt OFF-kommando.

b1 Stéller in torkarens riktning i en seriell kommunikationslinje.

b2 Stéller in den seriella kommunikationshastigheten.

b3 Inte tillgénglig

b5 Kylmedlets férangningstemperatur.

b7 Inte tillgénglig

b8 Temperatur tomningskompressor (tillférsel).

b9 Inte tillganglig

b11 Kylmedlets férangningstemperatur som uppmétts av en
hjalpanordning.

C5 Torkarmodell:

Mon = modeller PST120-350

MuL = modeller PST460-1800

Anm. : om man stéller in C5 = MuL p& en Monocooler tor-
kare visas varningen ASE (varning fran extra temperaturgi-
vare for kylmedel). ASE &r en varning géllande Multicooler
modeller..

C7 Stéller in kompressorns funktionslage:
- CYC = CYCLING (energisparlage pa).
- Con = KONTINUERLIG (energisparlaget urkopplat).

C36 | Funktionslogik fér larm/maskinstatusreléet.

0 = relaet tillslaget nar torkaren ar i funktion och franslaget
vid varning eller larm.

1 = reldet franslaget nar torkaren ar i funktion och tillslaget
vid varning eller larm.

2 = reldet franslaget nar torkaren &r avstangd och tillslaget
nér torkaren &r i funktion.

C37 | % energisparléage.

di Stéller in antalet sekunder fér 6ppning fér kondensavledning
(om den TIDSSTYRDA funktionen &r instélld).

d2 Som d1, men for antalet sekunders stangning..

Andring av parametrar

, @
Né&r onskad parameter visas trycker du pa . Andra med och

Tryck sedan pa for att bekrafta.

Nar man trycker pad & kommer man tillbaka till tangentbordets STAN-
DARD funktionslage.

5.4 Larm och varningar
Larm orsakar avstéangning av torkaren.
Varningar genererar endast en signal.

Vid larm eller varning fran daggpunktsensorn (dSE) visar []:D larmko-

den. Vid varning visar [:I:D omvéxlande felkoden och daggpunkten
och VARNINGSINDIKATORN tands.

Om larm féreligger:

a) identifiera orsaken och atgérda problemet. ;

@
b) Tryck pa for att aterstalla larmet.

c) Tryck pa for att starta torkaren.
In presenza di avviso senza reset automatico:
a) identifiera orsaken och atgérda problemet;

b) Tryck p&d & for att aterstélla varningen.
Lista 6ver larm/varningar

HP | Larm for hogtryck

Termolarm Larm for omvanda faser: (PST460-1800)

ce Termolarm for kompressorn: ( PST900-1800)

LP | Termolarm for Iagt tryck

Ld | Larm for lag daggpunkt

Lt | Larm for lag férangningstemperatur

Larm - kompressorns témningstemperatur fér hég = T>
120°C.

Larm 1ag forangningstemperatur som uppmatts av en
hjalpanordning.

Ht

LtA

Varning fran kylmedelstemperatursensorn
Ga till lage KONTINUERLIGT. Luft-luftvaxlare

Varning Kondensavledning
Overgang till TIDSSTYRT funktionslage.

Varning givare fér daggpunkt
dSE | Den uppmaétta temperaturen maste aterga till det normala in-
tervallet.

rSE

drE

Varning for hdg daggpunkt

Hd Automatisk aterstallning nar daggpunkten = A6 - 2°C

d3 Stéller in funktionslage for kondensavledning:
- CAP = INTEGRERAT
-tIM = TIDSSTYRT

-Con= EXTERNT (24V)

HSE | Varning givare fér matningstemperatur

Varning Programmerat underhall

Sr Se avsnitt 5.2 och 6.3.




6 Underhall

a) Maskinen ar formgiven och tillverkad for att garantera en kontinuerlig
funktion. Komponenternas hallbarhet &r dock direkt beroende av det
underhall de far.

b) Vid begéran om service eller reservdelar, identifiera maskinen (mo-
dell och serienummer) med hjélp av uppgifterna pa dataskylten som
finns pa utsidan av enheten.

c) Kretsarna som innehdller 3kg kylmedel eller mer &ar kon-
trollerade for att lokalisera lackage minst en gang om Aret.
Kretsarna som innehéller 30 kg kylmedel eller mer ar kontrollerade for
att lokalisera lackage minst en gang var 6:e manad ((EU) Nr. 517/2014
art. 4.3.a, 4.3.b).

d) For maskiner som innehéller 3 kg kylmedel eller mer, ska ope-
ratéren halla ett register i vilket han anger typen och mangden av
det anvanda kylmedlet, mangden av eventuella péafyliningar och
mangderna som &tervunnits under underhélls- och reparationsmo-
menten, och den slutgiltiga kasseringen ((EU) Nr. 517/2014 art. 6).
Exempel p& sadant register kan laddas ner fran sajten: www.polewr.
com.

6.1 Allman information

A Kontrollera féljande innan nagon typ av underhall gors:
e att tryckluftskretsen inte ar under tryck,
o Storkaren &r skild fran elnétet.

[ Anvand alltid original reservdelar fran tillverkaren. Om original re-
servdelar inte anvands accepterar tillverkaren inget ansvar for funktions-
storningar p& maskinen.

P& modellerna fran PST460 till PST1200, vid underhall av de flansade
luftanslutningarna, byt packningarna genom att anvénda enbart reserv-
delar angivna i avsnittet 8.4.

= Vid kylmedelslackage, kontakta en auktoriserad fackman.

= Schraderventilen skall endast anvandas vid funktionsstérningar pa
maskinen. | annat fall godkénns inte skadorna orsakade av en felaktig
pafylining av kylmedel inom ramen for garantin.

6.2 Kylmedel

Pafylining: eventuella skador som beror pa felaktig kylmedelspéafylining

utférd av icke auktoriserad personal tacks inte av garantin. @

== Apparaten innehaller fluorerad vaxthusgas.

Kylvatskan R407c &r vid normal temperatur och normalt tryck en ofér-
gad gas tillhérande SAFETY GROUP A1 - EN378 (vatskegrupp 2 enligt
direktiv PED 2014/68/EU);

GWP (Global Warming Potential) = 1774.

A Védra lokalen i hdndelse av kylmedelslackor. .

6.3 Program for forebyggande underhall

Gor foljande for att garantera att torkaren blir maximalt effektiv och till-

forlitlig:

Beskrivning
avunderhalisatgarder

Underhéllsintervall (vid stan-
dard funktionsvillkor)

P o o
Atgérd B g g
gl5| 8¢
)] 3] £
kontrollera Service T 5 s < c
> > > > >
Kontrollera att kontrollampan PO- )
WER ON lyser. <3
Kontrollera indikatorerna pa
kontrollpanelen. <3

Kontrollera kondensavledaren.

Rengdr kondensatorns flansar.

Kontrollera den upptagna effekten.

A,
Vo~ \

Kontrollera att det inte finns kyl-
medelsléackor.

Tém trycket ur anlaggningen.
Utfér underhallet pa avledaren.

Tom trycket ur anlaggningen.
Byt anordningarna pa fér- och
efterfiltren.

N N

Kontrollera temperatursonderna.
Byt vid behov.

A=

N

Underhéllssats till torkare.

Féljande kan bestallas (se avsnittet 8.4):

a) Sats for forebyggande underhall vart 3:e ar.

b) servicesats:

e kompressorsats,

o flaktsats,

e satser for varmgasventil

e satser for vattenkondensor
c) lenskilda reservdelar.

6.4 Isartagning

Kylvdtskan och  smorjolian  som  finns i  kretsen mas-
te atervinnas enligt gallande lokala miljdbestdmmelser.
Atervinningen av kylmedelt &r utford fére den slutgiltiga férstéringen av
apparaten ((EU) Nr. 517/2014 art.8).

Oy

BE Atervinning Isértagning @
shickerier stal/epoxy-polyesterhartser
varmevaxlare aluminium
ror/samlingsror koppar/aluminium/kolstal
avledare polyamide
varmevaxlarens isolering EPS (sintrad polystyren)
rorisolering syntetgummi
kompressor stal/koppar/aluminium/olja
kondensator stal/koppar/aluminium
kylmedel R407¢c
ventiler massing
elektriska kablar koppar/PVC

H Svenska
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7 Felsokning

ORSAK

termolarm
for kompressor CP

Larm for lag férang-
ningstemperatur Lt.
Larm for lag daggpunkt
Ld.

Hog effektforbruk-
ning

Kompressorn
ar bullrig

Byt

Larm for I&agtryck Hbég daggpunkt
LP Ar kylkompre

ssorn i

funktion

ATGARD

ST termostaten har
aktiverats

Minska

kylluften

Minska

méangden

faserna

Byt . o Flaktens
tryckvakten Flakten alltid i tryckvakt (PV) fel
@ funktion (tryck- installd
kompressorn vakten PV trasig)
trasig
Nej
Elventil
vatskelinje stangd v

Reparera Kompressorlind- Ja_ (varmgasventilen Lag
eller byt ningen har delvis fel installd ‘Ja upptagen
kompressorn forlorat effekt
© isoleringen Justera
. Byt rulle
ventilens @ Nej
instdllning Nej Nej v

©

Nej

> Begar extern service

Byt
tryckvakten
©

Det
saknas
kylmedel.
Fyll pa

©

Kompressorns Kondensatorn R .
komponenter smutsig eller K F(tjengort Légtrgctl::;iakten tryckvakten tom er:tig 5 kol
férstorda i tt ondensatorn 9 © P pa ky

igensa luften
Y
Ja
kompressorn arbe- ) Nej
tar i motsatt Nej Nel
Hoj Lg ! Y A

ttirllzegz- temperatur ( Férustor'véirmebelastning
kylluften pa kylluften (luftfléde, ingdngstemperatur)

Invertera tva Nej Nej Nej

Kondensatorn

smutsig eller
igentappt

Nej

Y

Ja Lag
upptagen
effekt

Nej

tryckluften

Rengor
kondensatorn

flakten

©

temperaturen pa

temperaturen pa

HP tryckvakten har
aktiverats

Hoég
temperatur pa
kylluften

Nej

For stor varmebe-
lastning (luftflode,
temperatur vid
ingéngen)

Nej

Kondensatorn
smutsig eller
igentappt

Nej

Ventilatore non gira

(pressostato PV
guasto)

Nej

Flakten
trasig

A
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Vianetsinta
Liitteet

M]} Symbolit on selitetty kohdassa 8.1.

8.1

Merkkien selitykset

8.2 Asennuskaavio

8.3 Tekniset tiedot

8.4 Varaosaluettelo

8.5 Rakennepiirustukset
8.6 Mitat

8.7 Jadhdytysputkisto
8.8 Sahkdkaavio

1 Turvallisuusohjeet
1.1 Kayttéohjeiden kaytto

e Sailyta kayttoohjeet tallessa koko laitteen kayttdian ajan.

| ue kayttdohjeet ennen kuin aloitat mitdan toimenpiteita.

e Oikeus muutoksiin pidatetaén. Ajan tasalla olevat tiedot 16ytyvat lait-
teen mukana toimitetusta kasikirjasta.

1.2 Varoitusmerkit

Henkilévahinkojen vaara.

Noudata ohjetta valttdaksesi laitevahingot.

Tarvitaan ammattitaitoisen ja valtuutetun huoltoteknikon toi-
menpiteita.

_ Symbolit on selitetty kohdassa 8.

1.3 Turvallisuusohjeet

A Jokaisessa yksikdssa on padvirtakytkin virran katkaisemista varten,
jotta huoltotoimenpiteet voidaan suorittaa turvallisesti. Virta on kytketta-
véa pois paavirtakytkimesta aina huoltotdiden ajaksi.

A Kayttdohjekirjan sisdltdmat tiedot on tarkoitettu laitteen kayttajal-
le vain siind madrin kun toimenpiteet voidaan suorittaa suojapaneeleja
avaamatta. Kaikki sellaiset toimenpiteet, joissa suojapaneelit tarvitaan
avata ty6kalujen avulla, on jatettdva ammattitaitoisen ja koulutetun hen-
kiloston tehtavaksi.

= Al4 ylita arvokilvessa mainittuja mitoitusarvoja.

A\ [ Kayttajan vastuulla on vélttaa kuormituksia, jotka eroavat si-
sdisestd staattisesta paineesta. Mikéli seismisten vaikutusten riski on
olemassa, yksikkd on suojattava asianmukaisesti.

A Paineilmaputkiston turvalaitteet ovat kayttajan vastuulla.
Paineilmapiirin turvalaitteiden mitoitus tehdaén ottaen huomioon jérjes-
telmén tekniset ominaisuudet ja voimassa olevat paikalliset lait.
Yksikkoad saa kayttdd ainoastaan ammattikdytdssé ja sen kayttdtarkoi-
tusta vastaavasti.

Kayttajan vastuulla on tutkia kaikki siihen kayttdkohteeseen liittyvat na-
kékohdat, johon tuote on asennettu, noudattaa kaikkia sovellettavissa
olevia teollisuuden turvastandardeja seka kaikkia kayttdohjeen ja yksi-
kén mukana toimitettujen muiden asiakirjojen sisaltdamia tuotetta koske-
via maarayksia.

Osien kasittely tai vaihto muun kuin valtuutetun henkildston toimesta ja/
tai yksikén epéasianmukainen kayttd vapauttavat valmistajan kaikesta
vastuusta ja aiheuttavat takuun raukeamisen.

Valmistaja ei vastaa milladn tavalla henkild-, omaisuus- tai laitevahin-
goista, jotka ovat aiheutuneet kayttéjien huolimattomuuden tai oheisten
kayttdohjeiden tai laitteeseen liittyvien turvallisuusmaéaraysten noudatta-
misen laiminlyénnin vuoksi.

Valmistaja ei vastaa mahdollisista vahingoista, jotka ovat aiheutuneet

pakkaukseen tehtyjen muutosten vuoksi.

Kéyttajan vastuulla on varmistaa, ettd yksikon tai sen osien ja/tai lisdva-
rusteiden valintaa varten toimitetut tekniset tiedot ovat riittavan kattavia
yksikon tai sen osien odotettavissa olevan asianmukaisen tai jarkevan
kayton tarkoituksessa.

A HUOMIO: Valmistaja pidattaa oikeuden muuttaa oheisen kasi-
kirjan tietoja ilman etukateisilmoitusta. Taydelliset ja paivitetyt kayt-
toohjeet ja tiedot 16ytyvat laitteen mukana toimitetusta kasikirjasta.

1.4 Muut vaarat

Laitteen asennus, kdynnistys, sammutus ja huolto on ehdottomasti suo-
ritettava mukana toimitettujen teknisten asiakirjojen ja ohjeiden mukai-
sesti sekd lisdksi huolehtien siitd, ettd minkaanlaisia vaaratilanteita ei
paase syntymaan. Vaarat, joita ei ole voitu poistaa suunnittelun keinoin,
on esitetty seuraavassa taulukossa.

laitteen osa vaara tilanne varotoimet
lammonvaihdin |leikkautumi- |kosketus valta koskettamasta, kayta
sen aiheutta-| suojakasineita
mat haavat
tuulettimen ritilajvammat terdvien esineiden ala tydénna minkaanlaisia
ja tuuletin tyontadminen ritilan esineitd tuulettimien ritildi-
aukkoihin tuulettimen |den sis&an tai laita mitédén
kaydessa ritiliden paalle
laitteen sisé-  |palovammat |[kosketus valta koskettamasta, kayta
puoli: suojakasineita
kompressori ja
syottdputki
laitteen sisd-  |myrkytys, sdhkonsyobttokaape-  [syottdlinjan asianmukainen
puoli: vaarallinen [leiden eristyksen vika [séhkdsuojaus; erittéin
metalliosat ja [s&hkdisku, [jannitteellisissa osissa |huolellinen metalliosien
séhkdjohdot vakavat pa- [sdhkokaapin jalkeen |maadoitus
lovammat
aitteen myrkytys, oikosulun aiheuttama |kaapelien l&pimittojen
ulkopuoli: vakavat pa- [tulipalo tai sy6ttdlin-  [ja sdhkonsydttdlinjan
laitteen lovammat [jan ylikuumeneminen |suojajérjestelman tulee olla
ymparisto yksikon sdhkokaapin |voimassa olevien madrays-
jalkeen ten mukaisia
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2 Johdanto

Tama kayttoohjekirja liittyy jadhdytyskuivaimiin, jotka on tarkoitettu pai-
neilman korkealaatuiseen kasittelyyn.

2.1 Kuljetus

Pakkauksessaan oleva laite on pidettava:
® pystyasennossa,

e suojattuna saan vaikutuksilta,

e suojattuna térmayksilta ja iskuilta.

2.2 Laitteen siirtaminen
Kayta laitteen siirtdmisessa haarukkatrukkia, jonka nostovoima on riitta-
véa nostettavaan painoon ndhden. Esté kaikenlaiset kolhut ja tdrmaykset.

2.3 Tarkastus

a) Kaikille yksikéille suoritetaan tehtaalla kokoonpano, kaapelointi,
jaéhdytysaineen ja Oljyn tayttd seka testaus vakiokayttdolosuhteissa.

b) Tarkista laitteen kunto vastaanoton yhteydessa. Jos havaitset vahin-
koja, tee valittémasti vahinkoilmoitus kuljetusliikkeelle.

c) Pura laite pakkauksestaan mahdollisimman lahelld asennuspaikkaa.

2.4 Varastointi

Jos laitepakkauksia joudutaan sijoittamaan paéllekkéin, noudata pakka-
ukseen merkittyja ohjeita. Séilyté laite pakkauksessaan puhtaassa tilas-
sa suojattuna kosteudelta ja sdan vaikutuksilta.

3

[ Noudata kayttdonottoraportin ohjeita, tdyta se ja palauta se jélleen-
myyjélle takuuehtojen oikeaa soveltamista varten.

Tulipalolle alttiissa ymparistdsséa on huolehdittava asianmukaisesta pa-
lonsammutusjarjestelmésta.

3.1 Yleista

Asenna kuivain sisdtilaan, puhtaaseen ympéristéon ja suojaa suorilta
saan vaikutuksilta (mukaan lukien suora auringonpaiste).

Asennus

/\ Laitemalleissa PST1500-1800 vaarnaruuvit on Kiristettav laipois-
saan loppuun saakka ennen vastalaippojen kiinnittamistéa (katso Kappale
8.6).

=" Noudata kohdissa 8.2 ja 8.3 annettuja ohjeita.

Kuivaimen paineilmasy6ttd on varustettava asianmukaisella esisuoda-
tuksella.

Myyija ei vastaa esisuodatuksen puuttumisesta aiheutuvista vioista, toi-
mintahairidisté tai siitd aihetuvista suorista tai vélillisistd kustannuksista

[ Esisuodatinelementti (suodatusaste korkeintaan 3 mikronia) on
vaihdettava kerran vuodessa tai valmistajan ilmoittamin aikavéalein.

= Liita kuivain asianmukaisesti paineilman tulo- ja poistoliittimiin.

3.2 Asennuksen vaatima tila

= Jata laitteen ympdrille 1,5 metrié tilaa.
Jéaté kuivaimen ylapuolelle 2 metrid vapaata tilaa malleissa, joissa lauh-

deilman puhallus on pystysuuntainen.

3.3 Mallit

limakuivainmalli (Ac)

VAlta jaahdytysilman kiertoa. Ala tuki iimanvaihtoritil®ita.

Vedella toimiva kuivainmalli (Wc)

Asenna verkkosuodatin lauhdeveden tuloputkeen, jos laitteeseen ei ole
asennettu valmiiksi suodatinta.

= [D Lauhdeveden sy6tdn ominaisuudet:

Lampaotila >50°F (10°C) CL- <50 ppm

AT IN/OUT 5-15°C CaCoO, 70-150 ppm

Max glykoli-

prosentti 50 o, <0.1 ppm
. 43.5-145 PSIg

Paine (3-10 barg) Fe <0.2 ppm

PH 7.5-9 NO, <2 ppm

Sahkon

johtavuus 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm

Langelierin

kyllastysin- 0-1 H,S <0.05 ppm

deksi

SO <50 ppm co, <5 ppm

NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

Kondensaattorille tarkoitetut vakiomateriaalit voivat olla sopimattomia
tietyille jaghdytysvesityypeille (ioniton, mineraaliton, tislattu). Tassa tapa-
uksessa pyyddmme ottamaan yhteytta valmistajaan.

3.4 Suositukset

Kuivaimen ja ilmakompressorin  sisdisten osien  vaurioitumi-
sen valttdmiseksi laitetta ei saa asentaa paikkaan, jossa ympéa-
riston ilma sisaltdd kiinteitd ja/tai kaasumaisia epapuhtauksia.
Huomioi esim. rikki, ammoniakki, kloori ja mereinen ymparisto.
Aksiaalituulettimilla varustetuissa malleissa poistoilmakanavan asennus
ei ole suositeltavaa.

3.5 Sahkdliitanta

Kéayta paikallisten maardysten ja lainsdddannén mukaista hyvaksyttya
kaapelia (kaapelin minimihalkaisija, katso Kappale 8.3).

Asenna magnetoterminen differentiaalikytkin jarjestelmén poistopuolelle
(RCCB - IDn = 0.3A), kontaktien vali auki-tilassa 3 mm (noudata paikal-
lisia maarayksia).

Magnetotermisen kytkimen tulon nimellisjannite (In) on oltava sama kuin
FLA ja D-tyypin toimenpidekayra.

3.6 Collegamento scarico condensa
[ Kytke lauhteenpoisto poistojarjestelmaén valttden kytkentds sa-

maan suljettuun piiriin muiden paineistettujen poistolinjojen kanssa.
Tarkista, ettd lauhde poistuu asianmukaisesti. Havitd lauhde paikallisia

ympéristomaarayksia noudattaen.

4  Kayttoonotto

4.1 Alustavat tarkistukset
Tarkista seuraavat asiat ennen kuivaimen kaynnistamista:
e Asennus on suoritettu noudattaen kohdassa 3 annettuja ohjeita.
¢ [Imansyottoventtiilit ovat kiinni ja kuivaimen |api ei mene ilmavirtaa.
e Syottojannite on oikea.
e Laitemallissa Wc : avaa jdadhdytysvesipiiri vasta muutama minuutti
ennen kuivaimen kaynnistamista.

4.2 Kaynnistys

a) Kaynnisté kuivain ennen ilmakompressorin kaynnistamista.

b) Kytke virta kaantamalla PAAKYTKIN asentoon "I ON”: VIR-
RAN MERKKIVALOON (2) syttyy keltainen valo. Tama sy6ttaa suoja-
vastusta.

A CARTERVASTUKSEN ON OLTAVA TOIMINNASSA 12 TUNTIA
ENNEN KUIVURIN KAYNNISTAMISTA. VAéra kayttd saattaa vakavasti
vahingoittaa jadhdytyskompressoria.

Carterin esilammityksen jalkeen paina ohjaustaulun Onpainiketta.

c) Paina painiketta : VIRRAN MERKKIVALOON (2) syttyy vihrea
valo ja kompressori kdynnistyy. Kastepiste tulee nakyviin.

[ Puhaltimet (malli Ac): jos jannitteen sy6tén vaihesekvenssi on vir-
heellinen, puhaltimet pydrivat vastakkaiseen suuntaan, ja vaarana on
vaurioituminen (tassé tapauksessa ilma poistuu kuivaimen kaapista kon-
densaattorin saleikdn kautta eika puhaltimen séleikostéa - oikea ilmanvir-
taus on kuvattu kohdissa 8.6 ja 8.7). Korjaa valittémasti kaski vaiheiden
kytkenta.
d) Odota 5 minuuttia ja avaa sen jalkeen varovasti iimansyé&ttoventtiili.
e) Avaa ilmanpoistoventtiili varovasti: nyt kuivain kuivattaa.
Vaiheen tarkistus
Jos ndyttdon kuivaimen kaynnistdmisen aikana tulee héalytys "CP”, kayt-
tajan taytyy tarkistaa, ettd kuivaimen erotuskytkimen siséantulon liittimi-
en johdot on asennettu oikein.

4.3 Toiminta
a) Anna kuivaimen kayda koko ajan ilmakompressorin kdydessa.
b) Kuivain toimii automaattisesti, joten mitdan saatoja ei tarvitse tehda.
c) Paineilmaa ei saa virrata kuivaimeen silloin kun se ei ole kdynnissa
tai halytyksen aikana.
d) Valta syoéttéilman lampétilan vaihtelut.

4.4 Pysaytys
a) Pysayta kuivain 2 minuuttia ilmakompressorin pysayttamisen jélkeen
tai joka tapauksessa ilmansy6ton katkaisun jalkeen.
b) Paineilmaa ei saa virrata kuivaimeen silloin kun se ei ole kaynnissa
tai halytyksen aikana.

c) Paina painiketta : VIRRAN MERKKIVALOON (2) syttyy taas kel-
tainen valo.



—— D, [ ~appaimistentita VAKIO VALIKKO* | (5 kun NAYTOsSA LI nakyy vuorotelien varoituskoodi S ja kaste-
d) Sammuta virta kaantamalla PAAKYTKIN asentoon "0 OFF". piste, ota yhteys asiantuntevaan huoltohenkil6st66n méaaraaikaishuollon
[ Malli We: sulje vesiputkisto kuivaimen ollessa pysaytetty. Kaynnistys/pysaytys | Vahvistus suorittamista varten (kuvaus kqhdasgg 6.3) ja var0|t.uskood|n nollaamista
VIRTAPAINIKE varten (katso kohta 5.4, alaotsikko Halytykset/Varoitukset).
5 OhjaUSjaI‘jeStelma Halytyksen/ Kun painiketta painetaan, varoitus havida nakyvista 24 tunnin ajaksi.
A/ ) ) Y16s Lauhteenpoisto
5.1 Ohjauspaneeli RESET-PAINIKE varoituksen kuittaus Lauhteenpoistossa on kolme toimintatilaa:
a) INTEGROITU - lauhteenpoisto suoritetaan pintasensorin tunnistuk-
Display E Halytys-/ Alas sen perusteella;
HISTORIAPAINIKE varoitushistoria b) AIKAOHJATTU - tarkista, ettd automaattinen lauhteenpoistojarjes-
telmé toimii asianmukaisesti.
( D ) ) ) Manuaalisia lauhteenpoistimia kasiteltdessé tulee tarkistaa, ettéa
[ ] |!.§@f@] TYHJENN‘?SPAINIKE Lauhteenpoisto Poistuminen lauhdetta ei ole kertynyt liian paljon. TAm4 tarkoittaisi lauhteenpoisto-
Z=° TON jarjestelmén huonoa toimivuutta.
r- = - - - - * i : ’ Ohjausjarjestelman kautta voidaan asettaa ajastetun lauhteenpoiston
E _T. : E E palaa V_AKI_O tilaan 5 minuutin kuluttua. magneettiventtiilin aukioloaika (parametri d1).
, ° 5.2 Toiminta Aika riippuu kuivaimen kayttoolosuhteista poistettavan lauhteen
' . Toimintatilat mé&éran mukaisesti.
. __ ~ = o Noudata seuraavan taulukon ohjeita kuivaimen normaaleissa kaytto-
\. J Kun PAAKYTKIN *“ ” on kaannetty asentoon I ON” (kuivaimeen on olosuhteissa:
kytketty virta), kdytettévissa on kolme erilaista toimintatilaa:
Viitenu- [:I:Ij VIRRAN Malli P. id1
mero Nimi Kuvaus KUIVAIMEN TILA MERKKIVALO alll arametri
Néayttd 2 PST460-750 10
I ON = kuivaimessa on virta - -
L paalla; OFF Pyséaytetty Keltainen PST900-1800 20
1 PAAKYTKIN 0O OFF = kuivaimessa ei ole virta ON Kastepiste Vihrea "alra.met‘rl di: auklo(qualka .seliuntelnta kahden minuutin toiminta-ajan
sim s - vélein. - in presenza di scaricatore esterno.
padlia. 3 REMOTE OFF r.OF Keltainen c) ULKOINEN - jos kéytdsséa on ulkoinen lauhteenpoistin.
Keltainen = kuivaimessa on virta Kéayttotilaa muutetaan parametrilla d3 (katso kohta 5.3, alaotsikko Para-
2 \I\//:ESQITIVALO paalla. Tilasta OFF siirrytaan tilaan ON (ja p&invastoin) painamalla . metriluettelo).
_ Vihred = Kulvain toiminnassa. /\ OFF-tilassa laitteessa on virta paalls, kunnes PAAKYTKIN® [ Kayttstilan ULKOINEN saa valita ainoastaan, kun magneettiventiili
ENERGIANSAAS- Palaa = Kuivain on energian- kaannetaan asentoon "0 OFF”! ei ole kytkettynd. Muussa tapauksessa sen kela voi vaurioitua.
3 TON sadstotilassa o o . Halytys-historia
MERKKIVALO 50 'Et)‘(elf};%ay't'}ll'lst"(TI(E';AO-ll—(E OFlI:) E?%?qetkaﬁﬂ pu_.l’llrfma“&tl"illl.ta |'!t'tr‘ter} Siséltaa viimeisten halytysten kuvaukset (enintéén 8).
— : .0 ja X4.10 valilta (katso kappale 8.8) ja emalla ne etdkaynnistys- 3
4 VAROITUSVALO S.ammutettu —° me.r.kk|v.aloa. pysaytyskytkimeen (asiakkaan vastuulla). Paina 5 sekunnin ajan: nappéimisto toimii nyt halytysten MENU-
Vilkkuu = Halytys tai ilmoitus. Kun laite on tilassa ON, kayta painiketta seuraavan logiikan mukaisesti: ) ) ) L .
TYHJENNYKSEN Xa.0 X410 4.0 X410 tlla.ss.a ja tapahtumia v0|dqan selata painikkeillan & ja & |
5 MERKKIVALO Palaa = Lauhteenpoistin auki. . : : : Kaikki tapahtumat on merkitty tunnuksella "ALx” (x=1-8).
O O -O AL1 = viimeisin tapahtuma.
KUIVAIMEN TILA ON REMOTE OFF Jos tapahtumia ei ole, nékyviin tulee”---".

A Al aktivoi tilaa ON (jadhdytyskompressori kdynnissé) useampaa
kuin 10 kertaa tunnin sisalla.

o %y,
Energianséistoétoiminto P
ON-tilassa kuivain vahentaa valiaikaisesti energiankulutusta toiminta-
olosuhteiden salliessa kytkemalla jadhdytyskompressorin pois paalta.
ENERGIANSAASTON MERKKIVALO (3) syttyy (katso Kayttdpaneeli).
Saanndllinen huolto

Voit tarkastella tapahtuman tietoja painamalla :
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?L; slvtvskoodi C36 | Halytysreleen/koneen tilan toimintalogiikka. Halytys-/varoitusluettelo
o Tahy e oto It ; 0 = rele jannitteinen kuivaimen kaydess3; jannitteeton, jos HP | Halytys Korkea paine
5 Tﬂnzgm unteja iimoitus/hélytys. cP Halytys Vaihtuneiden vaiheiden hélytys: (PST460-1800
4 Kastepistelimpétila 1 = rele jannitteetén kuivaimen kaydessa; jannitteinen, jos Halytys Kompressorin nouseva ilmanvirtaus:( PST900-1800)
5 Haihtumisiampotia lImoitus/nalytys. LP_| Halytys Matala paine
5 K npot tolAmpatil 2 = rele jénnitteetdn kuivaimen ollessa pyséytetty; Ld | Halvivs Matala kasteniste
ompressorin poistolampatiia jannitteinen kuivaimen ké@ydessa. - VY - P ——
7 Haihdutuksen apulampétila Lt | Halytys Matala haihtumislampétila
c37 % energiansaasto. Ht | Halytys Kompressorin korkean poistolampétilan = T> 120°C.
Vieritéd painikkeilla & ja & | d1i Lguhtgenpoiston aukiolosekuntien asettaminen (mikali toi- LtA | Haihdutuksen alhaisen apuldmpétilan hélytys
5.3 Parametrit mintatila on AIKAOHJATTU). (sg | Varoitus Jaahdyttimen lampétilasensorin
Parametrien asettaminen d2 Kuten d1, mutta koskee kiinnioloaikaa (sekunteina). Siirrytadn JATKUVAAN toimintatilaan.
Y E : intat an- Varoitus Lauhteenpoisto
Paina samanaikaisesti painikkeita ja & nyt nappaimists toimii | % 'j%‘:;,ee”p:'ﬁ?éggg’;}tjt"a” asettaminen: drE | | aite siirtyy AIKAOHJATTUUN tilaan.
parametrien MENU-tilassa ja parametreja voidaan selata painikkeilla Y — AIKAOHJATTU Varoitus Kastepisteen anturi
ia - Con = ULKOINEN (24V) dSE | Anturin mittaaman lampétilan tulee palata normaalille vaihte-
Parametriluettelo arametrien muuttaminen luvalille.
Varoitus Korkea kastepiste
A1 Kastepisteen yksikén asettaminen: °C tai °F. Kun haluamg parametri tulee nékyviin, paina , muuta asetusta Hd Automaattinen kuittaus, kun kastepiste = A6 - 2 °C.
— - - E ——
A2/A3 levalrlr.wen" kokonaistoiminta-aika tunteina = A3x1000+A2 painikkeilla ja ja vahvista muutos lopuksi painamalla ) HSE | Syé6ttélampétilan anturin ilmoitus
(vain néytto). N o . ¢ | Varoitus Saanndllinen huolto
A4/A5 | Kuten A2/A3, mutta ilmaisee jashdytyskompressorin toimin- | Painikkeella & n&ppaimistd palaa STANDARD-tilaan. Katso Kappale 5.2 ja 6.3
ta-ajan. 5.4 Halytykset ja varoitukset
A6 Korkean kastepisteen (Hd) varoituslampétilan asettaminen | Halytykset aiheuttavat kuivaimen pyséahtymisen.
(katso kohta 5.4, alaotsikko Halytykset/Varoitukset). Varoitukset aiheuttavat vain merkkigéanen.
A7 Etépysaytyksen poissulkeminen. Halytyksen tai kastepistesensorin varoituksen (dSE) esiintyesséa haly-
b1 Kuivaimen osoitteen maarittdminen sarjaliikennelinjaan. . e [[D
tyskoodi ndkyy naytdssa .
b2 Sarjaliikennenopeuden asettaminen. ) . o []]:] B ) .
— Varoituksen esiintyessé naytésséa nakyy vuorotellen virhekoodi ja
b3 | Ei kéytossad kastepiste. Lisaksi VAROITUSVALO syttyy.
b5 | Jadhdytysaineen haihdutuslampébtila. Hélytyks_e_n_esiin_tyess?_:
b7 Ei kaytossé a) Selvité ja poista héirion syy
b8 | Kompressorin poistolampaétila (sy6tto). b) Kuittaa hélytys painamalla & ;
b9 Ei kaytossa c) Kaynnista kuivain uudelleen painamalla .
bi1 Jashdytysaineen haihdutuksen apuldmpétila. Kun esu.nt“y‘y vargltus, Jota ei kuitata automaattisesti:
a) Selvita ja poista hairidn syy.
C5 Kuivaimen malli:
Mon = mallit PST120-350 b) Kuittaa varoitus painamalla & .
MuL = mallit PST460-1800
Huom. : Jos asetat Monocooler-kuivaimessa C5 = MuL,
nayttéon tulee ilmoitus ASE (Varoitus Jadhdytysaineen lisa-
lampétila-anturi), tyypillinen Multicooler-malleissa.
C7 Kompressorin toimintatilan asettaminen:
- CYC = KIERTAVA (energiansaésto kaytossa).
- Con = JATKUVA (energiansaasto ei kaytossa).




6 Huolto

a) Laite on suunniteltu ja tarkoitettu jatkuvatoimiseksi. Osien kayttoika
riippuu suoraan suoritetuista huolloista.

b) Huoltoa tai varaosia tilattaessa on mainittava laitteen tunnistetiedot
(malli ja sarjanumero), jotka on merkitty laitteen ulkopuolelle kiinnitet-
tyyn arvokilpeen.

c) Piirit, jotka sisdltdvat véhintddn 3 kg jadhdytysnestettd, tar-
kistetaan ainakin kerran vuodessa vuotojen havaitsemiseksi.
Piirit, jotka sisaltavat vahintdan 30 kg jagdhdytysnestettd, tarkistetaan
vuotojen havaitsemiseksi ainakin kerran puolessa vuodessa. ((EU) n:o
517/2014 art. 4.3.a, 4.3.b).

d) Laitteista, jotka sisaltavat vahintdan 3 kg jadhdytysnestettd, halti-
jan on pidettava rekisterid, johon kirjataan kaytetyn jadhdytysaineen
maara ja tyyppi, mahdollisesti lisdtyt méarat sekd huolto- ja korjaus-
toimenpiteiden ja lopullisen havittdmisen aikana talteenotetut maarat
((EU) n:0 517/2014 art. 6). Esimerkki rekisterista 16ytyy sivuilta: www.
polewr.com.

6.1 Yleisia varoituksia

A Tarkista seuraavat asiat aina ennen huoltotéiden aloittamista:
¢ Pneumatiikkapiiristd on poistettu paine.
e Skuivain on kytketty irti verkkovirrasta.

5 Kayta aina valmistajan alkuperisia varaosia, silld muuten valmista-
jan takuu ei vastaa toimintahairidista.

Malleissa PST460 - PST1200, laipallisten ilmaliittimien huollon yhteydes-
sé& vaihdetaan tiivisteet. Kayta vain kappaleessa 8.4 mainittuja varaosia.

¥ Jos jaahdytysnestettd vuotaa ulos, ota yhteys ammattitaitoiseen ja
valtuutettuun henkilostéon.

[ Schrader-venttiilia saa kayttda vain laitteen toimintahairididen yh-
teydessd. Muussa tapauksessa takuu ei vastaa jagdhdytysaineen vaarin
suoritetun lisdyksen aiheuttamista vaurioista.

6.2 Jaahdytysaine

Jadhdytysaineen tayttd: takuu ei vastaa mahdollisista vaurioista, jotka
ovat aiheutuneet asiantuntemattoman henkiléstén suorittaman jaghdy-

tysaineen taytén vuoksi. @

[ Laite sisaltaa fluorattuja kasvinuonekaasuja.

Jaahdytysneste R407c on normaalissa lampétilassa ja paineessa variton
kaasu, joka kuuluu SAFETY GROUP A1 - EN378 (ryhmé&n 2 neste direk-
tiivin PED 2014/68/EU) mukaisesti;

GWP (Global Warming Potential) = 1774.

A Jos jadhdytysnestettd vuotaa ulos, tuuleta tila.

6.3 Maaraaikaishuolto-ohjelma

Suorita seuraavassa mainitut ennakoivat huoltotoimenpiteet varmistaak-

sesi kuivaimen tehokkaan ja luotettavan toiminnan:

Huoltotoimenpiteenkuvaus

Huoltovili (normaaleissa
kayttéolosuhteissa)

Toimenpide c c
E ) ©
O I I O B
Iy £l 2| S| 2|3
. ki j > 2 X x x
tarkistus huolto © = X ~ ©
o > < - (]
Tarkista, ettda POWER )
ON -merkkivalo palaa. ‘“I\\:
Tarkista ohjauspaneelin
merkkivalot. ‘5'\\,
Tarkista lauhteenpoistin.
¥
b
Puhdista kondensaattorin siivet. f
Tarkista kampikammion lammitys- L‘
vastuksen oikea sijainti. <)
Tarkista sahkoinen tehonotto. J
-
Tarkista jaghdytysaineen vuodot. A
Y
Poista paine jarjestelmasta. f
Suorita lauhteenpoistimen huolto.
Poista paine jarjestelméasta. /
Vaihda esi- ja jalkisuodattimet..
Tarkista lampétila-anturit. )
Vaihda tarvittaessa. “l\e
Kuivaimen huoltovélinesarja. /

aatavilla on seuraavat varaosasarjat (katso Kappale 8.4):

a) 3 vuoden ennakkohuollon tarvikkeet;

b) huoltotarvikkeet:
e kompressorin varaosasarja;
¢ puhaltimen varaosasarija;

e kuumakaasuventtiilien tarvikkeet;

e kondensaattorin tarvikkeet,
c) yksittiset varaosat.

6.4 Jateoljyn ja -nesteiden havittdaminen

Laitteen putkistoissa kiertdva jaahdytysneste ja voiteludlly on
otettava talteen paikallisten ymparistomaaraysten mukaisesti.
Jadhdytysnesteen talteenotto suoritetaan ennen laitteiston lopullista ro-
muttamista ((EU) n:o 517/2014 art. 8).

[o>;

BE Kierritys Jatehuolto @
runko-osat teras/epoksi-polyesterilima
lammonsiirrin alumiini
putkistot/jakoputket kupari/alumiini/hiiliteras
lauhteenpoistin polyamide

EPS (sintrattu polystyreeni)
synteettinen kumi

lammonsiirtimen eristys
putkistojen eristys

kompressori terés/kupari/alumiini/éljy
kondensaattori teras/kupari/alumiini
jaéhdytysneste R407¢c

venttiilit messinki

sé@hkokaapelit kupari/PVC
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7  Vianetsinta

SKY

Kompressorin
lampohalytys CP

Haihdutuksen mata-
lan 1ampétilan hélytys
Lt. Matalan kastepisteen
hélytys Ld.

Matalan
paineen hélytys
LP

Korkea kastepiste
Jaahdyttimen kompres-
sori kay

Termostato
ST
scattato

Painekytkin
(korkeapaine) toiminu

Korkea
virranotto

Kompressori
kay meluisasti

Matalan paineen

Kompressorin 3
painekytkin LP painekytkin

osat
vioittuneet

Kondensaattori
likainen tai
tukossa

Alenna
jaéhdytysilman
lampétilaa

Alta temperatura aria | Kyll&
raffreddamento

Puhdista
kondensaattori

korkea lampétila

vioittunut ©

Kylla

Kompressorin tio-
mii pdinvastaiseen

Ei Kylla

Ei

suutaan Ei
. Jaahdytys- y A Liian suuri
jaghdytysil- ilman matala Liian suuri lampdkuorma T lémpdkuorma
man lamp&- lampétila (ilmansy6tto, tulolampétila) paine- ilman (iImansysttd,
Korjaa tlaa P : 1ampo- tilaa tulo- lampaétila)
valitto- . . .
mésti kaski Ei Ei Ei Ei
vaiheiden Y v

kytkenta
. . . . i K t- 5 -
Vainda Puhallin Puhaltimen paine- Ya'tdf‘k_ torci):]iizaseiatai Puhdista Kondensaattori
painekytkin pyorii kytkimen (PV) s&ato painexytkin tuk kondensaattori likainen tai tukossa
. © koko ajan ei kunnossa © uKossa
Komp_ressorm (painekytkin
vioittunt PV vioittunut) Ei

Ei Ei

Suljetun
nestelinjan mag-
neettiventtiili

Puhallin

. . arare/sos- . : : ei pyori
Kor].aa tai fuire valvola KVIE [ kyuman kaasun Pieni Pieni painekytkin (painekytkin
vaihda osittain pas caldo venttiilin saato ei Kylla virran- virran- © PV vioittunut)
kompressori iIman kunnossa otto otto
© eristysta Y Ei
- Ei _ \
g/ Vaindakela £ B Vaihda _
| © | v puhallin Puhallin
vioittunut

Ei )

<

Ota yhteys huoltoon <
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1 Sikkerhet

1.1 Bruksanvisningen er viktig

¢ Ta vare pa den i hele maskinens levetid.

e Les den for maskinens tas i bruk.

® Den er gjenstand for endringer: for oppdatert informasjon, se versjo-
nen i maskinen.

1.2 Advarselssignaler

Instruks for & unnga personskader.

Instruks som ma felges for & unnga skader pa apparatet.

En autorisert vedlikeholdstekniker méa veere tilstede.

[

Symbolene som benyttes blir forklart i avsnitt 8.

1.3 Sikkerhetsinfo

A Koble alltid maskinen fra stramnettet under vedlikeholdsinngrep.
Benytt alltid denne innretningen for & unnga risiko under vedlikehold.

A Bruksanvisningen henvender seg til sluttbrukeren kun nar det gjel-
der operasjoner som kan utferes med lukkede skjermer: operasjoner
hvor det er behov for & dpne dem med verktay, ma utferes av fagleert
personell.

5 Overstig ikke de grenseverdiene som er oppgitt pa typeskiltet.

A 5> Det er brukerens ansvar & unngé belastning som avviker fra
det innvendige statiske trykket. Dersom det eksisterer jordskjelvfare, ma
enheten sikres pa forskriftsmessig vis.

A Sikkerhetsinnretningene pa trykkluftkretsen er brukerens ansvar.
Ved dimensjonering av sikkerhetsinnretningene pa trykkluft-kretsen ma
det tas hensyn til anleggets tekniske karakteristikker og gjeldende for-
skrifter.

Bruk maskinen kun til profesjonelt arbeid og til de arbeidsoppgaver den
er laget for.

Det er brukerens ansvar & kontrollere alle aspektene ved anlegget der
produktet er installert, folge alle aktuelle sikkerhetsforskrifter for industri-
en og alle bruksbeskrivelsene for produktet som finnes i bruksanvisnin-
gen og i all annen dokumentasjon som felger med produktet.

Tukling med eller utskifting av hvilken som helst del utfert av uautorisert
personell og/eller ukorrekt bruk av maskinen, forer til at garantien opp-
horer.

Produsenten fraskriver seg ethvert ndveerende og fremtidig ansvar for
skader pa personer, gods eller p& maskinen som skyldes upapasselig-
het fra operateorenes side, manglende overholdelse av alle instruksene i
denne bruksanvisningen eller manglende hensyntagen til gjeldende sik-
kerhetsforskrifter nar det gjelder anlegget.

Produsenten patar seg intet ansvar for eventuelle skader som skyldes
tukling med og/eller endring pa emballasjen.

Det er brukerens ansvar a forsikre seg om at de spesifikasjoner som gis
for valg av maskinen eller enhetene den bestar av og/eller tilleggsutstyr
er tilstrekkelige for korrekt og forutsigbar bruk av maskinen eller kompo-
nentene dens.

A ADVARSEL: Konstruktgren forbeholder seg retten til & endre
informasjonene i denne manualen uten forvarsel.

For komplett og oppdatert informasjon anbefales brukeren & kon-
sultere manualen pa enheten.

1.4 Gjenvaerende risiko

Installasjon, igangsetting, stansing og vedlikehold av maskinen skal alltid
utfores i overensstemmelse med instruksene i den tekniske dokumenta-
sjonen som folger med produktet og i alle tilfeller slik at det ikke oppstar
noen risikabel situasjon. Risikoene som det ikke har vaert mulig & elimi-
nere i prosjekteringsfasen, er vist i tabellen under.

angjeldende | gjenveeren- sikker fremgangsmate
del de risiko

batteri sméa beroring unnga berering, benytt

varmeveksler |kuttskader arbeidshansker

ventilasjonsrist |skader hvis det stikkes inn stikk aldri en gjenstand

og vifte spisse gjenstander inn gjennom ventila-
gjennom risten mens  [sjonsristen og plasser
viften er igang aldri noen gjenstand pa

ristene
innvendig i forbrenninger |kontakt unnga berering, benytt
enheten: arbeidshansker

kompressor og
tilforselsror

innvendig i forgiftning, isolasjonsfeil p4d ma- [tilfredstillende elektrisk
enheten: stot, alvorlige [teledningene pa tilfor- |beskyttelse av mateled-
metalldeler og |forbrenninger [selssiden av enhetens |ningen; stor noyaktighet
elektriske el-panel, metalldeler |ved jording av metall-
ledninger under spenning delene

utvendig pa forgiftning, brann pga. av kortslut- [snitt pa lederne og
enheten: alvorlige for-  |ning eller overopphe- |beskyttelsessystem pa
omradet rundt |brenninger ting av mateledningen |den elektriske mateled-
enheten pa tilferselssiden av ningen i samsvar med

el-panelet pa
enheten

gjeldende normer
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2 Innledning

Denne bruksanvisningen gjelder for kjgletorkere fremstilt for & garantere
trykkluftbehandling av hay kvalitet.

2.1 Trasport

Emballert enhet skal veere:

e j oppreist posisjon;

® beskyttet mot vind og veer;
¢ ikke utsettes for stot.

2.2 Flytting
Bruk en gaffeltruck som er kraftig nok til vekten som skal leftes, og unn-
ga enhver form for sammenstgot.

2.3 Inspeksjon

a) Alle enhetene blir pa fabrikken satt sammen, montert med elektrisk
anlegg, ladet med kjolevaeske og olje, samt utprovet for standard ar-
beidsforhold;

b) nar du mottar maskinen ma du kontrollere at den er i god stand:
reklamer umiddelbart til transportselskapet dersom du finner noen
skader;

c) pakk ut enheten nzermest mulig installasjonsstedet.

2.4 Lagring

Hvis det er nadvendig & sette flere enheter oppa hverandre, ma du felge
anvisningene pa emballasjen. Lagre den emballerte enheten pa et rent
sted, beskyttet mot fuktighet og atmosfaeriske fenomener.

3 Installasjon

= For oppfyllelse av garantivilk&rene, ma du felge instruksene i star-
trapporten, fylle den ut og sende den til forhandleren.

| omgivelser med brannfare m& man serge for egnet brannsluknings-
system.

3.1 Funksjonsméater

Installer terkeren innenders, pa et rent sted beskyttet mot atmosfaeriske
fenomener (ogsa direkte sollys).

P& modellene PST1500-1800 ma man stramme til boltene pa flensene
sa langt de gar for man kobler til motflensene (se avsnitt 8.6).

% Foelg indikasjonene som gis i avsnitt 8.2 og 8.3.

Alle torker m& utstyres med riktig forfilter neer luftinntak. Selger har ikke
ansvar for & erstatte / betale for indirekte/direkte skader som skyldes at
torken ikke har forfilter

= Forfilteret (for filtrering ned til 3 micron eller mindre) ma skiftes ut
minst en gang i aret eller til de intervaller som er oppgitt av produsenten.

= Liita kuivain asianmukaisesti paineilman tulo- ja poistoliittimiin.

3.2 Arbeidsomrade

[ La det vaere et rom pa 1,5 meter rundt enheten.
La det vaere 2 meter fritt rom over terkeren pa modellene med loddrett

utblasning av kondensasjonsluften.

3.3 Versjoner

Luftversjon (Ac)

Unnga situasjoner med resirkulering av kjgleluften. Ikke tildekk ventila-
sjonsapningene.

Vannversjon (Wc)

Hvis det ikke allerede er installert, m& du installere nettfilter pa konden-
sasjonsvanninntaket.

= [D Spesifikasjoner for kondensasjonsvann ved inntak:

Temperatur >50°F (10°C) CL- <50 ppm
AT IN/OUT 5-15°C CaCoO, 70-150 ppm
Max % glykol 50 o, <0.1 ppm
Trykk 43(’&104;1':5'9 Fe <0.2 ppm
PH 7.5-9 NO, <2 ppm
:i'::::f:e 10-500 pS/em | | HCO,- 70-300 ppm
Metningsin-

dikasjon 0-1 HS <0.05 ppm
Langelier

SO~ <50 ppm co, <5 ppm
NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

Ved bruk av bestemte kjolevann (deionisert, demineralisert, destillert) er
det mulig at standardmaterialene beregnet pa kondensatoren.

3.4 Rad

For ikke & skade de innvendige delene pa luftkompressoren, ma man
unnga installasjoner hvor luften i omgivelsene inneholder forurensen-
de faste partikler og/eller gasser: veer folgelig oppmerksom pa svovel,
ammoniakk, klor og i forbindelse med installasjon i naerheten av havet.
Pa versjoner med aksiale vifter, ber ikke den brukte luften kanaliseres.

3.5 Elektrisk tilkobling

Bruk en forskriftsmessig nettledning (angédende ngdvendig tverrsnitt pa
nettledningen, se avsnittet 8.3).

Monter en magnetotermisk differensialbryter pa tilferselssiden av anleg-
get (RCCB - IDn = 0.3A) med en kontaktdpning 3 mm (jfr. gjeldende
forskrifter).

Den nominelle stremstyrken ”In” pa denne magnetotermiske bryteren
ma veere tilsvarende FLA og aktiveringskurven av typen D.

3.6 Tilkobling av kondensavigp

[ Foreta tilkobling til avigpssystemet. Unnga tilkobling til lukket krets
som er felles med andre trykksatte avlgpslinjer. Kontroller at kondensen
fores ut pa korrekt vis. Avhend all kondensen i samsvar med gjeldende
miljeforskrifter.

4 Sette maskinen i drift

4.1 Innledende kontroller
For torkeren settes igang, ma du undersoke at:
e installasjonen er blitt utfort ifolge beskrivelsene i kapittel 3;
e |uftinntaksventilene er lukket og at det ikke er noen luftstrom gjennom
torkeren;
e stramforsyningen er korrekt.
® pa versjonen Wc ma man apne kjolevannskretsen ferst noen fa minut-
ter for torkeren settes igang.

4.2 lgangsetting

a) Start terkeren for luftkompressoren;

b) sla pa stremmen ved & dreie HOVEDBRYTEREN ” p& "l ON”:
INDIKATORLAMPEN for STROMTILFGRSEL (2) vil tennes og lyse gult;
Denne gir strom til veivhus-forvarmeren.

A VEIVHUS-FORVARMEREN SKAL TILKOPLES 12 TIMER FjR LUF-
TAVFUKTEREN STARTES. Ukorrekt operasjon kan fore til alvorlige ska-
der pé kjolekompressoren.

Etter foroppvarming av veivhuset trykkes det pa On/Off-tasten pa kon-
trollpanelet.

c) trykk pa : INDIKATORLAMPEN for STROMTILF@RSEL (2) vil
lyse grent og kompressoren vil koble seg inn; det nye duggpunktet
vil vises.

= Vifter (Versjonen Ac): hvis de mates med gal fasesekvens vil de
rotere i gal retning og kan skades (i dette tilfelle vil luften fores ut av
torkerkabinettet fra kondensatorgrillene istedet for fra viftegrillene - se
avsn. 8.6 og 8.7 for korrekt luftstrem); bytt snarest to fasene

d) Vent 5 minutter og lukk deretter langsomt opp luftinntaksventilen;

e) apne langsomt luftuttaksventilen: tarkeren vil nd begynne & terke.
Fasemonitor

Dersom displayet viser alarmen "CP” ved igangsetting av terkeren, ma
brukeren kontrollere at ledningene p& inngangsterminalene er koblet kor-
rekt til tarkerens strembryter.

4.3 Drift

a) La terkeren veere igang hele tiden mens luftkompressoren er igang;

b) terkeren fungerer automatisk, det er derfor ikke nedvendig a foreta
noen innstillinger;

¢) unnga tilfersel av trykkluft til terkeren nar denne er frakoblet eller en
alarm er utlost.

d) unnga temperatursvingninger pa tilferselsluften.

4.4 Stans
a) Stans terkeren 2 minutter etter at luftkompressoren har stanset og i
alle tilfeller etter at luftstrammen har stanset;
b) unnga tilfersel av trykkluft til terkeren nar denne er frakoblet eller en
alarm er utlost.

c) Trykk pa . INDIKATORLAMPEN for STROMTILFGRSEL (2) vil
igjen lyse gult;



d) Drei HOVEDBRYTEREN “
len.

til O OFF for & sla av stromtilforse-

= Versjon Wc lukk vannkretsen mens tarkeren stér stille.

5 Kontroll

5.1 Betjeningspanel

Display

—
—

P

I1ON

Funksjonsmate STANDARD MENY*
betjeningspanel

Pa/Av Bekreft
PA/AV-KNAPP

-

@ Reset alarm/melding | Pa

TILBAKESTILLINGSKNAPP

g istori -

gilstc;rrle alarmer/mel Ned
HISTORIEKNAPP 9

aa Tommin

@ gav

. kondens Utgang

TOMMEKNAPP
* etter 5 minutter gar den tilbake til funksjonsmaten STANDARD.
5.2 Funksjon

Funksjonstilstander

ENERGISPARING

Av = intet signal.

J Med HOVEDBRYTEREN “ ” p& | ON (terker under spenning) er tre
arbeidsmater mulige:
- INDIKATORLAMPE for
Referanse Navn Beskrivelse TILSTAND [:I:I:] STROMTILFORSEL
i TORKER -
I ON = terker under spenning; Skjerm (2
1 HOVEDBRYTEREN  I'6 OFF — ingen stremtilforsel til 1 OFF Av Gul
torker. ON Duggpunkt Grenn
) LgrDIKATORLAMPE Gul = terker under spenning. 3 REMOTE " OF Gul
STROMTILFGRSEL Grenn = Terker i funksjon. OFF
INDIKATORLAMPE . o .
3 for P,a = Torker pa energispa- [ o g ga fra OFF til ON (og motsatt), trykk pa .
rings-modus

A P& OFF vil enheten vaere under spenning til HOVEDBRYTEREN®

Energisparingsfunksjon =2

P4 ON vil terkeren, dersom driftsfornoldene tillater det, redu-
sere energiforbruket ved midlertidig & koble ut kjolekompres-
soren; INDIKATORLAMPEN for ENERGISPARING (3) vil ten
nes (se Kontrollpanelet).

Programmert vedlikehold

& Néar DISPLAYET [:D:] viser vekselvis Sr varselkode og duggpunkt,
ma du tilkalle autorisert personell for utfering av planlagt vedlikehold,
som vist i avsn. 6.3 og for tilbakestilling av varselkoden (se avsn. 5.4
under Liste over alarmer/advarsler).

Ved a trykke pa vil meldingen kobles ut i 24 timer.
Tapping av kondens
Det finnes tre funksjonsmater:
a) INTEGRERT - temming etter varsling fra nivasensor;
b) TIDSINNSTILT - kontroller at det automatiske avlgpssystemet
fungerer perfekt.
Ta for deg de manuelle avligpene og kontroller at det ikke holdes
tilbake for store mengder kondens, da dette i sa fall tyder pa proble-
mer med avlgpssystemet.
Ved hjelp av kontrollen kan man innstille &pningsintervallene (pa-
rameter d1) til den tidsstyrte avlepsmagnetventilen.
Disse intervallene avhenger av bruksforholdene for terkeren og varie-
rer med hvor store mengder kondens som skal temmes.
For standard bruksforhold for terkeren kan man ta utgangspunkt i
folgende tabell:

Modell Parameter d1
PST460-750 10
PST900-1800 20
arameter d1: apningsintervall | sekunder hvert 2. drittsminutt.

c) UTVENDIG - hvis det finnes en utvendig avlgpsinnretning
For & endre driftsmate, bruk parameteret d3 (se avsn. 5.3 under Liste
over parametre).

4 VARSELLAMPE .o |
Blinkende = Alarm eller melding. dreies til O OFF! [ Velg UTVENDIG funksjonsméte kn hvis det ikke finnes en magne-
INDIKATORLAMPE [ For handtering av REMOTE OFF mé du fjerne broen mellom klem- alies:glr:isnaisr;egspden bli skadet.
5 for Pa = Avlgp apent. mene X4.0 og X4.10 (se avsnitt 8.8) og koble til bryteren for fiernstyrt . .
Inneholder beskrivelser av de siste alarmene (maks. 8).
TOMMING start/stopp (kundens ansvar). -
Fra tilstanden ON, benytter man knappen med folgende logikk: Trykk pa i 5 sekunder: betjeningspanelet vil na fungere pa funk-
X4.0 X4.10| X4.0 X4.10 sjonsmaten MENU alarmer og det er mulig & lgpe gjennom hendelsene
o
o———=O0 -0 med & og ¥ |
TORKERENS TIL- ON REMOTE OFF Hver hendelse vises med "ALx” (X:1 -8).
AL1 = nyeste hendelse.
STAND
A Hvis det ikke finnes hendelser, vises ”---".
Ikke aktiver tilstanden ON (kjolerkompressor i funksjon) mer enn 10 .
ganger pa en time. For & se detaljer om hendelsen, trykk pa :
[ Norsk PST 460-1800 3/6 ||




[ Norsk PST 460-1800 4/6 |
[ALX C37 | % energisparing. Liste over alarmer/meldinger
; ?ilr&:grﬂ??gsener d1i Innstilling av &pning i sekunder pa kondensavlgpet (hvis inn- HP | Alarm for hayt trykk
3 Timer stilt pé funksjonsmaten TIDSINNSTILLING). cp | Alarm for Alarm forinverterte faser: PST460-1800(PST460-1800
4 Duggpunktstemperatur d2 | Som d1 for lukking i sekunder. Alarmfor overoppheting av kompressor:( PST900-1800)
5 Fordampningstemperatur d3 Innstilling av funksjonsmate for kondensavlep: LP | Alarm for lavt trykk
6 Avlastingstemperatur for kompressor -CAP  =INTEGRERT
7 Reservetemperatur fordampning - tiM = TIDSINNSTILT Ld [ Alarm for lavt duggpunkt
-Con = UTVENDIG (24V) Lt | Alarm for lav fordampningstemperatur
El . 9
Gjennomlep med og ) Endring av parametre Ht /1°\I2a0riré for hgy avlastingstemperatur pa kompressoren = T>
5.3 Parametre Nar det aktuelle parameteret er vist, trykker du pa , endres med ;
Til il t o 3 LtA | Alarm for lav reservetemperatur fordampning.
ilgang til parametre
gang e og , trykk deretter pa for & bekrefte. /g | Melding om sensor for kjelertemperatur
Trykk samtidig p4d & og € : betjeningspanelet fungerer na pa funk- ) . . ) ) Hvis man gar over til KONTINUERLIG funksjonsmate.
. N P f Ved & trykke pad & kommer man tilbake til betjeningspanel i funksjons-
sjonsmaten MENU parametre og det er mulig a lape gjennom parame- !
mate STANDARD. drE Melding om kondensavlep
. Man gér over til funksjonsmaten TIDSINNSTILT.
:_r.er;e med & og . - 5.4 Alarmer og meldinger J )
Iste over parametre Alarmer far torkeren til & koble seg ut. Meld'n% om duggpunktsfalet . o o
A1 Innstiller méleenheten for duggpunktet i °C eller °F. Advarslene vil kun fere til et signal. dSE Denagalte temperaturen ma ga tilbake igjen til sitt normale
A2/A3 | Totalt antall driftstimer pa terker = A3x1000+A2 (kun visning). | Dersom det oppstar en Alarm eller en Advarsel fra duggpunktsensor omrade.
A4/A5 | Som A2/A3, men for driftstimene pa kjolerkompressor. (dSE) E[D vil alarmkoden vises. Dersom det o 2 Melding om hayt duggpunkt
, , . ppstar en advarsel,| Hd A o i R
i er : tomatisk tilbakestilling nar duggpunktet = A6 - 2°C.
A6 Innstilling av aktiveringstemperatur for Meldingen Hd (se . o u
avsn. 5.4 under Liste over alarmer/advarsler). EI:D vil vekselvis feilkoden og duggpunktet samt VARSELLAMPEN HSE | Advarsel for temperaturfoler pa tilfersel
A7 | Utkobling av fiernkontrollert AV. tennes. . _ - -
Hvis det oppstar en alarm: Sr Melding om programmert vedlikehold

b1 Innstilling av terkeradressen i en seriell kommunikasjonslinje.

b2 Innstilling av den serielle kommunikasjonshastigheten.
b3 Ikke tilgjengelig
b5 Fordampningstemperatur kjolevaeske.

b7 Ikke tilgjengelig

b8 Avlastingstemperatur kompressor (tilforsel).

b9 Ikke tilgjengelig

b11 Reservetemperatur fordampning kjolevaeske.

C5 Terkermodell:

Mon = modellene PST120-350

MuL = modellene PST460-1800

Merk: Hvis man innstiller C5 = MuL pé en terker av typen
Monocooler, vises meldingen ASE (Melding om ekstra tem-
peraturfgler for kjoling), som derimot er typisk for modellene
Multicooler.

Cc7 Innstilling av funksjonsmate pa kompressor:
- CYC = CYCLING (energisparing aktivert).

- Con = KONTINUERLIG (energisparing deaktivert).

C36 | Funksjonslogikk for relé for alarm/maskintilstand.

0 = relé under spenning nar terker er i funksjon, ikke
under spenning ved advarsel/alarm.

1 = relé ikke under spenning nar terker er i funksjon,
under spenning ved advarsel/alarm.

2 = relé ikke under spenning nar terker star stille, under

spenning nar terker er i funksjon.

a) finn og fiern arsaken;
7
b) trykk pa for & tilbakestille alarmen;

c) trykk pa for & sette igang terkeren igjen..
| forbindelse med meldinger uten automatisk tilbakestilling:
a) finn og fiern arsaken;

7
b) trykk pa for & tilbakestille meldingen.

Se avsnitt 5.2 og 6.3.




6 Vedlikehold

a) Maskinen er utformet og fremstilt for & sikre kontinuerlig funksjon;

6.3 Forebyggende vedlikeholdsprogram

For & sikre at terkeren alltid er effektiv og palitelig, ma& du utfere:

6.4 Avhending

Kjoleveesken og smareoljen i kretsen skal samles opp i henhold til de

. . . lokale miljgforskriftene.
i imi id di i Beskrivel Vedlikehol Il o . . . .
Egcr;rr;c;hentenes levetid avhenger imidlertid direkte av at vedlikeholdet av::dlz::’:h?)eld (veeddla?m(i)ngzll?;ilr:i?t) Gjenvinning av kjoleveesken blir utfert for endelig kassering av apparatet
’ EU) 517/2014 art.8).
b) ved bestilling av service eller reservedeler, m& maskinen identifise- (€Y art.8)
i i i b b 27
ﬁzs(g:ednell og serienummer) ved & avlese typeskiltet p& utsiden av Inngrep 3 9 @ 5o Resirkulering Kassering @
. c oD o0 < -
c) Kretsene som inneholder 3 kg eller mer kjolevaeske blir kon- o | o | & E E metall stal/epoksy-polyester harpiks
trollert en gang i éaret for & oppdage eventuelle lekkasjer. ‘_;'(1 S = < N S varmeveksler aluminium
Kretsene som i.nneholder 30 kg eller mer kjoleveeske blir kqntrollert Kontroller N Service l 5 5 5 5 5 rar/beholdere kobber/aluminium/karbonstal
en gang hver sjette maned for & oppdage eventuelle lekkasjer ((EU) £ £ £ £ £ aviopsanordnin polyamide
517/2014 art. 4.3.a, 4.3.b). _ e e Epé e ——
d) For maskiner som inneholder 3 kg eller mer kjolevaeske, m& opera- | Kontroller at indikatorlampen PO- A !so aSj.Ol‘l pc varmeveksler (§yn erise .po ystyren)
toren holde et register der det noteres mengde og type kjolevaeske | WER ON lyser. N isolasjon pa rer syntetisk gummi
som blir brukt, mengden som eventuelt er pafylt og mengden som blir Kontroller indikatorlampene pa kompressor stal/kobber/aluminium/olje
gjenvunnet under vedlikehold, reparasjon og endelig avhending ((EU) betjeningspanelet. ‘f'\\, kondensator stal/kobber/aluminium
517/2014 art. 6).Et eksempel pa et slikt register kan lastes ned fra: kjolevaeske R407¢
www.polewr.com. Kontroller kondensavigpet. h - -
‘_l\.‘, ventiler messing
6.1 Generelle advarsler elektriske ledninger kobber/PVC
Rengjer kondensatorribbene.
A For enhver form for vedlikehold, m& man kontrollere at: /
o trykkluftkretsen ikke lenger er under trykk; Kontroller at veivh
o torkeren ma veere frakoblet stromnettet. ontroller at velvhusvarmeren er
korrekt plassert.
= Bruk alltid originale reservedeler fra produsenten: ellers fritas produ- Kontroller den elektriske ,,\
senten fra ethvert ansvar for feilfunksjon p& maskinen. absorpsjonen. ‘5'\\,
Pa modellene PST460 til PST1200 ma man ved vedlikehold p& de flen- . . .
sede luftkoblingene skifte ut pakningene og kun benytte reservedelene | Kontroller lekkasjer av kjslemiddel. A
som er oppgitt i avsnitt 8.4. Y
[ Ved kjolegasslekkasje ma du tilkalle autorisert servicepersonell. Trykkavlast anlegget. /
Utfer vedlikehold pa utladeren.
& Schrader-ventilen skal benyttes kun ved feilfunksjon pa maskinen: | Trykkavlast anlegget.
i motsatt tilfelle vil skader som skyldes gal lading av kjolevaeske ikke | Skift ut elementene pa for- og bak- /
dekkes av garantien. filtrene.
6.2 Kjolevaeske Kontroller temperaturfalere. N
Lading: eventuelle skader som skyldes gal lading av kjolegass, utfert av | Skift ut ved behov. y
uautorisert personell, forer til at garantien ugyldiggjeres. @ /
= Utstyret inneholder fluoriserte drivhusgasser. Vedlikeholdssett for tarker.
IKjoleveeske R407¢c med normal temperatur og trykk er en fargeles gass /f
som herer til SAFETY GROUP A1 - EN378 (vaeske gruppe 2 ifalge direk-
tiv PED 2014/68/EU);
GWP (Global Warming Potential) = 1774. Det finnes (se avsnitt 8.4):
a) 3 ars forebyggende vedlikeholdssett;
A Hvis det lekker ut kjolevaeske, ma du lufte lokalet. b) servicesett:
e kompressor-sett;
e ventil-sett;
e ventilsett for varm gass;
e vannkondensersett;
c) individuelle reservedeler..
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[ Norsk PST 460-1800 6/6 ||
7 Feilsgking

ARSAK

Termisk alarm
CP-kompressor

Alarm for lav

fordampningstem-

peratur Lt. Alarm for lav

duggpunktstemperatur
Ld.

Alarm for lavt trykk
LP Hoyt duggpunkt

Kjolerkompressor i drift

Hoyt HP-termostat utlost

Stoyende
stromforbruk

kompressor

ST-termostat utlost

Slitte Hoy

Nei Kondensator Rengjor Reduser
kompressorkom- skitten eller Hoy j
i - kjolelufttempe-
ponenter tilstoppet kondensator Kjolelufttemperatur kjolelufttempera j p
turen ratur

Ja
Nei Nei

kompressor opere-
rer i motsatt retning

No

Nei Termisk

Pressostat
for lavt
trykk edelagt

ok . Reduser overlast
kjolelufttem- Lav tirmlae;r?ttur pa Termisk overlast mengde (Iufttilforsel,
peraturen jolelu (lufttilfersel, inngangstemperatur) temperatur inngangstempe-
trykkluft ratur)

bytt snarest
to fasene

Nei Nei

Kondensator

Skift ut

Skift ut vie i Rengjor Kondensator skit
alltid Viftepressostat skitten eller ondensator skit-
pres(s@ostat i funksjon (PV) ikke justert pres%)stat tilstoppet kondensator ten eller tilstoppet
kompressor (PV-pressostat

Nei

odelagt odelagt)

Nei Nei

Magnetventil
for veeskelinje

Vifte

lukket .
Y Skift ut
) Mangel pa gar ikke rundt
Reparer eller Oppspoling Varmgassventil kjoleveeske. Ja pressostat (PV-pressostat
skift ut kompressor g Lavt Lavt ©
¢ ikke justert Ja Lad anlegg odelagt)
kompressor med delvis / stremforbruk ©® stromforbruk
@ tap av .
isolasjon Skift ut spole ) Nl
Nei Y

© Nei

Vifte
odelagt

Nei Nei

Nei

A

> Tilkall service
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m‘lﬂ De betekenis van de aanwezige symbolen wordt verklaard in
paragraaf 8.1.
8.1 Legenda
8.2 Installatieschema
8.3 Technische gegevens
8.4 Lijst vervangingsonderdelen
8.5 Explosietekeningen
8.6 Buitenafmetingen
8.7 Koelcircuit
8.8 Schakelschema

1 Veiligheid

1.1 Belang van de handleiding

e Tijdens de gehele levensduur van de machine bewaren

e \/oor iedere operatie eerst lezen

e |s onderhevig aan wijzigingen: voor bijgewerkte informatie de versie
op de machine lezen

1.2 Waarschuwingstekens

Instructies om gevaarlijke situaties voor personen te voorko-
men.

Instructie om schade aan het apparaat te voorkomen.

Vereist de aanwezigheid van een ervaren en bevoegde tech-
nicus.

De betekenis van de aanwezige symbolen wordt verklaard in
paragraaf 8.

[

1.3 Veiligheidsaanwijzingen

A ledere unit is met een veiligheidsschakelaar uitgerust om in veilige
omstandigheden te kunnen werken. Maak altijd van deze voorzieningen
gebruik om gevaarlijke situaties tijdens onderhoud te voorkomen.

A Deze handleiding is bestemd voor de eindgebruiker en alleen voor
werkzaamheden met gesloten panelen: ingrepen waarvoor de machine
met gereedschap moet worden geopend, mogen uitsluitend door erva-
ren en gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd.

5> Zorg ervoor de limieten op het gegevensplaatje niet te overschrij-
den.

A =" De gebruiker dient andere belastingen dan de statische interne
druk te voorkomen. In aardbevingsgebieden moet de unit adequaat wor-
den beschermd.

A De veiligheidsinrichtingen op het persluchtcircuit komen ten laste
van de gebruiker.

Bij de berekening van de afmetingen van de veiligheidsinrichtingen van
het persluchtcircuit moet rekening worden gehouden met de technische
kenmerken van het systeem en de geldende plaatselijke wet- en regel-
geving.

Gebruik de unit uitsluitend voor professionele doeleinden en voor het
doel waarvoor deze is ontworpen.

Het is de taak van de gebruiker om alle aspecten van de toepassing
waarin het product geinstalleerd wordt te analyseren, en alle geldende
veiligheidsnormen in de bedrijfstak en alle voorschriften met betrekking
tot het product in de gebruiksaanwijzing en alle andere bij de unit gele-
verde documentatie op te volgen.

Het forceren of vervangen van een willekeurige component door onbe-
voegd personeel en/of het oneigenlijk gebruik van de unit ontheffen de
fabrikant van elke aansprakelijkheid en maken de garantie ongeldig.
ledere huidige en toekomstige aansprakelijkheid voor schade aan perso-

nen, zaken en aan de unit zelf, die het gevolg zijn van nalatigheid van de
operateurs, van het niet naleven van de instructies in deze handleiding,
van het niet toepassen van de geldende voorschriften met betrekking tot
de veiligheid van de installatie komt te vervallen.

De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid voor eventuele schade
die te wijten is aan veranderingen en/of wijzigingen van de verpakking.
Het is de verantwoordelijkheid van de gebruiker om ervoor te zorgen dat
de geleverde lijst voor het selecteren van de unit of van onderdelen en/
of opties compleet is, teneinde een correct of redelijkerwijs voorspelbaar
gebruik van de unit of van de onderdelen te garanderen.

A LET OP: de fabrikant behoudt zich het recht voor de informatie
in dit handboek zonder enige waarschuwing vooraf te wijzigen.
Voor volledige en actuele informatie raden wij de gebruiker aan het
bij de unit geleverde handboek te raadplegen.

1.4 Overig gevaar

Installatie, start, uitschakelen en onderhoud van de machine mag uitslui-
tend uitgevoerd worden op grond van hetgeen beschreven staat in de
technische documentatie en in elk geval zodanig dat gevaar vermeden
wordt. Onderstaande tabel vermeldt eventueel gevaar dat men tijdens
het ontwerpen van de machine niet heeft kunnen voorkomen.

betreffend bestaand oorzaak voorzorgsmaatregel
deel gevaar
batterij voor kleine aanraking vermijd aanraking, gebruik
warmteuitwis- [snijwonden veiligheidshandschoenen
seling
ventilatorroos- |persoonlijk |steken van scherpe steek nooit voorwerpen in
ter en ventilator [letsel voorwerpen in het het vertilatorrooster en leg
rooster terwijl de venti- |niets op de roosters
lator beweegt
in de machine: |brandwon- |aanraking vermijd aanraking, gebruik
compressor en |den veiligheidshandschoenen
toevoerleiding
in de machine: |vergiftiging, [slecht geisoleerde voer de elektrische isolatie
metaaldelen fulgoratie, |voedingskabels naar |van de voedingslijn naar
en elektrische |ernstige elektrisch schakelbord |behoren uit; voer de aar-
kabels brandwon- |van de unit met onder |ding van de metaaldelen
den spanning staande nauwkeurig uit
metaaldelen
buiten de vergiftiging, |brand tengevolge kabelsectie en bevei-
machine: ernstige van kortsluiting of ligingssysteem van de
omliggende brandwon- |oververhitting van de |elektrische voedingslijn in
ruimte den voedingslijn naar het |overeenstemming met de
elektrisch schakelbord |geldende normen
van de machine
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2 Inleiding

Deze handleiding heeft betrekking op koeldrogers die ontworpen zijn om
een kwalitatief hoogstaande behandeling van perslucht te garanderen.

2.1 Transport

De verpakte eenheid moet:

* in een verticale positie worden gehouden;

® beschermd worden tegen atmosferische invioeden;
® beschermd worden tegen botsingen en stoten.

2.2 Hantering
Gebruik een vorkheftruck die geschikt is voor het te tillen gewicht en
vermijd botsingen tegen de verpakking.

2.3 Inspectie

a) In de fabriek worden alle units geassembleerd, bedraad, gevuld met
koelmiddel en olie, en getest volgens de standaard bedrijfsomstan-
digheden;

b) controleer bij ontvangst de staat van de machine: protesteer geef
eventuele schade gelijk aan bij het transportbedrijf;

c) pak de eenheid uit in de buurt van de installatieplaats.

2.4 Opslag

Als meerdere eenheden boven elkaar moeten worden geplaatst, de
opmerkingen op de verpakking opvolgen. De verpakte eenheid op een
schone plaats en beschermd tegen vocht en weersinvioeden opslaan.

3

[ Volg de instructies van het startoverzicht, vul het formulier in en
stuur het aan het verkoopbedrijf voor een correcte toepassing van de
garantievoorwaarden.

In een brandgevaarlijke omgeving een geschikt brandblussysteem aan-
brengen.

3.1 Procedure

Installeer de droger in een schone ruimte en beschermd tegen directe
atmosferische invloeden (ook tegen zonlicht).

Installatie

A Bij de modellen PST1500-1800 eerst de platkopschroeven in de
flensen draaien tot hun eindaanslag alvorens de tegenflensen te monte-
ren (zie paragraaf 8.6).

%> De aanwijzingen uit de paragrafen 8.2 en 8.3 opvolgen.

Alle drogers dienen voorzien te zijn van een passend voorfilter dat zo
dicht mogelijk bij de inlaat van de droger gemonteerd dient te worden.
De verkoper is nimmer aansprakelijk of verplicht tot schadevergoeding
voor elke directe of indirecte schade veroorzaakt door het ontbreken
hiervan

= Het voorfilterelement (voor filtering tot 3 micron of lager) moet min-
stens eenmaal per jaar worden vervangen of na de periode die door de
fabrikant is aangegeven.

[ Sluit de droger op correcte wijze aan op de aansluitstukken voor de

ingang/uitgang van de perslucht.
3.2 Werkruimte

[ Zorg voor een vrije ruimte van 1,5 meter rondom de eenheid.
Zorg bij modellen met een verticale afvoer van de condenslucht voor een
vrije ruimte van 2 meter boven de droger.

3.3 Uitvoeringen

Uitvoering met lucht (Ac)

Zorg dat er geen situaties van hercirculatie van de koellucht kunnen ont-
staan. Sluit de ventilatieroosters niet af.

Uitvoering met water (Wc)

Installeer een netfilter op de inlaat van het condenswater, indien de ma-
chine zonder filter is geleverd.

= H}Lj Kenmerken van het condenswater bij inlaat:

Temperatuur >50°F (10°C) CL <50 ppm

AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm

Max % glycol 50 o, <0.1 ppm
43.5-145 PSlg

Druk (3-10 barg) Fe <0.2 ppm

PH 7.5-9 NO, <2 ppm

Elektrisch

geleidings- 10-500 pS/cm HCO_- 70-300 ppm

vermogen

Verzadlglngsgraad 0-1 HS <0.05 ppm

van Langelier 2

SO % <50 ppm Co, <5 ppm

NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

Voor speciale soorten koelwater (gedeioniseerd, gedemineraliseerd, ge-
distilleerd) zijn de standaard materialen die voor de condensor voorzien
zijn mogelijk niet geschikt. Neem in dat geval contact op met de fabri-
cant.

3.4 Aanbevelingen

Om de interne componenten van de droger en de luchtcompressor
niet te beschadigen, de machine niet installeren in een ruimte waar
de omgevingslucht verontreinigende stoffen of dampen bevat: let
dus op zwavel, ammoniak, chloor, en bij installaties in een zeemilien.
Voor de uitvoeringen met axiale ventilator is de kanalisatie van de ver-
bruikte lucht afgeraden.

3.5 Elektrische aansluiting

Gebruik een kabel die voldoet aan de lokale wetten en voorschriften (zie
voor de minimale kabeldoorsnede paragraaf 8.3).

Installeer de thermomagnetische differentieelschakelaar (RDDB - IDn =
0.3A) bovenstrooms van de installatie met een afstand tussen de con-
tacten bij een geopende schakelaar 3 mm (zie de toepasselijke plaatse-
lijke voorschriften).

De nominale stroom “In” van deze installatieautomaat moet gelijk zijn
aan FLA en de D-curve.

3.6 Aansluiting voor condensafvoer

[ Maak een aansluiting met het afvoersysteem en vermijd de aan-
sluiting op een gesloten circuit waarop reeds andere onder druk staande
afvoerlijnen zijn aangesloten. Controleer of de condens op de juiste wijze
in het afvoerkanaal wegvloeit. Alle condens moet in overeenstemming
met de plaatselijke geldende milieuvoorschriften worden afgevoerd.

4  Inbedrijfstelling

4.1 Voorafgaande controles
Alvorens de droger te starten nagaan of:
¢ de installatie uitgevoerd is volgens de aanwijzingen in hoofdstuk 3;
e de luchtinlaatkleppen gesloten zijn en er geen lucht door de droger
heen stroomt;
¢ of de netspanning overeenkomt;
¢ in de uitvoering Wc het koelwatercircuit slechts enkele minuten ope-
nen voordat u de droger start.

4.2 Opstarten

a) Start de droger voordat u de luchtcompressor start;

b) Schakel het vermogen in door de HOOFDSCHAKELAAR “ te
schakelen naar “ | ON”: de VOEDING-LED (2) licht geel op; Hierdoor
zal het verwarmingselement van de kast worden gevoed.

A HET VERWARMINGSELEMENT VAN DE KRANKKAST MOET 12
UUR VOORDAT DE DROGER GESTART WORDT, WORDEN INGESCHA-
KELD. Een onjuiste handeling kan de koelcompressor ernstig bescha-
digen.

Druk na de voorverwarming van de kast op de ONknop op het contro-
lepaneel.

c) druk op : de VOEDING-LED (2) licht groen op en de compressor
wordt ingeschakeld; het dauwpunt wordt weergegeven.

= Ventilatoren (Uitvoering Ac): als de machine gevoed wordt met ver-
keerd aangesloten fasen, draaien ze in de omgekeerde richting met kans
op schade (in dit geval verlaat de lucht de droogcabine vanuit de con-
densatorroosters in plaats vanuit het ventilatorrooster - zie paragraaf 8.6
en 8.7 voor correcte luchtstroom); draai direct twee fasen om.

d) Wacht 5 minuten, open langzaam de luchtinlaatklep;

e) open langzaam de luchtuitlaatklep: de droger is nu bezig met drogen.
Fasebewaker
Als bij het starten van de droger op het display het alarm “CP” verschijnt,
moet worden gecontroleerd of de bedrading van de ingangsklemmen
naar de scheidingsschakelaar van de droger correct is uitgevoerd.

4.3 Werking
a) Laat de droger werken zolang de luchtcompressor in werking is;

b) de droger werkt geheel automatisch, en hoeft niet ter plekke te wor-
den afgesteld;



c) zorg dat de perslucht niet in de droger kan stromen nadat deze is
uitgeschakeld of wanneer deze zich in een alarmtoestand bevindt.
d) vermijd temperatuurschommelingen bij luchtingang.

4.4 Uitschakelen

e) stop de droger 2 minuten nadat de luchtcompressor is gestopt en in
ieder geval nadat de luchtstroomtoevoer is onderbroken;

f) zorg dat de perslucht niet in de droger kan stromen nadat deze is
uitgeschakeld of wanneer deze zich in een alarmtoestand bevindt;

g) druk op : de VOEDING-LED (2) licht opnieuw geel op;

h) schakel de HOOFDSCHAKELAAR *
ding uit te schakelen.

" naar “O OFF” om de voe-

= Uitvoering We sluit het watercircuit af wanneer de droger niet werkt.

5 Controle

5.1 Bedieningspaneel

Display E
e N
52- =
4 | .é' '.ﬁ"-
/e : 11
ere
...... ,
\. J
Referen- Naam Beschrijving
tienr
| ON = droger ontvangt stroom;
1 VHOOFDSCHAKE-
LAARO O OFF = droger ontvangt geen
stroom.
Geel = droger ontvangt stroom.
2 EDING-LED - -
Groen = Droger in werking.
3 ENERGIEBESPA- | Brandt= Droger in energiebe-
RING [ED sparende staat.
Uit = geen signalering.
4 WAARSCHUWING -
LED Krnppert = Alarm of waarschu-
wing.
5 AFVOER LED Brandt = Afvoerinrichting open..

Modaliteit STANDAARD MENU*
toetsenbord
sl | soesten
AAN/UIT KNOP 9
-
@ Reset alarm/melding | Omhoog
RESET KNOP
Historie alarmen/ Omlaa
GESCHIEDENIS meldingen 9
KNOP
©@ Condensafvoer Verlaten
AFVOER KNOP

keert na 5 minuten terug naar de STANDAARD modus.
5.2 Werking

Bedrijfsstatus

Met de HOOFDSCHAKELAAR “ ”in de stand “I ON” (droger heeft
stroom) zijn er drie bedrijfscondities mogelijk:

STATUS [:I:Ij VOEDING-LED
DROGER 2
DISPLAY
OFF Staat uit Geel
ON Dauwpunt Groen
REMOTE OFF r.OF Geel

Om van de status OFF naar ON te gaan (en omgekeerd) op druk-
ken.

A\ I de Uit-st

d heeft de eenheid nog spanning totdat de HOOFD-

SCHAKELAAR® ”in de stand “O Off&quot wordt gezet;!

5> Voor het beheren van REMOTE OFF de brug tussen de klemmen
X4.0 en X4.10 verwijderen (zie paragraaf 8.8) en de afstandsbediening-
schakelaar voor start/stop hiermee verbinden (dit moet de klant zelf
doen). Vanuit de ON toestand, de knop met de volgende logica gebrui-
ken:

X4.0 X4.10 X4.0 X4.10
oO——O -0
STATUS DROGER ON REMOTE OFF

A De status ON (compressor van koeler in werking) maximaal 10 keer
per uur activeren.
oy

Eco-functie L%

In de Aan-stand, wanneer de bedrijfscondities dat toestaan, vermindert
de droger het energieverbruik door tijdlijk de koelcompressor uit te scha-
kelen; de ENERGIEBESPARING LED (3) licht op (zie Bedieningspaneel).
Geprogrammeerd onderhoud

[~ Wanneer de WEERGAVE []:D wisselend de Sr waarschuwingsco-
de en het dauwpunt toont, neem dan contact op met bevoegd personeel
voor het uitvoeren van gepland onderhoud zoals aangegeven in para-
graaf 6.3 en voor het resetten van de waarschuwingscode (zie paragraaf
5.4 in de Storing/waarschuwingslijst).

Door op ¥ te drukken wordt de melding gedurende 24 uur verwijderd.

Condensafvoer

Er zijn drie bedrijfsmodi mogelijk:

a) GEINTEGREERD - afvoer na signaal van de niveausensor;

b) TIMER - controleer of het automatische condensafvoersysteem
normaal werkt.
Controleer bij het bedienen van de handmatige afvoerbedieningen of
er geen grote hoeveelheid condens achterblijft. Dit duidt namelijk op
een slechte werking van het afvoersysteem.
Met de bediening kunnen de openingstijden (parameter d1) van de
elektromagnetische klep van de geprogrammeerde afvoer worden
ingesteld.
Deze tijden zijn afhankelijk van de gebruikscondities van de droger
en variéren afhankelijk van de hoeveelheid af te voeren condens.
Raadpleeg voor standaard gebruikscondities van de droger de
volgende tabel:

Model Parameter d1
PST460-750 10
PST900-1800 20
arameter d1: openingstijd in seconden om de 2 bedrijfsminuten.

c) EXTERN - bij aanwezigheid van een externe afvoerinrichting.
Voor het wijzigen van de werkingsmodus, gebruik de parameter d3 (zie
paragraaf 5.3 in de Lijst van parameters).

=" De modus EXTERN alleen instellen als er geen elektromagnetische
klep aanwezig is. Indien dit wel het geval is kan de betreffende spoel
schade oplopen.

Historie alarmen

Bevat de beschrijvingen van de laatste alarmen (maximaal 8).

]
Druk op gedurende 5 seconden: het toetsenbord werkt nu in de
modus MENU alarmen en het is mogelijk om door de gebeurtenissen te

bladeren met en .

ledere gebeurtenis wordt weergegeven met “ALx” (x=1-8).
AL1 = meest recente gebeurtenis.
Als er geen gebeurtenissen zijn, verschijnt “---".

Om de details van de gebeurtenis weer te geven drukt u op :
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JALX

1 Alarmcode

Duizendtallen uren

Uren

Dew point temperatuur
Verdampingstemperatuur
Uitvoertemperatuur compressor
Extra verdampingstemperatuur

NoO ORFRON

Blader met en .

5.3 Parameters
Toegang tot de parameters

@ E
Druk tegelijkertijd op en . het toetsenbord werkt nu in de
modus MENU parameters en u kunt nu door de parameters bladeren

e
met & en ¥ |

Lijst met parameters

A1 Stelt de meeteenheid van het dauwpunt in °C of °F in.

A2/A3 | Totale bedrijfsuren droger = A3x1000+A2 (alleen weergave).
A4/A5 | Zoals bij A2/A3 maar voor de bedrijfsuren van de koelcom-
pressor.
A6 Instellen van temperatuur bij ingreep na Hd melding (zie pa-
ragraaf 5.4 in de Storing/waarschuwingslijst).
A7 Uitsluiting afstandscommando OFF.
b1 Instelling van drogeradres in een lijn van seriéle communi-
catie.
b2 Instelling van seriéle communicatiesnelheid.

b3 Niet beschikbaar

b5 Verdampingstemperatuur koelvloeistof.

b7 Niet beschikbaar

b8 Temperatuur afvoer compressor (toevoerleiding).

b9 Niet beschikbaar

b11 Extra verdampingstemperatuur koelvloeistof.

C5 Model droger:

Mon = modellen PST120-350

MuL = modellen PST460-1800

Opmerking: Als bij een Monocooler-droger C5 = MuL is
ingesteld, verschijnt de waarschuwing ASE (Waarschuwing
hulptemperatuurvoeler koelmiddel), die echter typisch bij de
Multicooler-modellen hoort.

Instelling bedrijffsmodus compressor::

- CYC = CYCLING(eco-modus ingeschakeld).

Cc7

- Con = CONTINU (eco-modus uitgeschakeld).

PST 460-1800 4/6 |
C36 | Logica van de werking van het alarmrelais/machinestatus. Lijst van alarmen/meldingen
0 = bekrachtigd relais bij werkende droger, niet- HP | Alarm Hoge druk
bekrachtigd in waarschuwings-/alarmtoestand. -
1 = niet-bekrachtigd relais bij werkende droger, cP ﬁ:arm 'IQ mgeke::‘rde ?s_en. PST46O_1890(E,2TF333_1238
bekrachtigd in waarschuwings-/alarmtoestand. arm Temperatuurstijging compressor: ( _ )
2 = niet-bekrachtigd relais bij stilstaande droger, LP | Alarm Lage druk
bekrachtigd bij werkende droger. Ld | Alarm Laag dauwpunt
C37 | % eco-modus. T I % 3 et :
di Instelling van de tijd in seconden voor opening van de arm -age verdampingstemperatuur
condensafvoer (indien de TIMER-modus is ingesteld).. Ht | Alarm Hoge Compressor Uitvoertemperatuur = T> 120°C.
d2 Zoals bl] d1 van de tijd in seconden voor sluiting. LtA | Alarm |age extra Verdampingstemperatuur_
d3 Instelling van bedrijfsmodus van condensafvoer: Melding Koelmiddel Temperatuur Sensor
B t(I;I\A/IP f %aE;EGREERD rSE Er wordt overgeschakeld naar de modus CONTINU.
- Con = EXTERN (24V) drE Melding Condensafvoer
Wijzigen van parameters Gaat over naar de TIMER-modus.
. . Melding Sonde Dauwpunt bereikt
Na weergave van de betreffende parameter, op drukken, wijzigen | gSE | De gemeten temperatuur moet terugkeren tot binnen de nor-
met & . en . , vervolgens op . drukken om te bevestigen. male intervalwaarden.
. Hg | Melding Hoog dauwpunt
Door op te drukken, keert het toetsenbord terug in de modus Automatische reset wanneer dauwpunt = A6 - 2°C.
STANDAARD. - -
HSE | Waarschuwing voeler uitblaastemperatuur
sr Melding Geprogrammeerd onderhoud

5.4 Alarmen en Meldingen

Alarm veroorzaakt het uitschakelen van de droger.

Waarschuwingen veroorzaken alleen een signaal.

In het geval van Alarm of Dauwpunt-sensorwaarschuwing (dSE), toont

[:I:D de alarmcode. In het geval van een Waarschuwing toont
wisselend de storingscode en het dauwpunt en licht het Waarschuwing
LED op.

In geval van een alarm:

a) deze identificeren en de oorzaak verwijderen;

b) druk op & om het alarm te resetten;

c) druk op om de droger weer te activeren.
In geval van een melding zonder automatische reset:
a) deze identificeren en de oorzaak verwijderen;

@
b) druk op om de melding te resetten.

Raadpleeg paragraaf 5.2 en 6.3.




6 Onderhoud

a) De machine is ontworpen en gebouwd om constant te kunnen func-
tioneren; de levensduur van zijn componenten is echter afhankelijk
van het uitgevoerde onderhoud;

6.3 Preventief onderhoudsprogramma

Om ook na verloop van tijd nog verzekerd te zijn van de maximale ef-
ficiéntie en betrouwbaarheid van de droger, de onderstaande werkzaam-
heden uitvoeren:

e watercondensorkits;
c) losse vervangingsonderdelen.

6.4 Afdanken

De koelvloeistof en de smeerolie in het circuit moeten worden verwerkt

b) geef bij de aanvraag van assistentie of vervangingsonderdelen de Beschrijving Onderhoudsinterval overeenkomstig de plaatselijke geldende milieuvoorschriften.
machine model en serienummer van de door het typeplaatje aan de onderhoudswerkzaamheid (onder standaard werkings- De koelvloeistof wordt teruggewonnen voordat het apparaat definitief
buitenkant van de eenheid te lezen. omstandigheden) wordt vernietigd (EU) Nr. 517/2014 art.8).

c) De circuts met 3 kg of meer koelvloeistof wor- c c c O @
den minstens eenmaal per jaar op lekken gecontroleerd. . g § § B Recycling Afvalverwerking
De circuits met 30 kg of meer koelvioeistof worden minstens eenmaal Werkzaamheid c| 8| s omkasting staal/epoxideharsen-polyester
per half jaar op lekken gecontroleerd ((EU) Nr. 517/2014 art. 4.3.a, g £ £ wisselaar aluminium
4.3.b). ,'(\ ) e o © — —

d) Voor machines met 3 kg of meer koelvloeistof moet de mon- | (100 B Service j E‘ = : o 2 Ieldlngen./col.lectoren koper/a.lumlnlum/koolstaal
teur een register bijhouden waarin de hoeveelheid en het type g % 'g 'g '; afvoerinrichting polyamide
gebruikt koelmiddel en de eventueel tijdens onderhouds-, re- 8 = o o o isolatie wisselaar EPS (gesinterd polystyreen)
paratie-, en sloopwerkzaamheden toegevoegde of teruggewon- - isolatie leidingen synthetisch rubber

Controleren of het lampje POWER
nen hoeveelheden worden. genoteerd ((EU) Nr. 51 7(2014 art. .6). ON brandt P ‘{Q compressor staal/koper/aluminium/olie
Een voorbeeld van zo’n register kan van de volgende internetpagina : condensor staal/koper/aluminium
worden gedownload: www.polewr.com. De lampjes van het controlepaneel . P
. controleren ‘{I\.‘J koelvloeistof R407c
6.1 Algemene waarschuwingen : Kieppen messing
De condensafvoer controleren icitei

A Alvorens een willekeurige onderhoudswerkzaamheid uit te voeren, v J@ elektriciteitkabels koper/PVC

nagaan of:

* het pneumatisch circuit niet onder druk staat; De vinnen van de condensor

e de droger moet van het elektriciteitsnet zijn afgekoppeld. reinigen /

[F Gebruik altid originele vervangingsonderdelen van de fa- |Controleer of de carterverwarming A

brikant: anders is de fabrikant niet aansprakelijk in geval van |COrrectgeplaatstis. A

storingen aan de machine. De stroomopname controleren. J

Voor de modellen PST460 tot PST1200: in geval van onderhoud aan de ‘“I\\«

luchtaansluitingen met flenzen, de afdichtingen vervangen. Hierbij alleen -

de vervangingsonderdelen gebruiken die vermeld zijn in paragraaf 8.4. | Controleer de koelmiddellekken. A

Rl

[ Wendt u ingeval van het lekken van het koelmiddel tot ervaren en

erkend personeel. Haal de druk van het systeem. j

Onderhoud uitvoeren op de afvoer.

=" De Schrader klep mag uitsluitend gebruikt worden wanneer de ma- | Haal de druk van het systeem.

chine niet naar behoren functioneert: indien de klep toch wordt gebruikt | De elementen van de voor- en nafil- /

zal de schade, die door het verkeerd laden van het koelmiddel wordt |ters vervangen.

veroorzaakt, niet door de garantie worden gedekt. Controleer temperatuursondes. ,1

6.2 Koelvloeistof Vervang indien nodig. Y

Vullen: eventuele schade als gevolg van een verkeerd uitgevoerde bijvul-

ling van het koelmiddel door onbevoegd personeel valt niet onder de /

garantie. @ Onderhoudsset droger. /

[& Utstyret inneholder fluoriserte drivhusgasser.

De koelvloeistof R407c is bij een normale temperatuur en normale dru.k Beschikbaar zijn (zie paragraaf 8.4):

een kleurloos gas en b_ehot_J_rt tot de SAFETY GROUP A1 - EN378 (vlqel- a) onderhoudskits voor 3 jaar;

stof groep 2 tweede richtlijn PED 2014/68/EU); GWP (Global Warming b) servicekits:

Potential) = 1774. o compressorkits;

A . . . e ventilatorkits;

Bij lekken van koelvloeistof de ruimte luchten. « heetgasklep-kits;
| Nederlands PST 460-1800 5/6 |
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7 Opsporen van storingen

Alarm thermobe-
veiliging
compressor CP

Ja

de compressor
wordt uitgevoerd
in tegengestelde

Nee

Nee

Nee

Alarm lage verdam-

OORZAAK

Vervang

Componenten
aangetast topt reinigen 9 defect schakelaar temperatuur temperatuur temperatuur
verstop erec ® koellucht koellucht koellucht

Compressor Hoge pingstemperatuur Lt. Alarm lage druk Hoog dauwpunt Thermostaat Drukschakelaar HP
luidruchtig stroomopname larm laag dauwpunt Ld. Lk Koelcompressor in ST geactiveerd
werking geactiveerd

Nee Nee

Thermische

richting Nee '
Verhoog Lage \ Verlaag lading excessief
temperatuur temperatuur Thermische lading excessief hoeveelheid, (luchtstroomdebiet,
koellucht koellucht (luchtstroomdebiet, temperatuur bij ingang) temperatuur temperatuur
perslucht bij ingang)

©

Nee

.~ Vraag om externe as-
>

sistentie

draai direct
twee fasen Nee Nee Nee Nee
om Y
Y Y ¥

Ver- . ervang de
vans de Ventilator Drukscr_\akelaar drukscha- Condensor vuil of Condensor Conq;enfsor
g werkt ventilator kelaar verstopt reinigen vuro
drukscha- constant (PV) ontregeld @ verstopt
Compressor (drukschakelaar
defect PV defect) Nee
Elektromag- Nee Nee
N netische klep
ee loeistofleidin )
n vloeisto g Ventilator
\ gesloten y Koelvloeistof Y Vervang de draait niet
Herstellen Klep Lage oet\k/) Oeli:o Ja Lage drukschakelaar (drukschakelaar
of compressor warm gas stroom ontbreekt. stroom © PV defect)
ontregeld Y Bijvullen®©
vervangen -opname | -opname
@ gedeelte van de
isolatie Bobine Nee
vervangen Nee Nee Y

Vervang de
ventilator @

Ventilator
defect

<
<€
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1 Sikkerhed

1.1 Instruktionsbogens vigtighed

e Opbevar den i hele maskinens levetid.
e L aes den for alle indgreb.
® Den kan aendres: for ajourferte informationer, se i bogen i maskinen.

1.2 Advarselssignaler

Instruktioner for at undga farer for personer.

Instruktion, der skal folges for at undgé skader pa apparatet.

Det kreeves, at en kompetent og autoriseret tekniker er til
stede.

_ Der er symboler, hvis betydning er beskrevet i afsnittet 8.

gendringer og/eller forandringer af emballagen.

Det er brugerens ansvar at sikre sig, at de angivne specifikationer til brug
for valget af enheden og dens komponenter og/eller det valgfri ekstraud-
styr er udtemmende for en korrekt eller rimelig forventelig brug af selve
enheden eller dens komponenter.

A BEMZERK: Producenten forbeholder sig retten til at foretage
aendringer i denne vejledning uden forudgéaende varsel.

Brugeren opfordres til at konsultere vejledningen pa maskinen for
at fa de mest fyldestgerende og opdaterede oplysninger.

1.4 Resterende risici

Installation, opstart, standsning og vedligeholdelse af maskinen skal ud-
fores ngjagtigt i henhold til instruktionerne i den tekniske dokumentation,
der folger med maskinen, og saledes at der ikke opstar farlige situatio-
ner. De risici, det ikke har veeret muligt at eliminere p& konstruktionssta-
diet, fremgér af folgende tabel.

1.3 Sikkerhedsforskrifter

A Hver enhed er forsynet med en elektrisk afbryder til at gribe ind for
at bevare sikkerheden. Brug altid denne anordning til at fjerne farer under
vedligeholdelsen.

A Instruktionsbogen er kun beregnet til slutbrugeren til operationer,
der kan udfgres med lukkede paneler: operationer, der kraever abning
med veerktoj, skal udferes af kvalificerede fagfolk.

[= Overskrid aldrig de projekterede begraensninger som angivet pa ty-
pepladen.

A %" Det er brugerens ansvar at undga belastninger, der er anderle-
des end det indre statiske tryk. Hvis der er risiko for seismisk aktivitet,
skal enheden vaere passende beskyttet.

A Sikkerhedsanordningerne i trykluftskredslobet er brugerens ansvar.
Dimensioneringen af trykluftkredslebets sikkerhedsenheder udferes i
overensstemmelse med anleeggets tekniske specifikationer og geelden-
de lokal lovgivning.

Anvend udelukkende enheden til professionel brug og til det formal,
hvortil den er beregnet.

Det er brugerens opgave at evaluere alle aspekter ved produktets anven-
delse og installation, at efterleve alle relevante industristandarder mht.
sikkerheden samt at folge alle forskrifter vedrgrende produktet, som er
beskrevet i brugsvejledningen og i den supplerende dokumentation le-
veret med enheden.

Ulovlig aendring eller udskiftning af en hvilken som helst komponent, der
udferes af uautoriseret personale og/eller ukorrekt brug af enheden, vil
friholde producenten for ethvert ansvar og medfere bortfald af garantien.
Producenten frasiger sig ethvert ansvar nu og i fremtiden for skader pa
personer, ting og selve maskinen som felge af operaterernes forsem-
melighed, manglende overholdelse af alle instruktioner anfert i denne
instruktionsbog og manglende overholdelse af de gaeldende regler for
anleeggets sikkerhed.

Producenten patager sig intet ansvar for eventuelle skader pa grund af

del resteren- opstéar ved forholdsregler
de risiko
varmeveksler- [sma snitséar |kontakt undga kontakt, beer be-
spiralen skyttelseshandsker
bleeser og leesioner indforelse af spidse undlad at stikke nogen
bleeserrist genstande gennem form for genstande ind
risten, medens blaese- [igennem blaeserristen og
ren er i funktion stil ikke noget oven pa
risten
indvendig i forbraendin- |kontakt undga kontakt, beer be-
enheden: ger skyttelseshandsker
kompressor og
udlobsrer
indvendig i forgiftninger, |defekter i stramfor- tilstraekkelig elektrisk
enheden: elektriske syningskablet for beskyttelse af stramforsy-
metaldele og |[sted, alvor- |enhedens elektriske  [ningsledningen; serg for,
elektriske lige forbraen-|panel, stramferende  |at alle metaldele er jordet
ledninger dinger metaldele omhyggeligt
uden for forgiftninger, |orand som felge af sorg for, at kablernes
enheden: alvorlige for- |kortslutning eller tvaersnit og forsyningsled-
omrédet rundt |braendinger |overophedning af ningens beskyttelsessy-
om enheden forsyningsledningen  |stem overholder geeldende
for enhedens elektriske|regler
panel
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2 Indledning

Denne instruktionsbog omhandler kgletarreanleeg, der er projekteret til
at sikre hgj kvalitet ved behandlingen af trykluft.

2.1 Transport

Den emballerede enhed skal forblive:

e j odret position;

® beskyttet mod atmosfaeriske kraefter;
® beskyttet mod sted.

2.2 Flytning
Brug gaffeltruck, der er egnet til vaegten, der skal leftes, og undga enhver
form for sted.

2.3 Inspektion

a) Pa fabrikken bliver alle enhederne samlet, forsynet med kabler, fyldt
op med kelemiddel og olie samt afprevet i henhold til standarddrifts-
betingelserne.

b) kontrollér maskinens stand efter modtagelsen: klag straks til trans-
portfirmaet over eventuelle skader;

c) udpak enheden sa teet som muligt ved installationsstedet.

2.4 Oplagring

Hvis det er ngdvendigt at saette flere enheder ovenpa hinanden, felges
anvisningerne pa emballagen. Opbevar den emballerede enhed pa et
rent sted, der er beskyttet mod fugtighed og darligt vejr.

3

= Til brug for korrekt handhzaevelse af garantibetingelserne skal man
folge anvisningerne i igangseettelsesrapporten, udfylde den og returnere
den til seelgeren.

I rum med risiko for brand skal der serges for et passende sluknings-
system.

3.1 Funktion

Installér tarreanleegget inde pa et rent areal, der er beskyttet mod direkte
atmosfeeriske kreefter (inklusive solstraler).

Installation

A P& modellerne PST1500-1800 serg for at skrue notmetrikkerne fast
i flangerne indtil endestoppet, for de forbindes til kontraflangen (se afsnit
8.6).

& Overhold angivelserne i afsnit 8.2 og 8.3.

Alle torrere skal veere udstyret med de passende forfilter teet ved tor-
reren.

Skulle der opsta beskadigelse eller fejl p.g.a. manglede forfilter kan pro-
ducenten ikke holdes ansvarlig for skadeserstatning eller refundering for
evt. direkte eller indirekte skader

= Forfilterelementet (til filtrering op til 3 mikron eller derunder) skal
udskiftes mindst en gang om aret eller med det interval, som er angivet
af producenten.

& Tilslut terreanlaegget korrekt pé trykluftens indgangs-/udgangspa-

saetninger.

3.2 Arbejdsrum

[¥ Lad der veere en plads p& 1.5 meter rundt om enheden.
Lad der veere 2 meters plads over terreanlzegget pa modeller med lodret
udstedning af kondenseringsluften.

3.3 Versioner

Version med luft (Ac)

Skab ikke situationer med recirkulering af afkelingsluften. Speer ikke
ventilationsristene.

Version med vand (Wc)

Hvis ikke det medfelger, installeres netfilter pa indgangen til kondense-
ringsvandet.

= H}Lj Specifikationer for kondenseringsvandet i indgangen:

Temperatur >50°F (10°C) CL- <50 ppm

AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm

Max % glykol 50 O, <0.1 ppm
43.5-145 PSlg

Tryk (3-10 barg) Fe <0.2 ppm

PH 7.5-9 NO, <2 ppm

Elektrisk

ledeevne 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm

Maetningsindeks

for Langelier 0-1 H.S <0.05 ppm

SO <50 ppm Cco, <5 ppm

NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

For specielt kelevand (afioniseret, afmineraliseret, destilleret) kan det
forekomme, at standardmaterialerne beregnet til kodensatoren, ikke er
egnede. | sa fald bedes man kontakte producenten.

3.4 Forslag

For ikke at beskadige de indvendige komponenter for torring og trykluft
ber man undgé installationer, hvori luften i det omgivende rum indehol-
der faste og/eller gasagtige forurenende stoffer: pas séledes pa svovl,
amoniak, klor og installationer i marinemilje.

Til versioner med aksiale ventilatorer frarddes det at kanalisere udtem-
ningsluften.

3.5 Eltilslutning

Brug godkendt kabel i henhold til loven og de lokale regler (for kablets
minimumssnit, se afsnit 8.3).

Installér differentialets magnettermiske kontakt everst pa anleegget
(RCCB - IDn = 0.3A) med en afstand mellem de abne kontakter 3 mm
(se de lokale regler, der geelder pa omradet).

Den nominelle inputstrem i denne termosikring skal vaere lig med FLA,
og aktiveringskurven skal veaere type D.

3.6 Tislutning til afleb for kondensvand

& Udfer forbindelsen til aflebssystemet og undgé forbindelse til lukket
kredslgb, der er faelles med andre aflebslinjer med overtryk. Kontrollér
den korrekte udstremning af kondensvandsafleb. Bortled alt kondens-
vand i overensstemmelse med de lokale miljoregler.

4 Idriftstagning

4.1 Indledende kontroller
For torreanlaeggets start kontrolleres det, at:
e installationen er udfort efter det, der er foreskrevet i kapitel3;
¢ ventilerne for indgaende Iuft er lukket, og at der ikke er luftstram gen-
nem torreanlaegget;
o tilforslen er korrekt;
e i version Wc abn kun kredslgbet for kalevand i f& minutter, for tor-
reanlagget startes.

4.2 Start
a) Start terreanleegget for luftkompressoren;
b) teend for strommen ved at dreje HOVEDKONTAKTEN *

” til "I ON”: STROMDIODEN (2) teender og bliver gul.

Denne giver strem til forvarmeren af krumtaphuset.

A KRUMTAPHUS-FORVARMEREN SKAL SLUTTES TIL 12 TIMER,
FOR LUFTAFFUGTEREN STARTES. Ukorrekt operation kan beskadige
kolekompressoren alvorligt.

Efter foropvarmning af krumtaphuset trykkes der p& On/Off-tasten pa
kontrolpanelet.

c) tryk pa : STREGMDIODEN (2) bliver gren, og kompressoren taen-
der. Dugpunktet vises.

= Ventilatorer (Version Ac): hvis de forsynes med forkert fasesekvens,
drejer de i modsat retning med risiko for, at de beskadiges (i dette til-
faelde kommer luften ud af terreskabet gennem kondensristen i stedet
for gennem ventilationsristen - se afsnit 8.6 og 8.7 for korrekt luftflow);
byt to faserne om.

d) Venti5 minutter og &bn s& langsomt luftens indgangsventil;

e) &bn langsomt luftudgangsventilen: terreanlzegget er nu ved at torre.
Fasemonitor

Hvis der ved start af terreren vises "CP” i alarmdisplayet, skal brugeren
kontrollere, at kablerne er monteret rigtigt pa klemskruerne pa indgangs-
siden af torrerens ledningsadskillelseskontakt.

4.3 Funktion

a) Lad torreanleegget kare i hele luftkompressorens funktionsperiode;

b) terreanleegget fungerer automatisk, hvorfor der ikke kraeves juste-
ringer pa stedet;

c) undga, at trykluften streammer ind i terreanleegget, nar dette er af-
brudt, eller der er en alarm.

d) undga temperatursvingninger i luftindgangen.



4.4 Stop

e) stop terreanleegget 2 minutter efter standsning af luftkompressoren
eller dog efter afbrydelsen af luftstrammen;

f) undgé, at trykluften stremmer ind i terreanleegget, nar dette er af-
brudt, eller der er en alarm..

g) tryk pa : STREMDIODEN (2) bliver gul igen.

h) Drej HOVEDKONTAKTEN* L ” il O OFF” for at slukke for stream-

men..

= Version Wc luk vandkredslgbet med terreanlaegget standset.

5 Kontrol

5.1 Kontrolpanel

Display

)
)
€
o

1ON

7o

J
Refe- Navn Beskrivelse
rence
| ON = torreanleeg forsynet;
1 HOVEDKONTAKT

O OFF = torreanleeg ikke forsy-
net.

Gul = Terreanleeg forsynet.

2 STREGMDIODE
Gron = Terreanlaeg i funktion.

Funktion tastatur STANDARD MENU*
Teending/slukning Bekreeft
ON/OFF-KNAP
A Reset alarm/advarsel | Op
RESET-KNAP
Historik alarmer/ad- Ned
HISTORIK-KNAP | Varster
© Kondensvendsafleb | Udgang
UDTOMNINGSKNAP

* efter 5 minutter vendes tilbage til funktion STANDARD.
5.2 Funktion

Funktionsstatus

Med HOVEDKONTAKTEN “ L ” drejet til " ON” (strem pa terreanleeg-
get) er der mulighed for tre driftsfunktioner:

STATUS [:|:|j STROMDIODE
TORREANLAG 2
Skaerm
1 OFF Slukket Gul
ON Dugpunkt Gron
3 | REMOTE OFF r.OF Gul

For at ga fra OFF til ON (og omvendt) tryk .
A | OFF forbliver enheden under spaending, til HOVEDKONTAKTEN*

” drejes til O OFF”!

[ For at styre REMOTE OFF skal broen flyttes mellem klemmerne
X4.0 og X4.10 (se afsnit 8.8), og fiernkontakten for start/stop skal tilslut-
tes (kundens ansvar).

cere sit energiforbrug ved midlertidigt at slukke kalekompressoren. DIO-
DEN FOR ENERGIBESPARELSE (3) taender (se Kontrolpanel).
Programmeret vedligeholdelse

= Nar DISPLAYET []:D skiftevis viser Sr advarselskoden og dug-
punktet, skal man kontakte en autoriseret tekniker for at fa udfert den
planlagte vedligeholdelse angivet i afsnit 6.3 samt for at fa nulstillet ad-
varselskoden (se afsnit 5.4 med Listen over alarmer/advarsler).

Ved at trykke fiernes advarslen i 24 timer.
Kondensvandsaflob
Der findes tre funktionsmader:
a) INTEGRERET - aflgb efter meddelelse fra niveaufgleren;
b) TIMET - kontrollér, at systemet til automatisk afleb af kondensvand
fungerer, som det skal.
Nar man anvender manuelt afleb, skal man sikre sig, at der ikke sker
ophobning af for store maengder kondensvand, hvilket er et tegn pa
aflebssystemets ineffektivitet.
Med brugen af kontrolanordningen er det muligt at indstille abningsti-
derne (parameter d1) for den timede aflebsmagnetventil.
Disse tider athaenger af driftsbetingelserne for torreanleegget og
varierer alt efter maengden af kondensvand, der skal lebe af.
For standarddriftsbetingelserer for tarreanlaegget henvises til neden-
stdende tabel:

Model Parametro d1
PST460-750 10
PST900-1800 20
arametro d1: abningstid | sekunder for hver 2 minutters drift.

c) UDVENDIG - hvor der er udvendig vandsamler.
For at skifte driftsfunktion anvendes parameteren d3 (se afsnit 5.3 med
Listen over parametre).

=" Indstil udelukkende funktionen UDVENDIG, hvis der ikke er magnet-
ventil. Ellers kan den pageeldende spole blive beskadiget.

Historik alarmer

Indeholder beskrivelser af de seneste alarmer (maks. 8).

E ~
Tryk i 5 sekunder: tastaturet fungerer nu i funktion MENU alarmer,
7L E]
og det er muligt at rulle begivenhederne med og .

Hver begivenhed vises med "ALx” (x=1-8).

DIODE FOR Teendt = Terreanleegget er i ener- | Fra statussen ONbruges knappen med folgende logik:
3 ENERGIBESPARELSE | gisparefunktion. 9 PP 9 9 ALT = seneste haendelse.
—— Slukket = ingen signalering. X4.0 X4.10 X4.0 X4.10 Uden begivenheder vises "---".
¢ ADVARSEL Blinker = Alarm eller advarsel. 00 For at fa vist detaljerne for haendelsen skal man trykke pa :
STATO ESSICCA- ON REMOTE OFF '
5 DIODE FOR Teendt = Vandsamler aben TORE
UDTGMNING '
A Aktivér ikke statussen ON (kelekompressor i funktion) mere end 10
gange pa en time.
Energisbesparelsesfunktion
I ON vil terreanleegget, hvis ellers driftsbetingelserne tillader det, redu-
| Dansk PST 460-1800 3/6 |
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ALx C36 | Funktionslogik for alarmrelee/maskinstatus. Liste over alarmer/advarsler
1 Alar_mko_de 0 = relaeet er aktiveret med terreanleegget i gang, HP | Alarm Hgijt tryk
2 Tusind timer deaktiveret ved meddelelse/alarm. Y-  ttode fasor: PST460-1800(PST460-1800
3 Timer 1 = releeet er deaktiveret med torreanlzegget i gang, cP Alarm v arm lc()r ombytte _e ?’sSe'IE.QOO 1800- ( B
4 Temperatu_r ved dugpunkt aktiveret ved meddelelse/alarm. arm Varme kompressor: ( _ )
g Eordampnmgstemdrieratgr . . 2 = releeet er deaktiveret med torreanlaegget standset, LP | Alarm Lavt tryk
ompressorens udtgmningstemperatur aktiveret ved meddelelse/alarm.
7 Ekstra fordampningstemperatur - Ld | Alarm Lavt dugpunkt
C37 | % energibesparelse. TR v ford —— :
di Indstil &bningssekunderne for kondensvandsafleb (hvis den arm -av fordampningstemperatur
Ker op og ned med og ) er indstillet i funl.dionen TIMET). Ht | Alarm for Hej kompressorudtemningstemperatur = T> 120°C.
5.3 Parametre d2 | Som d1 for lukningssekunderne. LtA | Alarm for lav ekstra fordampningstemperatur.
A;i ) d3 Indstil funktionsmaden for kondensvandsaflgb: Advarsel vedrarende kolevaeskens temperaturfoler
gang til parametre -CAP = INTEGRERET rSE | o til funkti FORTSAT.
- . . ) _ M — TIMET vergang til funktionen .
Tryk samtidig & og €& : tastaturet fungerer nu gktlonENU pa- _Con — UDVENDIG (24V) drE Advars.ﬂel Kondensvandsaﬂgb
rametre, og det er muligt at rulle parametrene med og . /Endring af parametre Man gar til funktionen TIMET.
Liste over parametre NAr det pAgeldend ; S ar med Advarsel Dugpunktssonde
&r det pageeldende parameter er vist, tr , @ndr me o i i i .
A Indstil dugpunktets maleenhed i °C eller °F. pag p y 9 | dSE anZTe?rfqlta:f\j; temperatur skal vende tilbage inden for sit nor
A2/A3 | Terreanlzeggets samlede driftstimer = A3x1000+A2 (kun vis- \Y, tryk s& for at bekreefte. -
ning). Ved " ; b ik STAN Hq |Advarsel Hojt dugpunkt
t b i tastaturet ti ti ti - i = _ 9o
A4/A5 | Som A2/A3, men for kelekompressorens driftstimer. DeARaD ryrKe vender man pa tastattiret bags Hlinktonsn Automatisk reset, nar dugpunktet = AG - 2°C..
A6 | Indstil temperatur for indgreb Advarsel Hd (se afsnit 5.4 med HSE | Meddelelse for temperatursonde i tilfarsel
Listen over alarmer/advarsler). 5.4 Alarmer og advarsler Advarsel Programmeret vedligeholdelse
A7 | Udelukkelse af fiernbetjeningen af OFF. Alarmer far torreanlzegget il at slukke. Sr | se afsnit 5.2 0g 6.3.
- . - — Advarsler medforer blot et signal.
b1 Indstil tarreanleeggets adresse pa en seriel kommunikations-
linje. | tilfeelde af en alarm eller en advarsel fra dugpunktsfeleren (dSE), []:D
b2 Indstil den serislle kommunikationshastighed. vises alarmkoden. | tilfeelde af en advarsel viser G]:] skiftevis fejlko-

b3 Ikke disponibel.

b5 Fordampningstemperatur for kelevaeske.

b7 Ikke disponibel.

b8 Udstedningstemperatur fra kompressoren (tilforsel).

b9 Ikke disponibel.

b11 Ekstra fordampningstemperatur for kolevaeske.

C5 Torreanlaegsmodel:

Mon = model PST120-350

MuL = model PST460-1800

Bemaerk: Hvis indstillingen er C5 = MuL i et Monocooler-
torreanleeg, vises advarslen ASE (Advarsel om ekstra ko-
leveesketemperatursonde), der er typisk for en Multicooler-
model.

C7 Indstil kompressorens funktionsmade::

- CYC = CYCLING (aktiveret energibesparelse).

- Con = CONTINUO (energibesparelse deaktiveret).

den og dugpunktet, og ADVARSELSDIODEN taender.
Nar der er alarm:
a) identificér og fiern arsagen;

b) tryk & for at resette alarmen;

c) tryk for at starte torreanleegget igen.
Nar der er advarsel uden automatisk reset:
a) identificér og fiern arsagen;

@
b) tryk for at resette advarslen.




6 \Vedligeholdelse

a) Maskinen er projekteret og konstrueret til at sikre lobende drift; dens
komponenters levetid athaenger dog direkte af den udferte vedlige-
holdelse;

b) ved henvendelse om service eller reservedele, identificér maskinen
(model og serient.), der fremgar af fabrikationspladen udenpa maski-
nen.

c) Kredslob indeholdende 3 kg kolevaeske eller mere skal
kontrolleres for eventuelle tab mindst en gang om A&ret.
Kredslgb indeholdende 30 kg kelevaeske eller mere skal kontrolleres
for eventuelle tab mindst en gang hvert halve ar ((EU) Nr. 517/2014 art.
4.3.a,4.3.b).

d) Vedrgrende maskiner indeholdende 3 kg eller mere kglevaeske, skal
operatgren fore en protokol over maengden og typen af den kolevae-
ske, der anvendes, eventuel efterfyldt mangde og masngden af op-
samlet kalerveeske i forbindelse med vedligeholdelse, reparation eller
endelig bortskaffelse ((EU) Nr. 517/2014 art. 6). Et eksempel pa en
sadan protokol kan downloades fra adressen: www.polewr.com.

6.1 Generelle advarsler

A Kontrollér for al vedligeholdelse, at:
o trykluftskredslebet ikke er under tryk;
¢ torreanlaegget er koblet fra elnettet.

% Brug altid producentens originale reservedele: hvis dette overhol-
des, fritages producenten for ethvert ansvar for maskinens darlige funk-
tion.

P& modellerne fra PST460 til PST1200 skal man i tilfeelde af vedlige-
holdelse af de flangede lufttilslutninger udskifte pakningerne og udeluk-
kende gore brug af reservedele som angivet i afsnit 8.4.

¥ Ved spild af kelevaeske skal man kontakte kompetent og autoriseret
personale.

[ Ventilen Schrader skal kun bruges ved unormal funktion af ma-
skinen: i modsat fald anerkendes fejl som felge af forkert pafyldning af
koleveeske ikke under garantien.

6.2 Koleveeske

Pafyldning: eventuelle skader fra forkert pafyldning af kelevaeske foreta-

get af uautoriseret personale deekkes ikke af garantien. @

[ Udstyret indeholder fluorholdige gasser med drivhuseffekt.

Den kuldefrembringende vaeske R407c ved normal temperatur og tryk er
en ufarvet gas, der hgrer til SAFETY GROUP A1 - EN378 (veeske gruppe
2 i henhold til direktiv PED 2014/68/EU);

GWP (Global Warming Potential) = 1774.

A | tilfaelde af udslip af kelevaeske udluftes lokalet.

6.3 Program til forebyggende vedligeholdelse
For at sikre terreanlzeggets maksimale effektivitet og palidelighed med
tiden udferes:

Beskrivelse af
vedligeholdelsesaktiviteter

Vedligeholdelsesinterval
(for standarddrift)

Aktivitet

4'@ /
kontroller Service

Hver uge

Hver 4. méaned
Hver 12. maned
Hver 36. maned

Kontroller, at kontrollampen POWER
ON er teendt.

4_‘% Hver dag

c) individuelle reservedele.

6.4 Demontering

Den kuldefrembringende veeske og smereolien i kredslo-
bet skal genvindes i henhold til de geldende miljoregler.
Der skal foretages opsamling af keleveesken inden den endelige bort-
skaffelse af apparaturet ((EU) Nr. 517/2014 art. 8).

1]
>
G

Recirkulering Bortskaffelse @

temrerarbejde stal/epoxy-polyesterharpiks
varmeveksler aluminium
rorsystemer/manifolder kobber/aluminium/kulstofstal
vandsamler polyamide

isolering varmeveksler EPS (syntetisk polystyren)

isolering rorsystemer syntetisk gummi

Kontroller kontrolpanelets
kontrollamper.

&

Kontroller vandsamleren for
kondensvand. R}

Renger kondensatorens ribber.

Kontrollér den korrekte placering af
modstand i hus.

N
a7 \

Kontroller elforbruget.

M

=

Kontrollér udslip af kelevaeske.

M
E~a

Tag trykket af anlaegget.
Udfer vedligeholdelse af
vandsamleren.

Tag trykket af anlaegget.
Udskift elementerne i for- og efter-
filtre.

NN

Kontrollér temperatursonderne.
Udskift dem om nedvendigt.

s

e

Seet til vedligeholdelse af torrean-
leegget.

e er disponible (se afsnit 8.4):
a) seet til forebyggende vedligeholdelse hvert tredje ar;
b) serviceseet:
® kompressorsaet;
e ventilatorseet;
e szt til varm gasventil.
e vandkondenseringssaet.

kompressore stal/kobber/aluminium/olie
kondensator stal/kobber/

kolevaeske R407c

ventiler messing

elkabler kobber/PVC

| Dansk
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7 Fejlsogning

ARSAG

Varmealarm
kompressor CP

Alarm lav temperatur
fordampning Lt. Alarm
lavt dugpunkt Ld.

Alarm lavt tryk
LP

Heojt dugpunkt
Bevaeger kolekompres-
soren sig

Heojt
stremforbrug

Stoejende

kompressore Termostat ST udlest

Komponenter Kondensator Trykrelae Udskift

Renger Hoj

Trykrelae HP udlest

Reducér Hoj
temperatur temperatur

koleluft

trykluft

Renger

) For stor varme-
Reducér belastning
kvantum (luftkapacitet,

temperatur indgangstempe-

kaleluft

Nej

ratur)

Nej

Kondensator snav-

kondensator set eller tilstoppet

Udskift

©

Udskift
ventilator

©

trykrelae

Nej

Ventilator
drejer ikke
(trykrelee
PV defekt)

Nej

Ventilator
defekt

kompressor snavset eller lavt trykrelae
) kondensator temperatur
defektet
t|Istoppet tryk LP defekt @ kaleluft
Y
Ja
kompressor kerer Nej
i den modsatte Nej /
retning Nej
Y Y
g Lav
temperatur temperatur For stor varmebelastning
koleluft kaleluft (luftkapacitet, indgangstemperatur)
byt to fa- Nej Nej Nej
serne om
Y
Y
Udskift Ventilator Trykrelee Udskift Kondensator
trykrelee altid i ventilator rvkrel snavset eller
© funktion (PV) ujusteret t y@e & tilstoppet
Kompressor (trykrelae
defekt PV defekt)
Nej
Magnetventil
\7 Nej vaeskelinje
R - Y lukket y Manalend ,
eparer - . anglende
eller Omvikling Ja Ventil kolevaeske.
kompressor varm gas Lavt Pafyld igen Lavt
udskift med delvist ujusteret Y stromforbrug @ stremforbrug
kompressor tabaf
Z isolering Udskift spole ,
i Nej
© Nej
Nej Nej v
Nej
.~ Anmod om ekstern as- .

sistance
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1 Bezpieczenstwo

1.1 Istotnosé instrukcji

® Przechowywac jg przez caty okres eksploatacji maszyny.

® Przeczytacé ja przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci.

e Podlega zmianom: w celu aktualizacji informaciji, zapozna¢ sie z in-
strukcja dotaczang do maszyny.

1.2 Sygnalizacja ostrzegawcza

Polecenie w celu wyeliminowania zagrozen dla oséb.

Polecenie, ktdérego nalezy przestrzega¢ w celu wyeliminowa-
nia ryzyka uszkodzenia urzadzenia.

Wymagana obecnos$¢ upowaznionego, doswiadczonego
technika.

[

Podano symbole, ktérych znaczenie jest w paragrafie 8.

1.3 Wskazowki dotyczSce bezpieczenstwa

A Kazde urzSdzenie wyposazone jest w odtScznik elektryczny
umozliwiajScy przeprowadzenia interwencji w bezpiecznych warunkach.
Odtscznika nalezy uzywac zawsze do wyeliminowania ryzyka podczas
konserwacji.

A Instrukcja przeznaczona jest dla uzytkownika koricowego i dotyczy
wytScznie czynnosci wykonywanych przy zamknigetych panelach: czyn-
nosci wymagajsce ich otwarcia przy pomocy narzedzi mogs by¢ wyko-
nywane przez doswiadczony i wykwalifikowany personel.

[ Nie przekraczaé ograniczen projektowych podanych na tabliczce
zZnamionowej.

A [& Uzytkownik jest zobowigzany nie dopuscic¢ do dziatania innych
obciazen opréocz wewnetrznego cisnienia statycznego. W razie zaistnie-
nia niebezpieczenstwa wstrzgséw sejsmicznych, nalezy odpowiednio
zabezpieczy¢ urzadzenie.

A Obowigzkiem uzytkownika jest zapewnienie zabezpieczen na ob-
wodzie sprezonego powietrza.

Wymiarowanie zabezpieczen obwodu sprezonego powietrza nalezy wy-
kona¢ z uwzglednieniem parametréw technicznych instalacji oraz obo-
wigzujgcych miejscowych przepisow.

Urz8dzenia nalezy uzywac wytScznie do zastosowan profesjonalnych i
do celu, do ktérego zostato przeznaczone.

Uzytkownik ma obowiSzek przeanalizowania wszystkich aspektéw za-
stosowania i miejsca instalacji produktu, przestrzegania wszystkich
stosownych standardéw bezpieczenstwa przemystowego oraz wszyst-
kich zalecen dotyczScych produktu zawartych w instrukcji obstugi oraz
wszelkiej innej dokumentacji dotSczonej do urzsdzenia.

Przerébki lub wymiana jakiegokolwiek komponentu przez osoby nieupo-
waznione i/lub nieprawidtowa obstuga urz§dzenia powoduj$ uniewaznie-
nie gwarancji i zwalniaj$ producenta z jakiejkolwiek odpowiedzialnosci.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci teraz ani w przysztosci za szko-
dy doznane przez osoby, mienie i samo urzsdzenie wynikte z zaniedban
ze strony operatoréw, nieprzestrzegania wskazéwek podanych w ni-
niejszej instrukcji oraz niezastosowania obowiszujScych norm odnosnie
bezpieczenstwa instalacji.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne szkody wynikte
wskutek zmiany i/lub modyfikacji opakowania.

Uzytkownik ma obowiSzek upewni¢ sie, ze dane techniczne niezbedne
do wyboru urz8dzenia lub jego komponentéw i/lub opcji ss wyczerpu-
jSce w celu zagwarantowania prawidtowej lub przewidywalnej obstugi i
eksploatacji samego urz§dzenia lub jego komponentéw.

A UWAGA: Producent zastrzega sobie prawo do zmiany infor-
macji zawartych w niniejszej instrukcji bez uprzedniego powiado-
mienia. Aby zawsze uzyskac petne i aktualne informaciji, u¢ytkownik
powinien zawsze przechowywac instrukcje w poblizu urzadzenia.

1.4 Ryzyka resztkowe

Instalacja, uruchomianie, wytaczanie, konserwacja maszyny musza byc¢
kategorycznie wykonywane zgodnie z dokumentacjg techniczng pro-
duktu a w kazdym razie unikajac stworzenia jakiegokolwiek zagrozenia.
Zagrozenia, ktérych nie mozna byto wyeliminowac w fazie projektowa-
nia, podano w ponizszej tabeli.

czesé ryzyko metodologia srodki ostroznosci
maszyny resztkowe
bateria wymia- |niewielkie  |kontakt unika¢ kontaktu, uzywac
ny termicznej |rany ciete rekawic ochronnych
kratka uszkodzenia |wktadanie ostrych nie wktadaé przedmiotéw
wentylatora i przedmiotéw przez jakiegokolwiek rodzaju
wentylator kratke podczas pracy [do kratki wentylatorow i
wentylatora nie ktas¢ przedmiotéw na
kratkach
wnetrze oparzenia  |kontakt unikaé kontaktu, uzywac
jednostki: rekawic ochronnych
sprezarka i rura
doprowadza-
jiaca
wnetrze zatrucia, wada izolacji kabli za- |ochrona elektryczna odpo-
jednostki: porazenie |[silajacych przed tablica|wiednia do linii zasilajacej;
czesci meta-  |pradem, elektryczna jednostki  |maksymalna dbato$c¢ przy
lowe i kable powazne czesci metalowe pod  |podtaczaniu uziemienia
elektryczne oparzenia  [napieciem czesci metalowych
na zewnatrz zatrucia, pozar z powodu przekroj kabli i system
jednostki: ob- |powazne krotkiego specia lub  |oston elektrycznej linii
szar przylegaja-|oparzenia  |przegrzania linii zasi- |zasilajacej zgodne z obo-
cy do jednostki lajacej przed tablica  |wiazujacymi normami
elektryczna jednostki
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2 Wprowadzenie

Niniejsza instrukcja dotyczy osuszaczy chtodniczych zaprojektowanych
w celu zapewnienia wysokiej jakosci sprezonego powietrza.

2.1 Transport

Zapakowana jednostka musi by¢:
® W pozycji pionowej;
e chroniona przed wptywem czynnikéw atmosferycznych;
e chroniona przed uderzeniami.

2.2 Przenoszenie
Uzywac¢ wdzka podnosnikowego widtowego dostosowanego do podno-
szonego ciezaru, unikajac jakichkolwiek uderzen.

2.3 Inspekcja

a) Wszystkie jednostki sg montowane, zaopatrywane w przewody, na-
petniane ptynem chtodzgcym oraz olejem, a takze testowane w stan-
dardowych warunkach pracy przez producenta;

b) Po odbiorze maszyny sprawdzi¢ jej stan: zgtasza¢ bezzwtocznie fir-
mie przewozowej ewentualne uszkodzenia;

c) rozpakowac jednostke jak najblizej miejsca instalacji.

2.4 Magazynowanie

Jesli konieczne jest ustawianie jednostek jedna na drugiej, postepowac
wedtug wskazéwek na opakowaniu. Przechowywac jednostke w opako-
waniu w miejscu czystym i chronionym przed wilgocia i zZtymi warunkami
atmosferycznymi.

3 Instalacja

= Aby spetni¢ warunki gwarancji, nalezy przestrzegac instrukcji po-
danych w protokole uruchomienia, wypetni¢ protokét zwréci¢ do sprze-
dawcy.

W pomieszczeniach z zagrozeniem pozarowym przygotowacé odpowied-
ni system przeciwpozarowy.

3.1 Sposaéb instalacji

Osuszacz instalowa¢ w pomieszczeniu zamknietym, w miejscu czystym
i chronionym przed bezposrednim dziataniem czynnikow atmosferycz-
nych (w tym promieni stonecznych).

/\ W modelach PST1500-1800 upewnié sie, ze dokrecono kotki gwin-
towane w kotnierzach az do ogranicznika a dopiero potem podtaczy¢
przeciwkotnierze (patrz paragraf 8.6).

% Przestrzega¢ wskazowek zawartych w paragrafach 8.2 i 8.3.

Kazdy osuszacz musi by¢ poprzedzony filtrem wstepnym, usytuowa-
nym na wlocie do osuszacza. Dostawca nie ponosi odpowiedzialnosci
za wszelkie uszkodzenia powstate w wyniku braku zastosowania filtra
wstepnego

= Element filtrowania wstepnego (filtrowanie do 3 mikronow lub nizej)
nalezy wymienia¢ co najmniej raz w roku lub z czestotliwoscia wskazana
przez producenta.

[& Przytaczy¢ osuszacz prawidlowo do zigczy wlotowo/wylotowych
sprezonego powietrza.

3.2 Przestrzen robocza

[F Zostawi¢ przestrzen 1.5 m wokot jednostki.
Zostawi¢ przestrzen 2 m nad osuszaczem w przypadku modeli z piono-
wym wyrzutem powietrza kondensacyjnego.

3.3 Wersje

Wersja powietrzna (Ac)

Unika¢ recyrkulacji powietrza chtodzacego. Nie zatyka¢ kratek wenty-
lacyjnych.

Wersja wodna (Wc)

Jesli nie przewidziano w dostawie, zamontowacg filtr siatkowy na wejsciu
wody kondensacyijnej..

= Hll Charakterystyki wody kondensacyjnej na wejsciu:

Temperatura >50°F (10°C) CL- <50 ppm

AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm

Max % glikol 50 o, <0.1 ppm
S 43.5-145 PSlg

Cisnienie (3-10 barg) Fe <0.2 ppm

PH 7.5-9 NO, <2 ppm

Przewodnosé

eloktryczna 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm

Indeks nasycenia

Langeliera 0-1 H,S <0.05 ppm

SO > <50 ppm Co, <5 ppm

NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

W przypadku szczegodlnego rodzaju wody uzytej do chtodzenia (dejoni-
zowana, demineralizowana, destylowana) standardowe materiaty prze-
widziane dla kondensatora moga okazac si¢ nieodpowiednie. W takich
przypadkach zaleca sig kontakt z producentem.

3.4 Sugestie

Aby nie uszkodzi¢ komponentéw wewnetrznych osuszacza i sprezar-
ki powietrza, unika¢ instalacji, w ktérej powietrza z otoczenia zawiera
zanieczyszczenia state i/lub gazowe: uwaga na siarke, amoniak, chlor i
instalacje w okolicach nadmorskich.

Dla wersji z wentylatorami osiowymi nie zaleca sie odprowadzania rura-
mi zuzytego powietrza.

3.5 Podtaczenie elektryczne

Stosowac kabel z homologacja zgodnie z lokalnymi przepisami i norma-
mi (przekréj minimalny kabla, patrz paragraf 8.3).

Zamontowa¢ magnetotermiczny wytacznik réznicowopradowy przed in-
stalacja (RCCB - IDn = 0.3A) z odleglooecia stykéw w stanie otwartym 3
mm (patrz obowigzujace lokalnie przedmiotowe normy).

Nominalny prad wejsciowy (,In”) takiego wytacznika magnetyczno-ter-

micznego musi by¢ réwny wartosci FLA oraz krzywej zadziatania typu D.

3.6 Podtaczenie spustu kondensatu

& Wykonac podtaczenie do systemu spustowego unikajac podtacze-
nia w obwodzie zamknietym wspolnym z innymi liniami spustowymi pod
cisnieniem. Sprawdzi¢ prawidtowos¢ odptywu spuszczanego kondensa-
tu. Usuwac caty kondensat zgodnie z obowigzujgcymi lokalnymi przepi-
sami o ochronie srodowiska.

4  Wprowadzenie do uzytku

4.1 Kontrole wstepne
Przed uruchomieniem osuszacza sprawdzic¢, czy:
e instalacja zostata przeprowadzona zgodnie z opisem w rozdziale 3;
e zawory na wlocie powietrza sg zamkniete i nie ma przeptywu powie-
trza przezosuszacz;
¢ dostarczane zasilanie jest prawidtowe;
e w wersji We otworzy¢ obwdd wody chlodzacej dopiero kilka minut
przed rozruchem osuszacza.

4.2 Rozruch

a) Uruchomié¢ osuszacz przed sprezarka powietrza;

b) wiaczy¢ zasilanie przestawiajac tACZNIK GEOWNY “ ”w poto-
zenie "I ON": lampka LED zasilania POWER (2) zacznie $wieci¢ kolo-
rem zottym; Zasili ona grzatke karteru.

A GRZAEKA POWINNA BYC ZAXACZONA NA 12 GODZINY PRZED
URUCHOMIENIEM OSUSZACZA. Nieprawidtowe dziatanie moze skut-
kowac¢ powaznym uszkodzeniem sprezarki chtodzacej. Po wstenym roz-
grzaniu obudowy, wcisnag przycisk "ON” na panelu sterowania.

c) nacisnac @ : lampka LED zasilania POWER (2) zacznie $wieci¢
kolorem zielonym, a sprezarka rozpocznie prace; zostanie wyswietlo-
ny punkt rosy.

[ Wentylatory (Wersja Ac): jesli zasilane z nieprawidtowa kolejnoscia

faz, obracaja sie w kierunku przeciwnym i grozi to ich uszkodzeniem (w

tym przypadku powietrze bedzie opuszcza¢ komore osuszacza przez

kratki skraplacza zamiast przez kratke wentylatora - patrz par. 8.6 i 8.7

opisujace prawidtowy przeptyw powietrza); natychmiast odwréci¢ dwa

fazy.

d) Odczeka¢ 5 minut, nastepnie otworzy¢ powoli zawér wlotowy po-
wietrza;

e) otworzy¢ powoli zawdr wylotowy powietrza: osuszacz teraz pracuje.

Monitor fazy

Jezeli po uruchomieniu osuszacza na wyswietlaczu pojawia sie alarm

"CP", uzytkownik musi sprawdzi¢, czy zaciski na wejsciu odtacznika

osuszacza zostaty prawidtowo okablowane.

4.3 Funkcjonowanie
a) Osuszacz musi pracowac przez caly czas dziatania sprezarki powie-

trza;
b) osuszacz dziata automatycznie, nie sa zatem wymagane kalibracje



na miejscu;

c) unika¢ naptywu sprezonego powietrza do osuszacza, gdy jest on
wytaczony lub przy wiagczonym alarmie.

d) unika¢ wahan temperatury na wlocie powietrza.

4.4 Zatrzymanie

e) zatrzymac osuszacz 2 minuty po wyfaczeniu sprezarki powietrza i
zawsze po odcieciu strumienia powietrza;

f) unika¢ naptywu sprezonego powietrza do osuszacza, gdy jest on wy-
laczony lub przy wtgczonym alarmie;

g) nacisnac lampka LED zasilania POWER (2) zacznie Swiecic po-
nownie kolorem zéttym;

h) przestawi¢ LACZNIK GEOWNY*
wylaczy¢ zasilanie.

” w potozenie "O OFF", aby

= Wersja Wc zamknaé obéwd wody po zatrzymaniu osuszacza.

5 Sterowanie

5.1 Panel sterowania

Display

]

S
—
(O
e
e“t)

I1ON

0OFF
-]

7o

\. J
Pozycja Nazwa Opis

; tAQZNIK | ON = osuszacz zasilany;
GLOWNY O OFF = osuszacz niezasilany.

5 LAMPKA LED Z6tta = osuszacz zasilany.
ZASILANIA Zielona = Osuszacz dziafa.
LAMPKA LED Zapalona = Osuszacz w trybie

3 OSZCZEDZANIA osEcz dzan_ia energii Y
ENERGII ¢ gl

4 LAMPKA LED Wytaczona = brak sygnalizaciji.
OSTRZE'ENIA Migajaca = Alarmy lub ostrzezenia.

5 LAMPKA LED Zapalona = Urzadzenie spustowe
OPROZNIANIA otwarte.

Tryb klawiatury STANDARD MENU*
Zapton/wytaczenie | Potwierdzenie
PRZYCISK ZAL./WYL
A
el
PRZYCISK RESETOWANIA
E . . 7
et
PRZYCISK HISTORII
N
@ Spust kondensatu | Wyjscie
PRZYCISK OPROZNIANIA

* po 5 minutach wraca do trybu STANDARD.

5.2 Funkcjonowanie
Fazy funkcjonowania

Przy tACZNIKU GEOWNYM ” ustawionym w potozeniu "I ON"
(osuszacz zasilany), mozliwe sa trzy stany pracy:

LAMPKA LED
OSUS;ZAANCZA gk;a:n] ZAS'(;)ANlA
1 OFF Wytaczony Zotta
2 ON Punkt rosy Zielona
3 REMOTE OFF r.OF Z6tta

Aby przejs¢ z OFF do ON (i odwrotnie), nacisnac .

A W trybie wytaczonym OFF, urzadzenie pozostaje zasilone do czasu

ustawienia tACZNIKA GLOWNEGO* ” w potozenie "O OFF"!

[ Aby wigczy¢ REMOTE OFF usungé mostek miedzy za-
ciskami X4.0 i X4.10 (patrz paragraf 8.8) i podtaczy¢ tam
przycisk praca/zatrzymanie  zdalne (po  stronie  klienta).
W fazie ON, stosowacé przycisk o nastepujacym dziataniu:

X4.0 X4.10 | X4.0
o——-oO

X4.10
-0

STAN OSUSZACZA

ON REMOTE OFF

A Nie wiaczaé fazy ON (dziatanie sprezarki chtodzacej) czesciej niz 10
razy na godzine.

oy
Funkcja oszczedzania energii v
W trybie wigczonym ON, jezeli pozwalajg na to parametry pracy, osu-
szacz zmniejsza zuzycie energii poprzez czasowe wytgczenie sprezarki

chtodzacej; $wieci lampka LED OSZCZEDZANIA ENERGII (3) (patrz pul-
pit sterowniczy).

Konserwacja planowa

¥ Gdy na WYSWIETLACZU [:Dj pojawiajg sie naprzemiennie kod
ostrzezenia Sr oraz punkt rosy, nalezy skontaktowac sig z autoryzowa-
nym personelem serwisowym w celu wykonania okresowej konserwaciji,
zgodnie z par. 6.3 oraz skasowania kodu ostrzezenia (patrz par. 5.4 na
wykazie alarméw/ostrzezen).

Po nacisnieciu & ostrzezenie zostanie wylgczone na 24 godziny.

Spust kondensatu

Istnieja trzy tryby funkcjonowania:

a) ZINTEGROWANY - spust na sygnat czujnika poziomu;

b) STEROWANY CZASOWO - sprawdzi¢ czy system automatycznego
odprowadzania skroplin pracuje prawidtowo.
Regulujac reczny spust, nalezy sie upewni¢ czy nie gromadzi sie
nadmierna ilo$¢ skroplin co oznaczatoby, ze system odprowadzania
nie jest skuteczny.
Za posrednictwem panelu kontrolnego mozna ustawi¢ na zegarze re-
gulujacym czas otwierania (parametr d1) elektrozaworu spustowego.
Wzmiankowany czas zalezy od warunkéw uzytkowania osuszacza i
od ilosci skroplin do odprowadzenia.
W zakresie standardowych warunkéw uzytkowania urzadzenia nalezy
skonsultowaé ponizsza tabele:

Model Parametr d1
PST460-750 10
PST900-1800 20
arametro d1: czas otwierania w sekundach co 2 minuty funkcjono-

wania.
c) ZEWNETRZNY - przy obecnosci zewnetrznego urzadzenia spusto-
wego.
Aby zmieni¢ tryb pracy, nalezy uzy¢ parametru d3 (patrz par. 5.3 na wy-
kazie parametréw).

¥ Ustawic¢ tryb ZEWNETRZNY wytacznie przy braku elektrozaworu.
W przeciwnym przypadku odpowiednia cewka moze ulec uszkodzeniu.
Historia alarméw

Zawiera opis ostatnich alarméw (maksymalnie 8).

E]
Wecisnaé na 5 sekundy: klawiatura dziata teraz w trybie MENU alar-

@ @&
mow i mozna przegladac zdarzenia klawiszami i .
Kazde zdarzenie jest wyswietlane z "ALx" (x=1-8).
AL1 = ostatnie zdarzenie.
Przy braku zdarzen pojawi sie "---".

Aby wyswietli¢ szczegdty zdarzenia, nacisnaé :

| Potski
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ALx C36 | Logika dziatania przekaznika alarmu/stanu urzadzenia. Lista alarméw/ostrzezen
; _'F;S‘?qi':r;)‘:jzin 0 = przekaznik pobudzony, gdy osuszacz dziata, HP | Alarm Wysokie Cignienie
niepobudzony przy stanie ostrzezenia/alarmu. )
3 Godziny . przgkainik nigp‘;bgdzony ody oeusrace dziata cp | Alarm Alarm odwréconych faz: PST460-1800(PST460-1800
4 Temperatura punktu ros; o e ’ Alarm Termiczny Sprezarki: ( PST900-1800)
p p Yy pobudzony przy stanie ostrzezenia/alarmu.
g $empera:ura W);ptarowania ok 2 = przekaznik niepobudzony po zatrzymaniu osuszacza i LP | Alarm Niskie Cinienie
émperatura wylotowa sprezarkl obudzony, gdy osuszacz dziata. -
7 Temperatura pomocnicza parowania B y s — Ld | Alarm Niski Punkt Rosy
C37 | % oszczedzanie energii. - -
— - — Lt | Alarm Niska Temperatura Parowania
o G di Ustawia ilos¢ sekund otwarcia spustu kondensatu (jesli
Przegladaé za pomoca i ) ustawiony w trybie STEROWANYM CZASOWO). Ht | Alarm wysokiej temperatury wylotowej sprezarki = T> 120°C.
5.3 Parametry d2 | Jak d1 dla sekund zamkniecia. LtA | Alarm niska temperatura pomocnicza parowania
Dostep do parametréw ® ':J ?JtAagla trib£f£$gjggngzﬁipustu kondensatu: rSE Ostr_zsez_enie czujnika temperatury czynnika chtodniczego
Nacisna¢ jednoczesnie i : klawiatura dziata teraz w trybie -tiM = STEROWANY CZASOWO Preciocle do Tou CAGLERD.
acl ' A - Con = ZEWNETRZNY (24V) drE Ostr_zgz_enie Spust Kondensatu
MENU parametréw i mozna przegladaé parametry klawiszami i £miana parametrow Przejscie do trybu STEROWANEGO CZASOWO.
Po wys$wietleniu interesujgcego nas parametru nacisnac zmienia¢ Ostrzezenie Son_da Punktu R_osy .
List : 6 D & dSE | Temperatura zmierzona musi powréci¢ do swego normalnego
's%a parametrow Klawiszami i , hastepnie nacisnaé w celu potwierdzenia. przedziatu.
A1 Ustawia jednostke miary punkt rosy na °C lub °F. 77 Ostrzezenie W .
S . . . ysoki Punkt Rosy
A2/A3 Cal{ll:ogita goéé godzin dziatania osuszacza = A3x1000+A2 | Naciskajac powraca sie do klawiatury w trybie STANDARD. Hd Reset automatyczny, gdy punkt rosy = A6 - 2°C.
tylko do odczytu). i Zeni
(ty yi) 24 AIarmZ ' OsTrzeZ?ma HSE | Ostrzezenie sonda temperatury doprowadzania
A4/A5 | Jak A2/A3, ale dla godzin dziatania sprezarki chtodzacej. army powodujg wylgczenie osuszacza. o :
- cl —— sl =c2 Ostrzezenia powoduja tylko sygnalizacije. gr | Ostrzezenie Konserwacja planowa
A6 Ustawia temperature zadziatania Ostrzezenia Hd (patrz par. []:D Sprawdzi¢ w paragrafie 5.2 i 6.3.
5.4 na wykazie alarmoéw/ostrzezen). W przypadku alarmu lub ostrzezenia czujnika punktu rosy (dSE),
A7 _| Wykluczenie sterowania OFF zdainego. wysSwietla kod alarmu. W przypadku ostrzezenia, []]:] wyswietla

b1 Ustawia adres osuszacza w szeregowej linii komunikacyjne;j.

b2 Ustawia predkos¢ komunikacji szeregowe;.

b3 Niedostepny

b5 Temperatura parowania czynnika chtodniczego

b7 Niedostepny

b8 Temperatura spustu sprezarki (doprowadzenie).

b9 Niedostepny

b11 Temperatura pomocnicza parowania czynnika
chtodniczego

C5 Model osuszacza:

Mon = modele PST120-350

MuL = modele PST460-1800

Uwaga: Jesli ustawi sie C5 = MuL w osuszaczu Monocooler,
pojawi sie komunikat ASE (Ostrzezenie pomocniczego czuj-
nika temperatury czynnika chtodniczego) typowy dla modeli
Multicooler.

Cc7 Ustawia tryb funkcjonowania sprezarki:

- CYC = CYCLING (zatgczone oszczedzanie energii).

- Con = CIAGLE (wytaczone oszczedzanie energii).

naprzemiennie kod usterki i punkt rosy; $wieci rowniez LAMPKA LED
OSTRZEZENIA.

W przypadku alarmu:

a) okresli¢ i usunac przyczyne;

@
b) nacisna¢ w celu zresetowania alarmu;

c) nacisnac ‘ w celu ponownego uruchomienia osuszacza.
W przypadku ostrzezenia bez automatycznego resetu:
a) okresli¢ i usunac przyczyne;

@
b) nacisna¢ w celu zresetowania ostrzezenia.



6 Konserwacija

a) Maszyna jest zaprojektowana i skonstruowana do pracy ciagtej;
trwatos¢ jej komponentéw jest zatem bezposrednio zwigzana z kon-
serwacja jakiej sg poddawane.

b) W przypadku zapotrzebowania na serwis lub czesci zamienne ziden-
tyfikowa¢ maszyne (model i numer seryjny), odczytujac dane z tablicz-
ki identyfikacyjnej na zewnatrz jednostki.

c) Obwody zawierajace 3 kg lub wiecej chtodziwa cieklego musza
by¢ sprawdzane pod katem wyciekéw przynajmniej raz w roku.
Obwody zawierajgce 30 kg lub wiecej chtodziwa ciektego musza by¢
sprawdzane pod katem wyciekéw przynajmniej raz na sze$¢ miesiecy
((UE) Nr. 517/2014 art. 4.3.a, 4.3.b).

d) W przypadku maszyn zawierajacych 3 kg lub wigcej chtodziwa cie-
ktego operator zobowigzany jest do prowadzenia rejestru zawiera-
jacego nastepujace dane: ilos¢ i typ chtodziwa, ilo$¢ ewentualnego
chtodziwa dodanego i odzyskanego w trakcie konserwacji, naprawy i
utylizacji koricowej ((UE) Nr. 517/2014 art. 6). Przykladowy rejestr mo-
zna pobrac ze strony: www.polewr.com.

6.1 Uwagi ogdine

A Przed przystgpieniem do jakichkolwiek czynnosci konserwacyj-
nych sprawdzi¢, czy:

e w obwodzie pneumatycznym nie ma juz cisnienia;

® osuszacz jest odfgczony od sieci.

& Zawsze stosowaé oryginalne czesci zamienne producenta: pod gro-
zba zwolnienie producenta z wszelkiej odpowiedzialnosci za nieprawi-
dtowe funkcjonowanie maszyny.

W modelach od PST460 do PST1200, podczas konserwacji przytaczy
powietrza (z kotnierzem), wymieni¢ uszczelki stosujac wytacznie czesci
zamienne wymienione w paragrafie 8.4.

[ W przypadku wycieku czynnika chtodniczego skontaktowac sie z
upowaznionym fachowcem.

[ Zaworu Schradera mozna uzywac tylko w przypadku nieprawidto-
wego funkcjonowania maszyny: w przeciwnym przypadku szkody spo-
wodowane nieprawidtowym tadunkiem czynnika chtodniczego nie beda
uwzglednione przez gwarancije.

6.2 Czynnik chtodniczy
Uzupetnianie ptynu chtodzacego: szkody powstate w zwigzku z btednym
uzupetnieniem ptynu chtodzacego przez osoby nieupowaznione nie sa

objete gwarancja. @

= Aparatura zawiera fluorowane gazy cieplarniane.

Ptyn chtodniczy R407c przy normalnej temperaturze i cisnieniu jest ga-
zem bezbarwnym nalezacym do SAFETY GROUP A1 - EN378 (ciecz
grupy 2 wedtug dyrektywy PED 2014/68/UE);

GWP (Global Warming Potential) = 1774.

A W razie wycieku czynnika chlodniczego przewietrzy¢ pomieszcze-
nie.

6.3 Program konserwaciji prewencyjnej
Aby zagwarantowac¢ dtugotrwata maksymalng wydajnos¢ i bezawaryj-
nos¢ osuszacza, nalezy wykonywac:

6.4 Demontaz

Ptyn chtodniczy i olej do smarowania zawarte w obwodzie nalezy usu-
waé zgodnie z obowigzujacymi lokalnymi normami z zakresu ochrony

Dostepne sa (patrz paragraf 8.4):

a) Zestawy trzyletniej konserwacji zapobiegawczej;
b) Zestawy serwisowe:

e zestawy sprezarki;

e zestawy wentylatora;

e zestawy zaworu gazéw goracych;

e zestawy skraplacza wody.

c) indywidualne czesci zamienne.

Opis czynnosci Czestotliwosé konserwacji srodowiska. . ) ) . ,
konserwacji (w standardowych warun- Odzysk chtodziwa ciektego nastepuje przed utylizacja koricowa urza-
kach pracy) dzenia ((UE) Nr. 517/2014 art.8).
Czynnosé ® oy oy & Recycling Ztomowanie @
o 78 o
() = .g g 'g konstrukcja stal/zywice epoksydowo-poliestrowe
’h g -% .g £ ‘E wymiennik aluminium
< o o - —
LY ) N o Q rury/kolektory miedz/aluminium/stal weglowa
sprawdzié¢ serwis j ° 2 < - “
P 8 8 8 8 8 urzadzenie spustowe polyamide
Sprawdzic, ozy kontrolka zasiania izolacja wymiennika EPS (polistyren spieniany)
(POWER O’N) jest wlaczona. J@ izolacja rur guma syntetyczna
— m— sprezarka stal/miedz/aluminium/olej
Stprawd2|p wskazniki na panelu A kondensator stal/miedz/aluminium
sterowania. N czynnik chtodniczy R407c
Sprawdzi¢ zawér kondensatu. ,h zawory mosiadz
Al kable elektryczne miedz/PCV
Oczysci¢ zeberka kondensatora. j
Sprawdzi¢ prawidtowe potozenie )&
grzatki karteru. Y
Sprawdz wchtanianie J
elektryczne. ‘“'\\:
Sprawdzi¢ wycieki ptynu
chtodzacego. ‘5'\\,
Rozszczelni¢ instalacje. /
Przeprowadzi¢ konserwacje zaworu.
Rozszczelni¢ instalacje.
Wymieni¢ elementy filtrow /
wstepnych i koicowych.
Sprawdzi¢ sondy temperatury. Wy- N
mieni¢ w razie koniecznosci. <3
Zestaw do konserwaciji suszarki. /
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7 Wyszukiwanie usterek

ROZWIAZA-
PRZYCZYNA ° NII?

Alarm termiczny
sprezarki CP

Alarm niska tempe-

ratura parowania Lt.
Alarm niski punkt rosy
Ld.

Alarm niskie
ci$nienie
LP

Wysoki punkt rosy
Wiaczona sprezarka
chtodzaca

Podwyzszony
pobér pradu

Sprezarka
hatasuje

Presostat HP zwolniony

Termostat ST zwolniony

Presostat

Komponenty Kondensator o Wymienic Wysoka Zmniejszy¢
o $0ié Alta temperatura
sprezarki zabrudzony lub kWY(;:ZVSCLC Cigfil;eigtp presostat temperatura temperature Tak aria raffr;edda-
zniszczone zakr ondensator powietrza owietrza chto-
Y uszkodzony P mento

chtodzacego dzacego

Tak ) )
sprezarkg dziala Nie Nie
w przeciwnym Nie v
kierunku Nie v
Zwigkszy¢ Y L . -
tem eeratﬁr Niska temperatura Zmniejszyé Nadm!erne obmazgn]e
pe ¢ owietrza Nadmierne obcigzenie termiczne wysoko$¢ tempe- termiczne (strumien
owietrza p .
P chtodzacego (strumien powietrza, temperatura na wejsciu) ratury sprezonego powietrza, temperatura
aceg o
chtodzacego, powietrza na wejsciu)
natych-
miast . . .
N N N .
odwrécié v '€ 1 ie Nie
dwa fazy

Y

Presostat wentyla-

Kondensator Kondensator

Wentylator

Wymienié

Wyczysci¢

Wymienié nadal tora (PV) rozkalibro- zabrudzony lub Kkondensator zabrudzony lub
. presostat © dziata wany presostat zakryty zakryty
sprezarke (presostat ©

uszkodzony PV uszkodzony)

Nie

Nie Nie

Elektrozawor linii
ptynu - zamkniety.

Wentylator
sie nie obraca

Wymieni¢

Mancanza

Naprawic¢ Uzwojenie Tak Zawor - . -
lub wymienié sprezarki gazu goracego Niski refrigerante. N|Sk] presostat (presostat PV
Yy -~ - pobdr Ricaricare pobor ) uszkodzony)
sprezarke z czeSciowa rozkalibrowany
X . pradu © pradu
@ nieszczelnoscia
izolacji ) Wymienic¢ Nie
Przeprowadzic¢ cewke. Nie Nie D Y
kalibracje © Nie Wymienié Wentylator
zaworu © Y wentylator Y
Nie uszkodzony
©
> Zgtosi¢ sie do serwisu Nie

<
<
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1 Bezpecnost
1.1 Vyznam pFirucky

e Tuto priru¢ku byste méli uchovat po celou dobu Zivotnosti stroje.

e Pred jakymkoli zakrokem na jednotce si pfiru¢ku pozorné prectéte.

e Priru¢ka mlze byt zménéna: aktualizované informace najdete ve verzi,
kterou je stroj vybaven.

1.2 Vystrazné signaly

Prikaz, ktery brani vzniku nebezpecéné situace pro osoby.

Prikaz, kterym brani poskozeni pfistroje.

Odpovédnosti uzivatele je ovéfit, zda jsou specifikace dodané pro zvole-
ny stroj nebo jeho dily anebo volitelné vybaveni tplné k u€elu spravného
nebo rozumné predvidatelného pouzivani daného stroje nebo jeho dild.

A UPOZORNENI: Vyrobce si vyhrazuje pravo na zménu tdajt uve-
denych v této pfiru¢ce bez predchoziho upozornéni. Doporuc¢ujeme,
abyste pfi praci méli tuto pfirucku ulozenou u jednotky, a mohli do
ni kdykoli nahlédnout

1.4 Zbytkova nebezpedi

Instalaci, spusténi, vypnuti a udrbu stroje je povoleno provadét pouze
v souladu s udaji uvedenymi v technické dokumentaci vyrobku a vzdy
tak, aby nedoslo ke vzniku nebezpecné situace. Nebezpedi, ktera nebylo
moné odstranit ve fazi projektu, jsou uvedena v nasledujici tabulce.

Nutna pfitomnost zkuSeného a autorizovaného technika.

[

Jsou uvedeny symboly, jejichz vyznam je v Casti 8.

1.3 Bezpecnostni pokyny

A Kazdy stroj je vybaven elektrickym Usekovym vypinacem, kterym
je mozné bezpeéné zasahnout. Toto zafizeni se musi vzdy pouzivat k
odstranéni nebezpec¢i béhem udrzby.

A Priru¢ka je uréena kone¢nému uzivateli pouze pro postupy prove-
ditelné na uzavrenych panelech: postupy, které vyzaduiji jejich otevreni
pomoci nastrojd sméji provadét pouze odborné vyskoleni pracovnici.

[ Neprekracuijte limity projektu uvedené na typovém stitku.

A [ Uzivatel nesmi pfipustit zatizeni odliné od vnitiniho statického
tlaku. Jestlize hrozi nebezpeci seismické ¢innosti, musi byt stroj vhodné
chranén.

A Bezpecnostni systémy na okruhu stlaceného vzduchu musi zajistit
uzivatel.

Dimenzovani bezpecnostnich zafizeni v okruhu stla¢eného vzduchu se
provadi s ohledem na technické vlastnosti zafizeni a na mistné platné
pravni predpisy.

Pouzivejte stroj vyhradné k profesionalnimu pouziti a k ucelu, ke kterému
byl zkonstruovan.

Ukolem uzivatele je zhodnotit vSechny aspekty aplikace, ve které je pfi-
stroj instalovan, dodrzovat v8echny primyslové bezpecnostni normy
tykajici se stroje a uvedené v pfiru¢ce k pouziti a v kazdé dokumentaci
prilozené ke stroji.

Vyrobce neodpovida za poruseni nebo vymeénu jakéhokoli dilu neautori-
zovanymi pracovniky a/nebo nevhodné pouZiti stroje a tyto postupy maji
za nasledek propadnuti zaruky.

Vyrobce odmita jakoukoli nynéjsi i budouci odpovédnost za zranéni
osob, skody na vécech a poskozeni stroje, ke kterym doslo nedbalosti
obsluhy, nedodrzovanim vSech pokynt uvedenych v této pfiruéce, a ne-
dodrzovanim platnych norem tykajicich se bezpecnosti zafizeni.
Vyrobce nepfejima odpovédnost za pfipadné $kody zplsobené posko-
zenim a/nebo Upravami obalu.

dotyény zbytkové podminky bezpecénostni
dil nebez- upozornéni
peci
baterie vymény |mala feznd |kontakt zabrarite kontaktu, pouzi-
tepla poranéni vejte ochranné rukavice
miizka Urazy zasunovani $picatych |do mfizky ventilatorG ne-
ventilatoru a predmétd mFizkou pfi  [zasunujte Zadné predméty,
ventilator zapnutém ventilatoru  [na miizky nepokladejte
zadné predméty

vnitiek jed- popaleniny  |kontakt zabrarite kontaktu, pouzi-
notky: vejte ochranné rukavice

kompresor a
vytlacna trubka

vnitiek jed- otrava, za- |zavada izolace na- elektrickd ochrana odpo-
notky: saeni elektr. |pajecich kabell pfed |vidajici vedeni napéjeni.
kovové dily proudem, |elektrickou deskou Maximalni peclivost pfi

a elektrické vané popa- |iednotky. Kovové dily |uzemiovani kovovych dild.
kabely leniny pod napétim

vnéjsi Cast otrava, vané |podr z dlvodu zkratu |Cast kabell a systém
jednotky: popaleniny [nebo prehrati napa-  [jisténi napajeciho vedeni
z6na okolo ieciho vedeni pred v souladu s platnymi
jednotky elektrickou deskou normami

jednotky
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2 Uvod

Tato prirucka se tyka vymrazovacich susi¢d konstruovanych k zajisténi
vysoké kvality zpracovani stlaceného vzduchu.

2.1 Pieprava

Zabalena jednotka musi z(stat:
® ve svislé poloze;
e chranéna pred povétrnostnimi vlivy;
e chranéna pred narazy.

2.2 Manipulace
Pouzijte vysokozdvizny vozik s vidlicemi, ktery odpovida zdvihané vaze,
vyhnéte se jakémukoli narazu.

2.3 Kontrola

a) V tovarné jsou vSechny jednotky sestaveny, vybaveny kabely, napl-
nény chladivem a olejem a prezkou$eny ve standardnich pracovnich
podminkach;

b) po pfijeti stroje zkontrolujte jeho stav: vSechna pfipadna poskozeni
ihned nahlaste dopravci;

c) jednotku vybalte co nejblize instalacnimu mistu.

2.4 Uskladnéni

Jestlize je nutné skladovat na sobé vice jednotek, fidte se pokyny uvede-
nymi na obalu. Zabalenou jednotku skladujte na ¢istém misté chranéném
pred vihkosti a nepfiznivym pocasim.

3

% Ke spravnému uplatnéni zaruéni Inaty dodrzujte pokyny ve zpravé o
spusténi, vyplnite ji a vrat'te prodejci.

V mistech, kde hrozi nebezpeéi pozaru, instalujte vhodny protipozarni
systém.

3.1 Podminky
Susi¢ instalujte uvnitf na Cistém misté chranéném pred pfimymi povétr-
nostnimi vlivy (véetné slunecnich paprska).

Instalace

A U modeld PST1500-1800 zasroubujte pred pfipojenim protipfirub
stavéci Srouby se zafezem az nadoraz (viz ¢ast 8.6).

%> Dodrzujte pokyny uvedené v ¢astech 8.2. a 8.3.

V8echny suSi¢e museji byt vybaveny odpovidajici vstupni filtraci blizko
vstupu vzduchu do susi¢e. Prodavajici nezodpovida zadnym zplsobem
za jakékoli pfimé ¢i nepfimé skody zplisobené absenci vstupni filtrace

= Predfiltra¢ni dil (pro filtraci do 3 mikrond nebo méné) se musi vymé-
nit alespon jednou ro¢né nebo v intervalu uvedeném vyrobcem.

& Susi¢ pfipojte spravné k pripojkam vstupu/vystupu stlaceného
vzduchu.

3.2 Provozni prostor

== Okolo jednotky ponechte prostor 1.5 metru.
U modeld s vertikalnim vyluGovanim kondenzovaného vzduchu ponech-

te nad susi¢em prostor 2 metry.

3.3 Verze

Vzduchova verze (Ac)

Chladici vzduch nesmi recirkulovat. Nezakryvejte vétraci otvory.

Vodni verze (Wc)

Pokud neni sitovy filtr jiz instalovan, instalujte ho na vstupu kondenzatu.

= [D Vlastnosti kondenzatu na vstupu:

Teplota >50°F (10°C) CL <50 ppm

AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm

Max % glykolu 50 o, <0.1 ppm
43.5-145 PSlg

Tlak (3-10 barg) Fe <0.2 ppm

PH 7.5-9 NO, <2 ppm

Mérna elekricka

vodivost 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm

Langelle!’uv index 0-1 H,S <0.05 ppm

nasyceni

SO <50 ppm co, <5 ppm

NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

Stadard materidly ur€ené pro kondenzator by mohly byt nevhodné u
specialnich druhl chladici vody (ionizovand, destilovana,demineralizo-
vand). V téchto pfipadech je tfeba kontaktovat vyrobce.

3.4 Doporuceni

Susi¢ ani vzduchovy kompresor neinstalujte v prostredi, kde vzduch ob-
sahuje pevné a/nebo plynné nedistoty, protoZze by mohly poskodit jejich
vnitfni soucasti: davejte pozor na siru, Epavek a chlér a instalace v mor-
ském prostredi.

Pro provedeni axialni ventilatory doporu¢ujeme provedeni kanalizace na
pouzity vzduch.

3.5 Pripojeni k elektrické siti

Pouzijte homologovany kabel odpovidajici zakonnym ustanovenim
a platnym mistnim predpisdm (minimalni prdfez kabelu viz ¢ast 8.3).
Pred systém instalujte tepelné-magneticky di ferencialni spina¢ (RCCB -
IDn = 0,3 A) se vzdalenosti mezi kontakty pfi otevieni 3 mm (viz pfislusné
mistni platné normy).

Jmenovity proud "In" tohoto magnetotermického spinace se musi rovnat
FLA a vypinaci kfivce typu D.

3.6 Pripojeni odvodu kondenzatu

[ Provedte pfipojeni k systému odvodu a vyhnéte se pfipojeni v uza-
vieném okruhu spolu s dal$imi tlakovymi vedenimi. Kontrolujte spravny
odtok odvodu kondenzatu. Veskery kondenzat zlikvidujte v souladu s
mistnimi platnymi normami o zivotnim prostredi.

4  Uvedeni do provozu

4.1 Predbézné kontroly
Pred spusténim susice ovérte, Ze:
e instalace byla provedena podle pokyn( v kapitole 3;
e ventily vstupu vzduchu jsou zaviené a susi¢em neproudi vzduch;
® napdjeci napéti je spravné;
e U verze Wc oteviete okruh chladici vody pouze nékolik minut pred
spusténim susice.
4.2 Spusténi
a) SusiC spoustéjte pred vzduchovym kompresorem;
b) Zapnéte elektrické napajeni systému otodenim HLAVNIHO VYPINA-
CE « "na "I ON": LED NAPAJENI (2) se rozsviti luté; To napaji
topeni vany klikové skfiné

/\ TOPEN{ VANY KLIKOVE SKRINE MUS{ BYT ZAPOJENO 12 HODIN
PRED SPUSTENIME SUSICE. Nespravny postup miize vazne poskodit
chladici kompresor.

Po predehrati vany klikové skfiné stisknéte tlacitko "ON" na fidicim pa-
nelu.

c) stisknéte : LED NAPAJENI (2) zméni barvu na zelenou a kom-
presor se zapne; zobrazi se rosny bod.

[ Ventilatory (verze Ac): jsou-li napajeny ve $patném sledu fazi,

otaceji se v opacném sméru a mohou se poskodit (v tomto pripadé se

vzduch vypousti ze skiiné susi¢ky mrizkami kondenzatoru misto mrikami

ventilatoru - viz bod 8.6 a 8.7 pro spravny proud vzduchu); ihned dva

faze zménite.

d) Pockejte 5 minut, pak pomalu oteviete ventil vstupu vzduchu;

e) oteviete pomalu ventil vystupu vzduchu: nyni susi¢ vysousi.

Monitor faze

Jestlize se po spusténi susice na displeji zobrazi poplach "CP", uZivatel

musi ovéfit, zda proved| spravné kabeldz svorek vstupu Usekového vy-

pinace susice.

4.3 Provoz

a) Susi¢ ponechte v chodu po celou dobu provozu vzduchového kom-
presoru;

b) susi¢ funguje v automatickém rezimu, nejsou tedy vyzadovany kali-
brace na mistég;

c) stlaéeny vzduch nesmi proudit do susice, pokud je vypnuty nebo ve
stavu poplachu.

d) zabrarite kolisani teploty na vstupu vzduchu.

4.4 Zastaveni
a) susic zastavte 2 minuty po zastaveni vzduchového kompresoru nebo
po preruseni proudu vzduchu;

b) stlaceny vzduch nesmi proudit do susice, pokud je vypnuty nebo ve
stavu poplachu.

c) Stisknéte il LED NAPAJENI (2) zméni barvu opét na lutou;



d) Oto¢te HLAVNIHO VYPINACE “ "na "O OFF" k vypnuti napa-
jeni.

= U verze Wc zavrete vodni okruh u zastaveného susice.

5 Ovladani

5.1 Ovladaci panel

Display

fr———
~  J
4

)

I1ON

0OFF
-]

Cislo Nazev Popis
; HLAVNI | ON = susi¢ s napdjenim;
VYPINAC O OFF = susi¢ bez napéjeni .
) LED Zluté = susi¢ s napajenim.
NAPAJENI Zelena = susi¢ v provozu.
3 LED USPORY Sviti = susi¢ka v reimu Uspory
ENERGIE energie.
. Vypnuto = Zadna signalizace.
4 LED VYSTRAHY
Blikd = Poplach nebo upozornéni.
LED . ixx L
5 VYPOUSTENI Sviti = odvadéc otevieny.
Rezim klavesnice STANDARD NABIDKA*
. Zapnuti/vypnuti Potvrzeni
TLACITKO ON/OFF
7 2 -
3 ?ersr:avtn;l’)oplach/upo Nahoru
TLAGITKO RESET omne
E . . o
3 @ Hlstcz)rlri?:iplachu/ Dol
TLAGITKO HISTORIE | UPozorme

TLACITKO
VYPOUSTENI

Odvod kondenzatu Konec

* po 5 minutach se vrati do rezimu STANDARD.

5.2 Provoz
Stavy provozu

S HLAVNIM VYPINACEM “ ” otodenym na "l ON" (susi¢ka pod na-
pétim) jsou moné tfi pracovni reimy:

STAV SUSICE EI:D LED N?Z';AJEN'
Obrazovka
OFF Vypnuto Zluta
ON Rosny bod Zelena
REMOTE OFF r.OF Zluta

Chcete-li prejit z OFF na ON (a naopak) stisknéte .

A Ve stavu OFF zistane jednotka pod napétim, dokud neotodite hlav-

nim vypinacem* ”na "O OFF"!

[ Chcete-li fidit REMOTE OFF, odstrafite mdstek mezi svor-
kami X4.0 a X4.10 (viz ¢ast 8.8) a pfipojte tam vypina¢ cho-

du/zastaveni  dalkového ovladani (na  néklady  zakaznika).
Ze stavu ON pouziveijte tlacitko nasledujicim zplsobem
X4.0 X4.10 X4.0 X4.10
o——O -0
STAV SUSICE ON REMOTE OFF

A Neaktivujte stav ON (chladici kompresor zapnuty) vice nez 10x za
hodinu.

O
Funkce uspory energie =2
V reimu ON, ktery umoniuje provozni podminky, snii susi¢ka spotfebu
energie do€asnym vypnutim chladiciho kompresoru; rozsviti se LED
USPORY ENERGIE (3) (viz Ovladaci panel).
Planovana udrzba

W

i

[ Jestlie DISPLEJ []]:] stfidavé ukazuje vystrany kod Sr a rosny
bod, obrate se na autorizovaného servisniho pracovnika se adosti o pro-
vedeni planované udrby podle bodu 6.3 a resetu vystraného kédu (viz
bod 5.4 v Seznamu poplachl/vystrah).

Stisknutim upozornéni na 24 hodin odstranite.

Odvod kondenzatu

K dispozici jsou tfi provozni rezimy:

a) INTEGROVANY - vypousténi podle signalizace &idla hladiny konden-

zéatu;

b) CASOVANY - zkontrolovat zda systém pro automatické vypousténi
kondenzatu spravné funguje.
Na ruénich vypustich je tfeba ovérit, zda neni pfitomen zadrzeny
kondenzat v nadmérném mnozstvi, tento pfiznak by znamenal, ze
systém vypousténi nefunguije.
Pomoci kontrolniho systému je mozné nastavit Casy pro otevirani
(parametr d1) pro elektroventil s €asovym spinanim pro vypousteni.
Tyto casy zaviseji na podminkach pro vyuziti susice a meni se v
zavislosti na mnozstvi kondenzatu na vypousténi.
Pro podminky bézného vyuziti susi¢e pouzit nasledujici tabulku:

Model Parametr d1
PST460-750 10

PST900-1800 20
arametr d1: Cas pro otevirani vyjadreny ve vterinach po kazdych 2
minutach chodu.
c) VNEJSI - v pipadé vnéjsiho odvadéde.
Chcete-li zménit provozni reim, pouijte parametr d3 (viz bod 5.3 v Se-
znamu parametrd).

[ VNEJSI rezim nastavujte pouze v pfipadé, ze neni k dispozici elek-
tricky ventil.V opacném pripadé by se mohla poskodit pfislusna civka.
Historie poplachii

Obsahuje popisy poslednich poplach (az 8)

[E]
Stisknéte na 5 vtefiny: nyni klavesnice funguje v rezimu MENU po-

A E
plachy a je mozné prohlizet udalosti pomoci a .
Kazda udalost je zobrazena s "ALx" (x=1-8).
AL1 = nejnovéjsi udalost
Nejsou-li zadné udalosti, objevi se "---".

Chcete-li zobrazit podrobnosti udalosti, stisknéte :
JALX

Kod poplachu

Tisice hodin

Hodiny

Teplota dew point

Teplota vypagovani

Vypoustéci teplota kompresoru

Pomocna teplota vyparovani

Prohlizejte pomoci a .

NOoO O~ ON =
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5.3 Parametry:

Pristup k parametrm
L
Stisknéte soucasné a : nyni klavesnice funguje v rezimu MENU

parametry a je mozné prohlizet parametry pomoci & a & |
Seznam parametrt

A1 Nastaveni mérné jednotky rosného bodu ve °C nebo °F.

A2/A3 | Celkovy pocet hodin provozu susi¢e = A3x1000+A2 (pouze
zobrazeni).

A4/A5 | Jako A2/A3, ale pro hodiny provozu chladiciho kompresoru.

A6 59 Nastaveni teploty zadsahu Upozornéni Hd (viz bod 5.4 v
Seznamu poplachd/vystrah).

A7 Vyrazeni dalkového ovladani OFF.

b1 Nastaveni adresy susSiCe v fadé sériové komunikace.

b2 Nastaveni rychlosti sériové komunikace.

b3 Neni k dispozici.

b5 Teplota vyparovani chladiva.

b7 Neni k dispozici .

b8 Teplota vypousténi kompresoru (nabéh).

b9 Neni k dispozici .

b11 Pomocna teplota vyparovani chladiva.

C5 Model susice

Mon = modely PST120-350

MuL = modely PST460-1800

Poznamka: Jestlize u suSi¢e Monocoller nastavite C5 =
MulL, objevi se upozornéni ASE (upozornéni pomocné sondy
teploty chladiva), coz je charakteristické pro modely Multi-
cooler.

C7 Nastaveni reZimu provozu kompresoru:
-CYC = CY’CI_’ING (Uspora energie povolena).
- Con = STALE (Uspora energie nepovolena)

Po zobrazeni pfisluSsného parametru stisknéte , zmérite pomoci &
E ‘
a , pak stisknéte @ k potvrzeni.

Stisknutim & se vratite do klavesnice v rezimu STANDARD.

5.4 Poplachy a upozornéni

Poplachy zpUsobuiji vypnuti susicky.

Vystrahy jsou pouze pfi¢inou signalu.

V pfipadé poplachu nebo vystrahy &idla rosného bodu (dSE), [:I:D se

zobrazi poplachovy kéd. V pfipadi vystrahy EI:D se stfidavé zobrazuje
poruchovy kéd a rosny bod a rozsviti se LED VYSTRAHY.

Dojde-li k poplachu:

a) zjistéte a odstrarite pficinu;

'
b) stisknéte k resetu poplachu;

c) stisknéte k opétovnému zapnuti susice.
V pfipadé upozornéni bez automatického resetu:
a) zjistéte a odstrante pficinu;

'
b) stisknéte k resetu upozornéni.
Seznam poplachl/upozornéni

HP | Poplach Vysoky tlak

Poplach Poplach obracenych fazi: (PST460-1800)Poplach

CP | Tepelng ochrana kompresoru: ( PST900-1800)

LP | Poplach Nizky tlak

Ld | Poplach Nizky rosny bod

Lt | Poplach Nizka teplota vyparovani

Ht | Poplach vysoké teploty vypousténého vzduchu = T> 120°C.

LtA | Poplach nizkd pomocna teplota vyparovani

C36 | Logika fungovani relé poplachu/stavu stroje.
0 = relé nabuzené se susi¢em v provozu, odbudi se, dojde-
-li
k upozornéni/poplachu.
1 = relé odbuzené se susi¢em v provozu, nabudi se, dojde-
-li
k upozornéni/poplachu.
2 = relé odbuzené se zastavenym susi¢em, nabudi se pfi
susici v provozu.

C37 | % Uspora energie.

di Nastaveni goétu vteFip otevanl' odvodu kondenzatu (je-li na-
staveno v CASOVANEM REZIMU).

d2 Jako d1 pro pocet vtefin zavieni.

d3 Nastaveni reZimu provozu odvodu kondenzatu:
-CAP = INTEGROVANY
-tM = CASOVANY

-Con  =VNEJSI (24V)

mena parametru

Upozornéni ¢idla teploty chladiva

rSE | Prechod do rezimu STALE
drE Upozornéni Odvod kondenzatu
Prejde se do CASOVANEHO rezimu.
dSE Upozornéni Sonda rosny bod
Zjisténa teplota se musi vratit do normalniho rozmezi.
Hd Upozornéni Vysoky rosny bod

Automaticky reset, je-li rosny bod = A6 - 2°C.

HSE | Upozornéni ¢idlo teploty nabéhu

Sr Upozornéni Planovana udrzba

Viz ¢ast 5.2 a 6.3.




6 Udrzba

a) Stroj byl navrzen a zkonstruovan tak, aby poskytoval dlouhodoby
provoz; zivotnost jeho dilll ale pfimo souvisi s provadénou udrzbou;

b) v pfipadé zadosti o servis nebo nahradni dily si na identifikacnim
Stitku umisténém na vnéjsi strané jednotky najdéte Udaje o jednotce
(model a sériové ¢islo).

c) Tésnost aplikace obsahujici nejméné 3 kg kapalného chladiva se
musi kontrolovat alespori jednou za dvanact mesicl. Tésnost aplikace
obsahujici nejméné 30 kg kapalného chladiva se musi kontrolovat ale-
sporn jednou za Sest mésicll ((EU) ¢ 517/2014, § 4.3.a, 4.3.b).

d) Provozovatelé aplikaci obsahujicich nejméné 3 kg kapalného chladi-
va musi vést zdznamy o mnozstvi a druhu pouzitého chladiva v naplni,
o doplnéném mnozstvi a 0 mnozstvi vycerpaném pfi znovuziskani bé-
hem servisu, Udrzby a koneéného vyrazeni z provozu ((EU) ¢ 517/2014
§ 6). Priklad takového zdznamu Ize stdhnout na internetovych stran-
kach: www.polewr.com.

6.1 VSeobecna upozornéni

A Pred provedenim jakékoli udrzby ovérte, ze
e pneumaticky okruh jiz neni pod tlakem;
¢ susi¢ je odpojen od elektrické sité.

¥ Vzdy pouzivejte nahradni dily dodané vyrobcem: nedodrzeni tohoto
pokynu zbavuje vyrobce jakékoli odpovédnosti za Spatny chod stroje.

U model od PST460 do PST1200 vymérite v pfipadé udrzby vzducho-
vych pfipojek s pfirubou tésnéni a pouzijte pfitom pouze nahradni dily
uvedené v ¢asti 8.4.

& V pripadé Ubytku chladiva se zméiite na zkuSeného a autorizova-
ného pracovnika.

[ Ventil Schrader se ma pouzit pouze v pfipadé nepravidelného pro-
vozu stroje: v opaéném piipadé se na $kody zplsobené Spatnym pIné-
nim chladiva nevztahuje zaruka.

6.2 Chladivo

PInéni: na $kody zpUsobené $patnym plnénim chladiva, které proved|

neautorizovany pracovnik, se nevztahuje zaruka. @

= Zafizeni obsahuije fluorované sklenikové plyny.

Chladici kapalina R 407c normalni teplotou a tlakem je bezbarvy plyn ze
skupiny SAFETY GROUP A1 - EN378 (kapalina skupiny 2 podle smérni-
ce PED 2014/68/EU);

GWP (Global Warming Potential) = 1774.

A V pfipadé uniku chladiva vyvétrejte mistnost.

6.3 Program preventivni udrzby
K zajisténi stalé maximalni ucinnosti a spolehlivosti susiCe provedte:

Popis ¢innosti udrzby Interval udrzby (za podmi-

nek standardniho fungovani)

Cinnost

() j
zkontrolujte servis

Kazdy tyden
Kazdé 4 misice
Kazdych 12 misict
Kazdych 36 misict

Zkontrolujte, zda kontrolka POWER
ON suviti.

2 | Kazdy den

Zkontrolujte ukazatele ovladaciho
panelu.

L

Zkontrolujte odvadéc¢ kondenzatu.

Vycistéte Zebra kondenzatoru

Zkontrolujte spravné umisténi topeni
vany klikové skfiné.

M
210N

Zkontrolujte elektricky prikon.

M

=

Zkontrolujte ztraty chladiva.

A=

Snizte tlak v systému.
Provedte udrzbu odvadéce.

Snizte tlak v systému.
Vyméiite prvky predfiltr( a postfiltrd.

NN

Zkontrolujte sondy teploty. V pfipadé
potreby je vymérite. <

=

N

Souprava k udrzbé susice.

K dispozici je (viz ¢ast 8.4):

a) sady pro 3-letou preventivni udrbu;

b) servisni sady

e souprava kompresor;

e souprava ventilator;

e souprava automatického ventilu expanze;

c) jednotlivé nahradni dily.

6.4 Likvidace

Chladici kapalina a mazaci olej obsazené v okruhu je nutné rekuperovat
v souladu s platnymi mistnimi predpisy.

Znovuziskani kapalného chladiva se provadi prfed konecnym odstrané-
nim zarizeni ((EU) € 517/2014 § 8).

o
&& Recyklace zpracovani @

ocelové konstrukce ocel/epoxydové-polyesterové pryskyrice

vymeénik hlinik

trubky/kolektory hlinik/méd’/uhlikova ocel

odvadéc polyamide

izolace vyméniku
izolace trubek

EPS (syntetizovany polystyren)
synteticka guma

kompresor ocel/médr/hlinik/olej
kondenzator ocel/méd/hlinik
chladivo R407

ventily mosaz

elektrické kabely méd/PVC

ﬁesky

PST 460-1800
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7 Jak odstranit poruchu

Poplach tepelna
ochrana
kompresoru CP

Compressore
rumoroso

Poskozené
dily

kompresoru zaneseny

Ano

Kompresor pracuje
vV opacném smeru

IAno

ihned dva
faze zmiote

Poucha
kompresoru

Opravte nebo
vymeénte
kompresor

©

ztratou
izolace

No

Zvyseny odbér
proudu

Kondenzator
znecistény nebo

Vycistéte
kondenzator

Zvyste
teplotu
chladiciho
vzduchu

Vymérite
presostat

©

alibrujte
ventil

PORUCHA

Poplach nizka teplota
vyparovani Lt. Poplach
nizky rosny bod Ld.

Nizka
teplota
chladiciho
vzduchu

Ne

Ventilator
stéle v
provozu
(porucha
presostat PV)

Ventil
horkého plynu
nefunkéni

Presostat
nizky tlak LP
porucha

Ne

Elektricky ventil
vedeni kapaliny
zavieny

Vymérite
civku

©

Poplach nizky tlak LP

Ne

Vymérite
presostat

©

Vysoky rosny bod.
Kompresor chladni¢ky v
pohybu

Termostat ST spustény

Vysoka
teplota
chladiciho
vzduchu

Ne

(pritok vzduchu, teplota na vstupu)

Nadmeérna tepelna zatéz

Ne

Presostat
ventilatoru
(PV) nefunkéni

Ne

Zavolejte servis

Kondenzator
znecistény nebo
zaneseny

Vyménte
presostat

©

Ne

Nedostatek
chladiva.

Doplote
© proudu

Snizte
teplotu chladici-
ho vzduchu

Snizte
hodnotu teploty
stlaceného
vzduchu

Vycistéte
kondenzator

Vymeénte
presostat

©

Vymérite
ventilator

©

Presostat HP spustény

Vysoka
teplota
chladiciho
vzduchu

Nadmérna tepelna
zatéz (pratok
vzduchu, teplota na
vstupu)

Kondenzator
znecistény nebo
zaneseny

Ne

Ventilator se
netodi (porucha
presostat PV)

Ne

Poucha
ventilatoru

A
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1 Biztonsag

1.1 A hasznalati utasitas fontossaga

® A gép teljes élettartama alatt 6rizze meg.

e Miel6tt barmilyen miveletbe belekezdene olvassa el.

e Modosithaté: az aktudlis informaciét a gép mellett talalhaté hasznalati
utasitas tartalmazza.

1.2 Figyelmezteto jelzések

Utasitasok a személyi sériilések elkerlilésére.

Utasitasok a berendezés karosodasanak elkerilésére.

Jelen kell legyen egy tapasztalt és felhatalmazott szakember.

Olyan szimbdlumok szerepelnek, amelyek jelentése a kovet-
kezé bekezdésben talalhato: 8.

[

1.3 Biztonsagi megjegyzések

A Minden gép elektromos szakaszoléval van ellatva a biztonsagos
korilmények kdzotti beavatkozashoz. Mindig haszndlja ezt a késziléket,
hogy karbantartas idején kizarja a veszélyeket.

A A kézikdnyv a végfelhasznalonak készult kizardlag a zart panelek-
kel elvégezheté muveletekre vonatkozéan: azon miveleteket amelyek-
hez kilonféle szerszamokkal ki kell nyitni a gépet, képzett és tapasztalt
szakember kell, hogy végezze.

5 Ne lépje tul az adattablan megadott tervezési hatarértékeket.

A [= A felhasznald feladata, hogy elkerilje a belsé statikus nyomas-
tol eltérd terhelést. Amennyiben féldrengésveszély kockazata all fenn, a
gépet el kell latni a megfelelé védelemmel.

A A suritett levegd koron a biztonsagi felszereléseket a felhasznald
kell, hogy kialakitsa.

A sUritett levegd kor biztonsagi berendezéseinek méretezését a beren-
dezés miszaki jellemzdi és a helyileg hatalyos jogszabalyok figyelembe
vételével kell végezni.

Az egységet kizardlag szakszer( hasznalatra és a tervezésének megfe-
lelé célra alkalmazza.

A felhaszndl6 feladata, hogy elemezze a termék beépitési koriilménye-
inek Osszes aspektusat, hogy kdvesse az egységgel egyiitt leszallitott
hasznalati utasitasban és minden egyéb dokumentumban megjeldlt 6sz-
szes alkalmazandé ipari normat és a termékre vonatkozé minden elé-
irast.

Ha arra fel nem hatalmazott személy a gépet atalakitja, vagy annak bar-
mely részegységét kicseréli, és/vagy a gépet nem rendeltetésszeriien
hasznalja, a gyartd mentesil minden felelésség aldl, és az ilyen eljaras
személyi sériilést okozhat.

A gyart6é semmilyen felel6sséget nem vallal azon jelen és jov6beli szemé-
lyi sérulésért, targyakban vagy magaban a gépben bekdvetkezé karért,
ami a gépkezel6k gondatlansagabdl, a jelen kézikdnyvben megadott

utasitdsok be nem tartasabdl, illetve a berendezés biztonsagara vonat-
kozé hatalyos el6irasok alkalmazasanak hianyabol szarmazik.

A gyarté nem vallal felel6sséget a csomagolas valtoztatasa és/vagy mo-
dositasa miatt bekdvetkez6 esetleges karért.

A felhasznalé feleléssége biztositani, hogy a gép kivalasztasahoz meg-
adott specifikacié és/vagy opcidk kimeritéek legyenek a gép és rész-
egységei korrekt és ésszerlien el6re lathaté hasznalata szempontjabdl.

A FIGYELEM: A gyarté fenntartja a jogot, hogy barmiféle el6zetes
értesités nélkiil valtoztassa a jelen kézikonyv szévegét. Javasoljuk a
felhasznaldnak, hogy olvassa el az egységen talalhato kézikonyvet
a teljes kori és naprakész informacidok megszerzéséhez.

1.4 Fennmaradé kockazatok

A gép beszerelése, beinditasa, kikapcsolasa és karbantartasa szigorian
a termék mUiszaki dokumentaciojaban megadottak szerint kell, hogy t6r-
ténjen, és olymodon, hogy ne alakuljon ki semmilyen kockazatos helyzet.
Az aldbbi tablazat tartalmazza azokat a kockazatokat, amelyeket a terve-
zés folyaman nem lehetett kizarni.

a vonatkozé6 | fennmaradé moédok ovintézkedések
rész kockazat
hécseréld elem |kis vagott érintkezés kerllje el az érintkezést,
sebek hasznaljon véddékeszty(it
ventillator racs [sérilések hegyes eszkdzok a ventillator racsba ne

és ventillator bejutésa a racson
keresztll a ventillator

mUkddése kdzben

illesszen be semmilyen
targyat, és ne helyezzen
el semmit a rAcson

egység belseje: |[égési sebek  |érintkezés
kompresszor és

odairanyu csé

kerilje el az érintkezést,
haszndljon véddékeszty(it

egység belseje: [belélegzés, az egység elektromos|a tapvezeték megfeleld
fémrészek és  |aramiités kapcsoloszekrénye |elektromos védelme A
elektromos okozta sérllés, |el6tti tapvezeték fémes részek gondos
kabelek sulyos égési  [szigetelési hibaja. Fe- [foldelése

sebek szUltség alatti fémes

részek

egység klseje: [belélegzés, az egység elektromos|az érvényes szabva-
az egység sulyos égési  |kapcsoldszekrénye  |nyoknak megfeleld
koruli terllet sebek el6tti tapveze- kabelszakaszok és

ték zarlata vagy
tulmelegedése miatt
bekdvetkezd tliz

tapvezeték védelmi
rendszer

| Magyar
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2 Bevezeto

A jelen kézikdnyv a s(ritett leveg6 kezelése magas minéségének biztosi-
tasara tervezett hiit6 szaritokra vonatkozik.

2.1 Szallitas

Biztositani kell a becsomagolt egység:
o fligg6leges helyzetét;

e |égkori hatasoktdl vald védelmét;

o (itésvédelmét.

2.2 Mozgatas
Az emelendd tdmegnek megfeleld villastargoncat hasznaljon, keriljén
mindenfajta Utést.

2.3 Ellendrzés

a) A gyarban minden egységet 0sszeszerelnek, kabeleznek, feltdltenek
hitéfolyadékkal és olajjal, valamint normal Gzemi korilmények kozott
belizemelnek;

b) a gép atvételekor ellenérizze annak allapotat: a fuvarozé cégnél
azonnal emeljen kifogast az esetleges karok miatt;

C) az egységet a beszerelés helyéhez lehetd legkdzelebb kell kicsoma-
golni.

2.4 Raktarozas

Ha t6bb egységet egymasra kell helyezni, kdvesse a csomagolason ta-
lalhaté informacidkat. A becsomagolt egységet tiszta és nedvességtél,
valamint az idéjarasi hatasoktdl védett helyen tartsa.

3

& A garancidlis feltételek helyes alkalmazasa céljabdl kévesse a be-
inditasi jelentés utasitasait, téltse ki a jelentést, és juttassa vissza azt az
értékesité céghez.

Tlzveszélyes kdrnyezetben megfeleld tlizvédelmi rendszerrdl kell gon-
doskodni.

3.1 Médok

A szaritot beltérben, tiszta levegében és a kdzvetlen iddjarasi hatasoktol
(beleértve a napsugarat is) védett helyen szerelje fel.

Beszerelés

A A PST1500-1800 modelleknél az ellenperemek régzitése elétt a t6-
csavarokat csavarja be végallasig a peremekbe (8.6).

%" Tartsa be a 8.2 és 8.3 bekezdésben szerepld utasitasokat.
Kozvetlenll a szarité levegé bemenetét, megfeleléen méretezett elészu-
rével kell ellatni. Ennek hianyaban barmiféle meghibasodaseért és karért
elado felelésséget nem vallal

= Az el6sz(iré elemet (3 micron vagy annal kisebb meéretig torténé
szliréshez) évente legalabb egyszer, illetve a gyartd altal megadott id6-
kézonkeént ki kell cserélni.

& Gondoskodjon a szaritonak a stiritett levegé be- és kimeneti csatla-
kozoira t6rténd helyes bekotésérdl.

3.2 Miikodési helyigény

[F Az egység korul hagyjon 1.5 méter helyet.
A fliggbleges kondenz levegé kibocsatasu modelleknél a szarité folott
hagyjon 2 méter szabad teriletet.

3.3 Valtozatok

LevegGs valtozat (Ac)

A hiitélevegd ne legyen visszakeringetve. Ne tomitse el a szell6z6 ra-
csokat.

Vizes valtozat (Wc)

Ha nem képezi a szallitas részét, szereljen haldzati sz(irét a kondenzald
viz bemenetre.

= LLJ A bemend kondenzviz jellemzéi:

Hémérséklet >50°F (10°C) CL <50 ppm

AT IN/OUT 5-15°C CaCoO, 70-150 ppm

Max % glikol 50 o, <0.1 ppm
. 43.5-145 PSlg

Nyomas (3-10 barg) Fe <0.2 ppm

PH 7.5-9 NO, <2 ppm

Villamos

vezet6képes- 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm

ség

Langelier

telitettségi 0-1 H,S <0.05 ppm

index

SO % <50 ppm co, <5 ppm

NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

Kilénleges (ioncserélt, demineralizalt, desztillalt) hiitévizek esetén lehet-
séges, hogy a kondenzator szabvanyos anyagai nem felelnek meg. llyen
esetben, kérjik, vegye fel a kapcsolatot a gyartéval.

3.4 Ajanlasok

A levegd szarité és a kompresszor belsé alkotorészei karosodasanak
elkeriilése végett ne szerelje be a berendezést olyan helyiségbe, ahol
a kornyezeti levegd szilard és/vagy zsiros szennyez6 anyagokat tartal-
maz: oda kell tehat figyelni a kén, ammonia és klértartalomra, valamint a
tengerkozeli felszerelés korilményeire.

3.5 Elektromos bekotés

A torvényi és helyi eldirasok szerint engedélyezett kabelt hasznaljon (a
minimalis kdbelkeresztmetszetet az alabbi fejezet jeloli meg: 8.3).

A berendezés elé szereljen be egy differencidl hémagnes megszakitot
(RCCB - Idn = 0,3 A), amelynél nyitott allasban az érintkez6k kozotti ta-
volsdg = 3 mm (lasd a vonatkozd helyi el6irast).

Ezen hémagneses megszakité ,In” névleges arameréssége meg kell
egyezzen az FLA értékkel, valamint a beavatkozasi gorbéje D tipusu kell

legyen.

3.6 Kondenz lefoly6 bekétése

& Végezze el a lefolydrendszer bekotését, kertilje a mas nyomas alat-
ti lefolyd halézatokkal zart korbe térténd kézds bekotést. Ellendrizze a
kondenzviz helyes atfolyasat. Gondoskodjon a kondenzviz helyi kdrnye-
zetvédelmi el&irdasok szerinti artalmatlanitasarol.

4 Belizemelés

4.1 El6zetes ellenérzés
A szarito beinditasa el6tt ellenérizze az alabbiakat:
® a beszerelés a kdvetkezd fejezetben leirtak szerint kellett, hogy vég-
bemenjen: 3;
® a levegd bemeneti szelepek zartak kell legyenek, a szariton keresztdl
nem allhat fenn Iégaramias;
® a betaplalas helyes kell legyen;
* a Wc véltozatnal a h(itéviz kort csak a szaritd beinditasa el6tt néhany
perccel nyissa ki.

4.2 Beinditas

a) A szaritét a levegd kompresszor elétt inditsa el;

b) A FKAPCSQLQT ””| ON” allasba forgatva kapcsolja be a tap-
ellatast: a HALOZAT LED (2) sargara valtva felgyullad; Ez fogja betap-
lalni a védolemez ellenallasat.

A A VEDOLEMEZ-ELLENALLAST A SZARI-
TO BEINDITASA ELOTT 12 ORAVAL KELL FELHELYEZNIL.
A mdvelet helytelen elvégzése sulyosan karosithatja a h(tészekrény
kompresszorat.
A véddélemez elémelegitését kdvetéen nyomja meg a vezérlépanelen az
+~ON” gombot.

¢) nyomja meg a gombot: a HALOZAT LED (2) zéldre valt, és a
kompresszor bekapcsol; a harmatpont megjelenik a kijelzn.

= Ventillatorok (Ac véltozat): ha a tapfesziltség fazissorrendje rossz,
ellentétes iranyban forognak és sériilhetnek (ebben az esetben a leveg
a kondenzator racsain keresztiil hagyja el a szarité készilékhazat ahe-
lyett, hogy a ventillator racsan keresztll tenné - lasd a 8.6 és 8.7 be-
kezdést a helyes Iégaramlasra vonatkozdan); azonnal forditsa meg ketté
ufazisokat.

d) Varjon 5 percet, majd lassan nyissa meg a levegé bemeneti szelepet;
e) lassan nyissa meg a levegé kimeneti szelepet: a szarité most mar

szarit.

Miikodés

Ha a szarité inditasakor a kijelzén ,,CP” riasztas jelenik meg, a felhasz-
nalénak ellendriznie kell, hogy a szaritd valasztokapcsold bemeneti kap-
csainak kabelezését helyesen hajtotta-e végre.

4.3 Miikédés

a) A leveg6 kompresszor miikddése alatt végig hagyja mikddésben a
szaritot;



b) a szaritdé automatikus Gzemmaodban miikddik, tehat nincs sziikség
helyi beallitasra;

c) kerllje el, hogy sUritett levegé aramoljon a szaritéba, amikor a szarité
nincs mlkddésben, illetve vészhelyzet esetén.

d) kertlje el a bemend levegd hémérsékletingadozasat.

4.4 Fermata
a) a szaritot a levegé kompresszor ledllasa utan 2 perccel, illetve min-
denképpen a légaram megszUinte utan allitsa le;

b) kertlje el, hogy s(ritett leveg6 aramoljon a szaritoba, amikor a szaritd
nincs mdkddésben, illetve vészhelyzet esetén.

c) Nyomja meg a gombot: a HALOZAT LED (2) sargara valt ismét;

d) A FKAPCSOLOT *
tapellatast.

” ,0 OFF” dllasba forgatva kapcsolja ki a

[’ Wc valtozat a vizet akkor zéarja el, amikor a szarito all.

5 Vezérlés

5.1 Vezéri6panel

Display

]

S
—
(O
e
e“t)

I1ON

0OFF
-]

7o

Hivatko-

P Leiras
zas

| ON = Szarit6 feszlltség alatt;

O OFF = Szarit6é betaplalas nél-
kdal.

Sarga = szarito fesziltség alatt.

2 HALOZAT LED
Z06ld = Szarité mikodésben.

3 ENERGIATAKAREKOS| Bekapcsolva = A szarit6 energia-
LED takarékos allapotban van.
., | Kikapcsolva = nincs semmilyen
4 FIGYELMEZTETES jel.

LED

Villogo = Riasztas vagy jelzés.

5 LEERESZTES LED Bekapcsolva = Lefolyd nyitva.

Nyomégombos méd STANDARD MENU*

Eiizazzi?élgs d Meger6sités

BE/KI GOMB P
Riasztas reset / Fel
NULLAZAS GOMB figyelmeztetés
Riasztas /
|\ figyelmeztetés Le

ELZMENYEK GOMB | torténet

aa ‘.

o | kmen
LEERESZTES GOMB z

* 5 perc elteltével visszatér STANDARD modba.
5.2 Miikodés

Miik6dési allapotok

A FKAPCSOLOT “ " I ON” (szarité fesziltség alatt) allasba forgatva
harom Gzemallapot lehetséges:
SZARITO ALLAPOT [:I:D HA"OZ;‘T LED
Képernyd
1 OFF Kikapcsolva Sarga
2 ON Harmatpont Zo6ld
REMOTE OFF r.OF Sarga

OFF-rél ON -ra attéréshez (és forditva) nyomja meg: .
A OFF (KI) allapotban a készilék mindaddig feszlltség alatt marad,

amig a FKAPCSOLOT* " nem forgatja ,O OFF” éallasbal

[ A REMOTE OFF kezeléséhez vegye le a X4.0 és X4.10 kap-
csok kozotti athidalast (lasd a 8.8 bekezdést), és kbsse be ra-
juk a tavoli inditas/ledllitas kapcsolot (a vevének kell beszereznie).
Az ON éllapotban az alabbi logika szerint hasznalja a gombot:

X4.0 X4.10 X4.0 X4.10
o—o0 o—"-0
SZARITO ALLAPOT ON REMOTE OFF

A Ne aktivalja az ON éllapotot (a h(ité kompresszor miikddik) éranként
tébb, mint 10-szer.

Energiatakarékos funkcio i

ON (BE) tzemmodban, amennyiben az lizemelési feltételek megenge-

dik, a szaritdé a htkompresszor idleges kikapcsolasaval csokkenti az
energiafelhasznalast; az ENERGIATAKAREKOS LED (3) felgyullad (lasd
a kezellapot).

Tervezett karbantartas

=" Amikor a KIJELZ [:D:] felvaltva az Sr figyelmeztet kddot és a har-
matpontot mutatja, vegye fel a kapcsolatot a hivatalos kiszolgald sze-
mélyzettel, hogy végrehajtsak a 6.3 bekezdésben jelzett tervszer kar-
bantartast, és hogy toroljék a figyelmeztet kddot (lasd az 5.4 bekezdést
a Riasztasok/figyelmeztetések listajan).

Megnyomva a & gombot a figyelmeztetés 24 érara eltlinik.

Kondenzviz leeresztés

Harom mikddési méd van:

a) INTEGRALT - leeresztés a szintjelz6 jelzésére;

b) IDOZITETT - ellendrizze, hogy az automatikus kondenz
leeresztérendszer szabalyosan mikodik-e.
A manualis leeresztést haszndlva bizonyosodjon meg arrél, hogy nem
gy(lt-e Ossze tulzott mennyiségl kondenzviz, ez a lefolyé rendszer
elégtelen miikddésének a jele.
A vezérlést hasznalva be lehet allitani az elektromos id6zitett
leeresztészelep nyitasi idejét (d1 paraméter).
Ez az id6 a szarité hasznalati korlilményeitdl fligg, és a leeresztendd
kondenzviz mennyiségétél fliggben valtozik.
A szaritd standard hasznalati koriilményei esetén alkalmazza az
alabbi tablazatot:

Modell
PST460-750 10

PST900-1800 20
arametro d1: nyitasi Id0 masodpercekben 2 perc mukodesi idore.
c) KULSO - kiilsé lefolyd jelenléte esetén.
Az lizemmod megvaltoztatasahoz haszndlja a d3 paramétert (lasd az 5.3
bekezdést a Paraméterek listajan).

Parameéter d1

[z A KULSO médot csak akkor allitsa be, ha nincs elektromos szelep.
Ellenkezd esetben a vonatkozé tekercs sérilhet.

Riasztas torténet

Az utolsé riasztasok leirasat tartalmazza (maximum 8-at).

]
Nyomja meg a gombot 5 masodpercig: a billentylizet ekkor Riasz-

7L E]
tas MENU médban mikaédik, és az eseményeket a ésa gomb-
bal lehet gorgetni.
Minden eseményt ,ALx” (x=1-8) jelez.

AL1 = a legutolso esemény.
Ha nincs esemény ,---" jelenik meg.

Az esemény részleteinek megjelenitéséhez nyomja meg :
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ALx C36 | Riaszté/gépi allapot relé mikodési logikaja. Riasztas/figyelmeztetés lista
1 Riasztasi kod 0 = arelé be van huzva, ha a szarité mikadik, ki van HP | Magas nyomas Riasztas
2 Ezer dra engedve, ha jelez/riaszt. v A1t fazisoK riasztas Riasztas: (PST460
S Ora o 1 = a relé ki van engedve, ha a szaritd mikédik, be van CcP egeserelt fazisox riaszas miasztas. ( -
4 Harmatpont hémérséklete hizva, ha jelez/riaszt. 1800)Kompresszor hékioldd Riasztas: ( PST900-1800)
o Parolgasi homérséklet 2 = arelé ki van engedve, ha a szarit6 4ll, be van huzva, ha LP | Alacsony nyomas Riasztas
6 K(l)mpr’es.sz“or kllep93| ’hm’erseklete a szarité miikodik. a (& - —r=—
7 Parolgasi tobblethémérseklet = - - acsony harmatpont Riasztas
C37 % energiatakarékos. & A rolodsi homérseKlet Riaseta
o A d1 A kondenz lefolyd nyitasi idejének beallitasa masodpercben acsony parorgasi homerseifet miasztas
Léptessen a kdvetkezGkkel: és ) (ha az IDOZITETT modban be van allitva). Ht Kon:presszor kilépési hmérséklete magas Riasztas = T>
5.3 Paraméterek d2 Ugy mint a d1 esetén a zarasi id6re. 120°C.
R . d3 Kondenz leeresztés miikddési mod bedllitasa: LtA | Tobblet parolgas alacsony hémérsékleti Riasztas.
Hozzaférés a paraméterekhez _CAP = INTEGRALT
= rSE Htkézeg hmérséklet-érzékelje Figyelmeztetés.
Egyszerre nyomja meg a kdvetkez6ket: & és W& : a billentylizet ek- - g'\éln f IP?LRZSI-(F)E(-IZ_Z v) Attérés FOLYAMATOS médra
kor Parameterek MENU modbangj kOd" és a parameterek gorgete- araméterek modositasa drE Kondenzviz leeresztés Figyelmeztetés
séhez hasznalja a kdvetkezdket: és . A kivant paraméter megjelenitése utdn nyomja meg a kdvetkez6 gom- Attérés IDOZITETT mddra.
Paraméter lista bot: médositas: és gombbal, majd nyomja meg: dSE Harmatpont szonda Figyelmeztetés
Al Beallitia a harmatpont mértékegységét °C-ra vagy °F-re. a megerc'is,itéshez. ’ A mért hémérséklet vissza kell térjen normal tartoméanyaba.
A2/A3 | Szarité 6sszes mikodési id6 oraban = A3x1000+A2 (csak ) . . i i Hd Magas Harmatpont Figyelmeztetés
megijelenités). Megnyomva a & gombot a billenty(izet visszatér STANDARD médba. Automatikus reset, amikor a harmatpont = A6 - 2°C.
A4/A5 | Mint A2/A3-ndl, de a h(ité kompresszor miikodési ideje ora- [ 5.4 Riasztasok és figyelmeztetések HSE | Eléremend hémérsékleti szonda jelzése
ban. A riasztasok a szarité kikapcsolasat idézik el .
- p TN , : Te tt ki tartas Fi | teté
A6 Figyelmeztetés beavatkozasi h6mérséklet bedllitasa Hd (lasd | A figyelmeztetések csak egy jelzést idéznek el. Sr Lzrsv de?i 5 2a rébsag g saseklgzdeé?tez etes
az 5.4 bekezdést a Riasztasok/figyelmeztetések listajan). ) , ) , , [:I:D ; ; ;
— — Riasztas vagy harmatpontszenzor figyelmeztetése (ASE) esetén a
A7 Tavoli OFF parancs kizarasa.
b1 [ Szaritd cim bedllitas egy soros kommunikaciés vonalon. megjeleniti a riasztasi kodot. Figyelmeztetés esetén a (11 felvaltva a
b2 A s0ros kommunikacio sebességenek beallitasa. ?';ngﬁgcc)jt és a harmatpontot jeleniti meg, és a FIGYELMEZTETES LED
b3 N(fnj é“, rendlellkefésre. : Riasztas esetén:
b5 | Hitd parolgasi hmérseklet a) allapitsa meg és sziintesse meg az okot;
b7 Nem all rendelkezésre. _ _ ) .
b8 Kompresszor leeresztési hémérséklete (eléremend). b) nyomja meg a gombot a riasztas reszetelésehez;
b9 | Nem all rendelkezésre. ) nyomja meg a gombot a szarité Ujra inditasahoz.
b11 H(itd parolgasi tobblethémérséklet. Automatikus reset nélkili figyelmeztetés esetén:
c5 Szaritd modell: a) allapitsa meg és szlintesse meg az okot;
Mon = modell PST120-350 . o . . .
MuL = modell PST460-1800 b) nyomja meg a gombot a figyelmeztetés reszeteléséhez.
Megjegyzés: Ha egy Monocooler szaritén C5 = MuL alli-
tanak be, megjelenik az ASE figyelmeztetés (H(t6 kiegé-
szitd hémérsékleti szonda figyelmeztetése), ami viszont a
Multicooler modellek jellemzéje.
C7 Kompresszor miikddési mod bedllitasa:
- CYC = CYCLING (energiatakarékos mod engedélyezve).
- Con =FOLYAMATOS (energiatakarékos méd nincs enge-
délyezve).




6 Karbantartas

a) A gépet folyamatos mUikddésre tervezték és gyartottak; az alkotoré-
szek élettartama viszont kozvetlenill 0sszefiigg a karbantartds mod-
javal;

b) mUszaki segitség vagy alkatrész igény esetén az egységen kivil ta-
lalhatd adattabla segitségével azonositsa be a gépet (modell és soro-
zatszam).

c) A legaldbb 3 kg htitéfolyadékot tartalmazé hiitékoroket évente leg-
aldbb egyszer ellendrzik az esetleges szivargdsok meghatarozasara.
A legalabb 30 kg htitéfolyadékot tartalmazé hiitékoroket félévente leg-
alabb egyszer ellendrzik az esetleges szivargdsok meghatérozasara
((EV) 517/2014 4.3.a, 4.3.b cikkek).

d) A legaldbb 3 kg htitéfolyadékot tartalmazd gépek esetén a gépke-
zelének egy feljegyzést kell vezetnie, amiben rogziti a felhasznalt, az
esetleg ratoltott, a karbantartds, javitads és a végleges megsemmisi-
tés folyaman visszanyert hitéfolyadék mennyiségét és tipusat ((EU)
517/2014 6 cikk). A feljegyzés mintdjat le tudja tolteni a kdvetkezd
honlaprél: www.polewr.com.

6.1 Altalanos figyelmeztetések

A Miel6tt barmilyen karbantartasi munkaba belefog, ellendrizze,
hogy fennalinak-e az alabbi feltételek:

® a pneumatikus kdr mar nincs nyomas alatt;

 a szaritd legyen levalasztva az elektromos halézatrol.

= Mindig eredeti gyari alkatrészeket hasznaljon: ellenkezé esetben a
gyarté nem felel a gép rendellenes miikddése esetén.

A PST460-t6l PST1200-ig terjedé modelleknél, a peremes levegdcsatla-
kozdk karbantartasakor cserélje ki a tomitéseket; kizardlag a 8.4. bekez-
désben megadott alkatrészeket hasznalja.

[ Ha a h(it6folyadék szivarog, vegye fel a kapcsolatot felhatalmazott
szakemberrel.

[ A Schrader szelep csak a gép rendellenes miikddése esetén hasz-
nalandd: ellenkezd esetben a hibas hiitéfolyadék betdltés miatt bekovet-
kezé karokra nem érvényes a garancia.

6.2 Hiitéfolyadék

Toltés: a h(téfolyadék fel nem hatalmazott személy altal végzett hi-
bas feltdltése altal okozott esetleges karokra a garancia nem lesz

érvényesithetd. @

= A berendezés fluortartalmu Gveghazhatasu gazokat tartalmaz.

Az R407c hitéfolyadék normal hémérsékleten és nyomason SAFETY
GROUP A1 - EN378 biztonsagi osztalyba tartozé szintelen gaz (a PED
2014/68/EU) iranyelv szerinti 2. csoportba tartozo folyadék);

GWP (Global Warming Potential) = 1774.

A Levegd szivargas esetén a helyiség.

6.3 Rendszeres karbantartasi program
A szaritd hosszu ideig tarté maximalis hatékonysagu és megbizhaté mu-
koédésének biztositasahoz végezze el az alabbiakat:

Karbantartasi tevékenység Karbantartas gyakorisaga

leirasa (standard miikodési feltéte-
lek mellett)
Tevékenység - s 2
© 1 c c
= o c o o
c = o > >
A ° c > 5] [T
] o 2 ] I I
o A . © 9] I ~ ©
ellendrizze szerviz P4 T < - ©®

Ellendrizze, hogy a POWER ON led
égjen.

M

=

Ellendrizze a kezel6panel kijelzdit.

A

=

Ellendrizze a kondenz lefolyot

Tisztitsa meg a kondenzator bordait.

Ellendrizze a karterflités megfeleld
elhelyezését.

.
AN

Ellendrizze az aramfelvételt.

M

=

Ellendrizze a hitéfolyadék szivar-
gasat.

Szilintesse meg a berendezésben a
tdlnyomast.
Végezze el a lefolyd karbantartasat.

Sziintesse meg a berendezésben a
tdlnyomast. Cserélje ki a sz(ir6 el6tti
és utani elemeket.

NN

Ellendrizze a hémérsékletszondakat.
Ha szlikséges cserélje ki.

=

N

Szaritokarbantartd készlet.

'

Az aldbbiak allnak rendelkezésre (lasd a kovetkezd bekezdést: 8.4):
a) 3 éves megelz karbantartasi készletek;
b) szervizkészletek:
® kompresszor készlet;
e ventillator készlet;
o forrégazas szelepkészletek;
e vizkondenzator-készletek;
c) egyedi tartalék alkatrészek.

6.4 Megsemmisités

A hut6folyadékot és a rendszerben |évd kendolajat az érvényes he-
lyi kornyezetvédelmi el6irasoknak megfeleléen kell begydUijteni.
A hutéfolyadék visszanyerését a készlilék végleges megsemmisitése
elétt kell elvégezni ((EU) 517/2014 8 cikk).

Ujrahasznositas Semlegesités

©

Y
&

)

-

fémszerkezet acél/epoxi-poliészter gyantak
hdécseréld aluminium
cs6vezetékek/kollektorok aluminium/vorosréz /szénacél
lefolyd poliamid

EPS (szinterezett polisztirén)
szintetikus gumi

hécserélé szigetelés
csovek szigetelése

kompresszor acél/vorésréz/aluminium/olaj
kondenzator acél/vordsréz/aluminium
hitéfolyadék R407c

szelepek sargaréz

elektromos vezetékek vorosréz/PVC
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7 Hibakeresés

OK

Kompresszor
hériasztas CP

Alacsony parolgasi
hémérséklet riasztas Lt.
Alacsony harmatpont
riasztas Ld.

Alacsony nyomas
riasztas
LP

Magas harmatpont.

HP presszosztat kioldott

Kompresszor
zajos

H{tékompresszor
mikodik

Magas aramfelvétel ST termosztat kioldott

Alacsony
nyomas
presszosztat LP
meghibasodott

o a Csokkentse H(td levegd
H(it6 levegd hémér- a hitolevegd hémérséklete

séklete magas
9 hémérsékletét magas

Nem| Kompresszor
részegységek
allapotromlasa

Tisztitsa
meg a
ondenzatort

A kondenzator
szennyezett vagy
eltdomédott

Igen

Cserélje ki a

Igen tatot
presszosztato Nem Nem

a kompresz-
szor mukddik az
ellenkezo irdnyba

Nem

Noévelje a HUit levegd Y ) Csokkentse a Tulzott héterhelés
hitélevegé hé- hémérséklete Tulzott héterhelés s(ritett levegé (levegShozam, be-
mérsékletét alacsony (leveg6hozam, bemeneti h6mérséklet) mennyiségét és mené hémérséklet)
hémérsékletét
azonnal
forditsa Nem Nem Nem
meg kett6é Y
ufazisokat Y
Cserélie ki a A ventillétor A ventillétor ref:il . A kondenzator Tisztitsa A kondenzator
folyamatosan 5 } szennyezett vagy meg a konden- szennyezett va
presszosztdtot mikodik (ps)rﬁs\;széﬁttva pressz("@sm“’t eltémédstt zétort atomedott

©

Kompresszor
meghibasodott

(presszosztat PV
meghibasodas)

Nem Nem

Folyadékvonal
elektromos szelep
zart

A ventillator
nem forog
(PV presszosztat
meghibasodott)

Cserélje ki a
presszosztatot

©

Nincs
hitéfolyadék.
Toltse fel

©

Allitsa
be a
szelepet

©

Meleg gaz
szelep
el van allitva

Javitsa meg
vagy cserélje
ki a kom-
presszort©

A kompresszor
tekercs szige-
telése részben

hianyos

Alacsony aram
felvétel

Alacsony aram
felvétel

Igen

Y

Nem

Cserélje ki a
tekercset @

Nem

Cserélje ki a
ventillatort @

Ventillator
meghibasodott

Nem

Nem

> Kérjen kilsé segitséget ><€
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Ykopvnpa

IX€0L0 £YKATACTAONG

TeXVLKA XapakTNPLOTIKG

Katdhoyog avraAAaKTIK@V

AvaluTika oxédla

E€wTepikég dlaoTdoelg

WyUKTIKO KUKAWpa

HAekTpIKO dLaypappa

1 Aodaleiwa

1.1 Inpacia Tou eyxelpldiou

e QUAAETE TO €yXeLplOLo yLa OAN TN OLAPKELD ZWNG TOU PNXAVAHATOG.

e AlaBaoTte To eyxelpidLo npLv anod onoladnnoTe evEpyeLa.

e To eyxelpidlo undkeltal oe aAayeG: yla evnpepwpéveg nAnpodopieg
oupBouAeuBeiTe To €vTuno Nou cuVoOEUEL TO Hnxavnua.

1.2 MposldononTika onuara

MpogldonotnTika onpara.

Odnyia nou npénet va Tnpeirat yia Tnv anogpuyn BAaBmv oTo pn-
xavnya.

Anatreitat n napoucia e§etdikeupévou Kat eEouclodoTNHEVOU
TEXVLKOU.

YUuBoAa n onpacia Twv onoiwv e§nyeitat oTnv napaypago 8.

1.3 Evdei&elg yia Tnv acpaleia

A KaBe povada dlaBeTel évav nAeKTpLkO OLAKONTN yla enepBacelg oe
ouvBnkeg aodalelag. Xpnolgonoleite navrote autn Tn 6Lata&n yla anopuyn
KWOUVWY KATta Tn cuvTRpNOoN.

A To eyxelpidlo aneuBuveTal oTov TEALKO XpNGTN POVO yLa EVEPYELEG MOU
EKTEAOUVTAL JE T KAAUPHATA KAELOTA: OL EVEPYELEG MOU ANaAtTouV To avolyua
Ue epyaAeia npénet va eKTEAOUVTAL HOVOV and eEELOIKEUPEVO MPOCWMLKO.

[’ Mnv unepBaivete noté Ta 6pla TNG HEAETNG Nou avaypadovTal oTnv ft-
vaKida XapaKTNPLOTIKGV.

A % 0 xpnoTng eivat uneuBuvog yia Tnv anoduyn popTiwy Nou dladé-
POUV anod TNV ECWTEPLKN OTATLKNA MiEoN. L€ NEPINTWON GELOULKOU KLYOUVOU N
povada npénet va npootateleTal KATAANA®WG.

A a Ta ouothpata acdaleiag 0To KUKAwPa Nentecp€vou agpa unelBu-
vog elval o XpnoTng.

Ot OtaoTtdoelg Twv Olataewv aodaleiag Tou KUKAWUATOG MEMLECHEVOU
agpa kaBopizovral BAoEL TV TEXVIKGWV XAPAKTNPLOTIKWV TNG EYKATAOTAONG
Kal TnG Loxtouoag TonLkng vopoBeaoiag.

Xpnolyonoleite To pnxavnpa Povo yla enayyeAHaTikn Xpnon Kat yid To 6Ko-
nd yla Tov onoio npoopizetat.

0 xpnoTng eivat unguBuvog yla Tnv avaluon dAwv Twv NAEUP®V TNG £dap-
poyng otnv oroia Ba eykatacTaBel To Npoldy, akoAouBnoTe 0Aa Ta ebapuo-
olga Blopynxavika npotuna acdaAeiag KaBwg Kat 0Aeg Tig npodiaypadeg
TOU MPOTOVTOG MOU MEPLEXOVTAL OTO EYXELPIOLO XPNONG Kal 0€ 0nolodnnote
€VTUMO MOU MAPEXETAL JE TO PNXAVNUQ.

H Tpomonoinon n n avrikatdotacn omoloudnnote €€apthpatog and pn
€€0UCLOBOTNHEVO MPOCWMLKO N/KAl N akataANAN xpnon Tou PNXavapaTtog
anaAAdooouV ToV KATAGKEUAOTN anod onotadnnote euBlvn kat anoteAolv
atria akUpwong TnG eyyunong.

0 kataokeuaoTng Ogv GEpel Kapia euBuvn oTo Mapov Kat oto pEAAOV yiLa
atuxnpata kat BAGBeg oTo punxavnya nou odeilovral o€ apéAELT EK HEPOUG

TWV XELPLOT@YV, GTN PN TAPNON OAWV TWV 00NYLOV TOU NApovTog yxetpLdiou,
kaBmg Kat oTn PN Thpnon Tng LoxUouoag vopoBeaoiag oxeTikd pe Tnv aoda-
A€la TNG €yKATAGTAONG.

0 kataokeuaoTng Oev dEpel Kapia euBlvn yia evoexopeveg BAABeg nou
odeilovrat oe pBopeg n/kat PeTaBoAn TG cuoKeuaoiag.

0 xphoTng, o onoiog dépet kal Tnv uBuvn, NpeneL va

Olaodalioet OTL oL NapexoOpeveG NpodlaypadEg yia TNV €NLAOYN TOU pnxa-
VAPATOg h Twv e€aPTNHATWV TOU N/Kal TwV EMNAOY®V TOU, £ivat MANPELG Kal
avranokpivovtat 6Tn owoTh N Aoyikd nNpoBAEWLUN XpNoN TOU UNXAVAUATOG
N Twv €§apTNHATWV TOU.

A MPOXOXH: O karackeuaoTng darnpei To dikaiwpa Tpononoinong
TwV NAnpodopLeV TOU NApOVToG EyXELPLdiou Xwpig Kapia nposldonoinon.
la nAnpn Kat evnpepwpévn nAnpo¢popnon, ouvioTatat va cuuBouAegUe-
OTE TO EYXELPidLO TNG Hovadag.

1.4 YnoAewndpevol Kivéuvol

H eykatdoTaon, n ekkivnon, To 0BAGLPO KAl N OUVTAPNON TOU PNXAVARATOG
NpENEL va EKTEAOUVTAL NAVTOTE CUPPWVA PE TIG 0ONYIEG TOU TEXVIKOU EYXEL-
pldiou Tou NpoloVTOG KAl oNwodANOTE PE TPOMO WOTE va Un dnutoupyeirat
kapia kataoTaon KwdUvou. Ot kivduvol n e§aAelyn Twv onoiwv Atav aduva-
Tn 0Tn hacn Tou oxedlacpoU napatiBevral otov akdoAouBo nivaka.

onpeio UMNOAELNOHUEVOG TpONOG nPOANNTIKG PETPA
Unxavaparog Kivduvog
ypila aveploThpa |uikpd Tpavpata ano |enapn ano¢uyeTe TNV enagn,

Kal aveploTnpag  |konn XpnolponoLeite

MPOCTATEUTLKA YaAVTLa

vpilla aveplothpa
Kal avepLoTpag

TpaupaTa €L0aYWYN QXUNPQV
AVTIKELEVWV and
Tn ypilla pe Tov

avepLoThpa o€

anodUyeTe TNV
EL0AYWYN AVTIKEL-
UEVWY Navtog Tunou
ano T ypiAla Twv

AeLToupyia AQVEULOTAPWYV Kal gnv
AKOUMNATE aVTIKELMEVD
navw oTLg ypileg
ECWTEPLKO pova- |eykaupata enadn anoduyeTe TNV enaen,
0aG: OUPNIEDTNG xpnotyonoteite
Kat cwAnvag MPOCTATEUTIKA YaAvTLa
katabAwng
E0WTEPLKO Pova- [ONANTNPLACELG, ENATTWHATIKN KataAANAN NAeKTPL-
0aG: HeETAAAIKEG  [nAekTponAngilakal |puovwon NAeKTPLK®Y |k nNpooTacia Tng

entdaveleg Kat
NAEKTPLKA Ka-

coBapd eykalpaTa  |KaAwdiwv npwv Tov

NAEKTPLKO Nivaka

Ypappng Tpododooiag,
npooeypEVN oUVOEDN

AdLa NG povadag, pe-  |yelwong pETAAKGOV
TaAAKEG entdaveleg|enidavelv
unoé Téon
eEWTEPLKO dnAnTnplaceL, nupkaytd Aoyw dlatopn Kahwdiwv Kat
povadag: neploxn |ooBapd eykalpata  |BpaxukukAwpatog |oUoTnua npooTa-
yUpw ano To n unepBeppav- 0l0G TNG YPapUNgG
punxavnpa on TNG YPAPHNG Tpododooiag cUPPwva

Tpododoaiag npv
TOV NAEKTPLKO niva-
Ka TnG povadag

JE Ta LoxUovTa npo-
Tuna

|| EAANvVIKG

PST 460-1800
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2 Elcaywyn
To napov eyxelpidlo avapepetal o€ PUKTIKOUG ENPAVINPEG HEAETNHEVOUG
yla va e€aodaAizouv upnAn noldtnTa enegepyaciag Tou NenEcPEVou agpa

2.1 Meradopa

H cuokeuaopévn povada npénet va napayévet:

® ge KaTakdpudn BEaon,

® npooTaTeupévn and Toug atpoodalplkolg NapayovTeg,
® POCTATEUPEVN ANO XTUNNWATA.

2.2 Merakivnon

Xpnoldonothote nepovodopo dxnpa KataAAnAo yia To avuyoupevo Bapog,
anodelyovtag kaBe eldoug xTunhpara.

2.3 EmBewpnon

a) "u\a Ta pnxavnpara cuvappoloyouvrat, KahwdiwvovTal, GopTizovrat pe
WUKTIKO Kal AadL Kal SOKLpazovTal O€ TUMLKEG OUVBNKEG AeLToupyiag.

b) Meta tnv napalaBn, eAéyETe TNV KATAGTAGN TOU UNXavnuarog: AnAwore
apeowg evdexopeveg BAaBeg oTn peTadoplkn eTatpia.

c] AnocuokeudaTte Tn Hovada 600 To duvaTov MANGLEGTEPA GTOV TOMO EYKa-
TACTAONG.

2.4 AnoBnkeuon

Eav eivat avaykaia n TonoBetnon Twv povadwy oe oToiBeg, oupBouleuBeirte
TIG 0dnyieg 0Th cuokeuacia. Alatnpeite Tn cuokeuaopévn povada oe kaba-
PO X®WPO, MPOCTATEUHEVO and TNV Uypacia Kat TiG KAlpLKEG CUVONKEG.

3  Eykaraoraon

% Ta tn owoTth edpappoyn Twv 6pwv TNG eyyUnong, ehappoaTe TG 0dn-
yleg Tng €kBeong BEong oe Aettoupyia, CUMNANP®OTE KAl ANOGTeEIAATE OTNV
€Talpeia nwAnong.

L€ XWPOUG HE KivOUuVo NUPKayldg eykatacTnoTe KaTdAAnAo oUoTna nupa-
odaleiag.

3.1 Mé€Bodog

EykataotnoTte TOV Enpavinpa o€ €0WTEPIKO Xwpo, o€ kabBapd onpeio
MPOCTATEUPEVO aMd APECOUG aTHoodalplkoUg napayovieg (oupnepthap-
Bavopévng Tng nAlakng akTwoBoAiag).

A Zta povréAa PST1500-1800 BeBalwBeire 61t Bidoouv Tig BlOwTEG pa-
B30UG OTIC PAAVTZEG PEXPL TEPUA NPV CUVOEGETE TIG KOVTPA QAAVTZEG (BA.
nap. 8.6).

5 Yuvdeote owota Tov Enpavinpa oe ouvdeoelg el00dou/e€6dou nente-
OMEVOU agpa.

5 Tnpeite 11 0dnyieg Twv napaypadwy 8.2 kat 8.3.

ehou o Enpaviég  npémel  va  epodiagovial  HE  Eva  LKa-
vo npo-¢iAtpo, TomoBeTnpévo MOAU  Kovia oTnv  €icodo  TOug.
O npopnBeutng dev pépetl kapia €uBUvN anognpiwong yla o6mota gnuia
npokAnBei €€ atriag Tng anouciag Tou npo-diATpo

[ To ortowxeio npodidipou (ya ocwpatidia €wg 3 micron n
AyoTepo) npénet va avrikaBiotatat Touldxtotov pia ¢popd To Xpovo n ota

OlaoTAPATA MOU OUVLOTA 0 KATAOKEUAOTAG

3.2 EAeUBegpog xwpog

[ Adnorte anootaon 1,5 u€tpou yUpw and Tn povada.
AdnoTte andoTaon 2 YETpwy NAvw anod Tov Enpavinpa oTa PHovTéAa Pe Kabe-
TN aNaywyn Tou a€pa oUPNUKVWONG.

3.3 Movréha

AepoyukTo povrélo (Ac)

Mn dnptoupyeite ouvBnkeg enavakukhodopiag Tou aépa YuEng. Mnv kaAu-
nTeTE TIG YPIALEG agpLOpOU.

YdpoyukTo povTélo (Wc)

Eav dev npoBAéneTat and tnv npopnBeta, eykataoTnoTe GiATpo

nAéypaToj oTnv €(0000 TOU VEPOU GUUMUKVWONG.

= Hll Caratteristiche acqua di condensazione in ingresso:

Ogpmokpacia [ >50°F (10°C) []cL- <50 ppm
AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm
Max % yAukoAng 50 0, <0.1 ppm

. 43.5-145 PSlg
Mieon (3-10 barg) Fe <0-2ppm
PH 7.5-9 NO, <2 ppm
HA&KTP"_Kn 10-500 pS/cm HCO,- 70-300 ppm
aywytlgornTta
AgiBkTng
KOPECHOUI 0-1 H,S <0.05 ppm
Langelier
SOLZ' <50 ppm co, <5 ppm
NH3 <1 ppm Al <0.2 ppm
a W0Laltepa vepa YuENG [anopeTaANONOLNYEVO, AMLOVIOHEVO, AMOCTAYHE-

Vo) Ta 0TAVTAp UANKG MOU MPOLAEMOVTAL LA TOV GUPMKVWTA EVOEXETAL VA PNV
elvat kataAAnAa. Ze auTEj TIG NEPLNTWOELG NAPAKAANOUHE VA EMLKOWVWVNOETE
HE TOV KATAOKEUAOTN.

3.4 LucoTtaocelg

[a va pnv npokAnBoUv BAdBeg oTa eowTeplka e€apThpaTta Tou Enpavinpa
KAl TOU GUPMLESTN agpa, anodUYETE EYKATACGTAGELG OE XWPOUG OMOU 0 aé-
pag Tou neptBailovrog nepléxel oTepeolG N/Kal a€PLoug punoug: anodu-
YeTE KaTd ouvénela Belo, appwvia, XAwpPLo Kal eykatacTacelg oe Balacolo
neptBaiiov.

la TI¢ €kd00ELG pa agovikoUG aveEULOTAPEG OUVLOTATAL N OLOXETEUCN TOU
anoBAnTou aépa oe aywyoug.

3.5 HAektpikn olvdeon

XpPNGOLUONOLNOTE EYKEKPLPEVO KAAWDLO BAOEL TNG TOMKAG vopoBeaiag kat
TV KavovIop®V (yla Tnv eAaxtatn datopn Tou kaAwdiou BA. nap. 8.3).
EykataotnoTe dltadopikd BeppopayvnTikd dlakonTn NpLv TNV gykaraotaon

(RCCB - IDn = 0.3A) pe andotacn peta€u Twv enadov o B€on avoiyparog
3 mm (BA. oxeTtkoUg TontkoUG Kavoviopoug).

To ovopaoTikd peupa «In» autng Tng aoddAelag HayvnToBepULKAG NpoaoTa-
olag npénet va eival ion pe 1o FLA kat Tnv kapnUAn enépBaong TUnou D.

3.6 LUv3deon EKKEVWONG CUUNUKVWHATWV

[ ExrteléoTe TN 0UVEEON OTO GUOTNPA AMOXETEUONG anodelyovTag Tn
oUVOEDN O€ KOO KAELOTO KUKAWUA PE AGANEC YPAPHEG anaywyng unod nie-
on. EAéyETe TN 0wWOTH anoppon oTLG ANOXETEUOELG CUUNUKVWHATWY. Ta ou-
pnuKvopaTta npénet va dlatiBevral ocudwva Pe TOUG LOXUOVTEG TOMKOUG
kavoviopoUg npoaTaciag Tou NepLBAAlovVTOG.

4  Bgon og Asltoupyia

4.1 MpokarapKTLkoi EAeyxol
Mpw B¢oeTe oe Aettoupyia Tov Enpavrnpa, BeBalwBelte oTL:
® n gyKaTaoTaon €ywve oUPdwva pe Tig odnyieg Tou ked. 3
® 0L BaABideg €l0000U agpa eival KAELOTEG Kal OTL Oev UNApxXeL pon agpa
dlapéoou Tou Enpavthpa
* n napexdpevn Tpododooia eival cwoTn

4.2 Ekkivnon
a) B€ate oe Aetoupyia Tov Enpavinpa npw 10 CUPMLESTA apa

b) evepyonotnoTe To pnxavnua yupvavrag 1o FENIKO AIAKONTH ~
o1o «I ON»: ENAEIKTIKO AEA TPOOOAOZIAY (2) avaBet kitpwvo. Autog
Ba TpododoTnoeL TNV avTiotaon KAPTEP .

A H ANTIZTAZH KAPTEP MPEMEI NA ZYNAESEI 12 QPEX MPIN THN
EKKINHZH TOY =HPANTH.

Mia AavBaopévn evepyela prnopel va npokaAéoel coBapeg ZnULEG GTOV Yu-
KTLKO GUUNLEDTN.

Metd Tnv npoBéppavon Tou kapTtep mEaTe To NANKTpo «ON» oTov mivaka
eAEYXOU.

c) nieote : 10 ENAEIKTIKO AEA TPO®OAOZIAL (2) yiveral npacivo
Kal 0 oUpNLeoTNG evepyonoteitat. Epdavigerat o onpeio dpodoou.

[F Aveplotnpeg (Movrého Ac): eav TpododoTolvrat pe AavBaouévn oUv-
deon Twv pacewv neploTpédovral avrioTpopa pe kKivouvo npokAnong BAa-
Bav (og autnv Tnv nepintwon o aépag e€EpxeTat ano 1o eppaplo Tou En-
pavTApa ano Tn 0xAapa TOU CUHMUKVWTA avTi and Tn oxdpa Tou avepLoThpa
- deite nap. 8.6 kat 8.7 yla Tn owaoTh pon agpal. AvrioTpéyTe apéowg dUo
daoeLc.
d) nepuévere 5 Aenta kat oTn cuvéxeta avoire apyd Tn BaABida elo6dou
agpa,
e) avoi€re apyd Tn BaABida £€6dou agpa: o Enpavinpag Topa AetToupyet.
L0oTnpa napakoAouBnang ¢paong
Edv katd tnv evepyonoinon Tou §npavtnpa epdavioTel otnv 086vn o cuva-
YePHOG «CP», 0 xpnoTng npénet va BeBatwBel oTL €xel ouvdéoel cwaTd TNV
KaAwOiwon Twv aKPOdEKTWY €£L0600U 0TO OLAKOMTN AMOZEUENG Tou §npa-
vThpa.



4.3 Aewroupyia

a) apnote oe Aettoupyia Tov Enpavnpa yua 6An Tnv nepiodo Aettoupyiag
TOU OUMMLEDTN a€pa

b) o €npavrnpag Aettoupyet autopaTta Kat KaTd ouvenetla dev eivat avaykai-
€G €ni Tonou pubpioeLg,

c] anodUyete Tn pon nenteopévou agpa oTov Enpavinpa oTav eivat kTOG
Aewroupyiag n o€ nepinTwon cuvayeppou.

d) anoduyete dlakupavoelg Tng Beppokpaciag eloodou agpa.

4.4 Awakonn Aewtoupyiag

e) dlakoyTe TN Aettoupyia Tou Enpavrnpa 2 AenTa PETA To OBAGLUO TOU OU-
UMLeaTn aépa n PeTa Tn dlakonn Tng pong Tou aépa,

f) anoduyeTe TN pon nenlecpévou aépa aTov Enpavinpa OTav eival eKTOG
Aettoupylag n o€ nepintwon ouvayeppou.

g) niéote : 70 evdelkTiko AEA TPODOAOLIAY (2) yivetal Eava kitpwo.

h) yupiote To TENIKO AIAKOMTH
VEPYOMOLNGETE TO pNXavnua.

" oto «0O OFF» ywa va ane-

[ Movrého We KAeioTe 10 KUKAwpG vepoU He TOv ENpavinpa e€KTOG
AetToupyiag.

5 _Agyxog

5.1 Nivakag eAéyxou

]

Display

—
—
€
0

I1ON

7o

Béon Nepwypadn

| ON = Tpododocia Enpavrhpa;
1 FENIKOZ AIAKOMNTHX

ENAEIKTIKO AEA EZ0J- | AVOHHEVD = =npavinpag o€
3 KatacTaon €golkovopnNaong

KONOMHZHZ ENEPTEIAZ X
EVEPYELAG.

IBnoTn = Kapia chpavon.
ENAEIKTIKO AEA MPOEI-

AOMOIHZHE Avolapnn = Zuvayeppog n
npoetdonoinon.
5 ENAEIKTIKO AEA ATIOZ- | Avappévn = Exkevwtng
TPAITIZHX avoIxTog.
Aettoupyia ANONIKH MENOY*
nAnKTpoAoyiou
Avappa/oBnotpo EnBeBaiwon

MAHKTPO ON/OFF

Mndeviopog ouva-

NAHKTPO EMANAGO- yeppou/ npoetdonoi- | Enavw

PAT none

E , .

|0T0pL6K0 ouyavsppwv/ Ko
MAHKTPO IZTOPIKOY | MPOEto0nonoewy

©& Ekkévwon oupnukvw- €05
MAHKTPO AMOSTPAT- | péarwv 50006

MIZHE

* peta anod 5 Aentd enavépxetat n Aetroupyia KANONIKH.

5.2 Aewroupyia

Karaotaoeig Aetroupyiag

Me 1o FENIKO AIAKOMNTH * yuptopévo ato «I ON» (Enpavinpag
Tpododorteital) eival duvaTteg TpeLg ouvBnKeg AetToupyiag:

MR
=HPANTHPA
0686vn (2)
1 OFF LBnoTog Kirpwvn
2 ON Inpeio dpooou Mpaown
3 REMOTE OFF r.OF Kirpwn

0 OFF = dwakonn tpododoaoiag.

Kirpwn = Tpododosia
2 ENAEIKTIKO €npavrnpa.
AEA TPOOOAOZIAL Modown = Znpavipac o
Aettoupyia.

Ma petaBaon ano OFF e ON (kat avriotpodwg) nigorte .

A

Tpododocia péxpt o FENIKOZ AIAKOMTHE " L

Itnv katactaon OFF n povada napapével ouvdedepévn otnv

" va yupioet oTo «0 OFF»!

[ T dwaxeipion Tou REMOTE OFF ByaAte To BpaxuKukAwThpa pe-
TaEU TV aKpodekT@V X4.0 Kat X4.10 (BA. nap. 8.8) kat ouvdéoTe To dia-
kontn ov/odpd Tou e€wrtepikol xelptotnpiou (ue euBUvn Tou neAarn).

And tnv kataotaon ON, xpnotponotnoTe To NAAKTPO WG EENG:

X4.0 X4.10 X4.0 X4.10
o——=oO0 e
KATAXTAYH =HPA- ON REMOTE OFF
NTHPA

A Mnv evepyonoteite Tnv katdotacn ON (GUpnLESTAG Yuyeiou o€ AetToup-
yia) nave anoé 10 dopég Tnv wpa.

of %y
Aewtoupyia e§olkovopnong evépyelag =2
Ztn Aetroupyia ON, edpooov To entTpénouv oL cuvBnkeg Aettoupyiag, o Enpa-
VTAPAG HELWVEL TNV KATAVAAWGON EVEPYELAG AMEVEPYOMOLWOVTAG MPOCWPLVA TO
oupnieatn WUEng, To ENAEIKTIKO AEA EZ0IKONOMHZIHL ENEPTEIAL (3)
avaBet (BAene Mivaka EAgyxou).
Mpoypappariopévn cuvrnpnon

& Yirav n 0BONH []]j epdavizet evahAag to kwodikod npogtdonoinong
Zp KaLTo ONPED OPOOOU, EMKOWVWVNOTE PE TO €0UCLOOOTNHEVO MNPOCWLKO
UMOGTNPLENG yla MPaAypaTonoinon TNG MPOYPAHKATIOPEVNG CUVTAPNONG MOU
avaypdadetat otnv nap. 6.3 kat yua dtaypadn Tou KwdlkoU npogtdonoinaong
(8eite nap. 5.4 otn AloTa cuvayeppav/npoetdonotnoewy).

Mézovrag & n npoeldonoinon oBnvel yia 24 wpeg.

EKKEVWTNG GUUNUKVWUATWV

AwatiBevral TpeLg TpOMNOL AetToupyiag:

a) OAOKAHPOMENOX - ekkévwaon pe onpa Tou atoBntnpa otabung

b) ME XPONIKO EAEIXO - BeBalwBeire 6TL To aUTOPATO GUOTNHA EKKE-
VWONG CUPNUKVMPATOG AELTOUPYEL KAVOVLKA.
Méow TwV XelpoKivnTwy eKpo®v Npénet va BeBalwBeite 6TL dev undpxel
ouykpaTtnon unepBoAlkhg NoodTNTAG Uypaciag, autod anoteAel onpadt
AVEMAPKELAG TOU OUOTAPATOG EKKEVWONG.
Méow Tou eAEyxoU Pnopeite va eNAEEETE TOUG XPOVOUG avolypaTog
(napapetpog d1) Tng nAekTpoBaABidag xpovopuBUIOPEVNG EKKEVWONG,.
Ot xpovol autoi e€apT@vTatl anod Tig CUVBNKEG XpNaong Tou EnpavTnpa Kat
dladEpouv avaloya pe TNV NOCOTNTA CUMMUKVOUATOG NPOG EKKEVWON.
la oTavTap KAaTaoTAoELG XPNONG Tou EnpavTnpa, avatpeéETe oTov nivaka
nou akoAouBei:

Movtélo Mapapetpog d1
PST120-350 5
PST900-1800 20
apapeTpoc d1: xpovog avolypaTog o€ 0euTEPOAENTA KaBE 2 AenTa

AetToupyiag.
c) EZQTEPIKOX - o€ nepintwon eEWTEPIKOU EKKEVWTA.
[a va aA\a€ete Tov TpoMo Aettoupyiag, xpnoldonotnate Tnv napdapeTpo d3
(BAéne nap. 5.3 oTn AloTa napapétpwy).

% En\é€re EZOTEPIKOX povo oe nepintwon anouciag Tng nAekTpoBal-
Bidag. Xe avtiBetn nepinTwon undpxet Kivouvog BAGBNG Tou nnviou Tng.
loTopLkd cuvayeppav

MePLEXEL TIG NEPLYPADGES TwV TEAEUTALWV GUVAYEPHQV (Ewg 8).
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E]
Miéote ent 5 0eutepOAenTa: To NMANKTPOAOYLO AELTOUpYEL T®MPA HE TN
Aetroupyia MENU cuvayeppv kat pnopeite va epdavioere Ta oupBavra pe

KCIL.

KaBe oupBav emwonpaiverat pe Tnv £vaelEn «ALx» (x=1-8).
AL1 = treAeuTaio oupBav.
H anouoia cupBavTwy enonpaiverat e «---».

[a va epdaviceTe TIG AeNTOPEPELEG TOU CUPBAVTOG MEDTE :

C5 MovTtélo Enpavrnpa:

Mon = povtéha PST120-350

MuL = povréla PST460-1800

Inpeiwon: Av enkégete C5 = Mul oe évav &Enpavrnpa
Monocooler (povog evaAAakTng Beppotnrag), epdavigetat n
nposwdononTikn €vdel€n ASE (Mpoetdonoinon BonBnTikoU
aoBntnpa Beppokpaciag YUKTLKOU) To omoio €ivat xapakTnpt-
OTIKO TwV HovTEAwV Multicooler (moAAanAdg evaAAAKTNG Bep-
pérnTac).

IALx

1 Kwdikog ouvayeppou
2 Xi\doeg wpeg

3 Qpeg

c7 Enw\éyet Tov Tpdno Aettoupyiag Tou GUPMLEDTA:
- CYC = CYCLING(evepyonoinon e€otkovopnaong evepyetag).
- Con = ZYNEXHZ (anevepyonoinon e€otkovopnaong evepyet-

a) evronioTe KAl anokaTaoThGTE TNV atTia;
b) nieote & yia undeviopd Tou ouvayeppoU;
c) niéote yla enavekkivnon Tou §npavtnpa.

Iv npecevza dL avvioo 0evza PEGET AUTOUATLEO:
a) evronioTe KalL anokaracTNOTE TNV attia;

@
b) niéote yla gndeviopo Tng npogtdonoinong.
KataAoyog ouvayeppdov/nposidonotnoewy

. ag).
4 Beppokpacia dew nowT
5 Bepuokpacia e€4TULONG C36 Aoytkn Tng AetToupyiag Tou pelé ouvayeppou/KaTaoTaong
6 Bepuokpaocia KaTaBAlyng oupneoTn pnxovhpmoq. , '
7 BonBntikn Beppokpacia e§aTuiong 0 = pehe evepyonotnpévo pe Tov §npavinpa oe
AetToupyia, anevepyonotnPEVo av 6 Kataotaon
@ E] . ,
MeTtakiwvnBeire pe Kat . ewdonoinong/ouvayeppou.
X 1 = pe)é anevepyonotnuévo pe Tov Enpavinpa
5.3 Mapaperpot o AelToupyia, EVEPYOMoLNUEVO av OE KATAGTaoN
MpocBacn oTIG NApauéTpoug eldonoinong/ouvayeppou.
, ) @ E] , o 2 = peNE AMEVEPYOMOLNPEVO HE TOV ENPavTApa KTOG
Meote Tautoxpova KOL. : 10 I'I)\rlK'I:pO)\OYlO AetTgUpyet TOPA HE AetToupyia, EVEpYOMoLNPEVD e Tov EnpavTipa oe
Tn Aetroupyia MENU napapértpwv kat pnopeite va epdavicete 116 napa- Aetroupyia.
——
pétpoug e & kal N C37 | % e€okovopnaong evépyeLag.
Aigra napapetpwy d1 eMAEYEL Ta OeUTEPOAENTA AVOLyHATOG TOU EKKEVWTN GUMMU-
A1 Enw\éyel Tn povada pétpnong Tou onpeiou dpdoou ot °C n °F. KvwpaTwy (eav eival npoypappatopévn n Aetroupyia ME XPO-
A2/A3 | Zuvohikeg wpeg Aetroupyiag Enpavinpa = A3x1000+A2 (povo NIKO EAETXO).
gpdavion). d2 Yanwc d1 yia Ta deutepPOAENTA KAELGLMATOG.
A4/A5 | anwg A2/A3 al\a yla TG @PEG AELTOUPYLaG TOU WUKTLKOU OU- d3 EntAéyet Tov TpOno AetToupyiag Tou EKKEVWTA CUUMUKVWHA-
HMLEDTA. TWV:

Ab En\éyel Tn Beppokpaocia enéuBaong Mposdonoinong Hd (dei-
1€ nap. 5.4 otn AloTa cuvayeppv/npogtdonotnoewy).

A7 Anevepyonoinon e§wTteptkoU xetptotnpiou OFF.

- CAP = OAOKAHPOMENOZ
-IM = ME XPONIKO EAEIX0
- Con =EZOTEPIKOZ (24V)

HP | Zuvayeppog YynAn nieon

CP Zuvayepuog ouvayepuog avieoTpapuévwy Gacewy

LP | Xuvayeppog XapnAn nieon

Ld | Zuvayeppog XapnAo onpeio dpodoou

Lt | Zuvayeppog XapnAn Beppokpacia e§atpong

Ht Tuvayeppog YynAng Beppokpaciag KataBAwng
Yupnieotn = T> 120°C.

LtA | Zuvayeppog xapnAng BonBnTikng Bepuokpaciag §aTuiong

rSE Mpoetdonoinon AweBntnpa Beppokpaciag WukTikoU.
MetdBaon oe LYNEXH Aetroupyia.

drE [poetdonoinon EKKEVWON CUUNUKVWHATWOV
MetaBaon otn Aetroupyia ME XPONIKO EAETXO.
Mpoewdonoinon AwoBnthpag onpeiou dpocou

dSE | H Beppokpacia nou avixveUetal npénet va enavéABeL oTa kavovt-
Ka opta.

Hd Mpoetdonoinon YynAo onpeio 0pocou
AutopaTtog pndeviopog pe onpeio dpdoou = Ab - 2°C.

HSE | Ewdonoinon ateBntnpa Beppokpaociag kataBAwng.

Sr Mpoetdonoinon Mpoypappatiogévn ouvthpnon
YupBouheuBeire Tnv nap. 5.2 kat 6.3.

b1 Enwéyel Tn dtevBuvon Tou Enpavinpa o€ ypappn oelpaikng
enKovwviag.
b2 Enwéyel Tnv TaxdTnTa oglpatkng entkowvwviag.

b3 pn 6taBéotpo

b5 Bepuokpacia e6ATHLONG YUKTIKOU

b7 un dlaBéotpo

b8 Beppokpaocia KaTaBAWYNG oupnLleaTn.

b9 pn dwaBéatpo

Tpononoinon napapéTpwy

Adou epdaviceTe TN OXETIKN NAPAPETPO, MIECTE , GAAGETE TNV TIN pE

e
kat N Kat 0TN CUVEXELD MLECTE yla entBeBaiwon.

Miezovrag & 10 nANKTPOAOYLo enavepxetat oe Aetroupyia ZTANAAPA.

5.4 Yuvayeppol kat Etdonotnoetg

Ot ouvayeppol npokaloUv dlakonn AetToupyiag Tou Enpavrnpa.

Ot npoeldonotnoelg NpokaAoUv Hovo EvOeLEN.

Ztnv nepintwon Zuvayeppou n Mpoegtdonoinong AwoBnTtnpa Xnueiou

Apboou (dSE), epdavizetl Tov KwOKO ouvayeppou. ITnv NepinTwon

Mpoetdonoinong, epdavizel evaAAag Tov KwOLkd adaApaTog kat 1o
onpeio dpodoou kat avaBet To ENAEIKTIKO AEA MPOEIAOMOIHZHE.
Ye nepintwon ouvayeppouU:



6 Xuvrthpnon

c) To pnxavnua éxet peletnBel kat KataokeuaoTel ya va e€aodalizel
ouvexn Aettoupyia. H dldpkela zwng Twv e§apTnpdtwy Tou €8aprarat
w0TOCO and TN CUVTAPNGCNH TOUG.

d) Ze nepinTwon aUTNOEWG TEXVIKNG UMOOTAPLENG N QVTAANGKTIK®MY,
npoaodtopioTe To pnxavnpa (poviélo kat aplBuo oelpdc) eAéyxovrag Tnv
Nvakida avayvopLlong oTo eEWTEPLKO TNG Hovadag.

e] To KukAGpaTa Mou MePLEXoUV Mavw and 3 Ky YUKTIKOU Uypou
€AEyXxovTal yla €viomiopo Olappowv TouAdxiotov pia ¢opd 1o Xpovo.
Ta kukAwpata nou neptexouv navw anod 30 Ky PUKTLKOU uypoU eAEyxovTal
yLa EVTOMLOKO dLappotv TOUAAXLOTOV pia dpopa kabe €€ unveg ((EE) apl®
517/2014 apbp. 4.3.a, 4.3.8).

f) Ta Ta pnxavApara mou nepLEXouv Mavw anod 3 Ky WUKTLKOU uypou, o
uneuBuvog NpéneL va dLlaTnpel UNTPGO GTO 0MOL0 KATAXWPOUVTAL N M0GO-
TNTA KAl O TUMOG TOU XPNOLPOMOLOUPEVOU WUKTLKOU, OL MOCOTNTEG MOU
€VOEXOPEVWG MPOOTIBEVTAL KAl OL MOCGOTNTEG MOU AVAKTWVTAL KATA TN OL-
dpkela Twv eNeUBACEWY GUVTAPNONG, EMLOKEUNG KAl OPLOTIKNG OlAAuang
((EE) ap® 517/2014 apBp. 6). Aciypa napopolou puntpaou eival dtabe-
olpo oTnv toToogAida: www.polewr.com.

6.1 lMeviKéG NPOELOONOLNCELG

A Mpwv and onotadnnote enépyBaon cuvtnpnong BeBalwBeire oTL:
® 70 KUKAWpa Nenecpévou aépa dev BplokeTal uno nieon
® 0 EnpavTnpag eivat anoouvoedePEVOC anod To NAEKTPLKO OIKTUO

% Xpnolgonoleite navra yvaola aviaMakTIKG TOU KATOOKEUAOTN: O€
avTiBeTn nepinTwon o kKataokeuaoTng dev dépel kapia euBuvn yla TNV Kakn
A€LTOUPYLa TOU UNXAVAUATOG.

% e nepintwon dlappong YukTikoU ansuBuvBeite oe éunelpo Kat e€el-
OLKEUPEVO NMPOOWILKO.

[ H BaABida IEnpadep Mpnel va XpNotuonoLeitat povo oe nepintwan
avwpaAng Aettoupyiag Tou pnxavnpatog: og aviiBetn nepintwaon ot BAABeg
nou npokaAei To AavBacopévo doptio YUKTIKOU dev KAAUNTOVTAL QMO TNV €Y-
yunon.

6.2 WukTLko
Awdikaoia ¢popTiong: Evdexopeveg BAaBeg nou opeilovral oe AavBaopévn
bOPTION YUKTLKOU and pn €§0UCLOO0TNHEVO MPOCWLKO, OeV KaAUnTovTaL

anoé tnv gyyunon. @

& H ovokevr| mepiéxet pBoplovya agpia Oeppoknmiov.

To wukTiko peuotd R407c oe kavovikn nieon kat Beppokpaoia eivat éva
axpwpo agplo nou avhkel oto SAFETY GROUP A1 - EN378 (pguotd opadag
2 Baoel Tng odnyiag PED 2014/68/EE);

GWP (Global Warming Potential) = 1774.

A Ze nepinTwon dLappong YUKTIKOU aepioTe KAAd TO X@WPO.

6.3 TMpoypappa nPoANNTIKAG CUVTRAPNGNG
[a va dtaopalioeTe Tn péytotn anodoon kat aflonioTia Tou Enpavinpa pe
TNV Ndpodo Tou XpOvou:

Meplypadn evépyelag

Xpovika diacTApara cuvTnpn-
ong (o€ KavovikEG OUVONKEG

6.4 AwdAuon

To WuKTIKO UYPO Kat To AdSL Ainavong nou NePLEXEL To KUKAwpA NpéneL va

EAEYETE TOV EKKEVWTN CUPNUKVWHA-
TWV.

KaBapioTte Ta nTeplyLa Tou cupnu-
KVWTN.

EAgy€re Tn owoTh TonoBETnon Tng
avTioTaong ToU KEAUGU.

A
Lo \

EAEyETe TNV NAEKTPLKA KaTavaAwon.

M

=

EA&yETe TIG OLapPOEG YUKTLKOU.

Anocupnieon TnG eykaTaoTaong.
EkTeEAEOTE TN GUVTAPNON TOU EKKE-
VTN,

Anocupnieon TNG eyKaTaoTaong.
AVTIKATAOTAOTE Ta OTOLXELD TWV
npodiATpWV Kat Twv TEALKWV GIATpwV.

NN

EAgy€re Toug aloBnTnpeg Beppokpaoti-
ag. Ev avaykn avrikataoThoTe TOUG.

A=

N

LEeT ouvTnpnong npavrnpa.

AwaBéotpa avralhakTika (BA. nap. 8.4):
a) Kur 3eT0UG MPOANMTIKAG GUVTAPNONG;
b) ki o€pBLg:
® KLT OUMMLEDTN
® KLT QVEPLOTNPA
e kLT BaABidag BeppouU aepiou;
® KLT OUPMUKVWTN VEPOU,

c) EexwploTd avTaAaKTIKA.

ouvTApnong A
Aewroupyiag) ouMEyovTal cUPdwVa He TOUG LOXUOVTEG TOMLKOUG KavoviopoUg npoaTaciag
TOoU nNepLBaArAovroc.
Evépyela o - - H avdKTnon‘Tou IléJIlEJKTlKOU U1y7p<;0 ]]'lféna va YIVETaL NpLv TNV 0pLOTIKN dLtdAucn
S 2 ‘E %: %s n¢ ouokeung ((EE) apB 517/2014 apbp. 8).
S| '8 £ 3 3 &4 ) .
4@ /f % 2 :- o~ 3 =ty AvaKUkAwon AtdAucn @
. . (=] -
€heyxog 0gpBig 3 2 S 3 3 HETAANKOG OKENETOC XGAUBOG/EMOEELBIKEG-MOAUECTEPIKEG
x w = o o pNTIVEG
EAéyEre av n Auxvia POWER ON eivat A €VAANGKTNG aloupivio
avappevn. X OWANVLOELG/GUANEKTEG aloupivio/xakkoc/avBpakouxog xaAu-
EA&yETe Toug deikTeEG TOU Mivaka ,h Bag
eAEyxou. Yy EKKEVWTAG noAyapde

povwon evaAANGKTN EPS (8toykwpévn noAuaTepivn)

OUVBOETLKO KAOUTOOUK
xaAuBag/xalkog/aloupivio/Aadt

HOVWON OWANVOOEWY

GUHMLEOTNG

OUMNUKVWTAG xaAuBag/xaAkog/aloupivio
WUKTLIKO R407c

BaABideg opeixaAkog

NAEKTPLKA KaAWSLa xaAkog/PVC
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7  Evronwopog BAaBwv

BAABH AITIA

Luvayeppog aoda-
\elac oupnieotn CP

Zuvayeppog XapgnAng
Beppokpacia ecartyiong Lt.
Zuvayeppog xapgnAou onyeiou
dpooou Lt.

ZUvVayeppoOg XagnAng
nieong
Lt

YynAo onpeio dpdoou-
WUKTIKOG OUUMLECTAG OE
Aetroupyi;

BopuBadng
OUMMLEOTNG

YynAn katavaAwon
pevparog

EnépBaon Beppootatn ST EnépBaon niezootatn HP

AvTikata-
OTNOTE TOV
nEezooTaTn

©

®Bappéva eGapth-
HaTa oUPNLESTN

Bpmpikog n Bouhw- | vai
HEVOG OUPNUKVWTAG

BAaBn niezootatn
xapnAng nieong LP

KaBapioTe
TO UUNUKVWTA

MewwoTte Tn
Beppokpacia Tou
agpa yugng

YynAn Beppokpaoia
agpa pugng

YynAn Beppokpa-
ola aépa Yuéng

vadi
CUPNLEDTA AELT UpYEL oxt ot
np Tu autiBeTn ot Y
kateuBuvon oxt
Aucnote Tn Y . Metbore YnepBoAko B 6
. . : nepBoAlko Beppiko
Beppokpacia Xapln)\nvespp'oxpa UnepBoAiko Bepuiko doprio MYV napoxn doptio (napoxn aé
o ola aépa yueng - g ) : Beppokpaciag Tou prio inapoxn aepd,
TOU aépa yucng, (napoxn agpa, Bepuokpacia elod0u) HEMte- Beppokpaocia eo6dou)
AVTIOTrEYTE Opévou agpa
apgowg duo ) , .
daoelg oxt oxt oxt oxt
AvTikata- A
i . VTLKATa- Bod ’ , ]
oThoTE TOV Funexic Aetroup- Anoppuepton - GTRGTE TOV Bg;’;\‘:‘;’(g\c’on KaBapiorte Bp@tkog n Boukw-
niegoorarn {a aneuoThOG €Z00TATN AVEULOTNPA . H F TO UUNUKVWOTA HEVOG CUHUNMUKVWTAG
© Y Hlotnp (nv) negooTarn GUHMUKVWTAG
onacéva (BAGBN niezooTta- ©
GUMNLEDTN ™ PV] 5
o o oxt
) HAekTpoBaABida
v vai \ Y ot YPOAPHAG uypoU AVTIKa
. VTLKaTa-
KAeloTh A y 0 aveplotnpag dev

 Mewn
WUKTLKOU.
DoprtioTe

©

OTNOTE TOV
NnLezooTaTn

©

Enwokeudote n
avTLKaTa- 6TNGTE TO
OUUMLEDTA

©

AnoppUButon
BaABidag Beppou
agpiou

Mepikn anoAeta vat
povwong otnv
nepLeALEN Tou

OUMMLEDTA

Aetroupyet (BAABN
ntezo- otarn Nv)

XapnAn katava-
Awon pelpartog

XapnAn katava-
Awon pevparog

oxL

PuBpioTte Tn
BaABida

©

AvTiKaTaoTnoTe
TO Nnvio

©

AvTikara-
OTNOTE TOV ave-
plothpa

©

oxt oxt

oxt v

BAaBn aveplothpa

oxt

3>
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1 TexHuka 6e30nMacHOCTU

1.1 O nonb3oBaHUM PyKOBOACTBOM

'XpaHVITe PYKOBOACTBO Ha MPOTAXKEeHUN BCEro cpoka CJ'Iy)K6bI Malin-
Hbl.

e [TpouuTalite pyKOBOACTBO Nepes BbiMNoNHEHEM NMo6oi onepaummn Ha
MallinHe.

L4 PyKOBO,D,CTBO noaneXXnT NepecMoTpy U NSMEeHEHUAM: ONnA nony4eHns
HoBelLWylo MHopMauuio obpallaiTeCb K COMPOBOXXAAOLLEMY Ma-
LLUMHY PYKOBOACTBY.

1.2 lMpepynpegutenbHble 3HAaKU

3Hak, yKaSbIBaIOLLI,I/IVI Ha MHOoPMaLMIo O HAIMYUN ONACHOCTH
Ansa HenoBeka..

3Hak, yKa3bIBaIOLLI,VIl7I Ha npepynpexneHnsa, KOoTopble He-
obxogMmo cobnofaTb B LIENAX UCKMIOYEHUS MOBPEXAEHUS
MaLUNHbI..

3Hak, yKasblBatoLyii Ha HE06XOAMMOCTb MPUCYTCTBYS OMbIT-
HOrO 1 @aBTOPM30BaHHOIO creyuanMcTa.

YKa3blBaeT Ha Hanmyme 3HaKoB, 3HAa4YEeHNE KOTOPbIX OMNMMCaHo
B naparpade 8.

1.3 YkKa3aHus no 6e3onacHoOCTU

A Kaxgbii arperart O60py,U,OBaH ANEKTPUHECKNM pasMblkaTenem,
No3BONAOLNMM onepaTopy BbIMONHATb HeobxoguMble onepauun B 6e3-
onacHbIX yCnoBUsX. ,D,aHHbII?I pasmMblkaTeNlb Bcerga cnenyet ncnosib3o-
BaTb AN UCKIKOYEHNA OnacHbIX cvn’yauvnh npu nposefeHun paboT no
TeXHN4YEeCKOoMY OﬁCJ‘Iy)KI/IBaHVIIO.

A PykoBOACTBO NpefHa3Ha4YeHo AJisi KOHEYHOro Mosb30BaTesns U Co-
[EPXKUT onmncaHne ornepawuii, KOTopble AOMKHbI 6bITb BbIMNOMHEHbI TOSb-
KO NPV 3aKpPbITbIX 3aLUUTHbIX OrpakaeHusix. BbinonHeHve onepauui,
TPe6YOLMX OTKPbITUS 3ALUUTHBIX OrPakaeHUi MOCPEeACTBOM Mpegyc-
MOTPEHHbIX A7t 3TOW Lienn NPUCNocoBGieHnid, JOMKHO GbiTb OBEPEHO
OMbITHLIM 1 KBAIMMULIMPOBaHHBLIM CrieLmannucTam

[¥° He npeBbliwwaiitTe pac4eTHble NpeaesnbHble 3Ha4eHUs, yKasaHHble Ha
nacrnopTHoOi Tabnuyke.

A [¥° Monbaoeatens 06si3aH He [onycKaTb Harpy3ok, OT/IMYHbIX OT
BHYTPEHHEero crtatu4ecKoro pasrieHus. Mpy Hanu4um celncMmn4YecKon
OnacHOCTK cnenyeTt NnpeanpuHATbL O/MKHbIe Mepbl Mo 3allnTe arperara.

A 3a yCcTaHOBKY MpefoXpaHnTENibHbIX YCTPOMCTB B MarncTpasni cxxa-
TOro BO3yxa OTBETCTBEHHOCTb HECET MoJb30BaTesb.

Mpwv onpegeneHyn NnapameTpoB NPeLOXPaHNTESNbHBIX YCTPOVCTE KOHTY-
pa CcXXaToro BO3gyxa y4UTbIBAOTCS TEXHUHECKME XapaKTepUCTUKM ycTa-
HOBKW 11 MECTHOE [eiiCTBYIOLLEee 3aKOHOLATENbCTBO.

Vcnonb3oBaTb arperar UCKIIOUUTENIbHO B NPOMECCHOHAMbHBIX LIEMsiX 1
MO Ha3HaYeHMIO, COMMAaCHO MPOEKTY.

O6513aHHOCTbLIO MOMb30BATENS ABMSETCA aHanua BCeX acrneKkToB (yHK-
LMOHMPOBAHNS CUCTEMbI, B COCTaB KOTOPOW BXOAWT arperar, a Takxke

cobntofeHrie Bcex NPYMEHUMbIX MPOMBILLIEHHbIX CTaHAapToB 6e3onac-
HOCTW 1 BCeX NpeanmcaHunii, Coaep>Xallnxcs B pyKOBOACTBE MO 3KCIy-
aTauun arperarta u Bceli NoCTaB/IEHHON BMECTE C HUM [OKYMEHTaLUN.
VI3meHeHne nnm 3ameHa Nto6oro KOMMOHEHTa HeYyNOTHOMOYEHHbIM Mep-
COHasIoM W/Wnu NCMoNb30BaHMe arperara He No HasHa4YeHWo NpuBeayT
K @aHHYNMPOBaHUIO rapaHTUu.

M3roToBrTeNb CHUMAET ¢ cebsi BCAKYHO OTBETCTBEHHOCTb 3a yLep6, Ko-
TOPbIA MOXET BbITb NPUYNHEH JTFOAAM, UMYLLECTBY U CaMOMy arperary B
pesynsTaTe HEGPEXHOCTM ONMePaTopPoOB, HECOGIIOAEHNS NMPVBEAEHHbIX B
HacTOsILLIEM PYKOBOLCTBE YKas3aHi, a TakKe HEBbIMNOJTHEHVS AeACTBYO-
LLIMX HOPM 1 NpaBui Mo obecrneyeHnio 6e30MacHOCTU YCTaHOBKM.
M3roToBrTeNb He HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a YLLEPO, KOTOPbIA MOXET
ObITb BbI3BaH HapyLUEHEM U/WN UBMEHEHNEM YMaKOBKM.

! BHUMAHMUE: U3rotoBuTtenb ocTtaBnsieT 3a co60M NpaBo BHOCUTb
U3MEHEeHMs B MOJIOXKEHUS HaCTosILLEN MHCTPYKUUKN 6e3 Kakoro-nm6o
npeaBapuTenbHoro ysegomneHus. MonHyo u 06HOBNEHHYI0 MHGOP-
MauMio CM. B UHCTPYKLMWU Ha CaMOM u3gaenuu.

1.4 HeycTpaHumbie yCcnoBusi onacHoOCTH

YcTaHoBKa, MyCK B 3KCMJlyaTauuto, BbIK/IIOYEHNE U TEXHUYECKOe 06CTy-
>KVBaHME MalUVHbI OOMKHbI OCYLLECTBASTLCS NMPY CTPOroM Co6oaeHNN
yKa3aHuii, MPUBEAEHHbIX B COMPOBOXAAMOLLEN MaLUNHY TEXHUYEeCKomn
OOKyMeHTauum u, B No6OM cryyae, Takum ob6pasoM, YTOObl HE BbI3bl-
BaTb BO3HUKHOBEHVE OMacHbIX cuTyaumii. OnacHble cuTyaummn, Kotopble
He y[asiocb UCKIIYMTb B CTaAMM NMPOEKTUPOBAHNS MaLUVHbI, OMNCaHbl B
cnefywoLen Tabnmue.

4YacTb ™nN ycnosusa Mepbl
MaLUUHbI onacHoCcTu npeaoCTOPOXXHOCTU
Tennoo6MeHHast [onacHOCTb MO-  |KOHTaKT NCKIIOYaTb KOHTaKT, UC-
6aTape9 pesa NnoJsib30BaThb 3allNTHbIE

nep4yaTtkn

BEHTUNATOP 1 3a- |ONaCHOCTb NO- |BBOA 3a0CTPEHHbIX |HE BBEeOUTe Kakune-nm6o

WMTHasA pelleTka |spexxaeHus npeaMeToB B Leny [npeameTs B Lwenm
BeHTUNATOPa peLLeTKI BO BPeMs [peLueTk u He Knagute
paboTbl BEHTUNA-  [UX Ha peLleTKu
Topa
BHYTPEHHVe YacTu|onacHocTb contatto evitare il contatto, usare

arperarta:
KOMMpeccop u
HarHeTaTesbHas
Tpy6a

oXora guanti protettivi

BHYTPEHHVe YacTu|onacHoCTb necekTHas n3o-  [Haanexalas anekTpu-

arperata: OTpaBneHus, nsuys kabenein Yeckas 3aLmTa MHIN
MeTannmyeckne  |nopaxeHms NUTaHWS Ha y4acT- |nuTaHns arperata. Ak-
4acTu 1 ANEKTPU- |aNEKTPUYECKUM [Ke NUHUM Nepen,  [KypaTHoe 3a3emieHne
Yeckve Kabenu  |TOKOM, Cepbes- [aNeKTPUYECKUM  [METanINYecKnx vacTtei
HbIX OXXOroB Lwkadom arperata.
OnekTpuyeckmne

YacTy, HaxoasALM-
ecs nog Hanpsixe-
Huem

|| Pycckuu
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yacTtb ™n ycnoBusi mepbl
MaLUUHbI onacHocTH NpPeAoCTOPOXXHOCTMN

Hapy>kHasi YacTb [onacHoCTb noxxap B pe3ynb- |COOTBETCTBUE CEYEHUS
arperata: oTpaBneHust TaTe KOpoTKOro kabenel 1 cucTeMbl
30Ha, oKpyXalo- |1 cepbe3HbIx 3aMblKaHNsA UNn 3aLW Tl IMHUK 3NEKTPO-
Las arperaT 0>KOroB neperpesa MHUM  [MUTaHNs AEeCTBYIOLLMM

nMTaHUsA Ha y4acT- [HopMam ¥ npasunam

ke nepep anekTpu-

YecKnM LWKadgom

arperata

2 BBepneHue

HacTtoswee PYKOBOACTBO OTHOCUTCA K 3Kcnnyatauum XonoaunnibHbIX
OCYUJVITeJ'IeVI, npeaHasHa4YeHHbIX Onsa BbICOKOKaYeCTBEHHOM 06pa6OTKI/I
cXKaTtoro Bosgyxa.

2.1 TpaHcnopTupoBKa

YnakoBaHHbI arperar cnegyer:
© MOCTaBUTb B BEPTUKANIBHOE MOJIOXKEHUE;
® 3aLNTUTb OT BO3AENCTBMSA aTMOCHEPHbIX OCafKOB;
® 3alNTUTb OT yOapoB.

2.2 MNepemelweHne

|/|CI'IOJ'Ib3yI7ITe aBTOMOrpy34mnK C BUIOYHbIM 3axBaToOM rpy3onogbemMHo-
CTbt0, COOTBETCTBYIOLLIEW MOAHUMaEMOMY rpy3y; obeperaiTe arperart oT
yAapoB BO BPeMs NepeEBO3KN.

2.3 lMpoBepka

a) Ha 3aBofe ocyLuecTBRsilOTCA cOOpKa, 3NeKTpuyeckasi npoBoaka,
3anpaskKa xJjlagareHTtoMm nm MacsjioM BCex arperatoB, a TakXe Ux uUc-
nblTaHNe B CTaHAAPTHbIX paﬁOLWIX YCNoBUAX;

b) npu nonyyeHnn malumHbI NPOBEPLTE €€ COCTOSIHNE U B Cllyyae Bbl-
ABNEHNSA KaKUX—nNnoo I'IOBpe)K,EI,EHVIVI He3amMegnnTenbHo yBegomMmuTe 06
9TOM TPAHCMOPTHYK KOMMNaHWUIO;

C) pacnakyiTe MallnHy Kak MOXHO 6vKe K MeCTy ee YCTaHOBKM.

2.4 XpaHeHune

rlpl/l HeOéXO,U,I/IMOCTI/I YKnagblBaTb ynakoBaHHble arperatbl OgvH Han
Apyrum, CﬂeﬂylﬁTe npuBegeHHbIM Ha ynakoBKe yKa3aHUsAMN. XpaHeHI/Ie
ynakoBaHHOIro arperara cnefyeT OCYLUECTBNATb B YACTOM N CYXOM [O-
MeLleHnn, 3allnTme ero oT BO3,U,eI7ICTBI/IH aTMOCd)eprIX areHToB.

3 YctaHoBKa

= ,Elﬂﬂ Haanexallero BbINOJIHEHUA yCJ'IOBVII7I rapaHTun BbINONHUTb NUH-
CTPYyKLUMK OTHETa O NyCcKe, 3anoHUTb OTHET N BEPHYTb €ro (bl/lpme—npo-
fasLy.

B no>xapoonacHbIX NoMeLleHnAX NpeaycMoTpeTb Haanexallyo cucte-
MYy NOXXapOoTyLUEeHNS.

3.1 YkasaHus no yctaHOBKe
YcTaHoBuTE ocyLwunTenb BHYTpPWU NnomMeLleHnsa, B HACTOM MecTe, 1 3alln-
TUTEe ero oT nNpsMoro BO3,D,eI7ICTBI/I9| aTMOCd)eprIX 0CagKoB 1 COJIHEY-

HbIX JTy4ei.

Ha mopgenax PST1500-1800 , nepeq, coeguHeHnem KOHTpdnaHues yoe-
[OUTECH, YTO YCTAHOBOYHbIE LUNUNBbKU (hnaHLEeB 3aKpy4eHbl 40 oTKasa B
COOTBETCTBYIOLUMX OTBEPCTUSAX (CM. Napadpad 8.6).

[ Co6niopaiite ykasaHus, npveeaeHHble B nn. 8.2 1 8.3.

Bce ocylunteny fomkHbl 6biTb CHabXKeHbI COOTBETCTBYOLLVM (UILTPOM
npeaBapuTENbHON OYMCTKM, YCTAHOBMEHHbIM BOGMM3M OT MecTa BXopaa
BO3AyXa B OCyLUMTENb. KOMMNaHUS—NOCTaBLUK CHUMAET C CeOSi BCAKYHO
OTBETCTBEHHOCTb 3a BO3MELLEHNE YObITKOB, CBSA3aHHbIX C YLLEPGOM,
MPSIMbIM WM KOCBEHHbIM, KOTOPbIE MOXET MMETb MECTO B peaynbrarte
TOro, YTO NPenBapUTESIbHbIN GUILTP He GbiN YCTaHOBEH

[5° MpepBapuTenbHbIl GUNLTPYOWWIA aNeMeHT (A1 unsTpaummn Ya-
CTUL, pa3MepoM A0 3 MUKPOH WM MeHee) CrieayeT 3aMeHsTb He pexxe
OfHOrO pasa B rof U C NHTEPBASIOM, YKa3aHHbIM N3rOTOBUTENEM.

[ BbinonHuTe npaBuibHOE NMOAKIIOHEHNe OCYLIMTENSA, MCMOSb3Ys CO-
OTBETCTBYIOLLE BXOAHbIE/BbIXOAHbIE MPUCOEANHEHUSI CXKATOro BO3ay-
xa.

3.2 Pa6o4ee NpoOCTPAHCTBO

[ Ocrasnsiite BOKpyr arperara CBO604HOE MPOCTPAHCTBO LUMPUHON
1.5 meTpa.

Hap ocywtensamm ¢ BepTUKanbHON cuCTemMol Bblbpoca KOHAeHcaum-
OHHOrO BO3Ayxa OCTaBnsANTe CBOOGOAHOE NPOCTPAHCTBO BbICOTON 2 Me-
TPOB.

3.3 BapuaHTbl UCNONMHEHUs

WcnonHeHue ¢ Bo3ayLHbIM oxnaXkaeHuem (Ac)

|_|pl/IHI/IMaI7ITe Mepbl Osia Toro, YTOObI UCKIOUYUTL PeUnpPKyNALnNIO oXnax-
faroulero sosgyxa. He 3acTasnsiTe BEHTUNAUNOHHbIE PeLleTKN OCYyLLIN-
Tens.

UcnonHeHue ¢ BoasaHbiM oxnaxkgeHuem (Wc)

Ecnu B NOCTaBKy He BK/HO4YeH, yCTaHOBUTE ceTyarbIn dJVIJ'Ipr Ha BXoae
KOH,El,eHcaLl,VIOHHOVI BOAbl B arperar.

= qu XapakTepuUCTUKI BXOASLLEN KOHAEHCALNOHHON BOAbI:

Temnepartypa =50°F (10°C) CL- <50 ppm

AT IN/OUT 5-15°C CaCo, 70-150 ppm

Max % rnukonb 50 0, <0.1 ppm
43.5-145 PSlg

OaBneHne (3-10 barg) Fe <0.2 ppm

PH 7.5-9 NO, <2 ppm

dnekTpuuecKas | 1o 564, 5/0m HCO- | 70-300 ppm

NPOBOAMMOCTb

WHpekc Hacblwe- 0-1 HS <0.05 ppm

Hus no JlaHxenbe 2

SO <50 ppm CO, <5 ppm

NH, <1 ppm Al <0.2 ppm

B cnyyae oxnaxgatollen Bogbl 0co6oro Tuna (4enMoHU3UPOBaHHONM,
OEeM/HEePaNIM30BaHHOW, OVCTUINPOBAHHON) CTandapTHblE MaTepuaribl,
JIPEAYCMOTPEHHbIE AN1 KOHAEHcaTopa, MOryT OKal3aTbCsl Hesloaxopasi-
wmmn. B Taknx cnyyasix Heo6xoammo obpallatbCst K KOMIaHUMN3roTo-
BUTENIO.

3.4 PekomeHgauum

[Ona npenoTBpallieHnsi NMOBPEXAEeHUs BHYTPEHHMX KOMMOHEHTOB OCYy-
LIMTENs 1 BO3AYLUHOrO KOMMPECCOpPa, UCKIIYMTE YCTaHOBKY 060pyao-
BaHVsl B MOMELLEHNSIX, OKPY>KAOLLMA BO3OYX KOTOPbLIX COQEPXXUT TBEP-
Oble n/uny ra3oo6pasHble 3arpsAsHAOLLME BELLIECTBa; 0COO0€ BHIMaHNe
OOJDKHO ObIThb YOENEHO HANM4YMIO Cepbl, aMMUaka 1 Xiopa, a Takxe npu
YCTaHOBKe arperaTa B MOPCKOI MECTHOCTMU.

B cnyyae ucnonHeHuii ¢ 0CEBbIMU BEHTUNATOPAMU HE PEKOMEHAYETCH
0TBOf, OTPabOTaHHOro BO3Ayxa no TpybonpoBOAaM.

3.5 3neKTpI/IHGCKV|e coeauvHeHunsa

VcnonbayiiTe kabenb ogo6peHHOro Tuna, oTBevalowmii TpeboBaHNsM
OEiCTBYOLMX MECTHbIX HOPM 1 NpaBui (yKasaHusi Mo MUHUMAbHOMY
ceyeHuto kabens cm. B naparpade 8.3). Ha yyactke nuHum nepeq arpe-
ratoMm ycTaHoBUTb AnddepeHUmanbHblii TENNIO—MarHUTHbIA BbIKHoYa-
Tens (RCCB  IDn = 0.3A) c 3a30poM = 3 MM MeXAay PasoMKHYTbIMU
KOHTaKTaMun (CMOTPETb TakXXe AeNCTBYOLME MECTHbIE HOPMbI). Homu-
HambHbI TOK In 3TOro MarHUTOTEMIOBOrO pene AOMKeH OblTb paBeH
FLA, a pabo4ast xapakTepucTnka—cooTBeTcTBOBaThb Tuny D.

3.6 CnuB KoHpeHcaTa

¥ MopkntounTe arperar K 3aBOLACKON CTOYHOW KaHanuaauum. YCTpoii-
cTBa OTBOda KOHAEeHcaTa He [LOMKHbl GbiTb MOAKIOYEHbl K OBLLMM
3aMKHYTbIM CrCTeMam OTBOfa KOHAeHcaTa, paboTalolym nog Aasne-
HueM. MpoBepbTe yCTpoiicTBa OTBOAA KOHAeHcaTa, YToObl yeeauTses
B MPaBUILHOM CMINBE XXWUOKOCTW. YAaneHvue KoHgeHcata [OMMKHO Mpo-
N3BOAUTLCS B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLLIMMU MECTHBIMU HOPMaMu Mo
OXpaHe OKpy>KatoLLeii cpeqpl.

4 Tlyck B aKcniyaTauuro

4.1 npeﬂnyCKOBble KOHTpPOJIbHbI€ Oonepauun
Mpexae 4eM 3amnycTUTb OCYLUMTENlb B 3KCMyaTauuio NpoBepkTe cre-
aytoulee:
® yCTaHOBKa OCYLUUTENSi B COOTBETCTBUN C NPEeanvcaHnsimm, npruBeneH-
HbIMU B pasgerne 3;
® HAXOOATCA NN BXOAHbIE KfanaHbl B 3aKPbITOM COCTOSIHUW, UCKIoYas
MPOX0Z, BO3AyXa Yepes oCyLUUTeb;
® COOTBETCTBME HAMPSXKEHVIS AEKTPUYECKOIN CETU C HamnpsiXKeHeMm nii-
TaHuA arperara.
® 1A ocyLuuTenet B UcnonHeHnn Wc: oTKpbITb KOHTYP MOAaYN OXax-
JatoLLeli Bofbl 32 HECKOMbKO MUHYT [0 3arnycka OCyLUUTeNs.

4.2 3anyck B pa6oTty

a) 3anycTuTe ocyLuMTeNb Nepes 3anycKoM BO34yLIHOrO KOMMPEeCccopa;

b) BkNoUNTe NTaHVe, nosepHys MTTABHbI BbIKITKOYATESb “
B nonoxexe "I ON": npu atom NHOVNKATOP MUTAHUA (2) 3aropuT-



Cs1 KenTbIM LiBeToM; TeMm cambiM 6yaeT o6ecrneveHo nNuTaHne Harpesa-
Tens kopnyca. Tem cambiM 6yaeT o6ecrnedeHo nuTaHue HarpesaTensi
Kopnyca.

A HATPEBATEJIb KOPIMYCA OOJI>KEH BbITb BKJIHOYEH 3A 12
YACA 0O BKJTKOYEHUSA OCYLUUTENSA. HeBepHble genctBusi Moryt
NPVBECTUN K CEPBbE3HOI NMOMOMKE XONOANIBHOro KoMMpeccopa.

[Mocne BbINONHEHUSI NPELBapUTENIbHOrO HarpeBa Koprnyca HaXKMUTe Ha
naHenu ynpasneHmst kKHonky ON.

C) HaXXMUTE KHOMKY @ : npu atom NHOVKATOP MANTAHUA (2) 3a-
ropuTCS 3€NeHbiM LBETOM U NPOU3ONAET BKIOHEHE KOMMPECCOpPa;
Ha gucnnei BbIBOOUTCS 3HAYEHNE TOYKM POChI.

[ BeHtunsaTtopbl (OcywmTtenn B ucnonHeHun Ac): B cnyyae Henpa-
BUNIBHOrO COeAVHeHVst a3 Kabensi MUTaHus, BEHTUNATOPbLI Bpalla-
I0TCS B 06paTHOM HamnpaeeHnn, YTO MOXKET MPUBECTU K UX MOBPEX-
LEeHNo (B 3TOM Ccrlydae BO3LyX BbIXOOUT M3 LUKacda OCyLIMTeNs Yepes
PeLLETKI NCNapuTens, a He Yepes PeLLIeTKY BeHTUNsTopa — cM. nn. 8.6
1 8.7 AN onpefeneHnsi NpaBUIbHOrO HampaBeHnst MOTOKa BO34yXa);
B 9TOM [iBa Cry4ae HeMeaNeHHO NMoMeHsiiTe dasbl MecTamu.

CNe OCTaHOBKW OCyLUNTeNA.

5 YnpasneHune

5.1 MaHenb ynpaBneHunst

Display 3
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Pexxum knasmatypbli CTAHOAPTHbIV MEHIO*

BkntoveHne/BblkIto- MonTBEDKICHAS

KHOTKA ON/OFF | uerne ATBERKA
(BKJ1/BbIKJT)

C6poc asapuiiHoi/

|\ 4 npegynpeautensHon | Beepx
KHOTIKA CBEPOCA | curHanusaummn

CratucTuka asapuin-

KHOTMKA gzlrﬁgﬁssynpegmt BHu3
XPOHOJIOI M

©@ CnuB KoHaeHcaTa Bbixop,

KHOTMMKA CJTIBA

* yepes3 5 MUHYT BO3BPALLAETCS B PEXMM CTAHOAPTHbIN.
5.2 Pa6borta

d) Bbokaute 5 MuHYT, 3aTemM MeAneHHO OTKPOWTe KnanaH BxoAa Bo3- | Moauuusa | HaumeHoBaHue OnucaHue Pa6ouune coctosiHus
nyxa,
€) Me[JIeHHO OTKPOWTE KnanaH BbIxoga BO3AyXa; TeMepb OCyLUMTeENemM FMABHBI BbIKTHO- I ON = BKntoYeHVe ocywnTens; Mpwn yctaHoske MNMABHOIO BbIK/TKOYATENA “ " B nonoxeHue "l
OCYLLIECTB/SAETCA OCyLleHne Bo3ayxa. 1 YATENb O OFF = Boiodenme ON" (Ha ocywumTenb NOQAETCA NUTaHME) BO3MOXHbI TPW Criy4ast pabo-
YcTpoiicTBo npoBepku das oG LUMT;M Yero COCTOSAHUSA:
Ecnn npu 3anycke ocywnTtens Ha gucrinee nosBATCH CUrHan TpeBoru y . UHONKATOP
"CP", nonb3oBaTtenb [O/MKEH MPOBEPUTb, NMPaBUIbHOCTb COEAVHEHNS JKenTbin = ocyLumTenb Nog, COCTOSIHUE [:I:D nﬂTAHMﬂ
KJIEMM Ha BXOf€e B BblK/HOYaTENb—Pa3beqUHNTESNb OCYLLNTENS. NHOMNKATOP HanpsH>KeHneM. OCYLUUTENA
2 MATAHUA - Ovcnnen 2
4.3 dkcnnyaTtauus 3eneHbii = OcywnTens B
a) OcTaBnsiiTe ocyluMTeNb B paboTe HE MPOTSHKEHUM BCEro nepuopa padore. ! OFF Buiknioen Kenras
paboTbl BO34YLLHOrO KOMMPeccopa; VHOVIKATOP 2 ON Touka pocbl 3eneHas
b) ocywwuTens paboTaet B aBTOMATNHECKOM PEXIIMe, MPUHeM He Hy- 3 SHEPFOCEEPE_A- lopuT = OcyLlwmMTenb paGoTaeT B 3 REMOTE OFF " OF SKenTast
HO BbIMOJIHATb HUKaKMe onepauun HaCTPONKUY; aHeproc6eperatoLLeM pexumMe.
FOLLIEIO PEXKIMA
C) UCKMoHYUTE NoJady CXXaToro Bo3gyxa B OCyLUUTENb, KOraa nocneg- LOns nepexoga ns coctositus OFF B cocTosiHne ON (M Hao60poT) Ha-
HVIN HAXOAWTCH B BbIK/IIOYEHHOM COCTOSIHUW, @ TakXe B Clly4ae BO3-
HUKHOBEHWS aBapUIHON CUTYaLM;LL BblkntodeHo = curHanusaums | xMute .
d) konebaHusi TemnepaTypbl BXOASLLEro BO3ayXa AOSMKHbI ObiTb UC- MPEOYMPEXO-AKO- | OTKItO4eHa. A .
4 - B cocTosiHnm OFF (BbIKJT) Ha ycTpoiicTBO npofomkaeT nogasatb-
KITHO4€eHbI. LW UHOVKATOP MwuraeT = curHan Tpesorm unu ( ) Ha yetp POoA A
4.4 OcTtaHOBKa ocyluuTens npeaynpexaeHmne. csi nuTaHue o Tex nop, noka [TABHbIV BbIKITHOYATEb
a) OCTaHOBUTE OCYLUUTENb YEPEe3 2 MUHYTbI NMOCE OCTAHOBKU BO3AYLLI- 5 VHOVKATOP CIIBA loput = KoHgeHcaTooTBOAHNK 6yfet nosepHyT B nosioxetue "O OFF"!
HOro kommpeccopa unu, B Nto6om cryyae, nocne nepekpbITis BO3- OTKPbIT.
[YLLHOrO ngTOKa'p v perp P [ [Onsa ynpasneHus B pexume REMOTE OFF ypanuTe nepembiuky
b) MCKIIUMTE MOAAYY CXKATOro BO3AYXa B OCYLUMTENb, KOFAA Mocnes- mMexay knemmamu X4.0 n X:)10 (c™m. n. 8.8) 1 nogcoeauHUTE BbIKIOYA-
HUIl HAXOAUTCS B BbIK/IOHEHHOM COCTOSIHUM, @ TaKkxe B Clly4ae BO3- Fle”b AVICTHLIMOHHOTO MyCK "\)ICTaHOBa (3a cuet knmenTa).
HVKHOBEHIS aBAPUIHON CUTYaLWK; . PV MaLLIMHe B COCTOSHIN ON, ncnonbaynre BbILLIGYKa3aHHbII KHOMO-
HbIA NMYNET NPU COBMIOAEHNN HUKENPUBEAEHHON JIOTMYECKOW CXEMbI:
€) HaxxmuTte KHOMKy . : npy atom MHONKATOP MNTAHWA (2) cHosa X4.0 X4.10 X4.0 X4.10
3aropuTcst XeNTbIM LIBETOM; o e} O/ 0
d) MosepHute MTABHbIV BbIKJTKOYATESb “ ” B nonoxenune "O COCTOSAHUE ON REMOTE OFF
OFF" onsi BbIK/OYEHUSI NMATAHWS. OCYLWUUTENSA
%> Ocywutenb B ncnonHeHnn Wc 3akpoiiTe KOHTYp nogayn Bogbl Mo- A MepekntoyeHune B coctosiHne ON (xonoannbHbI KOMNpeccop B pa-
[ Pyccuii PST 460-1800 3/8 |
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" Pycckuin
60Te) cnepyeT ocyLecTBNATb He 6onee 4Yem 10 pas B 4ac.
©§§fe

DYHKLUA IKOHOMUUN dHEPrun
B cocTtosinun ON (BKJ1) B ocyLunTene CHUXaeTCsi, ECNN NO3BONSIOT yC-
nosust paboTbl, NOTPebneHe 3HEPrUN 3a CHET BPEMEHHOIO OTKIOYe-
HUS1 XONOAMNBHOMO KOMMpeccopa; npu atom Bktodaetcss MHONKATOP
OHEPIOCBEPETAKOLLIEIO PEXKMMA (3) (cMm. n. MNaHenb ynpaeneHus).
MnaHoBoe TexHUYecKoe o6CnyXuBaHue

[ Ecnu Ha OUCMIIEN [:I:D BbIBOOATCA NMOOYEpPenHO Kog npes-
yApeXaeHns Sr 1 3Ha4eHne TOYKU POChl, HEOBXOANMO 06pPaTUTLCA K
YMOMHOMOYEHHOMY TEXHUYECKOMY MEPCOHany Ansi NPOBeAEHNs NnaHo-
BOro TEXOOCNY>XNBaHUA, ONMCaHHOIO B M. 6.3, a Takke ana cépoca Kkoga
npegynpexaenns (cM. n. 5.4, Cnncok curHanoB TpeBoru/npeaynpex-
neHus).

Haxxas MCKJloYaeTCs BbiCBeYMBaHNE COOOLLIEHMS B TedeHne 24 va-

COB.

CnuB KOHAeHcaTa

CyLLecTBYIOT TPM CUCTEMbI CNMBa KOHAEHcaTa:

a) NHTETMPOBAHHASA — cnveB NpoucxoguT no nocTyNAeHNo COOTBET-
CTBYIOLLEro cuMrHana oT faTynka ypoBHS;

b) NEPNOONYECKASA — nposepbTe 6ecnepeboHOCTbL paboTbl CUCTE-
Mbl aBTOMaTUHECKOrO CnMBa KOHAEHcaTa.
Monb3ysacb ycTponcTBammn py4HOro cnmea, cnegyeT yoegutbcs B
TOM, YTO B arperaTe OTCYTCTBYIOT 3aiePXKK/ CnmBa Ype3mepHbIX
06bEMOB KOHgHcaTa; 06paTHOe CBUAETENbCTBYET O HEA(D(PeKTB-
HoW paboTe CUCTEMbI CMBa.
Monb3ysicb cucTeMoli ynpasneHusi, MOXXHO 3aaTb BPEMSI OTKPbITUSA
(napameTp d1) anekTpoknanaHa Ans cnuea Yepes onpeneneHHble
NPOMEXYTK/ BPEMEHMW.
BenuyrHa 3apaBaemMoro 3Ha4eHns 3aByCUT OT YCNOBWIA SKcnyaTa-
L OCYLLNTENS 1 MEHSIETCS C y4ETOM 06bema KOHAeHcaTa, KOTOpbIN
HeobxoanMo cnmeaTb.
Mpy cTaHAAPTHBIX YCNOBUSIX 3KCMNIyaTauun OCyLUUTENs cnegyeT
Nonb30BaTbCS NPUBEOEHHON HIXKe Tabnuuei.

Mogpgenb MapameTp di
PST120-350 5
PST900-1800 20
apameTp d1: Bpems OTKPbITUA KnanaHa (CEKyHAbl) B TEHEHNE KaxK-

ObIX ABYX MUHYT paboTbl.
c) BHELLIHASA - cnuB ocyLecTBAAETCA C MOMOLLbIO BHELLHEO KOH-
[JeHcaTooTBOAYMKA.
LOns n3meHeHns pexumva paboTbl ncrnonb3yetca napametp d3 (cm. n.
5.3, Cnncok napameTpos)

= Bbi6epute "BHELLIHIOKO" crcTeMy TOMbKO MpU OTCYTCTBUM 3fieK-
TpoknanaHa. B npoTtuBHOM cnyvae coneHowp anekTpokanaHa MoXeT
NMOBPEANTLCS.

CTaTUCTUKa aBapuiHbIX CUFHaNoB

Copep>XnT onucaHvie NocnefHx curHanos Tpesoru (He 6onee 8).

Haxmute B TeyeHune 5-x CeKyH[; npn 3TOM Knasmatypa nepexoanTt

B pexxum MEHHKO coo6ueHunii 06 aBapuitHOM cuTyauummu; NpoCcMoTp CO- c5 Mogens ocywmTens:
a )
6bITUI OCYLLIECTBAAETCS C MOMOLLbION " @ ) Mon = mopenu PST120-350
Kaxnoe cobbiTue oTob6pakaeTcs B cneaytoleil chopme "ALx" (x=1-8). MuL = mopenn PST460-1800
ALT = 5 Mpumeyanue: B cnyyae 3apaHnsa C5 = Mul Ha
= nocnepee no BpemeHin coobITne. ocywwmTene Tuna Monocooler nosiBATCA NpegynpegnTenb-
Mpwy oTcyTCTBUM COBLITWIA HA AUCnee BbicBe4rBaeTcs "— — =", HbIli curHan ASE (npepynpenuTenbHbiii CUrHas BcrioMmora-
TENbHOro Aatymka Temnepartypbl XafgareHTa), NpucyLLmi
[ns BbiBOAA NOAPOGHOMO ONUCaHUSi COBLITUSE HAXKMUTE : mopenam Multicooler.
ALx C7 Wcnonb3yeTcsa ana 3afgaHnsa pexxuma paboTbl KOMIPecco-
1 Koz, curHana Tpesoru pa:
 Teicsua acos - CYC = UMKIINYHBIN (aKTuBHas hyHKLnS SKOHOMIM
3 Hace 3Heprum). .
4 Temnepatypa TO4KY pocsl — Con = HEMPEPbIBHbIV (hyHKLWSt 3KOHOMUM 3HEprum
5 TeMnepaTypa ucnapeHus NCKIioYeHa)..
6 TeMmnepaTypa Ha Bbixofe U3 KoMMpecopa
7 TeMnepaTtypa UcnapeHus, uaMepsieMas [ONoaHUTEIbHbIM NPUBOpoOM C36 [ Jlorvka paGoTbl curHanbHoro pene
D B 0 = pene Bo36y>XAeHO Npu paboTaroLLEeM OCyLUMTENE,
BLINOAHITE MPOCMOTP C MOMOLLBIO " . BO306Y>X[EHWe C pene CHATO Npuv nogade curHana
npenynpexneHns/Tpesoru.
5.3 MNMapameTpbl 1 = BO36Y>K/JEHVE C pefie CHATO Mpu padoTaroLLeM
HocTtyn K napameTpam ocywmTene, pene BO36y>XAeHO Npu nogaye
curHana npeaynpexneHns/Tpesoriu.
OpHoBpeMeHHO HaxxMITe & 11 S ; Npun 3TOM KraBmuaTypa nepexogut 2 = BO36Y)KAEHNE C pene CHATO NPN OCTaHOBAEHHON
B pexxum MEHIO napameTpoB; NpocMoTp NapamMeTpoB OCYLLECTBNAET- paboTe OCyLLIMTENs,, pene BO36Y>KAEHO npu
@
G5 G NOMOLLbIO " @ ' paboTaroLem ocylumTene.
Cnucok napameTpoB C37 % PYHKLMS SKOHOMUN SHEPIUN.
A1 Vicnonbsyetcs ans Bblbopa eanHNLbI USMEePEHNst Temne- di Vicnonbayetcs ans 3agaHus BpemMeHu B CekyHaax, B Te-
patypbl To4KM pockl — °C unm °F.. “eH1e KOTOPOro YCTPOMCTBO CNBA KOHAEHCATa OCTaeTCst
OTKPbITbIM (Npu paboTe ¢ MEPUOOVNYECKOW cructemon)..
A2/A3 | O6LLee 4ncno pabounx HYacoB OCyLLUMTENS P (npv p A )
= A3x1000+A2 (TONbKO OTOBPaXKEHME). d2 Kak d1, HO Ons 3ajaHus BpemeHW, B Te4eHMe KOTOporo
CTPONCTBO CNMBa KOHAEHCaTa OCTaeTCsl B 3aKPbITOM CO-
A4/A5 | O6Luee 4ncno paboynx YacoB XONOANIbLHOrO KOMMPECCOo- ZTOZHMM A P
pa. .
d3 Vicnonb3yeTtcs ons Bbibopa CMCTEMbI CBa KOHAEHCaKTa:
A6 VMcnonb3yeTca ana 3apaHvs BENNYMHBI TeMneparypbl, Npu _CAP = VHTEFPVIPOBAHHAS
OOCTVXXEHUN KOTOPOW Ha Aucriee BbiCBEYVBAETCSH COO6- —tM = MEPVIOANYECKAS
weHne Hd (cm. n. 5.4, Cnucok curHanos Tpesoru/npen- _Con — BHELLIHSISI (24V)
YPOXACHNS). 3MeHeHue napameTpos
A7 OTMeHa gucTaHumoHHo komaHabl OFF (BbIKJ).
[Mocne oTo6paXkeHnsi U3MEHSIEMOro napameTpa HaXXM1Te , ,3arem
b1 Vcnonb3syeTca ans 3apaHnsa agpeca ocyLuMTens B nocne- D @
[0BaTeNbHON JIHUMA CBA3N. BbIMOMHUTE N3MEHEHNE C MOMOLLbIO n ¥ nofreeppuTe N3MeHe-
b2 Vicnonb3yeTcsa anst 3apaHns CKopocTy NocnefoBaTeNbHO e HaDKATVIEM '
CBA3N.
b3 | He ncronbayetcs Haxxas & , knasuaTypa Bo3sspaliaetcsi B pexkum STANDARD.
b5 TemnepaTypa ncnapeHust xnagareHTta 5.4 ABapIIII7IHa$I n npeapynpeavuTesibHass CUrHanmn3auus
b7 He VcronbayeTcs ;I:“ nopaye CUrHasioB TPEBOIM MPOUCXOANT BbIKNOYEHUE OCYLLNTE-
b8 | Temneparypa Ha BbIXOAE KOMMPECcopa (NMMHMs HarHeTa- MpepynpeXxaeHns 03HavaloT TONLKO Nopady curHana.
Hus). B cnyyae Tpesoru nnn npegynpexapeHns gartdmka Todku pocel (dSE)
b9 He ucnonesyerca Ha gvicnneii [:I:D BbIBOAUTCA KOA Tpesoru. B crnyyae nogaqm npen-




yrnpexaeHns Ha gucnnen [:I:D noo4epenHoO BbIBOASTCS KO OLLUNOKMN
1 3HAYEHME TOUKM POCh, U BKtoyaeTes MPEOYMPEXXOAIOLLINN
NHONKATOP.

Mpy BO3HMKHOBEHWM aBapuUnHON CUrHanmM3aumm:

a) onpenenuTe NPUYHY HENCMPABHOCTU 1 YCTPaHUTE ee;

@
b) HaxxmuTe Ans cépoca curHanusauuu;

C) HaxxmuTe ANs MOBTOPHOrO 3arycka OCyLUMTENs.
Mpy BO3HUKHOBEHUY NPeaynpeanTenbHON CUrHanu3aLummn:
a) onpepenuTe NPUYMHY HENCNPaBHOCTY 1 YCTPaHNTE €e€;

b) HaxmuTe & ans c6poca npenynpeauTenbHON CUrHanuaaumi.

MepeyeHb coo6LEHUI aBapUIHOW U NpeaynpeanuTeNnbHOW CUrHanu-

3auum
HP | AsapwuiiHas curHanusauusi Beicokoe gaBneHue.
cP ABapuiiHasa CUrHanu3aums CurHan TPeBor MHBEPTUPOBaH-
HbIX ha.
LP | ABapuiiHas curHanusaums Huskoe fasneHue.
Ld | ABapuitHas curHannsauusi Huskas temnepartypa TO4KN POChl.
Lt | ABapuiiHas curHanusaumst Huskas Temneparypa ncnapeHus.
Ht ABapuiiHas curHanmaauus BbICOKO TeMnepaTtype Ha BbIXoae
komnpeccopa = T> 120°C.
LtA CurHan Hu3Kon TemnepaTtypbl UCMapeHns, U3MepsieMon
OOMNOSNHUTENbHBIM NPUGOPOM
MpepynpegutenbHas curHanuM3aums gatyvka Temneparypbl
XONogWnbHUKA.
rSE o
B cny4ae nepexopa k pexxumy HenpepsbisHol paboTs! (HEMPE-
PbIBHbIW).
pepynpeanTenbHasa curHannsauysa Cnme KoHpgeHcara
drE | Npowucxognt nepexop cuctemsl B pexxum “"MEPUOONYE-
CKnn*.
MpepynpegnTtensHas curHanuaaumsa Jatunk Temneparypsbl
dSE | TOHK1 poch!
Mismepsiemas Temnepartypa [O/KHA BO3BpallaTbCs B HOpP-
ManbHble Npegensi.
MpepynpeputensHas curHanusauusa Beicokas Temneparypa
Hg | TO4KM pocI.
ABTOMAaTU4ECKMIA COPOC MPU [OCTVXKEHNM TEMMNEPATYPOI TOY-
K1 pocbl BENU4YUHBLI = A6 — 2°C.
HSE | MNMpegynpexgatoLwuini curHan gatynka temneparypbl nogayu
MpepynpegutensHas curHanu3aums NnaHoBoe TeXHU4YecKoe
Sr | ob6ecnyxuBaHue.
CmoTpeTb naparpad 5.2 1 6.3.

6 TexHu4yeckoe o6cCnyXuBaHue

a) MawwHa 6bina cnpoeKkTMpoBaHa 1 N3roToB/IEHA C y4ETOM obecneye-
HUS ANUTENBHON N HEMPEPbIBHOW paboTbl.TeM He MeHee, CPOK CIy>XX-
6bl HEKOTOPbIX N3 OCHOBHbLIX KOMMOHEHTOB MaLUVHbl 3aBUCUT OT Bbl-
MOSHEHNSI HAANEXaLLEro TEXHNYECKOro 06CNy>KMBaHNS;

b) Mpwn opopmneHun 3akasa Ha CepBUCHOE 0OCY>XXMBAHME UK Ha NO-
CTaBKy 3anyacTtell yKaKmuTe Mogesfb 1 CEPUNHBIA HOMEpP, NpUBeaeH-
Hble Ha NacnopTHOW Tabnuyke, NPUKPENIEHHON K Hapy>XHOW 4YacTu
arperata.

c) | koHTypbl, cogepxawpe 3 unu 6Gonee KuWnorpamm XxnagareHTa,
[OSKHBI MPOBEPSATECS HA HANMYME yTeyek He pexke pasa B rof. KoH-
Typbl, cogepxatyme 30 nnu 6onee KunorpaMmm xnagareHrta, SOMKHbI
NPOBEPATLCSA Ha HaNMYKe YTeYeK He pexxe OfHOro pasa B LUeCTb Me-
caues ((EU) 517/2014 ct. 4.3.a, 4.3.b).

d) Mo ycTtaHoBKam, cogep>kaimm 3 nnu 6onee KUnorpamMm xnagareHTa,
onepartop AOMKEH BECTW XKypHarn, B KOTOPOM CnefyeT ykasblBaTb KO-
NIMYECTBO M TWM MUCMOML3YEMOro XnafjareHTa, KonmyecTso fobasneH-
HOro 1 BOCCTAHOBMIEHHOrO XNafareHTa BO Bpems onepauuin Texob-
CNY>X1BaHNS, PEMOHTA 1 caa4n ycTaHoBkM B yTusb ((EU) 517/2014 cT.

e) Mpumep Takoro >KypHana MOXHO ckadaTb C canta :www.polewr.
com.

6.1 YkasaHus o6Liero xapakrepa

A Mpexae yem NPUCTYNUTb K BbINONHEHUIO nro6on onepaunn TexHn-
HYecKoro O6CJ'|y)KI/IBaHI/IF| npoeepbTe cnefytoulee:

® OTCYTCTBME OaBfieHNA B MHEBMATUHECKOM KOHTYPE;

° SocyLLlI/ITeJ'Ib OTK/KO4YEeH OT 3ﬂeKTpI/I'-IeCKOI7I ceTn.

5> Bcerga ucnonbayiitTe opuriHasnbHble 3anacHble YacTu N3roToBuTe-
ns. Vicnonb3oBaHre HeopurnHasbHbIX YacTell OCBOBOXAAET U3rOTOBU-
TENst OT BCSKOW OTBETCTBEHHOCTU B Clly4ae HeucrnpasHON paboTbl Ma-
LUVHbI.

B mopensix pspa PST460-PST1200, npu npoBefeHun Texobcnyxusa-
HVS bnaHUeBbIX COeAVMHEHW ANst BO3AyXa, 3aMeHWUTe MpoKnagku, mc-
nonb3ys 3anacHble YacTu, ykadaHHble B M. 8.4.

%> Mpw HabnogeHUn yTeyek xnagareHta obpallaintecs K onbITHOMY 1
aBTOPV30BaHHOMY MepCcoHany.

[ KnanaH Schrader cregyeT UCMob30BaTh TOMBKO B CllyYae Hewc-
npaBHoii paboTbl MaLUVHbI. B MpoTUBHOM criyyae yLep6, NpUHNHEHHbIN
B pesynbTate HenpasubHOV 3anpaBKyl MallWHbl XnagareHToM, rapaH-
TUell He NOKpPbIBaETCS.

6.2 XnapareHTt
Onepauusi 3anpaBKu: BO3MOXHbIN yLlep6 BCNEACTBUE HEBEPHOWN 3a-
npaBKW XNagareHTa, BbIMONHEHHOW HeyNOMHOMOYEHHbIM MEPCOHAaNoM,

He NMOoKpbIBaeTCA FapaHTVIeI7I. @

17~ O6opynoBaHve COAepPXXUT PTOPUPOBAHHbIE MaPHNKO-
Bble ra3bl.

IXnapareHt R407c, npu HopMarnbHbIX TemnepaType U1 [fasne-
HUM, npefacTaBnser cobow OGecupeTHbIi ra3 rpynnsl  SAFETY
GROUP A1 — EN378 (Tekyyee Teno rpynnbl 2 COMacHO AVPEKTUBE
PED 2014/68/EU) GWP (Global Warming Potential) = 1774.

A B cnydae yTedkn XxnapgareHta I'IpOBeTpI/IBaI;ITe nomMelleHne.
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6.3 Mporpamma naaHoBo-NpeaynpeauTenbHOro

Texo6Ccny>XuBaHus

Lns Toro 4Tobbl 06ecneynBaTb APPEKTUBHON N 6E30TKa3HON paboTbl
OCYLUMTENS, OCYLLECTBAATL OMMUCaHHbIE HKE onepaLn TEXHUYECKOrO

06CNy>KNBaHUS:

HassaHue onepauun

WUHTepBan Texo6cnyxu-

MmetoTcst B pacnopsikeHnn (cM. naparpad 8.4):

a) KOMMIEKTbI 4151 NPoUNaKTUHECKOro
TexobCny>XnBaHusi, MPOBOAMMOro Kaxable 3 roaa;

b) KoMnneKkTbl Ans TeExo6Cny>XXUBaHKs:

® KOMMEKTbI AN KOMMPEeccopa;

® KOMMNEKTbI AN BEHTUNSATOPA;

® KOMIMEKTbI A5 KnanaHa ropsiyero rasa;

MpoBepUTb Ha YTEYKMN XNapareHTa.

s

C6pocuTb faBneHne B yCTaHOBKe.
BbinonHeHne Texo6cny>XnsaHms
YCTpOWCTBa CAvBa.

C6pocuTb AaBneHre B yCTaHOBKE.
3ameHa anemMeHTOB
npenBapuTenbHON 1 3aKITHHUTESNb-
HOW hnnbTpaLmN.

MpoBepuTb AaTYNKN TeMMepaTypsbl.
3ameHnTb UX, ecnn Heo6Xxoanmo.

NN N

KomnnekT ans Texo6cny>xnsaHms
ocyLmTensi.

Texo6cnyXnBaHus BaHWA (NpY cTaHAAPTHBIX ® KOMMNEKTbI AN UCNAPUTENS;
yCcnoBusix pa6oTbl) C) OTAenbHble 3anacHble YacTu.
6.4 Pasbopka arperarta
g 2 XnapgareHT 1 cMa304HOE Maco AOMKHbI ObITb yAaneHbl B COOTBETCTBUM
Onepauus ° S g g C AENCTBYIOLMMN MECTHBIMU HOPMaMM MO OXPaHe OKpYy>KatoLLeln cpeabl.
° T 3 8 8 BosBspar xnapareHTa BbINOMHEH 40 OKOHYAaTENIbHOrO paspyLleHns ycTa-
z 5 g = = HoBkM ((EU) 517/2014 cT. 8).
nposepka ' o6cnyXxnBaHue e e | 2| | & S [V E——
=8 I ] ] <] [oy]
g g ] 1) ) Bo
i b | & P g YnaneHue matepuanoB @
MpoBepka Toro, YTo ropuT ’Q METaNOKOHCTPYKLYSA cTasnb/3anoKCuaHble 1 NONN3aVpPHbIE
nHankatop POWER ON. CMOJb
TENNIO0OMEHHNK ANOMUHNI
MpoBepKa MHAMKATOPOB NaHenw Jj;j Tpy6onpoBoabl/ Megb/antoMuHunii/yrnepogucras
YNPaBNEHNS. KONNEKTOPbI cTanb
MpoBepka ycTponcTea cnmsa Jj;’ KOHOEHCAaTOOTBOAUMNK polyamide
KoHAeHcaTa. N30n5uMsa TENT00OMEHHNKa EPS (cneveHbin nonnctupon)
UncTka pebp KoHAeHCaTOpa. f n3onsuusa Tpy6onpoBoaoB CUHTETUYeCcKas peSI/IH?
Komnpeccop cTanb/Megb/antoMyHnA/Macno
Mposepka Harpesarenb kopnyca «Q KOHAeHcaTop cTanb/meab/antoMUHNN
XnagareHTt R407c
[MpoBepka Benn4yrHbI NOTPE6IAEMOro Jj)
ToKa Knanasbl natyHb
aneKTpuYeckKme Kabenm menb/PVC




7 TlNouck HeuncnpaBHOCTEN

HEMCIMP-ABHOCTb MPUHNHA

CpabartbiBaHune
TENNOBOW 3aLUNTbI
omnpeccopa (CP

Huskato Temneparypa

LLIymH Huskoe pasneHune
yMHato BbiCokoe noTpe- ncnapenuto (LT.) Huskato (LP) Bbicokato Temnepatypa Cpabotan TepmocTat
pa6oTta 6neHune Toka Temneparypa TO4KU PocChl TOYKWN pockl PaboTaet nn Cpa6otan TepmocTar ST HP
Komnpeccopa (Ld.) onoAnbHbIA KoMnpeccop,

3ameHuTb
perne gasrne-

W3Hoc

HeucnpasHoctb |[da

Bbicokato YMEHbLUNTb Beicokato

Het 3arprosHeHne

YucTtnTb

COCTaBHbIX YacTet VN 3acopene pene H13Koro o Temneparypa Temneparypy Temnepatypa
Komnpeccopa KoHaeHcaTopa KoHaeHeaTop AasneHuio LP @ oxnaxpaioLero oXnaxaaloLLero oxnaxpatoiero
BO3MyXa Bo3ayxa BO3AYXA

Ha

Komnpeccop pabo-
TaeT B 06paTtHoOM
HanpaeneHun

Het Het
Het

Y

Het

YpeamepHato

Tennosaro arpyska
(pacxop, Bo3pyxa,

Temneparypa

Y

YpeamepHalo Terniosato Harpyska
(pacxop Bo3gyxa, TemnepaTypa Ha Bxofe)

YBennintb
Temnepartypy
oxylaxaaroLero
BO3ayxa

Huskato
Temneparypa

oxnlaxaaroLiero
BO3ayxa

YMeHbLWNTb
pacxop v Temne-
paTypy cxxartoro

Het

B 3TOM BO3yxa Ha Bxopfe)
nBa cnyyae
HemeaneHHo Het Het Her
nomMeHtonTe Y v

- Y
dasbl MecTa 3ame- A /

BeHTuntotop

Mu 3ameHuTb

3arptosHeHne
HUTb NOCTOIOHHO p UNCTUTE KOH- 3arptosHeHune

HapyLueHune HacTponku Ja

pene pasne- BK/OYeH pene gasneHuto (PV) pene 1Ny 3acopeHne [eHcaTop 1NN 3acopeHne
K HUIO (HeMcnpasHoCTL BeHTUMoTOpa naBneHunto KoHAeHcaTopa KoHAeHcaTopa
OMNPecco
Cﬂ(’))MaH ) © pene pgasneHuo ©
i Het
¥ Het Het

3aKpbIT 3MeKTpo-

Her KnanaH mMarucTpa-
JIN XKNIAKOCTU
i y OteyTeTBme / 3ameHuTb BeHTMg'OTOp
OTpemMoH- YacTuuHaro Ha HapyLuevae pene aasneHmio He paboTtaeT
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L 8.1 LEGEND

PST 460-1800

2 |

IT/EN/ES/FR/DE/PT/SV/SU/NO/NL/DA/PL/CS/HU/EL/RU

Peso/ Weight / Peso/ Poids / Gewicht / Peso / Vikt / Paino / Vekt /
Gewicht / Veegt / Ciezar / Vaha / Sualy / Bapog / Bec /

Temperatura ambiente / Ambient temperature / Temperatura
ambiente / Température Ambiente / Umgebungstemperatur / Tem-
peratura ambiente / Omgivningstemperatur / Ympériston lampétila /
Omgivelsestemperatur / Omgevingstemperatuur / Rumtemperatur /
Temperatura otoczenia / Teplota prostredi/ Kérnyezeti h6mérséklet
/ Beppogpaoia neptBailovrog / TemnepaTypa okpyatoLieit cpefbl

Durante transporto & immagazzinaggio / During transport and
stockage / Durante transporte y almacenaje /Pendant le tran-
sport et le stockage / Wahrend Transport & Lagerung / Durante o
transporte e armazenamento / Under transport och magasinering
/ Kuljetuksen ja varastoinnin aikana / Under transport og lagring /
Tijdens transport & opslag / Under transport og opmagasinering
/ Podczas transportu & magazynowania / BEéhem dopravy a skla-
dovani / Szallitas és raktarozas idején / Kara Tn petadopa kat nv
anoBnkeuon / Bo BpeMs TPaHCMOPTUPOBKM U XpaHeHuUs

Symbol | IT/EN/ES/FR/DE/PT/SV/SU/NO/NL/DA/PL/CS/HU/EL/RU || Symbol | IT/EN/ES/FR/DE/PT/SV/SU/NO/NL/DA/PL/CS/HU/EL/RU
Sezione minima cavo omologato per collegamento elettrico / Ingresso alimentazione elettrica / Electrical supply inlet / Entrada
Minimum section validated cable for electrical connection. / Seccién alimentacion eléctrica / Entrée alimentation électrique / Eingang
minima cable homologado para conexionado Eléctrico / Section elektrische Versorgung / Entrada da alimentacao eléctrica / Intag
minimale cable homologué pour le raccordement électrique. / for stromfarsérjning / S&hkonsyotto / Inngang elektrisk stremtilfar-
Mindestquerschnitt des typengepriiften Kabels fiir elektrischen sel / Ingang elektrische voeding / Indgang elforsyning / Wejoecie
Anschluss / Seccdo minima do cabo homologado para a ligacao zasilania elektrycznego / Vstup elektrického napajeni/ Villamos tap
eléctrica. / Minsta tvérsnitt for godkand kabel for elektrisk bemenet / Eicodog nAekTpkng Tpododoaiag / Bxog anektponutaHus
anslutning. / Sahkaliitannan hyvaksytyn kaapelin minimihalkaisija. / . . .

0 Min. snitt p& forskriftsmessig kabel for elektrisk Scarico condensa / Condensate drain / Drenaje de condensados /

tilkobling. / Minimumdoorsnede goedgekeurde kabel voor
elektrische aansluitingen. / Minimumssnit for kabel godkendt til
eltilslutning / Przekréj minimalny kabla z homologacja do podtaczen
elektrycznych. / Minimalni prafez homologovaného kabelu pro
pripojeni k elektrické siti / Elektromos bekdtésre engedélyezett
vezeték minimalis keresztmetszete. / EAGxtoTn dLatoun eyKekpLuévou
KaAwdiou yia nAeKTpLKn ouvdean. / MuHUMansHoe ceverne Kkabens
0A06peHHOro TMNa A BbINMOSHEHUS 3N1€KTPUYECKUX COeaUHEHNN

Purge des condensats / Kondensatablass / Descarga da con-
densacdo / Kondensavlednin / Lauhteenpoisto / Kondensavlgp /
Afvoer condens / Kondensvandsaflgb / Spust kondensatu / Odvod
kondenzatu / Kondenzviz leeresztés / EkkevwTng cupnukvwpdrwv /
Cnvs KoHfeHcaTa

Dopo linstallazione / After installation / Después de la instalacion /
Aprés linstallation / Nach der Installation / Apés a instalacao / Efter
installationen / Asennuksen jalkeen / Etter installasjon / Na instal-
latie / Efter installationen / Po instalacji / Po instalaci / Felszerelés
utan / Meta tnv eykaraotaon / Mocne yctaHoBku

Ingresso aria compressa / Compressed air inlet / Entrada aire
comprimido / Entrée air comprimé / Drucklufteintritt / Entrada de ar
comprimido / Tryckluftsintag / Paineilman sy6tté / Trykkluftinngang
/ Ingang perslucht / Indgang trykluft / Wlot sprezonego powietrza

/ Vstup stlaceného vzduchu / Siritett levegé bemenet / Eicodog
nenecpévou aépa / Bxog cxatoro Bosgyxa

Limite dell'apparecchiatura / Limit of equipmen / Limite del equipo
/ Limite de Uappareil / Grenze der Einheit / Limite do aparelho /
Apparatens gréans / Laitteiston raja / Apparatgrense / Limieten

van de apparatuur / Apparaturets begraensning / Limit przyrzadu

/ Limit zafizeni / A berendezés hatara / Optlo ouokeung / Mpanuua
obopynoBaHus

Max@

Massima pressione di esercizio lato aria / Air-side max. working
pressure / Presion maxima de trabajo lado aire / Pression maxi-
mum d’utilisation coté air / Max. Betriebsdruck auf Druckluftseite

/ Pressao maxima de funcionamento do lado do ar / Maximalt
drifttryck pa luftsidan / Maksimi toimintapaine ilman puolella /
Maks. driftstrykk luftside / Maximale bedrijfstemperatuur luchtzijde
/ Maks. driftstryk pd luftsiden / Maksymalne cioenienie robocze po
stronie powietrza / Maximalni provozni tlak strana vzduchu / Levegd
oldal maximalis tizemi nyomas / Méyiotn niean Aetroupyiag nAeupag
aépa / Makcumansoe pabouee fasneHue Bosayxa

G>

Uscita aria compressa / Compressed air outlet / Salida aire
comprimido / Sortie air comprimé / Druckluftaustritt / Saida de ar
comprimido / Tryckluftsutlopp / Paineilman poisto / Trykkluftutgang
/ Uitgang perslucht / Udgang trykluft / Wylot sprezonego powietrza
/ Vystup stlaeného vzduchu / Siritett levegd kimenet /'E€0d0¢
nenteopévou agpa / Beixod cxatoro Bo3ayxa

EIn

Temperatura ingresso aria compressa / Compressed air inlet
temperature / Temperatura entrada aire comprimido / Température
entrée air comprimé / Temperatur am Drucklufteintritt / Tempera-
tura de entrada do ar comprimido / Temperatur pa tryckluften vid
intaget / Paineilman tulolampotila / Inntakstemperatur trykkluft /
Inlaattemperatuur perslucht / Trykluftens indgangstemperatur /
Temperatura sprezonego powietrza na wejseciu / Teplota vstu-

pu stlaeného vzduchu / Siritett levegd bemeneti hémérséklet /
Bepnokpacia el06dou nentecpévou aépa / TemnepaTypa cxaToro
BO34yXa Ha BXoje

Ingresso acqua di condensazione / Condensation water inlet / En-
trada agua de condensacién / Entrée eau de condensation /Einlauf
Kondensationswasser / Entrada de dgua de condensacao / Kon-
densvattenintag /Lauhdeilman sy6tté /Inngang kondensasjonsvann
/ Ingang condenswater / Indgang for kondenseringsvand / Wejscie
wody kondensacyjnej / Vstup kondenzatu / Kondenzviz bemenet /
Eioodog vepou ounukvwong / Bxod KoHAeHCaLMOHHOM BOAbI

G

Uscita acqua di condensazione / Condensation water outlet /
Salida agua de condensacion / Sortie eau de condensation /
Auslauf Kiihlswasser / Saida de d4gua de condensac&o / Utlopp for
kondensvatten / Lauhdeilman poisto / Utga-ng kondensasjonsvann
/ Uitgang condenswater / Udgang for kondenseringsvand / Wyjscie
wody kondensacyjnej / Vystup kondenzatu / Kondenzviz kimenet /

'E€0d0¢ vepoU ounUkvwong / Bbixod KOHAEHCALMOHHOM BOAbI

A
71\

Livello pressione sonora (a 1 m di distanza in campo libero, secondo
norma IS0 3746) / Sound pressure level (1m distance in free field -
according to IS0 3746). / Nivel de presién sonora (a 1 m de distancia
en campo libre, seglin norma IS0 3746) / Niveau de pression sonore
a 1 métre de distance en champ libre (selon norme IS0 3746) /
Schalldruckpegel [in 1 m Abstand auf freiem Feld) (gemaB 1SO-
Norm 3746). / Nivel de pressao sonora (a 1 metro de distancia em
campo aberto (segundo a norma IS0 3746). / Ljudtrycksniva (pa 1
meters avstand, i fritt falt (enligt standard ISO 3746). / Aénenpai-
netaso (metrin etdisyydelld vapaassa tilassa, standardin ISO 3746
mukaisesti). / Lydtrykksniva (pd 1 meters distanse i apent rom (iht.
standarden IS0 3746). / Geluidsniveau (op 1 meter afstand in het
vrije veld (volgens norm IS0 3746). / Lydtryksniveau i 1 meters
afstand pa frit omrade (iflg. normen IS0 3746). / Poziom cioenienia
akustycznego (w odleglooeci 1 metr w wolnym polu, wedlug normy
ISO 3746). / Hladina zvukového tlaku (ve vzdalenosti 1 m ve volném
prostoru, podle normy IS0 3746). / Hangnyomas szint (szabad
teriileten 1 méteres tavolsagban az ISO 3746 szabvany szerint).

/ £1a6un akouoTkng nieong (oe andotaon 1 pétpou pe eAelBepo
nedio, Baoel npotunou IS0 3746). / YposeHb 3ByKoBOrO fasnexus (Ha
paccTosiHun1 MeTpa B CBOGOAHOM MPOCTPAHCTBE, COTMIacHO HopMe
IS0 3746)

Valori di taratura / Calibration values / Valores de calibracion

/ Valeurs de réglage / Einstellwerte / Valores de calibragem / Install-
ningsvarden / Saatoarvot / Innstillingsverdier / Instelwaarden / Ju-
steringsveerdier / Wartosci kalibracji / Hodnoty kalibrace / Beéllitas
szerinti értékek /Twég puBULoNg / BennuunHbl HacTpoiiku

AAA

Uscita aria di condensazione / Condensation air outlet / Salida aire
de condensacién / Sortie air de condensation / Austritt Kiihlluft / En-
trada do ar de condensacao / Utlopp for kondensluft / Lauhdeilman
poisto / Utgang kondensasjonsluft / Uitgang condenslucht / Udgang
kondenseringsluft / Wylot powietrza kondensacyjnego / Vystup
kondenzovaného vzduchu / Kondenzlevegé kimenet / E€odog aépa
oupnUkvwong / Bbixog KoHAEHCALMOHHOIO BO3AyXa

Ingresso aria di condensazione / Condensation air inlet / Entrada
aire de condensacion / Entrée air de condensation / Eintritt Kihlluft/
Entrada do ar de condensac&o / Intag for kondensluft / Lauhdeilman
syotto / Inngang kondensasjonsluft / Ingang condenslucht / Indgang
kondenseringsluft / Wlot powietrza kondensacyjnego / Vstup
kondenzovaného vzduchu / Kondenzlevegd bemenet /Eicodog aépa
oupnUkvwong / Bxod KOHAEHCALMOHHOMO BO3ayXa




O6was aBapuiiHa curHanusauus

Opzionale / Optional / Opcional / Option / Optional / Opcional /
Tillval / Valinnainen / Valgfritt / Optioneel / Optional / Opcjonalnie /
Volitelné / Opcionalis /Mpoatperika / Onuus

wentylatora / Presostat ventilatoru / Ventilator presszosztat /
MiezooTatng aveplotnpa / Pene gasnexns BeHTURATOpa

Compressore / Compressor / Compresor / Compresseur / Ver-
dichter / Compressor / Kompressor / Kompressori / Kompressor /
Compressor / Kompressor / Sprezarka / Kompresor / Kompresor /
Tupnieatng / Komnpeccop

Separatore di liquido / Liquid separator / Separador de liquido /
Séparateur de liquide / Flissigkeitsabscheider / Separador de
liquido / Vatskeseparator / Nesteen erotin / Veeskeseparator / Vloei-
stofscheider / Vaeskeudskiller / Oddzielacz cieczy /

Odluéovae kapaliny / Folyadék szeparator / Alaxwptotng uypoU /
Cenapatop >XunaKocTu

Symbol | IT/EN/ES/FR/DE/PT/SV/SU/NO/NL/DA/PL/CS/HU/EL/RU Symbol | IT/EN/ES/FR/DE/PT/SV/SU/NO/NL/DA/PL/CS/HU/EL/RU Symbol | IT/EN/ES/FR/DE/PT/SV/SU/NO/NL/DA/PL/CS/HU/EL/RU
Allarme generale / General alarm / Alarma general / Alarme Pressostato ventilatore / Fan pressure switch / Presostato ventilador Rubinetto scarico condensa / Condensate drain valve / Grifo drenaje
générale / Allgemeiner Alarm / Alarme geral / Allm&nt larm / Ylei- / Pressostat ventilateur / Druckbeschalter Ventilator / Pressdstato condensados / Robinet décharge condensats / Handabsperrventil

=—/ | shilytys/Generell alarm / Algemeen alarm / Hovedalarm / Alarm @ ventilador / Fléktens tryckvakt / Puhaltimen painekytkin / Viftepres- Kondensatablass / Torneira de descarga da condensacdo / Kran
ogodlny / Obecny poplach / Altalanos riasztd / levikog ouvayeppog / PV sostat / Drukschakelaar ventilator / Ventilatorpressostat / Presostat @ for kondensavledning / Lauhteenpoistohana / Kondensavlgpskran /

Kraan condensafvoer / Hane for kondensvandsaflgb / Kurek spustu
kondensatu / Kohoutek odvodu kondenzatu / Kondenzviz leereszté
csap / Bava ekkévwong oupnukvapatwv/ KpaH cnvea KoHaeHcaTa

Condensatore refrigerante / Refrigerant condenser / Condensador
refrigerante / Condenseur réfrigérant / Kaltemittel Verflissiger /
Condensador refrigerante / Kylkondensator / J4d&hdytyskondensaat-
tori / Kjglerkondensator / Condensor koelvloeistof / Kglekondensa-
tor / Kondensator czynnika chtodniczego / Kondenzator chladivo /
H(it6 kondenzator / WukTikdg oupnieatng / KoHaeHcatop xnapareHTta

EV

Elettroventilatore / Fan motor / Electroventilador / Electroventila-
teur / Elektroventilator / Ventilador eléctrico / Elflakt / Sdhkopuhal-
lin / El-vifte / Elektroventilator / Elektroventilator / Elektrowenty-
lator / Elektricky ventilator / Elektromos ventillator / HAekTpikog
QVEPLOTNPAG / INEKTPOBEHTUASTOP

Pressostato alta pressione / High pressure swicth / Presostato
alta presion / Pressostat haute pression / Hochdruckwachter /
Pressostato de alta pressao / Hogtrycksvakt / Korkean paine-

en painekytkin / Hgyttrykkspressostat / Hogedrukschakelaar /
Hojtrykspressostat / Presostat wysokiego cioenienia / Presostat
vysokého tlaku / NagynyomdasU presszosztat /Miezootatng uyning/
Pene Bbicokoro faBnexus

)

WPV

Valvola pressostatica acqua / Water pressostatic valve / Valvula pre-
sostatica agua / Valve pressostatique eau / Druckgeregeltes Ventil
flr Wasser / Vélvula pressostatica da dgua / Tryckvaktsventil for
vatten / Veden paineventtiili / Pressostatventil vann / Drukgestuur-
de klep water / Trykventil for vand / Zawér presostatyczny wody /
Presostaticky ventil voda / Viz presszosztat szelep / Nieong BaABida
vepou / KnanaH perynupoBaHus 4asfeHns Bogbl

Presa di pressione / Pressure point / Toma de presion / Prise de
pression / Druckanschluss / Tomada de presséo / Tryckuttag /
Imupaine / Trykkuttak / Drukafnamepunt / Trykudgang / KofAcowka
rury tlocznej / Migici hrdlo tlaku / Nyomasméré hely / Mapoyn nieong
/ KoHTponbHas Touka u3mepeHus fasieHus

Evaporatore / Evaporator / Evaporador / Evaporateur / Verdamfer
/ Evaporador / Férangare / Haihdutin / Fordamper / Verdamper

/ Fordamper / Parownik / Vyparnik / Parologtatd / E€atuiotng /
Wcnaputens

YV1

Elettrovalvola linea di liquido / Liquid line solenoid valve /
Electrovalvula linea de liquido / Electrovanne ligne de liquide /
Magnetventil Flissigkeitsleitung / Solendide de linha de liquido /
Magnetventil for vatskelinje / Nestelinjan magneettiventtiili /
El-ventil for vaeskelinje / Elektromagnetische klep vloeistoflijn /
Magnetventil veeskelinje / Elektrozawdr linii plynu / Elektricky ventil
vedeni kapaliny / Folyadékkor elektromos szelep / HAektpoBaABida
YPAPPNG uypou/ 3nekpoknanaH XuAKOCTHOM CUCTEM

®

Rubinetto / Valve / Grifo / Robinet / Hahn / Torneira / Kran / Hana /
Kran / Kraan / Hane / Kurek / Kohout / Csap / Bava / Kpan

Guarnizioni / Seals / Juntas / Joints / Dichtungen / Anéis de vedacao
/ Packningarna / Tiivisteet / Pakningene / Afdichtingen / Paknin-
gerne / Zamkniecie opakowan / Hermetické baleni / Tomitéseket /
TOLHOUYEG / npoknaaka

Pressostato bassa pressione / Low pressure switch / Presostato
baja presion / Pressostat basse pression / Niederdruckwéachter

/ Pressdstato de baixa pressdo / Lagtrycksvakt / Matalapaineen
painekytkin / Lavtrykkspressostat / Lagedrukschakelaar / Trykrelae
for lavt tryk / Presostat niskiego cioenienia / Presostat nizky tlak

/ Alacsony nyomasu presszosztat /Tiezootarng xapning / Pene
HU3KOTO AaB/eHus

Elettrovalvola gas caldo / Hot gas solenoid valve / Electrovalvula
gas caliente / Electrovanne gaz chaud / Heifigas-Magnetventil / So-
lendide de gas quente / Magnetventil for varmgas / Kuuman kaasun
magneettiventtiili / El-ventil for varmgass / Elektromagnetische
klep heetgas / Magnetventil varm gas / Elektrozawér gazu goracego
/ Elektricky ventil horkého plynu / Meleg gz elektromos szelep /
HAekTpoBaABida Beppou aepiou / AnekTpoknanaH ropsiyero rasa

A/B/C/
D/E

Pannelli / Panels / Paneles / Panneaux / Gehduseteile / Painéis /
Paneler / Paneelit / Paneler / Panelen / Paneler / Pulpity / Panely /
Panelek / Mivakeg / Maxenu

Capillare espansione / Expansion capillary / Capillar expansion

/ Tubo de détente / Kapillarrohr / Tubo de expansao / Expan-
sionskapillarrér / Paisuntaputki / Ekspansjonskapilleer / Expan-
sieleiding / Kapilleer ekspansion / Rurka kapilarna rozprezna /
Expanzni kapilara / Kapillaris tdgulé csé / Tpwxoedng ektovwong /
PacwmpuTenbHbbI kanunnap

Filtro refrigerante / Refrigerant filter / Filtro refrigerante / Filtre
réfrigérant / Kéltemittelfilter / Filtro refrigerante / Kylmedelsfilterl /
Jashdytyssuodatin / Kjglemiddelfilter / Filter koelvloeistof / Kglefil-
ter / Filtr czynnika chtodniczego / Filtr chladiva / Hit6 sz(ir6 / ®iktpo
WUKTIKOU / OuAbTp xnagareqTa

YV3

Elettrovalvola scarico condensa / Condensate drain solenoid valve

/ Electrovalvula drenaje condensados / Electrovanne décharge
condensats / Magnetventil Kondensatablass / Solendide de descarga
da condensacdo / Magnetventil for kondensavledning / Lauhteenpoi-
ston magneettiventtiili / El-ventil for kondensavlgp / Elektromagne-
tische klep condensafvoer / Magnetventil for konden/ Skidruma se-
parators svandsaflgb / Elektrozawér spustu kondensatu / Elektricky
ventil odvodu kondenzatu / Kondenzviz leeresztés elektromos szelep
/ HAekTpoBaABida eKKEVWONG CUNNUKVWUATWY / AnekTpoknanaH
cucTeMbl CMBa KoHAeHcaTa /

Al

Scheda elettronica / Control Card / Tarjeta electrénica / Carte élec-
tronique / Elektronische Platine / Placa electronica / Elektroniskt
kort / Elektroniikkaohjain / Elektronisk kor / Elektronische kaart /
El-diagram / Karta elektroniczna / Elektronicka deska / Elektronikus
kartya /HAekTpovikn nhakeéTa / AnekTpoHHas nnata

A2

Scheda seriale / Serial card / Tarjeta serie / Carte série / Platine
serieller Anschluss / Placa de série / Seriellt kort / Sarjakortti /
Serielt kort / Seriéle kaart / Serielt kort / Karta szeregowa / Sériova
deska / Soros kartya / Zetpaikn nAakéra / 3nekTpoHHas nnata
nocnefoBaTenbHoi CBA3M

HGV

Valvola gas caldo / Hot gas valve / Valvula gas caliente / Vanne gas
valve / HeiBgasventil / Valvula de gas quente / Varmgasventil / Kuu-
man kaasun venttiili / Varmgassventil / Heetgasklep / Ventil for varm
gas / Zawdr gazu goracego / Ventil horkého plynu / Meleg gaz szelep
/ BaABida BeppoU agpiou / KnanaH ropsyero rasa

Filtro scarico condensa / Condensate filter valve / Filtro drenaje
condensados / Filtre décharge condensats / Filter Kondensatablass
/ Filtro de descarga da condensacao / Filter for kondensavledning /
Lauhteenpoistosuodatin / Filter kondensavlgp / Filter condensafvoer
/ Filter for kondensvandsaflgb / Filtr spustu kondensatu / Filtr odvo-
du kondenzatu / Kondenzviz leeresztés sz(irg / ®iltpo ekkévwong
oupNUKVHaTwY / QuabTp cucTeMsl cavMBa KoHAeHcaTa /

Al

Ingressi analogici / Analog Inputs / Entradas analdgicas / Entrées
analogiques / Analogeingédnge / Entradas analégicas / Analoga
ingangar / Analogiatulot / Analogiske innganger / Analoge ingangen
/ Analoge indgange / Wejoecia analogowe / Analogové vstupy /
Analdg bemenetek / Avaloyikég eicodot / BBogHble ycTpoiicTBa
aHasoroBbIX CUrHanoB

B1

Sensore temperatura dew point / Dew point temperature sensor /
Sensor temperatura punto rocio / Capteur de température dew point
/ Temperatursensor Taupunkt / Sensores da temperatura dew point
/ Givare for daggpunkttemperatur / Kastepisteen lampétilasensori /
Sensor for duggpunkttemperatur / Temperatuursensor dauwpunt /
Dugpunkts temperaturfgler / Czujnik temperatury dew point / Cidlo
teploty dew point / Harmatpont hmérséklet érzékels / AwBnthpag
Beppokpaciag dew point / laTunk TeMnepaTypbl TOUYKN pochl
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Symbol | IT/EN/ES/FR/DE/PT/SV/SU/NO/NL/DA/PL/CS/HU/EL/RU Symbol | IT/EN/ES/FR/DE/PT/SV/SU/NO/NL/DA/PL/CS/HU/EL/RU Symbol | IT/EN/ES/FR/DE/PT/SV/SU/NO/NL/DA/PL/CS/HU/EL/RU
Sensore temperatura evaporazione / Evaporation temperature Fusibili / Fuses / Fusibles / Fusibles / Sicherungen / Fusiveis Interruttore automatico / automatic switch / Interruptor
sensor / Sensor temperatura evaporacion / Capteur de FU1-4 | /Sékringar/ Sulakkeet / Sikringer / Zekeringen / Sikringer / automatico / Interrup. automatique / FI-Schutzschalter /
température évaporation / Temperatursensor Verdampfung / Sensor FUN1 Bezpieczniki / Pojistky / Biztositékok / Aopaleteg / Mnaskue Interruptor automatico / Skyddsstromstallare / Automaattinen
da temperatura de evaporacao / Givare for fsrangningstemperatur / npegoxpanutenu / Osiguradi QF1 kytkin / Automatisk bryter / Automatische schakelaar /

B2-4 Lauhdutuslampétilan sensori / Sensor for fordampningstemperatur Automatisk afbryder / Wylacznik automatyczny / Automaticky
/ Temperatuursensor verdamping / Foler for fordampningstempe- Ingressi digitali / Digital Inputs / Entradas digitales / Entrées vypinac / automatikus megszakité / Autoparog Stakontng / AsTomar.
ratur / Czujnik temperatury parowania / Eidlo teploty vypagovani numériques / Digitaleingénge / Entradas digitais / Digitala ingdngar BbIK/lOYaTesb
/ Parolgasi homérséklet érzékeld / AwoBnthpag Beppokpasiag ID / Digitaalitulot / Digitale innganger / Digitale ingangen / Digitale : . : .
e€arpiong /[latunk TeMnepaTypsl McnapeHns indgange /Wejoeciga cyfroweg/ Dgigitélnigvstupy /gDiggthélis begmenetek Interruttore automlapco venplatore / Fans automatic SWItCh./
4 - / Wndakéc eicodol / BBomHbIE yCTpORiCTBa UMt POBbIX CUTHANOB Ipterruptor automatico ventlladorgs / Interrupteur automahqule ven-
Sensore temperatura mandata refrigerante / Discharge tempera- tilateurs / FI- Schutzschalter Ventilatoren / Interruptor automatico
ture sensor / Sensor temperatura salida refrigerante / Capteur de Relé allarme pressostato alta pressione / High pressure alarm relay dos ventiladores / Automatisk flaktbrytare / Tuulettimien automaat-
température départ réfrigérant / Temperatursensor Kaltemittel- / Relé alarma presostato alta presién / Relais alarme pressostat QF2 tikytkin / Automatisk bryter for vifter / Automatische schakelaar
vorlauf / Sensor da temperatura do caudal de refrigerante / Givare haute pression / Alarmrelais Hochdruckwachter / Relé de alarme ventilatoren / Fejlstremsrelee til bleesere / Wyatcznik automatyczny
for det tillforda kylmedlets temperatur / Jaahdytysaineen sy6ton do presséstato de alta pressdo / Larmreld for hogtrycksvakt / wentylatoréw / Automaticky vypina¢ ventilatord / Ventillatorok
B3 lampétilasensori / Sensor for tilferselstemperatur pa kjgleveeske KA1 Korkean paineen painekytkimen halytysrele / Alarmrele for hgyt- automatikus megszakité / Autopatog dlakonTng aveploTnpwy /
/ Temperatuursensor drukzijde koelvloeistof / Temperaturfgler trykkspressostat / Relais alarm hogedrukschakelaar / Alarmreleae ABTOMaTWUYECKUIA BbIKtOYATEb BEHTUSATOPOB
for indlgb af kglevaeske /szujnik temperatury doprowadzenie for hgjtrykstrykreleae / PrzekaYnik alarmu presostatu wysokiego | le / Mai itch /1 U
czynnika chlodniczego / Cidlo teploty vytlaku chladiva / H(itéanyag cioenienia / Relé poplachu presostat vysoky tlak / Nagynyomasu nterruttore ger}erla/eH an [:]ovlver/slwnc nterruptlo; Elene(rja L
crement vt rchls | oo eporgona et i o /e omovigiou oo ourin || qgq | ST gl upchte et gl et
KaTABAYNG YUKTIKOG / [laTuK TemnepaTypel noAa|y xanarenTa Pene asapwiirofi curkanusaunm no Beicokomy Aasnemio / Wytacznik gtéwny / Hlavni vypinac / Fékapcsold / Mevikog Stakontng
Condensatore / Capacitor / Condensador / Condenseur / Kondensa- Contattore compressore / Compressor contactor / Contactor / TnaBHbIN BbiKlOYaTeNb
tor / Condensador / Kondensator / Kondensaattori / Kondensator / compresor / Contacteur compresseur / Schiitzschalter Verdichter / ; - o - i . )
c1 Condensor / Kondensator / Kondensator / Kondenzator / Kon- Contactor do compressor / Kompressorns kontaktdon / Filtro antidisturbo / NOIS? f|.lter/ Filtro ant|_-|.nterfereAnC|§ /Filtre
denzator / Zuppukvwng / Kongercatop KM1 Kompressorin kontaktori / Kompressorkontaktor / Urenteller an‘t.|perturba_1t|ons / Fptﬁtorﬂlter/ F"Fm ant|—|nterferen;|as/
oo L . Stérskyddsfilter / Hairignestosuodatin / Forstyrrelsesfilter /
compressor / Kontaktor for kompressor / Licznik sprezarki / Stykac RC1-2 Antistoringsfilter / Interf filter / Filt iwzakléceniowy /
Sensore di livello / Condensate level sensor / Sensor de nivel / kompresoru / Kompresszor csatlakozé / Enadéag oupnieotn / nustoringstitter /interierenstiier / FINr przeciwzakioceniowy
Capteur de niveau / Fiillstandsensor / Sensor do nivel / Nivagivare KoHTakTop KOMnpeccopa Odrusovaci filtr / Zavarcsokkentd sz(iré / ®ixtpo napasitwv / Punetp
Cs / Pintasensori / Nivasensor / Niveausensor / Niveaufgler / Czujnik - - MoAaBnerns momex
poziomu / Eidlo hladiny kondenzatu / Szintérzékelé / AwBntihpag Contattore ventilatore / Fan contactor / Contactor ventilador / Con- Off remoto / Remote Off / Apagado remoto / Def remoto / Off Fern-
otabung / Jatunk yposHs tacteur vent|lateu_r / Schutz§chalter Ventilator / . steuerung / Off remoto / Fjarrstyrd avstangning - off / Etapysaytys
Contactor do ventilador / Flaktens kontaktdon / Puhaltimen kontak- . h
Scaricatore di condensa elettronico / Electronic condensate drain / KM2 tori / Viftekontaktor / Urenteller ventilator / RO ! FJernlkontr’ollert AV/ R,em?te c.)ff/ off remgte / 2dalny wytacznik
) - X ) S R / Off dalkového ovladani / Tavoli Off / YcTpoitcTBO ANCTAHLMOHHOIO
Drenaje de condensados electronico / Purgeur de condensats élec- Kontaktor for ventilator / Licznik wentylatora / Stykae P
tronique / Elektronische Kondensatablassvorrichtung / ventilatoru / Ventillator csatlakozé / Enagéag avepiotnra / BelkIo4eHnA
Descarregador de condensacao electronico / Elektronisk KoHTakTOop BeHTUNATOpPA Linea seriale / Serial line / Linea serie / Liaison série / Serielle Lei-
DR kondensavledare / Elektroninen lauhteenpoistin / Elektronisk . : tung / Linha de série / Seriell linje / Sarjalinja / Seriell linje / Seriéle
kondensavlgpsanordning / Elektronische condensafvoerinrichting Protezione integrale compressore / Compressor protection / SL lijn / Seriel linje / Linia szeregowa / Sériové vedeni / Soros kor /
/ Elektronisk vandsamler / Elektroniczne urzadzenie spustowe Protec'uon integral compresor / Prottﬁectpn intégrale compresseur Telpaikh gpappn / MoCNER0BATENbHAS MHMS CBAIH
kondensatu / Elektronicky odvadé¢ kondenzatu / Elektronikus ;Ki';:';gs;:ﬁ?sggtaalf;:yﬁj ; I'zg?w:‘;izaszg:itsgs;aolj:35C7m’t)g;fasl()r
e ™ pron] | P ottt /nerale b iching ompre et i Eoly Mo
ssor / Fuldsteendig sikring af kompressor / Ostona zintegrowana . o
Resistenza carter / Cranckase heater / Resistencia carter / sprezarki / Upln\] kryt kompresoru / Kompresszor teljes védelem / Steuervornchtu_nge_n“/ fransformadores auglhares/
Résistance carter / Kurbelwannenheizung / Resisténcia carter / OAokAnpwpévn npoctacia ocupnieotn / 3awmTa KoMnpeccopa Tr_ansformator till hjalpkretsar / Apumuunnin /
Vevhusviirmare / Kampikammion Lammitin / Veivhusforvarmer — - - TC1 HJelpetransformatorer/ Hulptransformator/Transformator
EH1 / Carterweerstand / Krumtaphus-forvarmer / Grzatka karteru / Interrutt_ore_ma_gnetotermlco differenziale / ReS|d’ual_—curr_ent ) for hJaelpefu’nknoner/Trénsfvolrma’tor urga,dzen pomocrﬂczych
Topeni vany klikové skiiné / Védolemez-ellenallés / avriotaon kaprep automatic circuit bre’aker/ Inte_rruptc_)r 'magnetotermlco diferencial /Transformator pomocna zarizen / Segéd transzformatorok /
/ Harpesatens kopnyca / Interrupteur magnetlo—therm}que d|fferent|el / Schutz_scha!ter/ Mz—:m?xnpanomc BonBnTikav / TpaHchopMaTop BCNoMoraTeNbHbIX
Interruptor magnetotérmico diferencial / Magnetotermisk differen- Lene
Fusibile scheda elettronica / Control card fuse / Fusible tarjeta tialstrémbrytare / Magnetoterminen differentiaalikytkin / Magneto- A . . . .
electrénica / Fusible carte électronique / Sicherungen QF termisk differensialbryter / Thermomagnetische differentieelscha- Uscite d|Ag|‘tal| / D|gl|tal OUtPE‘tS / S.al.'dAaS d|g|t§les / Socrt|es numert-
Elektronische Platine / Fusive placa electronica / Elektroniskt kort kelaar / Magnettermisk afbryder til differentiale / Magnetotermiczny ques / Il:.)lg|ta.la.usgange / Sa|dasldl|g|ta|s‘/ Digitala utgqngar/ Digita-
o - o S ; T X Ll 1 ub alilahdot / Digitale utganger / Digitale uitgangen / Digitale udgange
FA1 sakrlngar/_Elektronnkkaohjam sulakkee?/‘_Slkrmgerglektromsk w_){’ta,c’zm’k rtzzmc_owopra_d’ovyy/TeEJeEne—magneltl’cky diferen- ) / Wyisci ¢ / Digitalni vist / Digitalis ki tek /W .
kort / Zekeringen elektronische kaart / Sikringer el-diagram / cialni spina¢ / Differencial aramvédd megszakitok / Atadpopikog / Wyjscia cylrowe 7 Ligitaini vystupy 7 Digitalis kimenete nrakég
Bezpieczniki karta elektroniczna / Pojistky elektronicka deska / BeppopayvnTikog 61akoNTNG / ABTOMaTUYECKNA TENN0—MarHUTHbIA £€odot / BuiBoaHbie yCTPOACTBA UNPOBLIX CUTHANOB
Elektronikus kartya biztositékok / Aodaleleg nAektpovikn pAakeTa / BblK/tOYaTeNb Morsettiera / Terminal blocks / Borneras / Boites a bornes /
lMnaekue NpefoxpaHuTeny anekTpoHHasa niata 1-X5 Klemmenleisten / Réguas de terminais / Morsettiera / Riviliittimet /

Klemmebrett / Klemmenbord / Klemkasser / Skrzynki zaciskowe /
Svorkovnice / Kapocsléc / Baoelg akpodektav /[locka 3axumos




Symbol

IT/EN/ES/FR/DE/PT/SV/SU/NO/NL/DA/PL/CS/HU/EL/RU

(#)

Componenti presenti nei modelli con scaricatore

TEMPORIZZATO. Per altri scaricatori esterni consultare il relativo
manuale del costruttore.

Components for models with TIMED drain. For other

external drains, consult the constructor’s manual.

Componentes presentes en el modelo con sistema de drenaje
TEMPORIZADO. Para los dispositivos de drenaje externos, consulte
el manual de fabrica respectivo.

Composants présents dans les modeles avec purgeur

temporisé. Pour d’autres purgeurs externes, consulter la notice
spécifique du constructeur.

Komponenten in Modellen mit ZEITGETAKTETER Ablassvorrichtung
installiert. Beziiglich anderer externer Ablassvorrichtungen das
jeweilige Handbuch des Herstellers einsehen.

Componentes existentes nos modelos com descarregador TEM-
PORIZADO. Para os outros descarregadores externos, consultar o
respectivo manual do fabricante.

Komponenter pd modeller med TIDSSTYRD avledning. For andra
externa avledare, se respektive manual utstalld av tillverkaren.
Aikaohjatulla lauhteenpoistolla varustettujen mallien osat. Muut
ulkoiset lauhteenpoistimet, katso valmistajan kayttdohjekirja.
Komponenter som finnes pa& modeller med tidsinnstilt avlgp. For
andre utvendige avlgpsinnretninger, se bruksanvisning fra produ-
senten.

Componenten van modellen met afvoerinrichting, die met TIMER
zijn uitgerust. Voor andere externe afvoerinrichtingen de betreffende
handleiding van de fabrikant raadplegen.

Komponenter i modeller med TIMET kondensator. Med hensyn til
andre udvendige kondensatorer se i producentens instruktionsbog
herom.

Komponenty obecne w modelach z urzadzeniem spustowym STERO-
WANYM CZASOWO. W przypadku pozostalych urzadzef spustowych
zewnétrznych sprawdziae w odpowiedniej instrukcji producenta.
Dily, které jsou souasti modell s EASOVANYM odvadieem. V pgipadi
jinych vnijsich odvadieu se giite pgislusnym navodem vyrobce.

Az IDOZITETT lefolyéval ellatott modelleknél meglévd részegységek.
A tobbi kiils6 lefolyd esetén jarjon el a gyarté hasznalati utasitasa
szerint.

E€aptnpata ota povréAa pe ekkevwtn ME XPONIKO EAEMXO. Gua
aMoug e€wTePLKOUG EKKEVWTEG oUpBouleuBeiTte To eyxelpidlo Tou
KATAOKEUAoTA.

KOMMOHeHTbI, ycTaHOBNIEHHbIE Ha MOAENSAX C KOHAEHCATOOTBOAYNKOM
nepuoauyeckoro Aeicteus. MiHbopMaLmio 0 Apyrux BHeLIHUX
KOH[IeHCaToOoTBOAYMKAX CMOTPETb B COOTBETCTBYIOLIEM PYKOBOACTBE
M3roToBUTENS.
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1

2

3

4

Compressore d'aria
Air compressor
Compresor de aire
Compresseur d’air
Luftverdichter
Compressor de ar
Luftkompressor
Ilmakompressori
Luftkompressor
Luchtcompressor

Essiccatore
Dryer

Secador
Sécheur
Trocknereinheit
Secador
Torkare
Kuivain

Torker

Droger

Gruppo By-pass
By-pass unit

Grupo by-pass
Groupe by-pass
Bypass-Gruppe
Grupo de by-pass
By-passenhet
Ohikiertoryhma
By-pass gruppe
Omloopleiding-groep

Filtro (per filtrazione fino a 3 micron o inferiore) vicino ingresso aria essiccatore

Filter (3 micron filtration or better) near dryer air inlet

Filtro (filtracion de 3 micrones o mejor) cerca de la entrada de aire de la sec adora

Filtre (filtration des particules de 3 microns minimum) a proximité de Uorifice d’admission d’air du sécheur
Filter (mit Filterleistung bis 3 Mikron oder niedriger) nahe am Lufteintritt der Trocknereinheit

Filtro ((para uma filtragem até 3 micrones ou inferior) perto da entrada de ar do secador

Filter ((for filtrering ner till 3 micron eller mindre) i nérheten av torkarens luftintag

Suodatin (suodatusaste korkeintaan 3 mikronia) kuivaimen ilmansyotossa

Filter (for filtrering ned til 3 micron eller mindre) ved luftinngangen pa terkereno

Filter (voor filtering tot 3 micron of lager) dichtbij luchtingang droger

Valvole di sicurezza per non superare pressione di progetto essiccatore.

Safety valves for not exceeding dryer design pressure

Vélvulas de seguridad para no superar la presién de disefio del secador

Soupapes de sécurité, pour ne pas dépasser la pression préétablie du sécheur
Verwenden Sie Sicherheitsventile um Druckiiberschreitungen am Trockner zu
vermeiden.

Vélvulas de seguranca para nao superar a pressao prevista do secador.
Sdkerhetsventiler avsedda att sdkerstalla att torkarens projekttryck inte dverskrids.
Ylipaineventtiilit: estavat kuivaimen mitoituspaineen ylittdmisen.
Sikkerhetsventiler for ikke & overstige trykket tgrkeren er beregnet for.
Veiligheidskleppen om de toegestane max. druk in de droger niet te overschrijden.

See www.parkertransair.com for

non ferrous piping and fittings

5

6

7

Tubi flessibili per connessioni aria se la rete € soggetta a vibrazioni

Hoses for air connections if the system undergoes vibrations

Tubos flexibles para las conexiones de aire si la red est4 expuesta a vibraciones
Tuyaux flexibles pour raccordements de l'air si le réseau est soumis a des vibrations
Schlauche fiir Luftanschliisse, falls das Netz Vibrationen ausgesetzt ist.

Tubos flexiveis para ligacdes de ar, caso a instalacdo esteja sujeita a vibracdes.
Flexibla ror for luftanslutningar om natet utsatts for vibrationer

Letkut ilmaliitantdja varten, jos putkisto altistuu varahtelyille

Fleksible rgr for lufttilkobling dersom nettet er utsatt for vibrasjon

Flexibele leidingen voor luchtaansluitingen als het leidingennet aan trillingen
blootstaat.

8

Serbatoio in posizione Ao in B
Tank in position Aorin B
Depdsito en la posicion Ao B
Réservoir en position A ou B
Behalter in Position A oder B
Depdsito na posicao A ou B
Tanken i lage Aeller B

Sailio kohdassa A tai B

Tank i stilling A eller B
Reservoir in stand A of B

Filtro in uscita

Outlet filter

Filtro de salida

Filtre en sortie
Nachfilter am Austritt
Filtro na saida

Filter vid utlopp
Poistosuodatin

Filter ved utgang
Filter op uitgan

Separatore acqua-olio
Oil-Water separator
Separador agua-aceite
Séparateur eau-huile
Wasser-Ol-Trenner
Separador agua-dleo
Vatten-oljeseparator
Veden/6ljyn erotin
Vann/olje-separator
Olie/water-scheider

Scaricatore di condensa
Condensate drain

Drenaje de condensados
Purgeur des condensats
Kondensatablassvorrichtung
Descarregador de condensacao
Kondensavledare
Lauhteenpoistin

Kondensavlgp
Condensafvoerinrichting

Opportuni smorzatori se la rete & soggetta a pulsazioni

Suitable dampers if the system undergoes pulsations

Amortiguadores si la red est4 expuesta a pulsaciones

Amortisseurs hydrauliques appropriés si le réseau est soumis a des pulsations
Geeignete Dampfer, falls das Netz Schlagbeanspruchungen ausgesetzt ist.
Amortecedores adequados caso a instalacao esteja sujeita a pulsacoes.
Dampare av lamplig typ, om natet utsatts for svangningar.

Sopivat varahtelynestolaitteet, jos putkisto altistuu virtausvarahtelyille.

Egnede dempere dersom nettet er utsatt for svingninger.

Geschikte dempers indien het leidingennet aan schokken is blootgesteld.




1 2 3 4
Luftkompressor Torreanlaeg By-pass gruppe Filter [til filtrering op til 3 mikron eller derunder) teet ved tgrreanleeggets luftindgang
Sprezarka powietrza Osuszacz By-pass group Filtr (filtrowanie do 3 mikrondw lub nizej) blisko wlotu powietrza osuszacza
Vzduchovy kompresor Susie Jednotka obtoku Filtr (pro filtraci do 3 mikronu nebo méni) v blizkosti vstupu vzduchu susiée
Leveg6 kompresszor Szaritd By-pass egység Sz{rd (3 micron vagy annal kisebb méretig torténd sziiréshez) a szarité levegé bemenetéhez kozel
ZupnteoTng aépa =npavthpag Mova By-pass ®iArpo (yia cwparidia €éwg 3 micron n Ayotepo) Kovra otnv eicodo aépa Tou Enpavrnpa.
BosaywHsblit koMnpeccop Ocywwurens 06-ofHOe ycTpoiicTBO OunbTp (ANS PUbTPaLMKM YacTWL, pa3MepoM A0 3 MUKPOH MW MeHee) Ha BXOAe BO3JyXa B OCyLUUTENb

T

8 8
T Y

See www.parkertransair.com for
non ferrous piping and fittings

Sikkerhedsventiler for ikke at overstige tgrreanlaeggets driftstryk.

Zawory bezpieczefstwa, aby nie przekraczaz cioenienia projektowego osuszacza.

Pojistné ventily, které brani pgekroéeni tlaku systému vysusovaée.

Biztonsagi szelep, hogy a nyomas ne emelkedjen a szarité terv szerinti nyomasa folé.

BaABideg aodaAeiag yia va anodelyetal n unépBaon Tng nieong HEAETNG Tou EApavThpa.

[rj‘ MpenoxpaHnTenbHbIA KnanaH, UCKoYaloLWwmii LOCTUXKEHUE B OCyLUMUTENE AABNEHUS Bbille PacyeTHOro.

Rerslanger til luftforbindelser, hvis nettet er udsat for vibrationer

Przewody giétkie do podlaczenia powietrza, jeoeli siee podlega drganiom

Hadice pro pgipojeni vzduchu, je-li sit” vystavena vibracim

Flexibilis tomlok a levegdobekdtéshez, ha a haldzat rezgésnek van kitéve

Eukapntolt owAnNeg yla ovud€oelg agpa edav To OLKTUO UMOKELTAL OE KOAdaoHoUG.

[Ij‘ [MbKkue WnaHr ANs BbINOIHEHWNS COEAUHEHN B MHEBMATUYECKUX CUCTEMAX, NOABEpratLmxcs nbpatum

5

6

7

8

Tanken i position A eller B
Zbiornik w pozycji A lub B
Nadrzka v poloze A nebo B
Tartaly A vagy B helyzetben
Aeapevn otn Béon An B
Pecusep B Touke A unn B

Udgangsfilter
Filtr na wyjoeciu
Filtr na vystupu
Kimeneti sz(ro
DiAtpo €§660u
BbixogHon dhmnbTp

Vand-olieudskiller
Oddzielacz woda-olej
Odluéovae voda-olej
Viz-olaj szeparator
AlaxwploThg vepoUu-Aadlou
Cenapatop Bofibl-Machna

Vandsamler

Urzadzenie spustowe kondensatu
Odvadiée kondenzatu

Kondenz lefolyé

EKkevwTNG oUpnUKV ATV
KonpeHcaTooTBOAUMK

Hensigtsmaessige deempere, hvis nettet er udsat for vibreren.
Odpowiednie amortyzatory, jeoeli siese podlega pulsacjom.
Vhodné tlumiee, je-li sit’” vystavena pulzacim.

Megfeleld rezgéscsillapitok, ha a halézat liktetésnek van kitéve.
KataAAnAot anooBeoThpeg yla dikTuo pe naApolg.

AMopTU3aTopbl AN MarucTpanei, NoABepraoLmnxcs nyabcaunsM.
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8 |

MIN.- MAX
Ambient Temperature Connections
Refrigerant § Compressed Minimum Sound
Weight Ne Amb air inlet section pressure
R407¢ of During After Ter:'lpera- FLAIAl | validated Compressed| Compressed level
. . ure i Condensate
transport [installation o cable for air water .
Model @ coolers E 7:3:7510%/; electrical | inlet/outlet | inlet/outlet drain ‘ -
In connection ~
aad = | o= | =
Ac Wc ad g
Kg Kg | CO,elt) | Kg | CO,elt) N° °C °c °C Ac Wc @ [mm2] BSPT-F BSP-F [dB (A)]
PST 460 470 7.5 13.31 6.6 11.71 2 13.6 | 12.4
4 1/2" 58
UNI PN16
PST 520 490 8 14.19 5.2 9.22 2 13.3 | 121 _ DN100
PST 630 580 9.5 16.85 6.3 11.18 3 19.3 17
PST 750 670 |11.91 21.11 8.5 15.08 3 22.3 20 3/4"
0-50 5-50 5-65 10 UNI PN14 1/2"
PST 900 690 11 19.51 8.3 14.72 3 29.7 27
- DN150 49
PST 1200 830 [15.5| 27.50 7.7 13.66 4 34.7 32 1"
PST 1500 1100 | 22 39.03 11 19.51 5 441 40 16
UNI PN16 "
~ DN200 1.1/4
PST 1800 1190 | 23 40.80 ([13.5 23.95 6 56.1 52 25
Air - Side M
Calibration values Hot gas valve Fan pressure Switch High pressure Switch Low pressure Switch Worllzing I P?'es:)t(lre Water pressostatic valve
9 - HGV 12-PV 15-HP 6-LP Max 22-WPV
PST 460-1800 4.6-4.8 bar ON: 18 bar 28 bar 1.5-2.5 bar 14 bar 16 bar
OFF: 14 bar




COMPONENTS p:’reg 5 PST460 | PST520 | PST630 PST 750 PST900 | PST1200 | PST1500 | PST 1800
Ac ©E 398H473001
3 years preventive maintenance kits B1B2B3 kM2
1 1 1
We (©@® 398H473269
B1B2 B3
Electrical Kit Ac/We 398H785202 398H785203 398H785205
Compressor kit acwe | (1)(8) e | 398H473702 | 398HAT3011 | 398HAT3012 | 398H473013 | 398HAT3703 | 398H473704 | 398HA473705 | 398H473706
Fan kit Ac (Dma | 398H473473 | 398H473478 398H473473 398H473145
Hot gas valve kit Ac/We O 398H473139 398H473141 398H473740 398H473018
Water condenser kits We ) 398H473270 398H473271 398H473268
Refrigerant condenser Ac @ 398H114790 398H114819 398H114815 | 398H114816 | 398H114817
V\{ater- air exchanger / Separator / Ac/We @ 398H473068
Air-air exchanger
Low pressure switch Ac/We (®) 398H354054
Refrigerant filter Ac/We 398H206223 398H206224
Fan pressure switch kit Ac @ 398H473682
High pressure switch Ac/We (i5) 398H354052
Liquid line solenoid valve Ac/We (17) 398H378734 398H378735
Hot gas solenoid valve Ac/We 398H378735 398H378736
Water pressostatic valve Wc @ 398H378201 398H378202 398H378209
Seals Ac/We 398H241682 398H240595 -
Electronic card Ac/Wc A1 398H275765
||_m| 8.4 SPARE PARTS PST 460-1800 9 |
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COMPONENTS p::fg_s PST 460 PST 520 PST 630 PST 750 PST 900 PST 1200 PST 1500 PST 1800
SD:r‘:‘;E:i[’;{‘f"ap"at" temperature | \/we|  B1-B4 398H275894
|:Egl;;])orat|on temperature sensor Ac/We B2 398H275895
Discharge temperature sensor (3m)| Ac/Wc B3 398H275731
Condensate level sensor Ac/Wc CS 398H275752
Phases monitor Ac/Wc A4 398H256366
Main disconnector switch Ac/Wc Qs1 398H256418 398H256421 398H256423
Compressor Automatic switch Ac/Wc QF1 398H256235 398H256241 398H256458 398H256459
Fan Automatic switch Ac/Wc QF2 - 398H256230
Auxiliary transformer Ac/Wc TC1 398H255904
Ac/Wc A on request
Ac/Wc B on request on request on request
Ac/Wc on request on request on request
Ac on request
D on request
Ac on request
Panels Ac on request | onrequest on request on request | on request on request
Wc ; on request on request on request
Ac on request on request
Wc F on request on request on request
Ac on request on request
Wc ° on request on request on request
Condensate Drain solenoid valve CVC({ - 398H698218
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Hiross

A division of Parker Hannifin Corporation

Parker Hannifin Manufacturing S.r.L.
Sede Legale: Via Privata Archimede, 1- 2009 Corsico (MI) Italy

Sede Operativa: Gas Separation and Filtration Division EMEA - Strada Zona Industriale, 4
35020 S.Angelo di Piove (PD) Italy

tel +39 049 971 2111- fax +39 049 9701911
Web-site: www. parker.com/hzd
e-mail: technical.support.hiross(@parker.com




